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VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA E STRAORDINARIA DI

"UniCredit, società per azioni"

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemiladiciotto, il giorno dodici

del mese di aprile

alle ore 10,10

In Milano, presso il Pavilion, Piazza Gae Aulenti n. 10

12 aprile 2018

A richiesta di "UniCredit, società per azioni" Capogruppo del

Gruppo Bancario UniCredit, iscritto all'Albo dei Gruppi Bancari

cod. n. 02008.1, aderente al Fondo Interbancario di Tutela dei

Depositi e al Fondo Nazionale di Garanzia, con sede in Milano,

Piazza Gae Aulenti n. 3, Tower A, capitale sociale euro

20.940.398.466,81 interamente versato, numero di iscrizione nel

Registro delle Imprese di Milano, Monza, Brianza, Lodi, codice

fiscale e partita IVA 00348170101, numero R.E.A. MI-992.

Io sottoscritta Dottoressa EZILDA MARICONDA, Notaio in Monza,

iscritta nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Milano, Busto

Arsizio, Lodi, Monza e Varese, mi sono recata, nel giorno ed alle

ore 10,00 in Milano, presso il Pavilion, Piazza Gae Aulenti n.

10, per assistere, elevandone il verbale, alle deliberazioni

della Assemblea degli azionisti della Società richiedente

convocata in detto luogo, per le ore 10,00, in sede ordinaria e

straordinaria, in unica convocazione, per discutere e deliberare

sul seguente

Ordine del giorno:

Parte Ordinaria

1. Approvazione Bilancio 2017;

2. Destinazione dell’utile di esercizio 2017;

3. Nomina degli Amministratori, previa determinazione del loro

numero;

4. Determinazione del compenso spettante agli Amministratori;

5. Sistema Incentivante di Gruppo 2018;

6. Politica Retributiva di Gruppo 2018;

7. Modifiche al Regolamento Assembleare.

Parte Straordinaria

1. Delega al Consiglio di Amministrazione della facoltà di

deliberare un aumento gratuito del capitale sociale di massimi

euro 28.130.961 al fine di completare l’esecuzione del Sistema

Incentivante 2017 di Gruppo e del Piano LTI 2017- 2019 e

conseguenti modifiche statutarie;

2. Delega al Consiglio di Amministrazione della facoltà di

deliberare un aumento gratuito del capitale sociale di massimi

euro 76.597.177 al fine di eseguire il Sistema Incentivante 2018

di Gruppo e conseguenti modifiche statutarie;

3. Modifica degli articoli 9, 20, 21, 23, 27, 29, 30 e 34 dello

STUDIO NOTARILE ASSOCIATO
DOTT.SSA EZILDA MARICONDA
DOTT. SIMONE CHIANTINI



Statuto Sociale.

Entrata nella sala dove ha luogo l'Assemblea, ho constatato la

presenza al tavolo della Presidenza del Dott. Giuseppe VITA nato

a Favara (Agrigento) il 28 aprile 1935 e domiciliato per la carica

in Milano, Piazza Gae Aulenti n. 3, Tower A, Presidente del

Consiglio di Amministrazione della Società richiedente il quale,

in tale veste, a norma dell'art. 16 dello Statuto sociale, assume

la Presidenza dell'Assemblea e dichiara aperta la seduta.

Sono certo io Notaio dell'identità personale del comparente, il

quale rivolge il seguente saluto all'Assemblea:

"Signori Azionisti,

desidero darvi il mio più cordiale benvenuto a questa Assemblea

ordinaria e straordinaria, nonché porgere un saluto a tutti Voi

– inclusi i giornalisti che ci seguono in collegamento dalla Tower

Hall – a nome del Consiglio di Amministrazione, del Collegio

Sindacale e del Management della Banca.

E’ questa la mia ultima Assemblea da Presidente di UniCredit.

Lascio un Gruppo che, oggi, è molto cambiato ed è sicuramente più

forte e pronto per continuare a crescere e confermarsi banca di

successo.

Durante questo periodo, l'intero settore bancario ha affrontato

sfide senza precedenti e ha subito un'evoluzione significativa.

UniCredit ha saputo cogliere le opportunità che si sono presentate

per intraprendere una profonda trasformazione e creare una banca

paneuropea vincente.

Come sempre ribadisco, in un mondo che cambia alla velocità della

luce non possiamo permetterci di rimanere fermi. Per restare al

passo con i tempi ed essere competitivi occorre cogliere i segnali

del cambiamento, avere una visione e compiere scelte coraggiose.

Ed è quello che abbiamo fatto.

Per questo vorrei rivolgere il mio personale ringraziamento a Jean

Pierre Mustier, al Direttore Generale Gianni Papa e a tutto il

team per l’accelerazione impressa al cambiamento del nostro

modello di business in un periodo in cui tutte le imprese, banche

incluse, hanno il dovere di evolvere.

E, contestualmente, per la proficua relazione con il Consiglio

che ha portato alla definizione di una chiara strategia di

medio-lungo termine che gli investitori, e tutti gli stakeholder,

hanno molto apprezzato.

Il 2017 è stato caratterizzato da uno scenario economico in

miglioramento su scala mondiale ed europea e, sebbene i tassi di

interesse siano rimasti costantemente bassi, UniCredit ha

registrato dinamiche positive in tutto il Gruppo.

Grazie alle incisive azioni adottate siamo ora meglio attrezzati

per affrontare il futuro.

Lo scorso anno, UniCredit ha lanciato ed iniziato ad implementare

il Piano Transform 2019, avviando un processo di lungo termine



che ci confermerà come una banca paneuropea vincente.

Il piano sta già producendo risultati tangibili sia dal punto di

vista della redditività, sia della solidità patrimoniale,

cambiando il modo di lavorare e consentendo alle nostre persone

di concentrarsi ancora di più sui nostri clienti.

Abbiamo ridefinito il perimetro del Gruppo rimanendo una delle

poche banche europee con una presenza globale. Allo stesso tempo,

abbiamo significativamente ridotto il nostro portafoglio di

crediti deteriorati, migliorando il nostro profilo di rischio.

Il Gruppo sta, inoltre, compiendo significativi passi avanti

nella tecnologia, grazie a una serie di cospicui investimenti che

ci consentiranno di stare al passo con la continua evoluzione dei

comportamenti e delle esigenze dei nostri clienti.

Dopo di me l’Amministratore Delegato Jean Pierre Mustier

presenterà i risultati conseguiti nell’anno 2017 che, come

anticipato, sono molto buoni e ci hanno consentito di tornare a

proporre la distribuzione di un dividendo cash nonché di

prospettare un progressivo incremento dei dividendi a partire dal

2019.

Nel definire la nostra politica in materia abbiamo tenuto in

considerazione la continua evoluzione del quadro regolamentare

e della condotta delle politiche monetarie nonché il costante

cambiamento dello scenario competitivo.

Siamo consapevoli di essere solo all’inizio del percorso che ci

siamo prefissati ma siamo fiduciosi per il futuro, forti anche

di un rafforzamento congiunturale che finalmente sembra

consolidarsi sia in europa sia in Italia.

Signori Azionisti,

oltre ai risultati, questa Assemblea è anche la prima in cui vi

chiediamo di esprimervi sulla nomina degli amministratori potendo

contare su una lista proposta dal Consiglio.

E’ questo uno dei pilastri della riforma della governance su cui

vi siete espressi favorevolmente in occasione dell’Assemblea di

dicembre, e di cui vi ringrazio, perché avete permesso di

allineare la governance di UniCredit alle best practice

internazionali.

Il processo di selezione che ha portato all’individuazione di

questa lista è stato molto rigoroso e ha fatto leva sull’intensa

attività del Comitato Corporate Governance, Nomination and

Sustainability.

Sono certo che il nuovo Consiglio saprà guidare con successo

questo Gruppo che, non mi stancherò mai di ripetere, ha

grandissime potenzialità.

Tutti gli sforzi fatti fino ad ora e le azioni fin qui intraprese

stanno dando risultati visibili e tangibili. La strada è stata

tracciata e sono convinto che, con il vostro supporto, UniCredit

si confermerà realtà sempre più solida e redditizia.



Prima di iniziare i lavori, desidero rinnovare il mio

ringraziamento a voi azionisti per la vostra fiducia e a tutte

le persone di UniCredit per il quotidiano impegno e senso di

responsabilità. Grazie."

Terminato il suo saluto introduttivo il Presidente chiama me

Notaio ai sensi dell'art. 16 dello Statuto sociale nonché

dell'art. 2375 del codice civile a redigere, sia per la parte

ordinaria sia per la parte straordinaria, il verbale nella forma

di atto pubblico.

Chiede la parola il signor Elman ROSANIA, il quale svolge il

seguente intervento di cui richiede la verbalizzazione integrale:

"Signor Presidente,

all'Assemblea degli azionisti UniCredit del 4 dicembre 2017,

tenuta per la prima volta in sessione ordinaria e straordinaria

a Milano, il gruppo dei soci risparmiatori di minoranza

proveniente dall'ex controllata Banca Mediterranea del Sud

Italia, da me rappresentato, ha richiamato quanto dichiarato e

documentato nelle sette Assemblee UniCredit tenute a Roma,

dall'11 maggio 2012 al 20 aprile 2017, per l'esclusione del Notaio

Salvatore Mariconda e della sua nomina a segretario verbalizzante

ritenendolo inidoneo per le ritenute e provate carenze, omissioni

ed arbitrarietà operate nella stesura dei relativi verbali con

l'ausilio della dirigenza UniCredit e di diversi collaboratori.

Si rammenta nuovamente in questa sede che l'operato di Salvatore

Mariconda nell'Assemblea UniCredit è stato oggetto di rilievi

critici pure in Parlamento durante l'audizione resa il 2 febbraio

2017 alla Camera dei Deputati da Gianni Franco Papa, Direttore

Generale di UniCredit e da Franco Mirko David Gheorghe Bianchi,

alto dirigente di UniCredit.

Alla scorsa Assemblea degli azionisti del 4 dicembre 2017 a Milano

i vertici dell'alta dirigenza UniCredit hanno proposto per la

verbalizzazione dei lavori assembleari Ezilda Mariconda, notaio

in Monza e sorella del notaio Salvatore Mariconda, notaio in

Albano Laziale se non erro. Peraltro presente a quella Assemblea

di Milano di dicembre 2017 dietro il tavolo della presidenza. Oggi

non lo vedo in questa Assemblea. E la rappresentanza dell'ex Banca

Mediterranea si è riservata di valutare l'operato del notaio

all'esito della stesura dell'atto. Poiché il verbale del notaio

Ezilda Mariconda è ritenuto inidoneo dalla rappresentanza dell'ex

Banca Mediterranea, redatto con modalità non condivise

penalizzanti sul piano dell'informativa, si propone –

rispettosamente, trattandosi anche di una signora - di

sostituirla con altro soggetto.

Nel contempo, ritengo opportuno ed utile attenzionare questa

autorevole platea su quanto dichiarato in merito alle

verbalizzazioni assembleari nella e-posta inviata ieri alle ore

18.29 ai vertici di UniCredit da minoranzeinunicredit@alice.it



a firma del collega Saverio Telesca, con riferimenti alla

Commissione Bicamerale di inchiesta sul sistema bancario e

finanziario. In particolare con riferimento alle quattro

relazioni finali depositate in Parlamento il 30 gennaio 2018

valutate nel loro complesso; il 30 gennaio 2018 quindi dopo

l'Assemblea che si è tenuta a Milano il 4 dicembre 2017.

Mi riferisco agli obblighi societari di pubblicità, incluse la

trasmissione in diretta dell'audio-video dei lavori assembleari

che le società quotate devono tenere per almeno un mese nel sito

web e la preventiva comunicazione al pubblico non inferiore a 30

giorni ante assemblea del nominativo dell'eventuale notaio da

proporre agli azionisti per la verbalizzazione assembleare;

nonché la pubblicazione del verbale assembleare entro un tempo

non troppo lungo dall'evento - 15 giorni dall'Assemblea - la quale

deve essere effettuata nello stesso giorno sia nei competenti

uffici pubblici sia sul sito internet della società nei formati

originali e PDF con ricerca per parola, pena l'adozione di

sanzioni anche milionarie a carico dei vertici e delle alte

dirigenze societarie, inclusi il Presidente del Consiglio di

Amministrazione, il Presidente del Consiglio di Sorveglianza, il

Presidente del Consiglio di Gestione, l'Amministratore Delegato,

il Consigliere Delegato, il Direttore Generale e loro sostituti.

Chiedo pertanto che si proceda alla votazione per l'esclusione

e sostituzione della notaia Ezilda Mariconda dai lavori

odierni.".

Segue un breve scambio tra il Presidente ed il signor Elman Rosania

in ordine alle modalità di verbalizzazione.

Il Presidente, quindi, pone in votazione per alzata di mano la

proposta del signor Elman Rosania che riceve il voto favorevole

di esso Elman Rosania per delega dei soci Gianpaolo Cristian Di

Lucchio, Valeria Delli Colli, Loredana Erminia Di Lucchio, Maria

Adelaide Mitrione, Oriana Nole`, Giulia Notargiacomo, Donato

Potenza, Alfredo Sonnessa e Francesco Saverio Telesca, per

complessive n. 3.259 (tremiladuecentocinquantanove), del signor

Paul Kircher per delega del socio Angelo Sari per complessive n.

197 (centonovantasette) azioni, del signor Tommaso Lotumolo per

delega del socio Maria Luigia Telesca per complessive n. 400

(quattrocento) azioni, del signor Christoph Pizzini per delega

del socio Domenico Angelo Giglio per n. 1 azione e dei soci Tommaso

Marino per n. 1 azione, e Giovanni Nastari per n. 60 (sessanta)

azioni ed il voto contrario di tutti gli altri soci; risulta non

votante sulla proposta la socia Anna Rosania per n. 1 azione.

La proposta viene pertanto respinta dall'Assemblea.

Il Presidente dà, quindi, atto che l'avviso di convocazione

dell'Assemblea contenente l’ordine del giorno della medesima è

stato pubblicato e messo a disposizione del pubblico nei termini

e con le modalità previste dalle vigenti disposizioni normative



e regolamentari.

Ricorda che è stato predisposto un sistema di traduzione

simultanea delle lingue italiana e inglese per agevolare la

partecipazione di tutti gli intervenuti ai lavori assembleari.

Qualsiasi intervento dovrà pertanto essere effettuato

esclusivamente dalle due postazioni predisposte - non essendo

altrimenti possibile la traduzione e quindi l’interlocuzione e

la partecipazione al dibattito di tutti coloro che ne hanno

diritto - previa registrazione presso le postazioni in fondo alla

sala riportanti l’indicazione "Registrazione Richieste di

Intervento".

Informa che sono presenti:

del Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso Presidente, i

Signori:

- Vincenzo CALANDRA BUONAURA Vice Presidente Vicario

- Jean Pierre MUSTIER Amministratore Delegato

- Mohamed Hamad AL MEHAIRI Consigliere

- Cesare BISONI Consigliere

- Henryka BOCHNIARZ Consigliere

- Martha Dagmar BÖCKENFELD Consigliere

- Fabrizio SACCOMANNI Consigliere

- Paola VEZZANI Consigliere

- Alexander WOLFGRING Consigliere

- Anthony WYAND Consigliere

del Collegio Sindacale i signori:

- Pierpaolo SINGER Presidente

- Angelo Rocco BONISSONI Sindaco Effettivo

- Benedetta NAVARRA Sindaco Effettivo

- Guido PAOLUCCI Sindaco Effettivo

- Antonella BIENTINESI Sindaco Effettivo

E’ inoltre presente il signor Gianpaolo ALESSANDRO, Segretario

del Consiglio di Amministrazione.

Sono presenti il Direttore Generale Gianni Franco PAPA ed

esponenti del Personale Direttivo della Direzione Generale oltre

ad altro personale della Banca addetto alle operazioni

assembleari.

E' stato inoltre consentito l’accesso ad esperti, nonché ad

analisti finanziari e giornalisti accreditati i quali sono

ospitati in un locale separato, ma collegato all'aula assembleare

con sistema audiovisivo a circuito chiuso.

Sono inoltre presenti:

- i signori Riccardo Motta, Maurizio Ferrero e Stefano Merlo in

rappresentanza della Società di Revisione Deloitte & Touche

S.p.A.;

- il signor Alberto Elia, in rappresentanza di Computershare

S.p.A., società individuata da UniCredit quale Rappresentante

Designato.



Infine informa della presenza di alcuni studenti dell’Università

Bocconi componenti dell’Associazione Bocconi Students For

Corporate Affairs.

Informa che, ai sensi e per le finalità di cui all’art. 3 comma

2 del Regolamento Assembleare, i lavori dell’Assemblea sono

oggetto di riprese audio-video.

Comunica che il capitale sociale alla data odierna è di euro

20.940.398.466,81 ed è rappresentato:

- da numero 2.230.176.665 azioni ordinarie di cui n. 2.226.657.313

aventi diritto al voto e n. 3.519.352 non aventi diritto al voto

nell’odierna Assemblea – e quindi non computabili ai fini della

presente adunanza – in quanto emesse successivamente alla record

date del 3 aprile 2018.

Comunica inoltre che:

- è stata effettuata la verifica della rispondenza delle deleghe

alle vigenti disposizioni;

- sono ora rappresentate in aula numero 1.450.744.463 azioni

ordinarie – pari al 65,153468% del capitale sociale – riferibili

a numero 68 soggetti aventi diritto al voto in proprio o per

delega: di questi numero 45 titolari di diritto di voto sono

presenti in proprio e numero 2.527 titolari di diritto di voto

sono rappresentati per delega.

Precisa che tra i titolari di diritto di voto rappresentati per

delega numero 5 (cinque) hanno conferito delega al Rappresentante

Designato.

Pertanto l’Assemblea è regolarmente costituita e valida per

deliberare in unica convocazione sugli argomenti all’ordine del

giorno in sessione ordinaria a termini di legge e di statuto.

Dichiara che:

- secondo le risultanze del Libro Soci, integrate dalle

comunicazioni effettuate ai sensi di legge e dai riscontri

effettuati per l’ammissione al voto, a Libro Soci risultano

iscritti circa n. 370.000 azionisti;

- in base alle informazioni in possesso della Società, i seguenti

azionisti detengono direttamente e/o indirettamente oltre il 3%

(tre per cento) del capitale rappresentato da azioni aventi

diritto al voto:

- CAPITAL RESEARCH AND MANAGEMENT COMPANY il 5,070% (cinque

virgola zero settanta per cento) del capitale sociale;

- AABAR LUXEMBOURG S.A.R.L. il 5,036% (cinque virgola zero

trentasei per cento) del capitale sociale.

Informa che le votazioni avverranno mediante un sistema

informatico di registrazione delle espressioni di voto,

utilizzando i "radiovoter" di cui ciascuno è dotato. Nella

cartella di lavoro consegnata ai presenti sono contenute le

relative istruzioni che prega di leggere ed in ogni caso informa

che verranno successivamente proiettate delle slide di supporto.



I delegati ed i rappresentanti di società fiduciarie che avessero

necessità di esprimere, per ogni singola deliberazione,

manifestazioni differenziate di voto, devono far presente tale

necessità a me Notaio ed effettuare la votazione presso le

apposite "postazioni di voto assistito".

Precisa che il sistema elettronico di rilevazione delle presenze

e dei voti produce i necessari documenti da allegare al verbale

ed in particolare:

- elenchi dei soci presenti e di quelli rappresentati;

- elenchi separati per le diverse manifestazioni di voto.

Informa che sono state messe a disposizione dei Soci e del mercato,

nei modi e nei termini di legge, la "Relazione sul Governo

Societario e gli assetti proprietari" ai sensi dell’art. 123-bis

TUF – che da quest’anno contiene nuove informazioni di dettaglio,

ivi comprese quelle relative alle presenze e alle modalità di

partecipazione degli Amministratori ai lavori del Consiglio e dei

Comitati - e il Bilancio Integrato redatto ai sensi del D.Lgs.

254/2016, la cui redazione, a differenza del passato, costituisce

oggi un adempimento obbligatorio per la Società.

Informa inoltre che i signori Tommaso Marino, Marco Geremia Carlo

Bava, Clara Pisani, essendo a ciò legittimati, hanno esercitato

il diritto di porre domande sulle materie all’ordine del giorno

dell’Assemblea, ai sensi dell’art. 127-ter del TUF.

Ad ulteriori domande pre-assembleari pervenute non si è dato

riscontro in quanto non rispondenti ai requisiti prescritti dalla

vigente normativa.

Informa che è stato messo a disposizione dei presenti un fascicolo

a stampa contenente le risposte fornite dalla Società alle

predette domande. Detto fascicolo verrà allegato al presente

verbale sotto la lettera "D".

Il Presidente inizia quindi la trattazione dei punti all’ordine

del giorno e, considerata la stretta connessione fra i punti 1

e 2 all’ordine del giorno in sessione ordinaria, propone di

procedere ad un’unica trattazione degli argomenti di cui ai

predetti punti concernenti l'approvazione del Bilancio 2017 e la

destinazione dell’utile di esercizio 2017, fermo restando che

verranno formulate distinte proposte di deliberazione.

Non risultando obiezioni alla proposta, il Presidente invita,

quindi, l’Amministratore Delegato ad illustrare sinteticamente

gli argomenti in trattazione mediante l’ausilio di slide

omettendo, non essendovi obiezioni, la lettura integrale del

Bilancio e delle relative Relazioni, dal momento che gli stessi

sono a disposizione di tutti gli intervenuti, oltre ad essere

stati messi a disposizione del pubblico nei modi e nei termini

di legge.

A questo punto prende la parola il socio Tommaso MARINO, il quale

chiede al Presidente di comunicare il risultato della votazione



sulla scelta del Notaio.

Il Presidente annuncia che il dato preciso della votazione verrà

comunicato appena disponibile dando comunque evidenza della larga

maggioranza di voti contrari alla proposta del signor Elman

ROSANIA.

Il Presidente, proseguendo con la parte ufficiale dei lavori, fa

presente che, unitamente ai risultati dell’esercizio della

Capogruppo, vengono presentati agli intervenuti i dati più

significativi del Bilancio Consolidato di Gruppo. Precisa che,

terminata la presentazione dell’Amministratore Delegato, verrà

fornita informativa sulle attività prestate dalla Società di

Revisione.

Prende la parola l’Amministratore Delegato per illustrare i dati

più significativi del bilancio 2017.

L’Amministratore Delegato, dopo aver porto un saluto

all’Assemblea, illustra i risultati del 2017 avvalendosi di

alcune slide.

L’Amministratore Delegato si dichiara fiero di quanto fatto negli

ultimi dodici mesi e ringrazia tutte le persone di UniCredit per

il loro costante impegno, la loro energia e il loro grande lavoro

che hanno portato a chiudere un anno di successo.

Il signor Mustier ringrazia anche gli azionisti che hanno

supportato l’aumento di capitale e il piano strategico – Transform

2019 e che, con il loro sostegno, consentono di porre le basi per

costruire una nuova UniCredit, che sarà una Banca paneuropea

vincente.

Passa quindi a commentare i risultati tangibili realizzati sul

Piano Transform 2019, ricordando come siano state concluse con

successo una serie di azioni decisive: l'aumento di capitale di

tredici miliardi di euro e la vendita di Pioneer e Pekao.

Inoltre, per migliorare la qualità dell’attivo, si è continuato

a ottimizzare il profilo di rischio del bilancio. La seconda fase

di FINO è stata conclusa con successo a gennaio 2018.

La trasformazione del modello operativo di UniCredit è in anticipo

rispetto a quanto previsto dal Piano, con la riduzione complessiva

del personale già al 64% rispetto all’obbiettivo.

E’ inoltre stata prestata molta attenzione all’equilibrio tra le

attività di ristrutturazione per ridurre i costi e la protezione

delle dinamiche commerciali delle reti.

Commentando la quarta slide, il signor Mustier precisa che le

dinamiche commerciali sono forti in tutto il Gruppo, esprimendo

soddisfazione per le vendite della raccolta gestita in Italia ed

il lancio di un nuovo modello di servizio per le Piccole e Medie

Imprese in Germania.

Informa poi che il CIB rimane in cima alle classifiche europee

per finanziamenti e obbligazioni e ha vinto diversi premi

importanti nell’arco dell’anno.



Infine, richiama le azioni di rafforzamento della corporate

governance di UniCredit grazie alle decisioni prese

dall’Assemblea Straordinaria nel dicembre scorso, precisando

come, per la prima volta, il Consiglio di Amministrazione stia

presentando la propria lista di candidati per il rinnovo

dell’organo amministrativo sotto la guida del signor Saccomanni.

L’Amministratore commenta quindi i principali risultati

finanziari del Gruppo riportati nella slide 6.

In un contesto sfidante, i ricavi sono saliti dell’1,7% e il

margine d’interesse netto è rimasto stabile, in quanto costi della

raccolta più bassi hanno permesso di compensare la riduzione

continua dello spread. Le commissioni sono aumentate

principalmente grazie alla componente di investimento.

I costi sono scesi del 4%, confermando il forte impegno alla

maggiore efficienza sui costi.

Le rettifiche su crediti sono scese del 38% portando ad un costo

del rischio di 58 basis points.

Precisa che la riduzione del personale e la chiusura delle filiali

procedono bene e che si è arrivati al 64% e 72% dei rispettivi

obbiettivi per il 2019.

Commentando la slide 7, l’Amministratore Delegato informa che

l’utile netto contabile ha raggiunto 5,5 miliardi di euro.

Rettificato per le vendite di Pioneer e Pekao, l’utile netto è

di 3,7 miliardi di euro.

Tutte le divisioni del Gruppo hanno dimostrato un ottimo andamento

e, per la CEE, è stato un anno da record.

Il RoTE era al 7,2 % a fine anno, in linea con l’obbiettivo di

raggiungere per il 2019 un valore al di sopra del 9%.

Il CET1 fully loaded del Gruppo si è chiuso al 13,6%.

Passa quindi ad illustrare i principali risultati finanziari di

UniCredit S.p.A. di cui alla slide 8.

L’utile netto è arrivato a 6,2 miliardi di euro a fine 2017.

La proposta di distribuzione di dividendo cash per azione è di

0,32 euro per un totale di 0,7 miliardi di euro. Come già

comunicato, questo importo è uguale a un payout ratio del 20% sugli

utili.

L’Amministratore Delegato informa poi che, a seguito della

creazione della struttura GA&AO (Group Administrative & Analytics

Office), è stato attribuito il ruolo di Dirigente Preposto al

signor Stefano Porro in qualità di responsabile di tale struttura,

in modo da consentire una maggiore vicinanza del ruolo alla

gestione contabile e amministrativa del Gruppo. Pertanto il

co-COO Francesco Giordano, a valere dalla data dell’8 febbraio

2018, ha passato l’incarico al signor Stefano Porro.

L’Amministratore Delegato riassume quindi il primo anno di

Transform 2019 avvalendosi della slide 10.

L’utile netto contabile ha raggiunto 5,5 miliardi di euro. L’utile



netto rettificato per le vendite di Pioneer e Pekao, è di 3,7

miliardi di euro. Questo porta a un RoTE rettificato del 7,2%.

Il CET1 ratio fully loaded era 13,02% a fine anno, pro forma per

IFRS9 e FINO.

Informa inoltre che la trasformazione del modello operativo è in

anticipo rispetto a quanto previsto dal piano e conferma gli

obbiettivi di costo per il 2018 e il 2019.

Il miglioramento del profilo di rischio del bilancio è in linea

con il piano. Sono stati venduti 4,4 miliardi di euro di crediti

deteriorati lordi relativi al Group Core, con il rapporto tra

crediti deteriorati lordi e totale crediti in calo al 4,9%.

Questo permette di riprendere con la distribuzione di dividendo

cash. Il Consiglio di Amministrazione ha proposto trentadue

centesimi per azione ordinaria.

Transform 2019 è solo la base di inizio per rendere UniCredit una

Banca paneuropea vincente.

L’Amministratore Delegato prosegue ricordando che la strategia

è di lungo termine e che UniCredit è e rimarrà una banca

commerciale paneuropea semplice e di successo, con un CIB

pienamente integrato e una rete unica in europa occidentale e

centro-orientale a disposizione della vasta clientela del Gruppo.

Come già detto in passato, il signor Mustier si dichiara fedele

ad UniCredit ed impegnato in prima persona affinché la

trasformazione del Gruppo sia un successo.

Conclude il suo intervento ringraziando per il supporto e la

fiducia accordatagli e, anche a nome di tutto il management team,

si dichiara certo che anche nel 2018 si continuerà a lavorare

insieme per assicurare che “One Bank, One UniCredit” sia una vera

Banca paneuropea vincente.

Il Presidente, dopo aver ringraziato l'Amministratore Delegato,

sia per i risultati, che per i progressi nella conoscenza della

lingua italiana, riprende la parola ed illustra, anche mediante

l’ausilio di slide proiettate alle sue spalle, l’informativa

relativa agli adempimenti richiesti alle società conferenti

l’incarico di revisione del bilancio dalla CONSOB con sua

comunicazione n. 96003558 del 18 aprile 1996.

Richiamando la slide numero 1, visibile ai soci, ricorda che

l’Assemblea degli Azionisti dell’11 maggio 2012 ha approvato la

proposta motivata, presentata dal Collegio Sindacale, di

assegnare alla società Deloitte & Touche S.p.A., per il periodo

2013-2021, gli incarichi riguardanti la revisione legale del

bilancio dell’Istituto, di quello consolidato di Gruppo, del

bilancio consolidato e separato semestrale e dei controlli

continui sulla contabilità (al netto di spese vive, contributo

vigilanza e IVA) sulla base delle tariffe orarie fissate all’atto

dell’incarico e come meglio rappresentate nella slide proiettata.

Illustrando la slide n. 2 il Presidente precisa che la società



di Revisione ha richiesto: 1) l’adeguamento dell’importo dovuto

per l’attività di revisione legale dei bilanci d’esercizio e

consolidato per ciascuno degli esercizi del periodo 2017–2021,

quantificato in euro 250.000 (duecentocinquantamila),

determinato dall’adozione della nuova versione dei principi di

revisione SA Italia e dei principi di revisione internazionale

ISA Italia, nonché dall'introduzione di un nuovo principio di

revisione internazionale ISA Italia; 2) l’adeguamento

dell’importo dovuto per l’attività di revisione legale dei

bilanci d’esercizio e consolidato, nonché per la revisione

contabile limitata del bilancio consolidato e separato semestrale

di UniCredit S.p.A. per gli esercizi 2018-2021, quantificato in

euro 636.000 (seicentotrentaseimila) per l'anno 2018 e euro

274.000 (duecentosettantaquattromila) per ciascuno degli

esercizi del periodo 2019-2021. La richiesta è determinata

dall’entrata in vigore del nuovo principio contabile IFRS9 ed è

meglio rappresentata nella slide proiettata.

La decisione della Banca di non predisporre, a partire dall'anno

2018, alcun bilancio separato semestrale abbreviato per la

S.p.A., porterà una riduzione dell’importo dovuto per l’attività

di revisione, quantificato in euro 50.000 (cinquantamila) per

ciascuno degli esercizi del periodo 2018-2021. La decisione è

stata presa dalla Banca considerando l'assenza di previsioni

normative e/o regolamentari per la redazione del bilancio

separato semestrale abbreviato.

Il Consiglio di Amministrazione ha ritenuto motivata e congrua

la richiesta di integrazione avanzata da Deloitte & Touche S.p.A.,

nonché rispondente alle previsioni contrattuali e l’ha approvata

nella sua seduta del 5 marzo 2018.

Con riferimento alla slide n. 3 il Presidente fa presente che è

indicata una informativa dettagliata riguardante il numero di ore

complessivamente impiegate ed il corrispettivo fatturato dalla

Deloitte & Touche S.p.A. per: 1) la revisione del bilancio

d’esercizio e del bilancio consolidato al 31 dicembre 2017; 2)

la revisione contabile limitata del bilancio consolidato e

separato semestrale al 30 giugno 2017; 3) controlli continui sulla

contabilità, sottoscrizione delle dichiarazioni fiscali e

revisione limitata filiali estere. Il totale delle ore impiegate

per la revisione dell’anno 2017 è stato pari a 38.010

(trentottomiladieci) ore per un corrispettivo complessivo

fatturato di euro 2.993.361

(duemilioninovecentonovantatremilatrecentosessantuno) come

dettagliato nella slide proiettata.

Invita, quindi, il Dott. Riccardo Motta, Presidente della Società

di Revisione Deloitte & Touche S.p.A. a dare conto del Giudizio

espresso nella Relazione predisposta, omettendone, non essendovi

obiezioni, la lettura integrale, dal momento che la predetta



Relazione è a disposizione di tutti gli intervenuti, oltre ad

essere stata messa a disposizione del pubblico nei modi e nei

termini di legge.

Il Dott. Riccardo Motta dà lettura dei giudizi espressi nella

Relazione:

"Signor Presidente, signori Azionisti, Amministratori e Sindaci.

Relazione della Società di Revisione indipendente ai sensi

dell’articolo 14 del D.Lgs. 27 gennaio 2010 n. 39 e dell’articolo

10 del Regolamento (UE) n. 537/2014.

Agli Azionisti di UniCredit S.p.A.

Relazione sulla revisione contabile del bilancio d’esercizio.

GiudizioAbbiamo svolto la revisione contabile del bilancio

d’esercizio di UniCredit S.p.A. (la "Banca"), costituito dallo

stato patrimoniale al 31 dicembre 2017, dal conto economico, dal

prospetto della redditività complessiva, dal prospetto delle

variazioni del patrimonio netto e dal rendiconto finanziario per

l’esercizio chiuso a tale data e dalla nota integrativa.

A nostro giudizio il bilancio d’esercizio fornisce una

rappresentazione veritiera e corretta della situazione

patrimoniale e finanziaria della Banca al 31 dicembre 2017, del

risultato economico e dei flussi di cassa per l’esercizio chiuso

a tale data in conformità agli International Financial Reporting

Standards adottati dall’Unione europea, nonché ai provvedimenti

emanati in attuazione dell’art. 9 del D.Lgs. n. 38/05 e dell’art.

43 del D.Lgs. n. 136/15.

Relazione su altre disposizioni di legge e regolamentari.

Giudizio ai sensi dell’art. 14, comma 2, lettera e) del D.Lgs.

39/10 e dell’art. 123-bis, comma 4, del D.Lgs. 58/98

A nostro giudizio, la relazione sulla gestione e alcune specifiche

informazioni contenute nella relazione sul governo societario e

gli assetti proprietari sono coerenti con il bilancio d’esercizio

di UniCredit S.p.A. al 31 dicembre 2017 e sono redatte in

conformità alle norme di legge.

Con riferimento alla dichiarazione di cui all’art. 14, comma 2,

lettera e) del D.Lgs. 39/10, rilasciata sulla base delle

conoscenze e della comprensione dell’impresa e del relativo

contesto acquisite nel corso dell’attività di revisione, non

abbiamo nulla da riportare.

Milano, 12 marzo 2018."

Il Presidente, ringraziato il Dott. Motta, invita il Presidente

del Collegio Sindacale, Prof. Pierpaolo Singer, a dare conto dei

contenuti e delle conclusioni della Relazione del Collegio

stesso, omettendone, non essendovi obiezioni, la lettura

integrale, dal momento che il fascicolo, contenente anche la

predetta Relazione, è a disposizione di tutti gli intervenuti,

oltre ad essere stato messo a disposizione del pubblico nei modi

e nei termini di legge.



Il Presidente del Collegio Sindacale, Prof. Pierpaolo Singer, dà

quindi lettura delle conclusioni della Relazione del Collegio

Sindacale esponendo quanto segue:

"Signori Azionisti,

a seguito dell’attività di vigilanza svolta dal Collegio

Sindacale non sono emersi fatti censurabili, omissioni o

irregolarità da segnalare.

Nel corso delle riunioni del Consiglio di Amministrazione,

durante le quali sono state esaminate le operazioni di maggior

rilievo economico, finanziario e patrimoniale di UniCredit S.p.A.

e delle società controllate, il Collegio Sindacale ha ricevuto

le informazioni di cui all’art. 150, comma 1, del D.Lgs. 58/1998

(TUF).

Sulla base delle informazioni acquisite attraverso la propria

attività di vigilanza, il Collegio Sindacale non è venuto a

conoscenza di operazioni poste in essere nell’esercizio 2017, non

improntate al rispetto dei principi di corretta amministrazione,

deliberate e poste in essere non in conformità alla legge e allo

Statuto sociale, non rispondenti all’interesse di UniCredit

S.p.A., in contrasto con le delibere assunte dall’Assemblea,

manifestamente imprudenti o azzardate, mancanti delle necessarie

informazioni in caso di sussistenza di interessi degli

Amministratori o tali da compromettere l’integrità del patrimonio

sociale.

Tenuto conto di tutto quanto precede, il Collegio Sindacale,

considerato il contenuto delle relazioni redatte dal revisore

legale, preso atto delle attestazioni rilasciate congiuntamente

dall’Amministratore Delegato e dal Dirigente Preposto alla

redazione dei documenti contabili societari, non rileva, per

quanto di propria competenza, motivi ostativi all’approvazione

della proposta di bilancio individuale al 31 dicembre 2017 e di

distribuzione di dividendo formulata dal Consiglio

d’Amministrazione.

Al riguardo il Collegio Sindacale prende atto che il Consiglio

di Amministrazione ha valutato la proposta di distribuzione del

dividendo basata su presupposti prudenti atti a consentire, in

maniera lineare nel corso del tempo, il costante rispetto dei

requisiti prudenziali del capitale.

Milano, 13 marzo 2018."

Riprende la parola il Presidente, il quale ringrazia il Presidente

del Collegio Sindacale e dà lettura di una sintesi delle proposte

di delibera sui primi due punti all'ordine del giorno in sessione

ordinaria:

"Signori Azionisti, qualora condividiate i contenuti e le

argomentazioni esposte nelle Relazioni degli Amministratori

messe a disposizione del pubblico nei modi e nei termini di legge,

nonché incluse nella documentazione che è stata distribuita a



tutti gli intervenuti, Vi invitiamo ad assumere le seguenti

delibere, che, fermo restando la loro lettura da parte del Notaio

prima delle singole votazioni, vi riassumo brevemente.

Con riferimento al 1° punto all’ordine del giorno, l’Assemblea

è chiamata ad approvare il Bilancio di UniCredit S.p.A. al 31

dicembre 2017.

Con riferimento al 2° punto all’ordine del giorno, l’Assemblea

è chiamata ad approvare la destinazione dell’utile di esercizio,

che prevede la distribuzione ai soci titolari di azioni ordinarie

di un dividendo unitario di 0,32 euro per ogni azione in

circolazione, nonché, tra l’altro, la destinazione al Fondo

erogazioni liberali, a favore di UniCredit Foundation e di

UniCredit & Universities Foscolo Foundation – che, a seguito di

fusione per incorporazione, risultano oggi un’unica entità

denominata "UniCredit Foundation - Fondazione di studio in onore

del Cavaliere del Lavoro Ugo Foscolo" - un importo pari ad euro

4.000.000,00."

Il Presidente apre quindi la discussione con l’invito a tutti i

presenti di dichiarare il proprio nome e di focalizzare gli

interventi e le domande sui punti 1 e 2, all’ordine del giorno,

svolgendo gli interventi con la più efficace sintesi, considerato

che il tempo che si ritiene opportuno mettere a disposizione di

ogni socio per il suo intervento è di non più di dieci minuti,

come sempre fatto, e chiede la collaborazione dei soci per

assicurare un buon funzionamento dell'Assemblea.

Prima che il Presidente ceda la parola ai soci che hanno presentato

richiesta di intervento, si svolge un breve scambio di battute

tra il Presidente ed il socio Marco Geremia Carlo BAVA il quale

manifesta il proprio disappunto sul contingentamento del tempo

degli interventi e sollecita una risposta alle domande

pre-assembleari da lui inviate alla Società.

Fa infine presente che nella serata precedente alla data odierna

ha inviato una mail al Collegio Sindacale avente ad oggetto una

denuncia ex art. 2408 c.c. per presunte irregolarità nella

gestione dei biglietti di ammissione in Assemblea. Il Presidente

si riserva di rispondere dettagliatamente alle osservazioni del

socio e cede quindi la parola ai soci che hanno presentato

richiesta di intervento.

Prende la parola il socio Francesco SANTORO il quale, dopo aver

premesso l'apprezzamento per l'Amministratore Delegato dottor

Mustier per la velocità con la quale ha appreso la lingua italiana,

aggiunge di temere che abbia appreso anche le cattive abitudini

di amministratori e sindaci della banca a non dire la verità sulla

effettiva situazione nella quale la stessa si trova e svolge il

seguente intervento:

"Sono l'azionista Francesco Santoro, chiedo che il mio intervento

venga integralmente riportato a verbale, sperando di contenerlo



nei dieci minuti che mi sono stati assegnati.

Signor Presidente, debbo anch'io complimentarmi con il nostro

Amministratore Delegato dottor Mustier per la velocità con la

quale ha appreso la lingua italiana, cosa che mi ha fatto ancor

più vergognare del mio cattivissimo francese. Temo però che il

dottor Mustier insieme alla velocità e alla bravura con la quale

ha appreso la lingua italiana, abbia anche preso le cattive

abitudini dei nostri amministratori e sindaci, e soprattutto

quella di non dirci la verità sulle reali condizioni della nostra

Banca e sulle responsabilità connesse.

Dato che da quando hanno praticamente cancellato in questa Italia

il reato di false comunicazioni sociali mi rifiuto di leggere il

bilancio e le relazioni che lo accompagnano per non essere

ulteriormente preso in giro, ho preparato quindi alcune domande,

alle quali mi auguro il dottor Mustier vorrà rispondere con la

massima sincerità che si deve a qualsiasi azionista che chiede

di conoscere esattamente quali sono le reali condizioni della

banca. Domande che ho preparato per iscritto in modo che le parole

non tradiscono il pensiero.

Allora, lo scorso anno la nostra banca pressata dai controlli

della BCE ha improvvisamente ed ufficialmente comunicato di aver

scoperto nei propri bilanci ben 77,8 miliardi di euro di crediti

inesigibili, pari a circa il doppio dell'intera capitalizzazione

di Borsa del nostro istituto, anche successivamente

all'effettuato aumento di capitale. Lo scorso anno io chiesi di

specificare una suddivisione per categorie di dette macroscopiche

sofferenze e di mostrarci quell'asserito parere pro veritate in

base al quale la nostra banca ha regalato 20 milioni di euro al

signor Geronzi, assicurandoci, contrariamente al vero, che era

previsto dal codice e dallo Statuto. Dato che lei, signor Mustier,

stava ancora perfezionando il suo italiano mi rispose il nostro

Direttore Generale, il dottor Papa, con una risposta degna del

dottor Azzeccagarbugli di manzoniana memoria. Il dottor Papa

infatti, facendo finta di non aver ben compreso la mia domanda,

ci ha detto che la nostra banca per un'asserita “prassi

consolidata” non fornisce informazioni specifiche sulle

esposizioni creditizie di singoli clienti, aggiungendo che “tutti

i rapporti di finanziamento relativi agli azionisti sono

sottoposti alla normativa della Banca d'Italia su soggetti

collegati”. Per quanto riguarda invece quel famoso asserito

parere pro veritate, richiesto ed ottenuto da un asserito

importante legale, il dottor Papa ci ha detto di non poterci dire

nulla in quanto vi sarebbe un'inchiesta penale.

Qualche conseguente domanda. Ci vuole specificare, signor

Mustier, la suddivisione per categorie di detti 77,8 miliardi di

crediti in sofferenza, con particolare riferimento ai crediti

forniti a partiti ed uomini politici nonché a quelli concessi ai



consiglieri di amministrazione di questa banca e a società loro

collegate? Ci vuole spiegare, signor Mustier, l'affermazione del

dottor Papa secondo la quale tutti i rapporti di finanziamento

relativi agli azionisti sono sottoposti alla normativa della

Banca d'Italia su soggetti collegati? E soprattutto a quale

normativa della Banca d'Italia ci si riferisce? Ci vuole dire,

signor Mustier, che fine abbiano fatto quei ben 77,8 miliardi di

crediti in sofferenza? E cioè a quanto ammontano attualmente detti

crediti in sofferenza e soprattutto come la differenza sia stata

eliminata? In merito all'inchiesta penale che a dire del dottor

Papa vi precluderebbe la possibilità di farci leggere questo più

volte sbandierato parere pro veritate, in base al quale sono stati

regalati 20 milioni di euro al signor Geronzi, le chiedo dottor

Mustier di quale inchiesta penale si stia parlando e se qualcuno

dei nostri presenti o ex amministratori e sindaci risulti

indagato.

Ulteriore domanda: la Corte di Cassazione, rilevando che i legali

officiati dalla nostra banca in giudizio affermavano

disinvoltamente il falso, ha accolto il ricorso di alcuni

azionisti della nostra partecipazione Sanità, rilevata dal

cosiddetto gruppo Ciarrapico e da noi controllata con il 99% del

capitale sociale, rimettendo gli atti alla corte d'Appello di Roma

anche per le spese. Nel frattempo però la nostra banca ha pensato

bene di far cancellare detta partecipazione, che difatti prima

era riportata in bilancio a valore zero mentre ora è stata

semplicemente cancellata. Le chiedo dottor Mustier la ragione per

la quale la nostra partecipazione Sanità è stata cancellata, la

ragione per la quale il signor Tullio Ciarrapico, già condannato

con sentenza passata in giudicato per le vere e proprie rapine

societarie compiute in questa partecipata ad esclusivo vantaggio

del cosiddetto gruppo Ciarrapico, è stato da noi nominato

direttore generale di tutte le società controllate dalla Sanità

e gode tuttora di ampia stima da parte della nostra banca, come

assicurato dal legale avvocato Vassalli da voi officiato nei

giudizi tuttora pendenti. La ragione per la quale la nostra banca

continua ad affidare la difesa della nostra partecipazione Sanità

all'avvocato Riccardo Szemere, legale che oltre a sostenere il

falso dinnanzi alla Corte d'Appello di Roma, come accertato ora

dalla Corte di Cassazione, è genero di quell'avvocato Pietro

Guerra autore del cosiddetto piano di salvataggio di detta

partecipazione, in base al quale, come accertato dalla Procura

della Repubblica di Roma, la nostra banca si è consapevolmente

accollata tutti i debiti delle società del cosiddetto gruppo

Ciarrapico, arrivando ad opporsi a quella azione di

responsabilità sociale dichiarata approvata con sentenza passata

in giudicato dal Tribunale e dalla Corte di Appello di Brescia

e che avrebbe dovuto essere promossa nei confronti dei signori



Giuseppe e Tullio Ciarrapico e dei loro complici.

Altra domanda. Quanto c'è costata l'acquisizione della

partecipazione Sanità, tenendo presente sia i numerosi aumenti

da capitale sociale dolosamente deliberati per acquisire società

prive di qualsiasi valore ma facenti parte del cosiddetto gruppo

Ciarrapico, sia la vera e propria cancellazione di crediti e/o

accollo di debiti delle società di detto gruppo Ciarrapico.

Dato che lei è nuovo al nostro malaffare bancario, signor Mustier,

mi permetto di ricordarle che la nostra partecipazione Sanità,

da noi controllata con quasi il 100% del capitale sociale, ebbe

ad acquistare una società di Roma, la famosa clinica Villa Stuart,

per ben 45 miliardi di lire e a rivenderla per lire 100 mila, dico

lire 100 mila, come oramai accertato dalla Magistratura. Le faccio

infine rilevare, dottor Mustier, che per quanto alcuni singoli

reati si possono considerare prescritti, non fornire esaurienti

spiegazioni alle domande che le ho posto fa sorgere l'inevitabile

sospetto, se non la quasi certezza, che la nostra banca sia

divenuta preda di una sorta di associazione per delinquere avente

lo scopo di dirottare ingenti flussi finanziari verso coloro che

in un diverso contesto potrebbero definirsi gli amici degli amici

e che tale degenerazione del nostro sistema bancario, nel quale

la nostra banca con 77,8 miliardi di euro di crediti in sofferenza

si è aggiudicata il primato assoluto, sta provocando gravissimi

danni al nostro intero sistema, politico ed economico.".

Prende la parola il socio Gianluca FIORENTINI il quale svolge il

seguente intervento:

"Buongiorno Presidente, sono l’azionista Gianluca Fiorentini.

Stante la mia notoria brevità negli interventi chiedo

cortesemente l’integrale verbalizzazione.

Lo scorso dicembre è stato lanciato un progetto Social Impact

Banking, basato su tre pilastri:

. micro credito alle piccole imprese;

. impact financing (ossia fondi a imprese profit e no profit che

fanno innovazione sociale);

. educazione finanziaria.

Tale progetto ha avuto la sua prima applicazione in Italia per

poi essere esteso, come dichiarato, a tutti i Paesi in cui la

Società opera.

La stampa, in quel momento, ha dato discreto rilievo a tale

innovazione e i dati forniti furono i seguenti:

. cinque mila prestiti come micro credito alle piccole imprese;

. 100 milioni di euro in 24 mesi alle aziende profit e no profit

aventi ad oggetto innovazione sociale;

. cinquanta mila studenti coinvolti in programmi di e-learning

di educazione finanziaria.

Dopodiché i quotidiani non hanno più fornito dati ma solo

dichiarazioni degli organi societari e in particolare quello del



nostro Amministratore Delegato che riporto:

“vogliamo essere non solo finanziatori ma anche protagonisti e

facilitatori di un cambiamento positivo della società. Per fare

bene, dobbiamo fare del bene”.

Il progetto è indiscutibilmente degno di lode, se non per il fatto

che in un’altra dichiarazione ufficiale del Gruppo si legge che:

“Diamo credito alle realtà che sono escluse dai tradizionali

prodotti bancari e alle imprese sociali che generano impatti

positivi”.

Questa esclusione dai "tradizionali prodotti bancari" è elemento

che mi lascia perplesso, in particolar modo ora che, pare, essere

sotto controllo il morbo degli NPL.

Di seguito dunque i miei quesiti per cui prego il CDA di fornire

specifiche risposte:

. quali sono i criteri di accesso per le realtà al social impact

banking?

. in particolare quali garanzie vengono richieste?

. quali sono i numeri (somme in denaro investite) - ad oggi - del

microcredito elargito, dell’impact financing e dei progetti di

educazione finanziaria?

. si registrano già a distanza di cinque mesi dall’avvio del

progetto fenomeni di NPL?

. quando prevedete di esportare il progetto all’estero?

Vi ringrazio anticipatamente per le risposte."

Prende la parola il signor Antonio TRICARICO il quale svolge il

seguente intervento:

"Buongiorno Presidente, Amministratore Delegato e azionisti,

intervengo a nome delle organizzazioni Banktrack olandese e

ShareAction inglese e Re: Common in Italia, chiedo l’integrale

verbalizzazione dell’intervento, posso fornire copia sia in

italiano che in inglese, interverrò in italiano. I rapporti

pubblicati recentemente da Banktrack e ShareAction illustrano la

mancanza di leadership dimostrata da UniCredit Group, rispetto

ai suoi pari europei, nell’affrontare la sfida del cambiamento

climatico, attraverso l’adozione di politiche ambiziose in

materia di clima. La società civile internazionale è altrettanto

preoccupata del fatto che le analisi dei portafogli di prestiti

e investimenti di UniCredit, come gruppo, rivelino come la Banca

sia ancora attivamente coinvolta nel finanziamento del carbone

e delle nuove infrastrutture per combustibili fossili, con

conseguenti e gravi impatti sulla salute delle popolazioni locali

e del loro ambiente. Il coinvolgimento di UniCredit nel

finanziamento di queste attività è anche in contraddizione con

gli impegni internazionali assunti nell’ambito dell’accordo di

Parigi del 2015 per limitare l’aumento della temperatura globale

a meno di 2 gradi centigradi.

Recenti impegni da parte di istituzioni italiane, quali



Assicurazioni Generali, in merito al disinvestimento dal carbone,

dimostrano che il settore finanziario italiano e europeo può fare

di più.

L’approccio di policy e le pratiche finanziarie di UniCredit fino

ad ora, a nostro giudizio, sono inaccettabili per un gruppo

bancario paneuropeo che sostiene di essere sostenibile e pongono

dei rischi, oggi reputazionali e nel medio termine finanziari,

significativi per management di UniCredit e, conseguentemente,

per tutti gli azionisti della Banca.

A. Mancanza di leadership sul clima.

Secondo Banktrack, UniCredit ha un punteggio di "D-" in termini

di impegni di policy sulla limitazione dei finanziamenti per i

combustibili fossili, essendo l’istituzione con il ranking più

basso tra le principali banche commerciali europee. La classifica

di ShareAction delle risposte delle quindici maggiori banche

europee ai cambiamenti climatici conferma anche che UniCredit si

colloca tra i ritardatari del settore bancario europeo.

1. Al fine di colmare i progressi già compiuti dalle maggiori

banche europee si impegnerà UniCredit ad implementare politiche

di prestito che gestiscano e limitino la propria esposizione alle

attività sensibili per il clima nei settori del petrolio, del gas

e nel settore forestale? Si impegnerà UniCredit ad introdurre tali

politiche entro il vertice sul clima COP24 che si terrà nel

dicembre 2018?

2. UniCredit rafforzerà e pubblicherà la sua politica sul carbone

e sulle miniere per allinearsi alle attuali migliori pratiche

internazionali? In particolare, UniCredit seguirà la migliore

prassi di banche come ING, chiarendo soglie quantitative di

esclusione applicate al finanziamento del carbone e pubblicando

un piano di eliminazione graduale con una chiara scadenza

temporale? UniCredit si impegnerà ad adottare tali politiche

entro il vertice sul clima COP24 che si terrà nel dicembre 2018?

B. Finanziamento del carbone nella Repubblica Dominicana

Nella primavera del 2017, un consorzio di cinque banche europee,

guidato da Deutsche Bank, inclusa UniCredit, ha reso pubblica la

sua decisione di sospendere l’erogazione delle tranche finali di

un prestito di circa 600 milioni di dollari per la costruzione

della centrale a carbone di Punta Catalina vicino a Santo Domingo.

Le accuse di corruzione che hanno interessato il progetto hanno

mosso il principale contractor del progetto a patteggiare la colpa

negli Stati Uniti e in Brasile, ed indagini penali relative al

caso sono oggi in corso nella Repubblica Dominicana.

3. Il management di UniCredit può confermare che i finanziatori

europei hanno deciso di non prorogare il periodo di disponibilità

per ulteriori erogazioni di finanziamenti?

4. Può il management di UniCredit confermare che i prestatori

europei sono in attesa della conclusione dell’indagine sulla



corruzione nella Repubblica Dominicana prima di decidere su

eventuali ulteriori passi, incluso il ritiro definitivo del

prestito?

C. Finanziamento del carbone in Turchia

Secondo il database finanziario di Bloomberg nel 2016 UniCredit

ha erogato prestiti al gruppo turco Yildirim, proprietario di

importanti società di estrazione e trasporto del carbone e di

produzione elettrica a carbone.

5. La relazione finanziaria tra il gruppo UniCredit e il gruppo

Yildirim continua e, in caso affermativo, sotto quali termini?

6. Siete a conoscenza del fatto che la Yildirim Holding detiene

società che investono in controverse miniere di carbone in

Colombia e che progettano due nuove centrali a carbone, vale a

dire Kirazlidere e Karaburun, nella regione di Canakkale in

Turchia, così che il finanziamento di UniCredit, attraverso

prestiti con finalità generica, può contribuire a tali progetti

che comportano gravi impatti ambientali e sociali sui diritti

umani?

7. UniCredit è pronta ad impegnarsi a ritirare i finanziamenti

a Yildirim Group se la società conferma che intende portare avanti

tali progetti a carbone?

8. UniCredit informerà il management del gruppo Yildirim, che

Enel, una delle più grandi utility energetiche europee, si è

impegnata nel 2017 a cessare l’importazione di carbone dalla

Colombia (Drummond e Prodeco) a causa, tra l’altro, della

controversa situazione dei diritti umani nella regione e che

Yildirim dovrebbe seguire l’esempio di Enel se intende continuare

a beneficiare del finanziamento di UniCredit?

D. Finanziamento della controversa utility elettrica EPH

Secondo i rapporti annuali della società Ceca EPH per l’anno

fiscale 2016 UniCredit ha guidato l’organizzazione di un

finanziamento per la società fino a 1,9 miliardi di euro il 21

giugno 2017. EPH è fortemente criticata dalla società civile

europea per l’acquisizione di impianti a carbone esistenti ed

altamente inquinanti in diversi paesi europei, mettendo così a

repentaglio il rispetto degli obiettivi sul clima.

9. UniCredit può confermare la sua relazione finanziaria con EPH?

10. In che modo UniCredit valuta le prestazioni climatiche di EPH?

E la Banca ha valutato il forte rischio di reputazione derivante

dal guidare il finanziamento di una società così controversa?

E. Finanziamento del corridoio sud del gas

La stampa finanziaria ha riferito del possibile interesse di molte

banche europee a partecipare al finanziamento del così detto

Southern Gas Corridor il più grande nuovo progetto di

infrastruttura del gas in costruzione in europa, che porta il gas

naturale dai campi offshore del Mar Caspio azero attraverso

Turchia, Grecia e Albania nell’Italia sud orientale. Il costo



stimato del progetto è di 45 miliardi di euro, compreso il capitale

raccolto sui mercati finanziari attraverso l’emissione di

obbligazioni da parte degli azionisti del progetto. UniCredit è

tra i finanziatori di società come Socar, Fluxys e Snam, che sono

i principali azionisti dell’ultima sezione del corridoio, la

Trans Adriatic Pipeline, nota come TAP. La società civile

internazionale ha fortemente criticato il progetto a causa dei

suoi negativi impatti ambientali, sociali, sullo sviluppo, sui

diritti umani nonché economici. Il progetto è stato colpito dallo

scandalo "Azerbaijani Laundromat", che è oggetto di indagine da

parte della Danske Bank danese come un importante piano di

riciclaggio di denaro che ha fatto circolare circa 2 miliardi di

euro dall’Azerbaijan attraverso le capitali e le banche europee.

Inoltre il progetto sprecherà una notevole quantità di

finanziamenti pubblici e vincolerà la strategia energetica

europea ad un consumo di gas non compatibile con gli obiettivi

di mitigazione climatica a lungo termine.

11. UniCredit può confermare che è stata contattata per finanziare

alcuni dei progetti che costituiscono il Southern Gas Corridor,

vale a dire i gasdotti TANAP e TAP e lo sviluppo del gas a monte

in Azerbaijan?

12. UniCredit ha investito in obbligazioni emesse dalla Southern

Corridor Joint Stock Company e, in caso affermativo, per quale

importo?

13. UniCredit si impegnerà a non finanziare il Southern Gas

Corridor in materia di clima e diritti umani data la forte

opposizione ad essa da parte delle comunità locali nel Sud Italia

e le gravi violazioni dei diritti umani verificatesi in Azerbaijan

e in Turchia?

Grazie molte per la vostra attenzione. Aspetto delle risposte

precise.".

Prende la parola il socio Antonio BAXA il quale esprime il proprio

dispiacere per la cessazione della carica del Presidente.

Ribadisce il forte rammarico, già espresso in precedenza, per

alcune vicende accadute in passato ricordando la sua posizione

di risparmiatore e, in quanto tale, l'affidamento sul buon esito

del suo investimento nella Banca.

Chiede a quanto ammonti il risparmio per la Banca per la prossima

cessazione della sponsorizzazione della UEFA Champions League e

perché la Banca non finanzi la squadra di calcio del Milan che

è alla ricerca di finanziatori in tutta europa.

Proseguendo nel suo intervento, domanda se è corretta la notizia

pubblicata dalla stampa finanziaria sulla esistenza in capo alla

Banca di 3 miliardi e mezzo di NPL da smaltire.

Dichiara poi di aver appreso dal sito della Banca che la stessa

è titolare del diritto di nuda proprietà su 9,6 milioni di azioni

Mediobanca e domanda come mai la Banca risulti titolare solo di



tale diritto.

Chiede di avere conferma sul numero di azioni proprie in

portafoglio ed infine mostra una pagina de "Il Fatto Quotidiano"

dello scorso 14 marzo ove è riportata la notizia dell'esistenza

di un debito di 160 milioni di euro verso la Banca da parte dell'ex

amministratore Punzo il quale, tra l'altro, a seguito della

vendita di Italo agli americani ha incassato una somma

considerevole.

Prende la parola il socio Pierluigi CAROLLO, il quale ricorda un

episodio, del quale è stato protagonista, riguardante il cattivo

comportamento della Banca nella gestione di un debito di un suo

parente, segnalando che detta gestione, a suo avviso, non è stata

svolta correttamente in quanto non ha tenuto adeguato conto della

circostanza che c'era la personale garanzia di esso socio che

avrebbe eliminato da subito ogni problema; si esprime in maniera

positiva sul bilancio che considera completo ed esaustivo come

risulta anche dalle relazioni, senza rilievi, della società di

revisione e dei sindaci.

Sottolinea l'utilità della vicinanza della Banca al territorio

della Provincia Autonoma di Trento e Bolzano e in genere della

sua capacità di accompagnare e supportare le realtà

imprenditoriali del Trentino Alto Adige.

Sottolinea l'adeguata attenzione ai validi Enti e Fondi di Trento

e Bolzano, tra cui Laborfonds, Fondo Pensione Complementare di

Bolzano, con circa 120 mila associati, Sanifonds, Fondo Sanitario

Integrativo Trento, con circa 40 mila aderenti; Ente Bilaterale

Ter, Ente Bilaterale Terziario, Trento, Centro Formazione

Professionale Veronesi, e Uni-It S.r.l.

Ringrazia infine il Presidente Vita, l'Amministratore Delegato

signor Mustier e augura successo al nuovo Presidente.

Prende la parola il Presidente il quale comunica il risultato

della votazione fatta per alzata di mano sulla proposta iniziale

del signor Elman ROSANIA che ha ricevuto il voto favorevole di

3.918 azioni, quello contrario di tutti gli altri soci e una azione

non votante.

Prende la parola il socio Tommaso MARINO il quale chiede al

Presidente le ragioni per le quali si insista con le parentele

nella nomina del notaio incaricato di verbalizzare l'Assemblea.

Si dichiara poi contento del fatto che il Presidente lasci la Banca

così da potersi dedicare ad altro e formula i migliori auguri al

dottor Saccomanni che, come già assodato, sarà il nuovo

Presidente.

Svolge alcune considerazioni critiche verso il Collegio Sindacale

rilevando come per detto organo tutto funzioni sempre

magnificamente all'interno di UniCredit e come lo stesso eviti

di informare i soci sull'oggetto delle denunce che gli vengono

presentate.



Il socio MARINO lamenta di non aver ricevuto risposte chiare e

precise sulle domande pre-assembleari e pone alcune nuove domande

in ordine all'entità dell'investimento nella blockchain, alla

partecipazione, ed a quali condizioni, al consorzio R3 o ad altri

consorzi e con quali risultati negli investimenti nonché alla

collaborazione con Università di alto livello.

Chiede poi di conoscere quale laurea abbia conseguito

l'Amministratore Delegato Mustier.

Dedica infine l'ultima parte del suo intervento alle vicende del

socio Roberto Ditaranto, augurandosi che lo stesso possa trovare

un accordo soddisfacente con la Banca in quanto proprio a causa

di un'iniziativa della Banca ha visto la propria azienda andare

in rovina fino a rischiare il fallimento.

Prende la parola il signor Gianfranco D'ATRI il quale fa precedere

il suo intervento da uno scambio di opinioni, con il Presidente

e me Notaio, sulla durata del suo intervento in caso di titolarità

di più deleghe, ad esito del quale il Presidente ribadisce che

la durata dell'intervento debba essere contenuta nei dieci minuti

previsti dal Regolamento Assembleare.

Il signor Gianfranco D'ATRI ripropone alcune delle domande

presentate prima dell'Assemblea auspicando un migliore servizio

della Banca in ordine alle risposte fornite ai soci e chiede quanto

tempo intercorra tra l'emissione dei comunicati stampa e l'invio

degli stessi ai Consiglieri nonché di conoscere cosa si intenda

per investitori istituzionali e come si possa diventare tali.

Solleva inoltre il problema dei generi e domanda quale sia la

politica aziendale al riguardo e se UniCredit fornisca supporto

alle associazioni gay o LGBT interne.

Chiede di conoscere quanto si sia speso per il Comitato per i

Controlli Interni & Rischi e se esista un processo formalizzato

di gestione delle richieste di informazione e quante richieste

di informazioni ex articolo 115 TUF siano state presentate dalla

Consob.

Ricorda l'informativa che i membri del Consiglio di

Amministrazione hanno ricevuto sulle problematiche IT ed invita

ad informare, appena eletti, i nuovi amministratori sulle stesse

per metterli parimenti in condizione di gestire i temi della

privacy, della sicurezza informatica e delle questioni annesse.

Chiede se anche i piccoli azionisti possano incontrare il CFO,

quali siano i rapporti della Banca con l'azienda Cerved, quanti

procedimenti siano stati eventualmente aperti nei confronti dei

responsabili di erogazione del credito e quali siano stati gli

esiti.

Domanda altresì se i membri del Consiglio di Amministrazione

posseggano le competenze necessarie per valutare l'adeguatezza

del bilancio e, quanto al Collegio Sindacale, perché i membri di

detto organo non svolgano verifiche in forma individuale ma solo



in forma collegiale.

Proseguendo nel suo intervento il signor Gianfranco D'ATRI chiede

di conoscere le ragioni per le quali Pioneer sia stata ceduta pur

producendo utili e relativamente al Fondo Atlante quali siano i

rapporti della Banca con Cerved.

Con riferimento alle operazioni effettuate ai sensi dell'articolo

136 TUB, chiede cosa si intenda per condizioni di mercato e mercato

di riferimento.

Domanda inoltre quanti incarichi non audit siano stati conferiti

alla società di revisione e se esista una procedura per il

conferimento degli stessi.

Il signor Gianfranco D'ATRI chiede inoltre se la Banca,

nell'esercizio della sua attività negli U.S.A, abbia violato

normative locali e quali siano gli eventuali rischi.

Proseguendo nel suo intervento domanda quali siano le competenze

del Collegio Sindacale in tema di ICT e di sicurezza informatica.

In ordine ai tentativi di intrusione ICT denunciati e non

riconosciuti esistenti nella scorsa Assemblea ma che poi si sono

rivelati veri, formula espressa denuncia ex art. 2408 c.c. al

Collegio Sindacale.

Infine il signor Gianfranco D'ATRI chiede che venga messa al più

presto a disposizione dei soci ampia informativa sulle denunce

presentate al Collegio Sindacale e che il medesimo dia le

informazioni integrative per ciascuna delle stesse.

Prende la parola il socio Marco Geremia Carlo BAVA il quale

esordisce citando Dante Alighieri "lasciate ogni speranza o voi

che entrate" e afferma che entrare in UniCredit è come entrare

all'inferno in quanto, a suo avviso, la situazione è veramente

disastrosa.

Ricorda di aver fatto una denuncia ex art. 2408 c.c. al Collegio

Sindacale perché la Banca, che ha fatto del servizio titoli un

fiore all'occhiello negli anni, tiene da almeno quattro giorni

bloccata la sua piattaforma senza giustificazioni reali.

Si chiede, rivolgendosi al dottor Saccomanni che egli considera

un esperto del settore, se chi la gestisce sia un incapace oppure

se non gli sono stati dati gli strumenti adeguati per risolvere

eventuali problemi.

Rivolge una serie di critiche all'Amministratore Delegato perché

tante cose nella Banca non funzionano, perché UniCredit non sa

fare la banca, non sa servire i clienti e, tra l'altro, va incontro

ad un enorme conflitto di interessi nel proporsi come advisor di

Vivendi in Telecom.

Ricorda di aver segnalato tutto al Collegio Sindacale con la

denuncia inoltrata anche durante la notte appena trascorsa.

Considera unico titolo di merito di Mustier quello di essere stato

bravo a portare dentro la Banca i fondi di investimento.

Sempre rivolgendosi al dottor Saccomanni si domanda come mai il



sistema finanziario di questo paese abbia permesso che Telecom,

rete di particolare interesse, sia stata consegnata nelle mani

di fondi comuni di investimento esteri.

Ricorda di aver posto una domanda sulle sofferenze e sottolinea

come ormai il sistema bancario, che avrebbe dovuto dare sostegno

all'economia reale del paese, è diventato in realtà l'aguzzino

di gente che ha bisogno di credito per lavorare.

L'imprenditore Bellavista Caltagirone, dice il socio, è

notoriamente un soggetto che ha delle sofferenze nei confronti

della Banca ma alle domande al riguardo la Banca risponde "noi

non possiamo dare i dati ecc. ecc.".

All'Amministratore Delegato rivolge l'accusa di aver avuto una

sanzione amministrativa per insider trading nel suo paese per aver

venduto il 3% delle Generali prima che sorgessero dei problemi,

anche se riconosce che dal punto di vista penale, come gli viene

detto, non è successo niente.

C'è, complessivamente, anche nelle risposte che vengono date alle

sue domande, un'aria di politica democristiana che secondo il

socio è quella giusta per portare il paese alla rovina e si lamenta

che in Italia esiste un amministratore delegato francese mentre

certamente ciò non avviene in Francia alla quale, secondo il

socio, dovremmo ispirarci di più.

Per quanto riguarda il call center che risponde dalla Romania,

dice ancora il socio, gli viene risposto che il controllo dei dati

avviene in Italia.

Ritiene che questa risposta sia una pura e semplice presa in giro.

Al richiamo del Presidente, che gli ricorda che egli sta parlando

delle domande preassembleari, alle quali ha già ricevuto risposte

scritte, il socio ribadisce che le risposte che ha ottenuto non

sono soddisfacenti e perciò lui le ripropone in Assemblea con la

richiesta di chiarimenti più congrui ritenendo che le assemblee

sono utili proprio per questa ragione.

Sulla base di quanto fin ora detto, il socio propone un'azione

di responsabilità, che egli prevedeva di effettuare

esclusivamente nei confronti dell'Amministratore Delegato ma,

vista la vicinanza del Presidente ribadita anche in Assemblea con

l'Amministratore Delegato, egli pensa di poter estenderla anche

al Presidente stesso.

Il socio conclude, chiedendo che sia messo a verbale, che le sue

domande rivolte sull'argomento "bitcoin" vogliono significare

che, ove la Banca utilizzasse all'interno operazioni sul

"bitcoin", ciò configurerebbe possibili complicità in azioni di

riciclaggio.

Prende la parola il socio Gianni VERNOCCHI il quale dichiara di

essere Presidente di "Etica, Dignità e Valori, Associazione

Stakeholders Aziende di Credito Onlus", associazione che intende

valorizzare i temi della responsabilità sociale e di impresa e



dell’etica economica e finanziaria alla luce del Piano Transform

2019.

Il Gruppo dal primo febbraio 2016 ha avviato il Progetto FINO,

con Pinko e Fortress, al fine di accelerare la riduzione

dell’ammontare delle esposizioni deteriorate lorde del Gruppo,

la cui seconda fase si è chiusa nel gennaio scorso.

Intende manifestare l’auspicio che nella cessione di pacchetti

di crediti NPL, il Gruppo non guardi solo alla pur legittima

ottimizzazione economica del Portafoglio ceduto ma confida che

le controparti specializzate e selezionate presentino elevati

standard di responsabilità sociale di impresa, in modo da evitare

che pacchetti NPL finanziarizzati vengano piazzati ad investitori

tramite prodotti finanziari opachi e ad alto rischio.

Ricorda che il Piano Transform 2019 delinea due obiettivi

fondamentali del Gruppo: la massimizzazione della potenzialità

di banca commerciale, ove emerge la valorizzazione della

divisione CIB, e la trasformazione del modello operativo con la

riduzione dei costi, anche attraverso la riduzione del personale

che ha comportato 9 mila uscite già effettuate delle 14 mila

programmate, a seguito dell’accordo sindacale in data 4 febbraio

2017.

Confida che tali ambiziosi progetti non si esauriscano nei

legittimi obiettivi descritti, ma i grandi cambiamenti

tecnologici, demografici e geopolitici del tempo rappresentino

lo stimolo per un ampliamento della gamma dei servizi di nuova

offerta alla clientela, per un nuovo modello di Banca, anche al

fine di valorizzare pienamente la grande capacità produttiva del

Gruppo, pur in presenza di una riduzione della presenza fisica

delle filiali.

Ritiene opportuno sempre di più promuovere la Finanza sociale e

anche le nuove frontiere del social impact investment. E' questo

uno dei terreni ancora poco esplorati o addirittura inesplorati

dal sistema bancario internazionale, che pure vive una tematica

di crisi di credibilità e di reputazione che dovrebbe indurlo ad

avvicinarsi a queste nuove frontiere della buona Finanza.

Esprime la sua gratitudine per l’avvio del programma social impact

banking su micro credito, impact financing ed educazione

finanziaria presentato il 18 dicembre 2017, confidando che

momenti di stakeholder engagement possano essere avviati per

monitorare ed incoraggiare il positivo successo di questa

provvida iniziativa.

Auspica che UniCredit, alla luce anche della cessione della

polacca Bank Pekao, che fa seguito al ridimensionamento della

presenza in Ucraina, mantenga presenze significative in Turchia

e in Russia, e più in generale nell’Est d’europa, alla luce anche

dell’eccellente 2017 della Divisione CEE.

Fondamentale, inoltre, una più incisiva presenza di UniCredit



nell’area del bacino del Mediterraneo, affinché le politiche

creditizie siano anche uno strumento di cooperazione

internazionale di buon vicinato, per garantire pace e coesione

sociale nel Mare Nostrum. Le notizie di questi giorni, appunto,

rafforzano ancora di più l’esigenza di utilizzare lo strumento

della cooperazione internazionale, del buon credito e della

Finanza per migliorare la condizione sociale e le politiche di

buon vicinato all’interno del Mare Nostrum e del Bacino

Mediterraneo.

Anche il tema della cooperazione internazionale e di reciproco

sviluppo potrebbe essere inserito in questo programma di social

impact banking.

Prende la parola il socio Francesco RIMBOTTI il quale svolge il

seguente intervento:

"Buongiorno, sono Rimbotti Francesco. Desidero premettere che,

una volta scisso il punto uno dal punto due dell'argomento

all'ordine del giorno, l’utile di esercizio di UniCredit è 6

miliardi e 200 milioni e si propone di mettere a riserva statutaria

una cifra a mio avviso enorme, oltre 5 miliardi.

Vorrei capire perché questa limitazione a 0,32 del dividendo.

Desidero anche sottolineare che dall’inizio dell’anno la nostra

azione ha avuto un incremento dell’8%.

Sempre dal Bilancio si vede che lo stato patrimoniale riporta

casse e disponibilità per 35 miliardi, vado sempre ai circa, e

investimenti finanziari per 105 miliardi.

Tutto questo premesso, mi fa fare le mie congratulazioni per i

risultati ottenuti nel 2017.

La domanda è: visto tutto questo, perché abbiamo un dividendo

proposto così modesto? Quali sono i motivi?

Io ho sfogliato anche abbastanza a lungo la documentazione, ma

non ho trovato una risposta.

Ricordo che UniCredit nasce tanti secoli fa a Genova e forse c’è

ancora in Consiglio di Amministrazione qualcuno che guarda al

passato genovese."

Prende la parola il signor Dario Romano RADAELLI il quale

effettuata una battuta con riguardo alla saggezza di non

finanziare il Milan o in genere squadre di calcio, rivolge alcune

critiche al Collegio Sindacale svolgendo il seguente intervento:

"Signor Presidente, volevo fare alcune domande. Comincio dalla

relazione del Collegio Sindacale, in particolare dalle risposte

date agli esposti ex articolo 2408. Già un altro azionista, ho

sentito prima, parzialmente ha affrontato la questione, ma io

voglio approfondirla. Signor Presidente, se lei legge la

relazione del Collegio Sindacale vedrà che dove parla di 2408 dà

l'elenco degli esposti ricevuti, non dicono minimamente l'oggetto

della questione, il Collegio Sindacale non dice cosa ha fatto,

quale procedura ha messo in atto, le conclusioni a cui è arrivato,



perché è arrivato; dice “l'abbiamo ritenuto infondato”, punto.

A me non sembra che questo tipo di approccio del Collegio Sindacale

sia un approccio corretto, anzi dubito anche che possa produrre

gli effetti della relazione del Collegio Sindacale al bilancio,

perché manca una parte essenziale prevista dalla legge. E allora

se fosse vero che la relazione del Collegio Sindacale non è atta

a produrre i suoi effetti, forse non è atto a produrre i suoi

effetti nemmeno l'intero package del fascicolo di bilancio,

perché la relazione del Collegio Sindacale è una parte integrante

e indispensabile.

Signor Presidente, chiedo al Collegio Sindacale di voler

verificare attentamente il proprio operato, di darmi una risposta

a questo riguardo e poi mi deve anche spiegare perché la relazione

è firmata dal solo dottor Singer; perché gli altri sindaci non

hanno firmato? Sì è vero è scritto "per il Collegio sindacale",

ma io quando... io ho fatto il sindaco anch'io, di altre società

evidentemente, ma noi abbiamo sempre firmato tutti con la nostra

firma autografa. Non credo che il dottor Singer, la dottoressa

Bientinesi e gli altri abbiano problemi a far circolare mail,

eccetera, non credo proprio. Quindi mi domando quanto sia corretto

dal punto di vista formale.

Altra questione signor Presidente: aumento di capitale realizzato

a inizi 2017. Come certamente lei sa, signor Presidente, tale

aumento di capitale è stato realizzato ad un prezzo nettamente

inferiore a quello che era il valore nominale implicito delle

azioni, basta prendere lo Statuto di UniCredit all'epoca vigente,

non è che ci voglia molto. Signor Presidente le chiedo: avete

preso, avete richiesto, ottenuto qualche legal opinion, qualche

fairness opinion? Di chi? Perché? E perché non è mai stata resa

pubblica? Soprattutto la legal opinion in particolare, sulla

legittimità di un aumento di capitale sotto la pari. Perché le

ricordo, signor Presidente, che l'articolo 8 della seconda

direttiva CEE, che è poi diventato articolo 8 con la direttiva

UE e che adesso è stata trasfusa in articolo 47 della nuova

versione della direttiva Omnibus sul diritto societario, dice che

non si possono emettere azioni sotto il valore nominale. E allora,

siccome le azioni ordinarie erano e sono quotate tuttora anche

in Germania e in Polonia, avete chiesto delle legal opinion anche

per quanto riguarda quei mercati e quelle giurisdizioni? Perché

non le rendete pubbliche? Le rendete pubbliche per favore? Mi

servono, mi incuriosiscono, voglio proprio vedere cosa c'è

scritto.

Un'altra questione ancora. Io ho chiesto prima alla segreteria

di darmi l'elenco degli azionisti qui intervenuti, mi hanno detto

che non è possibile, ci sono delle disposizioni, non so se sue

o di chi, di non darlo. Io ritengo che non sia corretto perché

io voglio sapere chi sono gli azionisti intervenuti, in



particolare se ci sia qualcuno, uno a caso, non facciamo nomi ma

tanto non è così difficile, che ha magari addirittura la

maggioranza delle deleghe assembleari, con quale proporzione,

perché non ha preso la parola questo signore o suoi eventuali

incaricati. Cioè questo qui con ogni probabilità ha l'ampia

maggioranza, fa tutto quello che vuole, neanche prende la parola,

non dice niente, né... niente, c'è qualcosa che non funziona.

Mi riservo diritto di replica e chiedo l'integrale

verbalizzazione. Grazie.".

Prende la parola il socio Roberto DITARANTO il quale svolge il

seguente intervento:

"Signor Presidente, signori del Consiglio, Azionisti, buongiorno

a tutti.

Mi chiamo Roberto Ditaranto, con questo mio quarto intervento

vorrei informare quest’Assemblea che l’esistenza, l’intero

patrimonio e la posizione imprenditoriale della famiglia

Ditaranto, residente a Parma da oltre un ventennio, sono stati

sconvolti ed azzerati dal comportamento irresponsabile e

gravemente colposo di alcuni funzionari della filiale UniCredit

La Spezia B, via La Spezia 50 di Parma, presso la quale l’azienda

capogruppo, di proprietà della famiglia (Miba Trading S.r.l.),

intratteneva normali rapporti di operatività di finanziamento.

Alla Miba Trading S.r.l. erano collegate altre due società: la

Telewebnet S.r.l. e Covis Italia S.r.l.

I suddetti funzionari nel febbraio del 2009 effettuarono una

segnalazione di sconfinamento e di insolvenza in Centrale Rischi

presso la Banca d’Italia di tutti i rapporti in contemporanea,

dalla sera alla mattina: a gennaio tutto a posto a febbraio tutto

sconfinato! Segnalazione del tutto immotivata e ingiustificata.

E ciò forse per un banale errore o un eccesso di zelo (non oso

pensare diversamente!) ma che causò il blocco immediato di tutti

i rapporti di affidamento in essere non solo con UniCredit ma con

tutti gli altri istituti bancari e finanziari. E questo proprio

nel momento in cui si stava decollando con un ambizioso piano di

espansione dell’attività aziendale sull’intero territorio

nazionale, avendo già sostenuto un forte investimento in

tecnologie e risorse umane.

Nonostante la famiglia che io rappresento avesse dato fondo a

tutte le proprie residue disponibilità economiche per proseguire

l’attività senza alcun sostegno bancario, dopo pochi mesi le

aziende hanno dovuto cessare ogni attività (ora sono in

liquidazione ma non sono fallite). Siamo riusciti miracolosamente

ad evitare il fallimento ma non a bloccare l’escussione delle

fideiussioni prestate a suo tempo alle banche ed ai creditori,

i quali ci hanno rapidamente ridotti sul lastrico, compreso il

sequestro della casa di abitazione che avverrà nei prossimi due

mesi, unico bene rimasto, dove abitiamo con la mia famiglia.



Rivoltici nel 2009 alla Magistratura, due pronunce di urgenza del

Tribunale di Parma non impugnate e passate in giudicato hanno

dichiarato l’illegittimità del comportamento di UniCredit, senza

però quantificare il danno subito ed il conseguente diritto al

risarcimento, sia dei danni emergenti che del lucro cessante.

Peraltro il pregiudizio patito non tocca solo la componente

economica, ma anche la dimensione biologico esistenziale e

l’immagine della famiglia nel contesto esterno. Mi limito solo

ad accennare alla grave depressione che ha distrutto la qualità

di vita di noi tutti nonché alla perdita di credibilità della

nostra famiglia in ambito cittadino. Infine alla sostanziale

impossibilità di avviare qualsiasi nuova imprenditorialità date

le segnalazioni in essere, che inibiscono ogni rapporto con le

banche, dovuto anche ai tempi biblici della giustizia italiana.

Abbiamo quindi dovuto avviare nel febbraio 2011 una complessa e

costosa vertenza di merito presso il Tribunale di Parma, previa

perizia tecnico contabile che ha quantificato il solo danno

patrimoniale in euro 4 milioni 480 mila. Detta vertenza è

incagliata da nove anni, di cui sette anni, dico sette anni, nelle

secche della malagiustizia, fra gravidanze del Giudice titolare,

girotondi di Giudici onorari, rinvii di anni delle udienze ed

altre amenità. Abbiamo tentato per due volte di addivenire a una

transazione onorevole con UniCredit, ultimamente presso

l’organismo di mediazione del Tribunale di Parma, la risposta

della controparte è stata di assoluta chiusura, anche con modalità

ai limiti del disprezzo. Ora si parla di una possibile sentenza

per il 2019, sempre che nel frattempo la nostra famiglia non sia

morta per consunzione.

Il sottoscritto delegato dall’intera famiglia si è presentato più

volte nelle Assemblee dei soci UniCredit, esattamente alle

Assemblee del 2012, 2013, 2014, il Presidente Vita era presente,

ci siamo visti, prendendo la parola per esternare pubblicamente

l’accaduto e sollecitare un intervento del vertice aziendale,

volto a facilitare una via di uscita almeno dignitosa.

Anche la stampa economica ed i mass media hanno dato ampio risalto

a queste esternazioni, appoggiati anche dalle associazioni dei

consumatori e delle vittime della malafinanza. In proposito si

può consultare il sito internet www.finanziainchiaro.it e

youtube. Purtroppo però il precedente vertice di UniCredit non

si è assolutamente mostrato sensibile, a parte alcune parole di

circostanza. Ci auguriamo che i nuovi legali rappresentanti

dell’istituto mostrino una maggiore correttezza e senso di

giustizia dei precedenti ed accolgano le nostre istanze per una

equa composizione della vertenza prima della chiusura del

procedimento giudiziario. Questo anche nell’interesse di

UniCredit, essendo assolutamente certo l’esito per essa

sfavorevole per il prossimo giudizio.



Ringrazio tutti e buon proseguimento."

Prende la parola il signor Matteo DEL GIUDICE in rappresentanza

dei fondi Siemens-Fond SPT MM, Siemens-Fonds e Siemens-Rente, il

quale chiede chiarimenti in relazione all'operazione Pioneer

Investment ed in particolare se l'accordo con Amundi, in relazione

ad una partnership durevole per distribuzione commerciale e

altro, possa compensare la dismissione di un asset

particolarmente importante per la Banca.

In relazione alla riduzione di organico di circa mille unità,

chiede come sia stata promossa l'uscita, se sia stato rispettato

un principio di volontarietà nella stessa, se sia aumentato il

contenzioso e se nel Sud Italia ci siano stati particolari

problemi.

Proseguendo nel suo intervento, chiede se sia possibile avere

immediato accesso ad una documentazione, ancorché sommaria, sugli

azionisti intervenuti in Assemblea.

Anticipa quindi un intervento che sarà sviluppato successivamente

in relazione ad una modifica del nuovo testo dell'articolo 9.2

del Regolamento Assembleare sottoposto all'approvazione

dell'odierna Assemblea.

Chiede inoltre di integrare le risposte fornite ad altro socio

riferite al finanziamento degli armamenti ed ancora ai paesi che

violano i diritti umani e alla agenda ONU per quanto riguarda la

vita, la terra, la giustizia e la pace.

Con riferimento alla domanda pre-assembleare 41 posta

dall'azionista Bava sull'entità e le ragioni delle multe Consob,

il signor Matteo DEL GIUDICE ribadisce che la richiesta riguardava

probabilmente solo il dato finale da indicarsi con precisione

invece di far riferimento ai procedimenti in corso; lo stesso

rilievo viene formulato per le imposte non pagate.

Conclude il suo intervento sollevando la questione relativa alla

conoscenza della compagine sociale rispetto alla quale lamenta

la mancanza di informazioni specifiche ed auspica la possibilità

per i soci di aver maggiore facilità nel reperire dette

informazioni.

Prende la parola il socio Giovanni NASTARI il quale svolge il

seguente intervento:

"Buongiorno, grazie per l’attenzione.

È la seconda volta che partecipo all’Assemblea degli azionisti

di questo principale gruppo bancario con sede sociale in Italia.

Il tradizionale appuntamento annuale di bilancio che riguarda

l’Assemblea milanese odierna è l’unica occasione di confronto

diretto fra gli azionisti e i vertici e l’alta dirigenza

societaria, soprattutto in termini di risultanze gestionali e

prospettive programmatiche, come si è confermato poco fa con la

rappresentanza del gruppo dei risparmiatori di minoranza dell’ex

Banca Mediterranea costretta a confluire in Banca di Roma -



Capitalia - UniCredit.

In tal senso, a seguito dei dati dell’esercizio 2017 di UniCredit,

ritengo doveroso integrare l’analisi delle prospettive della

banca in base a talune opportunità del momento. Alla precedente

Assemblea degli azionisti UniCredit indetta il 4 dicembre 2017

a Milano per nominare nuovi Sindaci, mi è stato consentito di

illustrare brevemente imminenti cambiamenti epocali nell’area

della medicina. Al riguardo non mi ripeterò, segnalando soltanto

che la nuova medicina sta a quella attuale come l’alfabeto morse

sta al telefonino. I mass media riportano spesso il verificarsi

di emergenze sanitarie legate all’autismo. La medicina ufficiale

esclude una relazione tra l’autismo e la vaccinazione,

attribuendo la patologia autistica a un gene difettoso e

all’eventuale ereditarietà. Ma la logica della genetica,

sostenuta da tanta gente contraria alla vaccinazione (in Italia

l’8% circa della popolazione, in Francia, per beneficio del

dottor Mustier, una percentuale ancora superiore) porta a

conclusioni diametralmente opposte e sotto accusa viene messa

proprio la vaccinazione attuale. Ora, visto l’enorme

proliferazione dei casi di autismo, sarebbe doveroso effettuare

un’adeguata ricerca e sperimentazione, con l’obiettivo di evitare

nei soggetti l’infezione indotta e la relativa reazione

immunitaria.

Per realizzare detta ricerca e sperimentazione non sono richiesti

particolari investimenti, ma soprattutto la disponibilità di un

importante organismo come UniCredit a farsi attore e a partecipare

al relativo progetto per acquisire gli specifici fondi europei

già stanziati e non utilizzati dall’Italia. Sono sicuro che il

contesto di UniCredit saprà cogliere le relative opportunità per

contribuire alla realizzazione del progetto di grande utilità

sociale, per la qual cosa la stessa UniCredit potrà essere

diffusamente apprezzata e avere notevoli ritorni. Per gli

sviluppi progettuali operativi sono ovviamente disponibile a

fornire ai vertici e all’alta dirigenza tutti i chiarimenti e le

spiegazioni del caso. Grazie."

Prende la parola il signor Alessandro GOVONI il quale, dopo aver

ricordato di essere consulente tecnico d'ufficio del Tribunale

di Cremona in materia bancaria e finanziaria nonché componente

e consulente apartitico e indipendente del gruppo di studio della

Commissione Finanza del Movimento 5 Stelle e di intervenire quale

incaricato del gruppo dei soci risparmiatori di minoranza dell'ex

Banca Mediterranea del Sud Italia costretta a confluire in Banca

di Roma - Capitalia nel 2000 a sua volta assorbita nel 2007 da

UniCredit, richiama le affermazioni da lui rese nel dibattito

assembleare del 12 gennaio 2017 a Roma e pone ai vertici e all'alta

dirigenza UniCredit nonché a tutti i partecipanti all'Assemblea

la questione relativa all'illecita attività di prestito



esercitata in Italia a partire dal 1993 tramite il denaro creato

con un semplice click elettronico anziché tramite la raccolta tra

il pubblico.

I click elettronici, usati per la creazione di moneta dal nulla

e che incidono anche sul piano dell'evasione fiscale, sarebbero

effettuati grazie ad un software sulla base di provvedimenti

normativi che hanno consentito l'illecita attività di prestito

e autoprestito di denaro creato elettronicamente anziché tramite

raccolta dal pubblico e che potrebbero aver nuociuto anche a

UniCredit, in quanto questi denari, fatti fuoriuscire in

automatico dal software, potrebbero essere stati utilizzati

soprattutto per condizionare in negativo la quotazione dei titoli

bancari in Borsa con lo strumento delle vendite allo scoperto.

Richiama l'attività che verrebbe svolta a Nassau con la creazione

di dollari USA che verrebbero immessi anche in Italia e destinati

alle banche commerciali per far fronte a richieste di mutuo.

Aggiunge che il decreto Amato-Barucci del 14 dicembre 1992 abolì

la separazione delle attività tra banche di prestito e banche

speculative, separazione che ha comportato sicuramente dei danni.

Solleva infine la questione relativa ai repentini cambiamenti

climatici che stanno facendo morire il nostro pianeta auspicando

che UniCredit ed altri gruppi bancari destinino una parte dei loro

investimenti allo sviluppo dell'energia solare.

Prende la parola il socio Antonio BAXA soltanto per far presente

che il sistema informatico, tanto vituperato da altri azionisti,

ha funzionato benissimo nei suoi riguardi.

Segue un breve scambio tra il Presidente e l'azionista Marco

Geremia Carlo BAVA circa l'impossibilità di visualizzare e

stampare i biglietti di accesso all'Assemblea.

Chiede la parola il signor Elman ROSANIA il quale svolge il

seguente intervento di cui richiede la verbalizzazione integrale:

"Per completezza riguardo al tema delle verbalizzazioni

assembleari per il quale sono intervenuto in apertura dei lavori

odierni milanesi di UniCredit proponendo l'esclusione e la

sostituzione del notaio Ezilda Mariconda, vorrei precisare che

nelle quattro relazioni finali della commissione bicamerale

d'inchiesta sul sistema bancario e finanziario valutate nel loro

complesso, come accennato pure nella e-posta dell'11 aprile 2018

ore 18.29 inviata da minoranzainunicredit@alice.it a firma del

collega Saverio Telesca, è stato proposto l'obbligo per le banche

e le società di fornire mezzi e spazi adeguati a coloro che

prendono la parola in assemblea con facoltà di avere l'integrale

trascrizione a verbale dei loro interventi anche scritti e

l'allegazione di documenti a corredo, pena l'adozione di adeguate

sanzioni ai vertici e alle alte dirigenze societarie.

In tal senso chiedo l'allegazione al verbale della citata e-posta

dell'11 aprile 2018 inviata dal gruppo di minoranza dell'ex Banca



Mediterranea del Sud Italia e ricevuta dai vertici UniCredit,

Presidente Giuseppe Vita, Amministratore Delegato Jean Pierre

Mustier, Direttore Generale Gianni Franco Papa, componente del

Consiglio d'Amministrazione Fabrizio Saccomanni, candidato alla

carica di Presidente per gli esercizi 2018-2020, Segretario del

Consiglio d'Amministrazione Gianpaolo Alessandro, Presidente del

Collegio Sindacale Pierpaolo Singer quale parte integrante di

questo mio intervento.

Circa poi le domande e le eccezioni dell'azionista intervenuto

poco fa, Dario Radaelli, cui aderisco, con riferimento

all'aumento di capitale UniCredit del 2017 vorrei insistere

perché la banca pubblichi quanto prima le legal opinions circa

la legittimità nelle varie singole giurisdizioni coinvolte, gli

eventuali provvedimenti, autorizzazioni di Consob, Banca

d'Italia, Bafin, Bundesbank ed altri e le eventuali fairness

opinions circa la congruità del prezzo di emissione delle azioni

in occasione degli aumenti di capitale.

Come pure vorrei insistere nell'avere contezza dell'elenco degli

azionisti intervenuti e dei relativi delegati di questa assemblea

UniCredit in particolare con riferimento ai fondi d'investimento,

nonché insisto nell'avere la precisazione se uno o più delegati

dei fondi d'investimento facciano riferimento in questa Assemblea

a Dario Trevisan o al suo studio o suoi soggetti collegati.

Per Roberto Ditaranto, anch'egli intervenuto poco fa in questa

assemblea milanese, la mia personale comprensione con l'auspicio

che i vertici e l'alta dirigenza di UniCredit abbiano a trovare

soluzione positiva per la risoluzione definitiva della

particolare vicenda.

Signor Presidente, nella citata e-posta dell'11 aprile 2018 del

gruppo di minoranza dell'ex Banca Mediterranea del Sud Italia sono

stati richiesti i bilanci di talune società partecipate dalla

banca nell'esercizio 2017 in esame, inclusi quelli delle

partecipate aventi sede nel Delaware (Wilmington e Dover); Cayman

(Georgetown); Bermuda (Hamilton); Jersey (Saint Helier); Cina

(Hong Kong e Pechino); India (Mumbai); Brasile (San Paolo);

Israele (Ramat Gan); Russia (Mosca); Lussemburgo; Irlanda

(Dublino); Bosnia Erzegovina (Sarajevo, Banja Luka); Spagna

(Puerto de la Cruz); Tenerife, Isole Canarie; Francia (Parigi).

Si rammenta che la richiesta attiene alle attività svolte da

UniCredit anche nelle cosiddette località offshore di cui si è

dibattuto più volte in ambito assembleare a Roma, pure tramite

gli incaricati del gruppo dei soci risparmiatori di minoranza

dell'ex Banca Mediterranea del Sud Italia nell'Assemblea degli

azionisti UniCredit dell'11 maggio 2012, intervento di Pipponzi

e nelle successive Assemblee dell'11 maggio 2013, intervento di

Gianpaolo Di Lucchio, del 13 maggio 2014 e del 14 aprile 2016,

invertenti di Elman Rosania che deduceva talune opacità e la



scarna e inadeguata documentazione fornita dagli uffici di

UniCredit e sul citato tema interveniva anche Carlo Sibilia

all'Assemblea degli azionisti UniCredit del 13 maggio 2014 a Roma,

avendo egli chiesto e ricevuto delega dalla componente del gruppo

di minoranza dell'ex Banca Mediterranea. Tale documentazione non

è ancora pervenuta al momento, per questo insisto perché ne possa

avere prima della conclusione dei lavori assembleari.

Per quanto concerne le risultanze dell'esercizio 2017 di

UniCredit all'esame dell'odierna Assemblea sono di tutta evidenza

le influenze esercitate dall'ultimo aumento di capitale sociale

di 17 miliardi di euro varato nell'assise societaria del 12

gennaio 2017 a Roma. Si leggono nel bilancio consolidato alcuni

principali consolidati, tra cui: attivo 836,79 miliardi, 859,53

miliardi nel 2016; raccolta 561,49 miliardi di euro, 567,85

miliardi di euro nel 2016; impieghi 447,72 miliardi di euro, 444,6

miliardi di euro nel 2016; patrimonio netto 59,33 miliardi di

euro, 39,33 miliardi di euro nel 2016; dipendenti 91.952, 98.304

nel 2016; sportelli 4.778 di cui 3.106 in Italia e 1.672

all'estero; 6.221 di cui 3.524 in Italia e 2.697 all'estero nel

2016.

Ad ogni modo sulle tematiche sistemiche di bilancio in generale

non può essere tralasciata l'esistenza di realtà italiane che pure

essendo significativamente sottodimensionate rispetto ad

UniCredit e ad altri principali gruppi bancari aventi sede sociale

in Italia esprimono risultanze e virtuosità forse uniche e

impareggiabili nel contesto sistemico bancario e finanziario non

solo nazionale.

È il caso della Cassa di Risparmio di Ravenna S.p.A. avente attivo

consolidato di 7,07 miliardi di euro, che durante l'assemblea

degli azionisti del 6 aprile 2018 tenuta nel teatro comunale di

Russi, in Provincia di Ravenna, cui ho peraltro partecipato per

la prima volta, dopo avere varato in sessione straordinaria il

mutamento della denominazione sociale in Cassa di Ravenna, con

verbale notarile, ha approvato nella successiva sessione

ordinaria il bilancio d'azienda 2017 con diverso verbale non

notarile.

L'assemblea della Cassa di Ravenna ha pure approvato le

considerazioni finali della relazione sulla gestione, nella quale

si legge che la Cassa di Ravenna, banca privata e indipendente,

ha superato i dieci anni della crisi economica più grave che

l'Italia abbia mai subito in tempo di pace nell'ultimo secolo

senza ricorrere ad aumenti di capitale onerosi per gli azionisti,

accantonando prudenzialmente anche parte cospicua dell'utile

netto maturato ogni anno e distribuendo dividendi per il 24° anno

consecutivo senza mai prelevarli dalle riserve, anzi

incrementandole.

Poi si legge ancora nelle considerazioni finali che gli orizzonti



globali s'intrecciano con i localismi e che la memoria non va

dispersa quando si lavora per l'avvenire, che la Cassa di Ravenna

è proiettata nel futuro del dopo crisi e valorizza la propria

storia come elemento identitario da non disperdere e che le

sensibilità umane nelle attività bancarie devono prevalere di

fronte a rischi di burocratizzazione e di disumanizzazione che

convivono con le importanti positive innovazioni delle sempre più

nuove tecnologie.

Ora, la realtà nazionale della Cassa di Ravenna, che esprime anche

dal 31 gennaio 2013 il Presidente dell'ABI, Associazione Bancaria

Italiana, partecipata da UniCredit e da tutte le altre principali

banche aventi sede in Italia, Antonio Patuelli, avvalora quanto

sostenuto ormai da lungo, troppo tempo dal gruppo di minoranza

dell'ex Banca Mediterranea del Sud Italia nell'Assemblea degli

azionisti UniCredit in altri contesti bancari e istituzionali

sulle forsennate e selvagge concentrazioni ed acquisizioni da

parte dei grandi gruppi bancari aventi sede sociale in Italia,

per le quali lo stesso gruppo minoritario del Sud Italia ha

presentato in data 3 novembre 2016 la petizione al Parlamento

italiano per l'affermazione della deconcentrazione dei grandi

gruppi bancari ed altro, trasmesso alle diverse autorità, anche

bancarie, inclusi i vertici UniCredit tramite e-posta da

minoranzainunicredit@alice.it del 3 novembre 2016 ore 10.10,

petizione ammessa il 2 e il 21 dicembre 2013 dagli uffici della

Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica.

Con riferimento poi alle risultanze della commissione bicamerale

d'inchiesta sul sistema bancario e finanziario, organismo di

somma importanza per la democrazia del paese, istituita con la

Legge 107 del 12 luglio 2017, cioè nell'esercizio 2017 in esame,

che ha potuto svolgere le sue funzioni nei soli ultimi tre mesi

della XVII Legislatura della Repubblica Italiana per lo

scioglimento delle Camere intervenuto il 29 dicembre 2017,

valgono le sopra citate quattro relazioni finali valutate nel loro

complesso, aventi i seguenti primi firmatari: Mauro Maria Marino,

Senatore del Partito Democratico; Renato Brunetta, deputato del

Popolo della Libertà, Forza Italia; Carlo Sibilia, deputato del

Movimento 5 Stelle; Davide Zoggia, deputato di Liberi e Eguali.

Le diverse proposte formulate in materia bancario-finanziaria e

sulla tutela del risparmio nella commissione bicamerale

d'inchiesta sono state complessivamente riepilogate dal gruppo

di minoranza dell'ex Banca Mediterranea del Sud Italia nella sopra

citata e-posta inviata ieri 11 aprile 2018 da

minoranzainunicredit@alice.it ai vertici della banca.

Vorrei richiamarne qualcuna: la rinazionalizzazione della Banca

d'Italia e della Borsa italiana con l'acquisto da parte del

Ministero dell'Economia e delle Finanze delle quote di capitale

in possesso di soggetti privati. La separazione netta delle



attività delle banche commerciali rispetto a quelle svolte dalle

banche d'affari o speculative; l'eliminazione della prescrizione

in materia bancaria e finanziaria per fattispecie sia civili che

penali.

L'obbligo di scambio immediato delle informazioni tra le autorità

di vigilanza con la creazione di un archivio comune Banca d'Italia

Consob su tutte le loro attività ispettive, nonché l'obbligo di

rendere pubblico qualsiasi incontro istituzionale tra le diverse

autorità e i soggetti vigilati.

L'istituzione della Procura nazionale e di Procure distrettuali

per i reati bancari e finanziari e comunque di Pubblici Ministeri

e di Giudici specializzati in materia con facoltà di potersi

avvalere di esperti attinti soprattutto dalle forze di Polizia

e di Pubblica Sicurezza dello Stato Italiano. La ricostituzione

della commissione parlamentare d'inchiesta sul sistema bancario

e finanziario a tutela del risparmio ad ogni inizio legislatura

al fine d'intervenire in funzione di costante vigilanza

proattiva, in funzione di stabile presidio dei valori

costituzionali.

L'abolizione del segreto d'ufficio tra le autorità di vigilanza

e loro obbligo di riferire senza indugio qualsiasi irregolarità

alla magistratura anche quale titolare del potere di sindacato

delle stesse attività. Il divieto per il personale della Banca

d'Italia e della Consob di assumere qualsiasi incarico presso i

soggetti vigilati per almeno sei anni dalla cessazione del

rapporto d'impiego nelle rispettive autorità di vigilanza.

L'intervento del Ministero dell'Economia e delle Finanze nella

gestione delle crisi del sistema bancario anche tramite il varo

dello strumento contabile dell'equity swap. Il divieto di stipula

dei contratti derivati per gli enti pubblici e per lo Stato. La

costituzione di fondo ad hoc presso le autorità di vigilanza per

il risarcimento dei danni subiti dai risparmiatori a seguito di

violazioni normative.

L'esclusione degli istituti di credito speciale italiani dal

perimetro di applicazione della direttiva CRD4 e del regolamento

IFRS9 anche in base alle deroghe concesse dall'Unione europea a

Germania, Irlanda e Paesi Bassi, e a Lituania, Estonia, Lettonia.

L'obbligo per le banche e per le società quotate in Borsa di

redigere sia prospetti sintetici delle risultanze dell'ultimo

sessennio di gestione, sia prospetti sintetici mensili delle

quotazioni giornaliere dei loro titoli azionari, come pure dei

diritti di acquisto delle azioni di nuova emissione e delle

operazioni dei loro aumenti di capitale sociale.

L'obbligo per le banche e per le società quotate di rimborsare

le spese di viaggio e di soggiorno sostenute dagli azionisti in

territorio italiano dopo la seconda consecutiva partecipazione

assembleare.



In merito alle risultanze della commissione bicamerale

d'inchiesta gradirei conoscere il pensiero dei vertici e

dell'alta dirigenza di UniCredit.

Come accennato nella e-posta di ieri, le esperienze maturate nel

decorso ventennio in Italia e all'estero dal gruppo dei soci

risparmiatori di minoranza dell'ex Banca Mediterranea del Sud

Italia da me rappresentato, nel rivendicare il giusto

risarcimento dei danni subiti hanno trovato espressione nella

stessa commissione bicamerale d'inchiesta sul sistema bancario

e finanziario e in merito alle esperienze più significative dal

gruppo da me rappresentato nella seduta di commissione del 22

dicembre 2017 sono state poste alcune domande a Flavio Valeri,

Presidente e Consigliere Delegato di Deutsche Bank Italia S.p.A.

avente sede a Milano, controllata al 99% dalla capogruppo tedesca

Deutsche Bank A.G. con sede a Francoforte e con attivo d'azienda

di 1.500 miliardi di euro a bilancio 2016, domande rivolte

all'alto esponente dell'importante gruppo bancario tedesco e

dell'eurozona che hanno riguardato gli aspetti più critici del

rapporto tra cittadini e sistema bancario, quelle criticità che

distruggono il risparmio dei cittadini, che concentrano le

risorse finanziarie nelle mani di pochi rapinandole dalle tasche

del popolo risparmiatore che negano la validità dei principi

affermati nella Costituzione della Repubblica Italiana, che

mettono in dubbio la sovranità dello stato democratico, che

vanificano la credibilità delle istituzioni pubbliche.

Tra le domande espresse rivolte a Flavio Valeri vi è stata la

conferma o meno dell'esistenza del potere creativo della moneta

dal nulla, la cosiddetta moneta scritturale, da parte delle banche

commerciali italiane e straniere, specie all'atto della

concessione di prestiti alla clientela. Quel potere che è stato

riconosciuto nel 2014 dalla Banca d'Inghilterra nel bollettino

trimestrale numero 1 dal titolo "Money creation", dal Parlamento

inglese, dibattito 20 novembre 2018 alla Camera dei Comuni, dal

consigliere della banca di Francia Bernard Marie, intervista nel

documentario francese Enquêtes postato nell'aprile 2014 su

Youtube e dal professor Richard Werner dell'Università inglese

di Southampton nella rivista specifica di dicembre 2014, volume

36, pagina 1 – 19; nonché nel 2016 della società di revisione

contabile KPMG irlandese nel documento redatto per il Primo

Ministro dell'Irlanda e nel 2017 dalla Banca Federale Tedesca,

nel rapporto mensile di aprile 2017, pagina 15 – 36.

Altra domanda ha riguardato l'utilità del varo di una legge

auspicata da accademici tra cui il professore di Economia

dell'Università di Vienna Franz Hornan che preveda il debt equity

swap nel settore bancario finanziario, consentendo ad esempio la

trasformazione dei crediti deteriorati non performanti, detti

anche non performing loans, NPL, crediti in sofferenza ed



incagliati in capitale sociale delle banche da assegnare allo

Stato con effetti di sostanziale nazionalizzazione come avvenuto

per il salvataggio della Banca Monte dei Paschi di Siena nel 2017

in Italia.

Altra domanda a Flavio Valeri di Deutsche Bank ha riguardato la

mancata pubblicazione dei verbali delle assemblee della

capogruppo tedesca, Deutsche Bank A.G., sul sito web societario

e l'omessa diretta video dei lavori assembleari nonché il rifiuto

del rilascio della copia del verbale dell'assemblea di bilancio

del 19 maggio 2016, tenuta a Francoforte in Germania, al

richiedente azionista italiano Elman Rosania ivi intervenuto

quale rappresentante del gruppo dei soci minoranza dell'ex Banca

Mediterranea del Sud Italia costretto a confluire in UniCredit.

In merito il gruppo di minoranza dell'ex Banca Mediterranea,

costretto a confluire in UniCredit, ha realizzato di recente e

pubblicato su Youtube il 4 aprile 2018 un'anteprima di 30 minuti

e il 10 aprile 2018 versione di 53 minuti, un video dei lavori

della commissione bicamerale d'inchiesta sul sistema bancario e

finanziario e sulla tutela del risparmio tenuti nella citata

seduta del 22 dicembre 2017 a Roma. Video ricavato dal documento

dell'audizione di 1 ora, 44 minuti e 37 secondi posta per la

visione al pubblico nella XVII Legislatura sul sito www.camera.it

del quale è stata data notizia il 4 aprile 2018 alle competenti

autorità istituzionali e bancarie.

Terminati gli interventi, il Presidente propone di effettuare una

pausa essendo le ore 13,20.

Alle ore 14,02, ripresi i lavori assembleari il Presidente dà la

parola al Direttore Generale Gianni Franco PAPA il quale,

d’accordo con l’Amministratore Delegato, risponde alle domande

formulate dagli intervenuti.

Il Direttore Generale, con riferimento alla prima domanda del

Socio Santoro, concernente i crediti inesigibili, fa presente che

i crediti deteriorati lordi di Gruppo si sono ridotti del 14% negli

ultimi dodici mesi, attestandosi a 48,4 miliardi alla fine del

quarto trimestre 2017 e che le sofferenze lorde hanno registrato

una riduzione del 12,6% anno su anno, attestandosi a 27,8 miliardi

nel quarto trimestre del 2017. Fermo restando che da prassi

consolidata, UniCredit non fornisce informazioni sulle

esposizioni creditizie dei singoli clienti, qualunque esse siano,

precisa inoltre che le inadempienze probabili si sono ridotte da

23,2 miliardi del quarto trimestre 2016 a 18,5 miliardi del quarto

trimestre 2017, mentre le esposizioni scadute si sono ridotte da

1,4 miliardi del quarto trimestre 2016 a 1,1 miliardi del quarto

trimestre 2017. Con riferimento al finanziamento di partiti,

organizzazioni politiche e dei loro esponenti, il Direttore

Generale conferma che, trattandosi di attività creditizia ad alta

rischiosità, a causa del potenziale rischio reputazionale ad essa



associato, la Banca ha previsto regole di governance

dell’erogazione del credito molto rigorose.

Per quanto concerne il quesito relativo ai rapporti di

finanziamento ad azionisti che detengono partecipazioni

superiori al 2%, sottolinea che essi sono sottoposti alla

normativa Banca d’Italia sui soggetti collegati e in conformità

a questa sono soggetti ad una specifica procedura interna,

precisando che la normativa di Vigilanza in questione è costituita

dalla Circolare 263 del 27.12.2006, Titolo V, Capitolo V, Attività

di Rischio e Conflitti di Interesse nei confronti di soggetti

collegati; essa mira a presidiare il rischio che i soggetti

collegati possano ricevere finanziamenti o concludere altre

transazioni a condizioni differenti da quelle della clientela

ordinaria e che, per tale finalità in UniCredit, sono previste

apposite procedure deliberative, espletate da un apposito

Comitato, denominato Comitato Parti Correlate, al fine di

preservare la corretta allocazione delle risorse e tutelare

adeguatamente i terzi da condotte non corrette.

Quanto all’ulteriore domanda circa l’inchiesta penale in corso

relativa al dottor Geronzi, il Direttore Generale conferma che

la Banca, trattandosi di questioni ancora al vaglio dell’Autorità

Giudiziaria, ritiene di non potere rilasciare informazioni in

merito.

Infine, in merito al quesito concernente la società Sanità del

Gruppo Ciarrapico, il Signor Papa conferma che UniCredit detiene

il 99,6% del capitale della società in questione, attualmente in

liquidazione, e che la partecipazione è iscritta nel bilancio

individuale ad un valore di 1 euro. Aggiunge inoltre che il signor

Ciarrapico ha ricoperto la carica di Direttore Generale nelle

società del Gruppo Sanità sino alla data del 12 giugno 2002, su

nomina dalla precedente proprietà, e che la società Sanità è

entrata nel Gruppo UniCredit nell’ottobre 2007, a seguito

dell’acquisizione di Capitalia ad un valore di carico pari ad 1

euro. Quanto alla scelta dei difensori nei contenziosi del Gruppo

Sanità, ribadisce che la Banca non commenta procedimenti in corso

ed in ogni caso la selezione dei professionisti che assistono la

Banca è sempre improntata ad assicurare la migliore e più adeguata

competenza ai casi di specie.

In risposta alle domande aventi ad oggetto il progetto di “Social

Impact Banking” della Banca formulate dal Socio Fiorentini, il

Direttore Generale precisa che, con riferimento al micro-credito,

tale progetto è dedicato alle microimprese fino a dieci

dipendenti, con un fatturato massimo annuo o totale attivo di

Bilancio fino a 2 milioni di euro e che l’importo massimo

finanziabile è di 25 mila euro, confermando che si tratta di

un’attività con garanzia di Portafoglio fornita dal FEI, Fondo

europeo per gli Investimenti, nell’ambito dell’iniziativa EaSI,



ovvero il Programma europeo per l’Occupazione e l’Innovazione

Sociale. Per accedere all’Impact Financing, sono necessari

progetti a medio-lungo termine e con finalità sociali, con

l’obbligo di fornire un monitoraggio periodico dei risultati

sociali raggiunti. Nel periodo da gennaio al 6 aprile sono stati

erogati circa 1,3 milioni di euro, per un totale di 61 operazioni

e con riferimento all’Impact Financing, le tre operazioni

finanziate hanno generato un’erogazione di circa 5,4 milioni di

euro.

In risposta all’ulteriore quesito concernente i progetti relativi

all’educazione finanziaria, il Signor Papa illustra il lancio di

un programma denominato Start Up Your Life, progetto triennale

approvato dal Ministero della Pubblica Istruzione, che coinvolge

270 plessi scolastici, scuole superiori, sia licei che istituti

tecnici che istituti professionali, 935 classi e 15.800 studenti,

distribuiti su tutto il territorio nazionale. E’ un programma che

è disponibile anche per studenti con deficit uditivo. Infatti 380

tutor UniCredit sono intervenuti e stanno intervenendo con

lezioni frontali sulla parte didattica e con attività di

tutoraggio per supportare gli studenti nello sviluppo

dell’attività progettuale.

Infine, il Direttore Generale, nel confermare che con riferimento

al progetto in argomento non vi sono crediti in sofferenza,

precisa che esso è in una fase di attuazione in Italia e

l’esperienza rappresenterà un modello utile per la sua estensione

negli altri Paesi dove opera la Banca con tempistiche in corso

di definizione.

In merito alla prima domanda posta dal Signor Tricarico, relativa

all’esistenza di implementazioni di policies creditizie volte a

limitare l’esposizione ad attività climaticamente sensibili nei

settori petrolifero e forestale, sull’energia da carbone, sul

settore estrattivo, per allinearsi alle attuali best practices,

il Direttore Generale risponde che all’interno della Banca esiste

un gruppo di lavoro dedicato all’analisi delle policies di cui

il Gruppo dispone, per valutare la necessità di eventuali

aggiornamenti o emissione di nuove linee guida e che eventuali

cambiamenti verranno resi noti sui propri canali pubblici.

Quanto alla sospensione del finanziamento per la costruzione di

una centrale a carbone vicino Santo Domingo, chiarisce che in base

ad una prassi consolidata la Banca non fornisce informazione

specifiche sull’esposizione dei clienti.

Assicura, inoltre, che UniCredit è in attesa e terrà conto

dell’esito dell’indagine in corso sul caso di corruzione nella

Repubblica Dominicana.

In merito ai rapporti finanziari tra la Banca e il gruppo Yildirim

– prosegue il signor Papa – si fa presente che la Banca non fornisce

informazioni specifiche sull’esposizione dei clienti; si



assicura comunque che le politiche creditizie della Banca sono

in linea con i più elevati standard internazionali atti a

identificare e gestire il rischio sociale ed ambientale connesso

ai progetti oggetto di finanziamento.

Con riguardo poi alla domanda del signor Tricarico volta ad

indagare l’intenzione della Banca di indirizzare al gruppo

Yildirim raccomandazioni connesse al rispetto dei diritti umani,

il Direttore Generale rileva che la Banca ha un dialogo costante

con i propri clienti e continuerà a sollevare eventuali criticità

in merito all’applicazione delle proprie policy.

Circa i rapporti di finanziamento con la società EPH, il Direttore

Generale precisa nuovamente che la Banca non fornisce

informazioni specifiche sulle esposizioni dei clienti,

assicurando comunque che la Banca si pone l’obiettivo di evitare

o limitare i rischi connessi a operazioni o progetti e che il

processo in vigore al proprio interno permette di identificare,

valutare e monitorare anche i potenziali rischi ambientali e

sociali.

Con riferimento ad eventuali richieste pervenute alla Banca per

finanziare alcuni dei progetti che fanno parte del Southern Gas

Corridor, viene reso noto che la Banca non è stata approcciata

da TAP e viene sottolineato che, ad ogni modo, nel caso dovesse

essere approcciata al riguardo, troverà applicazione il framework

Equator Principles, normalmente utilizzato in questi tipi di

finanziamento. Viene inoltre precisato che la Banca non ha

investito in bond emessi dalla Southern Gas Corridor Joint Stock

e che, a livello di Gruppo, una delle società partecipate registra

un'esposizione marginale a questi bond, acquistati sul mercato

secondario e detenuti solo per finalità di trading.

Con riferimento, infine, all’ultimo dei quesiti posti dal signor

Tricarico, avente ad oggetto l’impegno a non finanziare il

Southern Gas Corridor sulla base dei diritti umani e delle

questioni legate al cambiamento climatico, il Direttore Generale

ribadisce che la Banca, nel suo approccio al finanziamento di

grandi progetti, valuta anche gli impatti derivanti da rischi

ambientali, sociali e da altri rischi di reputazione.

Circa i quesiti posti dal socio Baxa, il Direttore Generale

precisa innanzitutto che non è possibile fare disclosure sui

rapporti di sponsorizzazione della UEFA Champions League, a causa

di una clausola contrattuale in essere con la UEFA.

Quanto all’ipotesi di finanziare il “Milan”, ricorda che

UniCredit non fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni

creditizie dei singoli clienti, qualunque esse siano. Assicura

comunque che il Gruppo ha adottato politiche creditizie

particolarmente restrittive nei confronti delle Società

sportive.

In merito alla domanda concernente lo smaltimento dei crediti



deteriorati, chiarisce che, al 31 dicembre 2017, il portafoglio

di Crediti deteriorati (Non Performing Exposure) del Gruppo è pari

a 48,4 miliardi di Crediti Lordi ed a 21,2 miliardi Crediti Netti.

Fa presente inoltre che la riduzione del portafoglio di crediti

deteriorati è realizzata attraverso una serie di azioni mirate

e di cambiamenti della gestione manageriale che, sostanzialmente,

sono riconducibili da un lato, ad una attenta e proattiva

valutazione di opportunità di cessione e dismissione e,

dall’altro, alla revisione dell’approccio gestionale seguito per

il recupero, con particolare riferimento alle aree del

restructuring e del workout.

Circa la partecipazione in Mediobanca, informa che la Banca

detiene ad oggi l’8,5061% del capitale, pari a numero

74.531.792,00 azioni.

In tema di “azioni proprie”, il Direttore Generale fa presente

che alla data del 31 dicembre 2017, la Banca ha rilevato sul

proprio bilancio una riserva per azioni proprie pari a 2.4 milioni

di euro, pari al controvalore delle n. 4.760 azioni detenute. Al

riguardo precisa che la posizione è invariata rispetto al 31

dicembre 2016, fatto salvo l’effetto tecnico derivante

dall’operazione di raggruppamento del numero di azioni deliberata

dall’Assemblea del 12 gennaio 2017.

Infine, in merito alla domanda del socio Baxa relativa al recupero

del credito nei confronti del Sig. Punzo, ricorda che UniCredit

non fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni

creditizie dei singoli clienti, qualsiasi esse siano

Con riferimento a quanto rassegnato dal Socio Carollo circa un

affidamento nei confronti di un parente di cui era garante, nel

prenderne atto, il signor Papa pone in evidenza che è prassi

consolidata UniCredit non fornire informazioni specifiche

sull’esposizione creditizia dei singoli clienti qualsiasi essi

siano e che le politiche di recupero crediti sono in linea con

la normativa in vigore.

Il Direttore Generale risponde poi al socio Tommaso Marino

precisando che la scelta del Notaio si è basata sua una selezione

di potenziali professionisti e che lo Studio Notarile Mariconda

ha collaborato con UniCredit per diversi anni, assicurando il

miglior supporto a beneficio della Società.

In relazione alle domande sulla blockchain, riferisce che il

Gruppo UniCredit sta continuando lo studio e la sperimentazione

della blockchain technology in relazione a varie ipotesi di

utilizzo e sta partecipando a diverse iniziative internazionali

tra le quali il consorzio We.trade e il progetto SWIFT GPI, mentre

ha preferito non continuare nell’investimento al consorzio R3

nonostante abbia molto apprezzato lo sviluppo di questo progetto.

Inoltre continua il lavoro interno di un team di esperti. Non sono

state attivate collaborazioni formali con università, ma queste



potranno essere prese in considerazione in futuro.

Riguardo la domanda sulla laurea conseguita dall’Amministratore

delegato Mustier il signor Papa ne illustra il percorso di studi

che lo ha portato a conseguire la laurea in Ingegneria con

specializzazione in Matematica, Fisica ed Economia.

Il Direttore Generale signor Gianni Franco Papa passa quindi a

fornire risposta ai quesiti posti dal signor D’Atri.

In merito al tempo intercorrente tra l’emissione dei comunicati

stampa e l’invio ai Consiglieri, informa che i comunicati stampa

vengono inviati tempestivamente ai Consiglieri dopo la loro

pubblicazione, anche in base alla rilevanza dei temi trattati.

Riguardo alla richiesta su che cosa si intenda per investitore

istituzionale, segnala che viene definito tale l’intermediario

la cui attività caratteristica è quella di investire un patrimonio

per conto di soggetti terzi ed in ciò consiste la principale

differenza rispetto all’investitore retail o privato. Alla

categoria di investitori istituzionali appartengono,

tipicamente, gli organismi di investimento collettivo di

risparmio, OICR, i fondi comuni di investimento mobiliari,

immobiliari, speculativi e le SICAV, i fondi pensione e le

compagnie di assicurazione.

Riguardo alla politica di genere della Banca e in particolare alla

domanda se la Banca fornisca supporto ad associazioni gay o LGBT,

informa che, sebbene al momento non vi siano associazione con

questo scopo costituite presso UniCredit S.p.A., le politiche di

gestione delle risorse umane e in particolare di benefit e welfare

sono inclusive per tutte le persone del gruppo, a prescindere

dagli orientamenti sessuali e nel pieno rispetto di tutti i nuovi

modelli di famiglia.

In risposta alla domanda circa la cifra spesa per il Comitato per

i Controlli Interni & Rischi, il signor Papa precisa che il

Comitato per il Controllo Interni & rischi, come gli altri

comitati consiliari, dispone di adeguate risorse per lo

svolgimento delle sue funzioni mediante ricorso al budget

complessivo per le spese di funzionamento dell’Organo

amministrativo. Nel 2017 il Comitato per i Controlli Interni &

Rischi non ha fatto ricorso al budget a sua disposizione per

consulenze esterne.

Quanto al numero di richieste di informazione ex articolo 115 del

Testo Unico della Finanza da parte di Consob, informa che nel corso

dell’esercizio la Banca ne ha ricevuto 15.

Alla domanda del medesimo signor D’Atri riguardo i criteri in

forza dei quali gli investitori possono avere incontri e scambi

di informazioni con la Società, il signor Papa afferma che ciò

è consentito a tutti i soci. Per gli investitori istituzionali

il canale dedicato è la struttura interna denominata “Group

Investor Relation”; per gli investitori retail sono a



disposizione il numero verde 800 307 307 e la casella mail

azionisti@unicredit.eu. Gli incontri con il top management sono,

invece, definiti caso per caso e compatibilmente con la

disponibilità dello stesso.

Circa poi i rapporti con la società Cerved, di natura economica

e in termini di funzionalità del recupero crediti, il Direttore

Generale ricorda che, come da prassi consolidata, la Banca non

esprime commenti in merito a rapporti di fornitura con specifiche

controparti, sottolineando comunque che, in generale, la gestione

dei rapporti di fornitura è effettuata in linea con la prassi di

mercato e la normativa vigente.

Al quesito posto dal signor D’Atri su quanti procedimenti di

risoluzione del rapporto di lavoro per giusta causa siano stati

avviati nel 2017, informa che, per le mancanze nella concessione

e gestione dei crediti da parte del personale, per irregolarità

nella concessione e gestione di finanziamenti nel 2017 la Banca

in Italia ha irrogato diverse sanzioni disciplinari conservative

e 4 licenziamenti per giusta causa, pari a circa il 7% del totale

dei licenziamenti per giusta causa.

Riguardo alle competenze degli Amministratori per l’approvazione

del Progetto di Bilancio ribadisce quanto già segnalato con

riferimento alla medesima domanda presentata in fase

pre-assembleare e cioè che il Consiglio di Amministrazione nel

suo complesso possiede le competenze necessarie ai fini indicati

e non si avvale di collaboratori terzi, ma del contributo delle

strutture specialistiche interne.

Alla domanda del signor D’Atri su quante siano state le delibere

assunte all’unanimità dal Consiglio di Amministrazione, il signor

Papa ribadisce, come già segnalato con riferimento alla medesima

domanda presentata in fase pre-assembleare, che le risultanze

delle riunioni del Consiglio di Amministrazione sono contenute

nell’apposito libro sociale, cui possono avere acceso solo i soci

legittimati, tra cui non rientrano gli azionisti.

Alla domanda sul motivo per cui il Collegio Sindacale non svolga

verifiche individuali, ma solo quale organo collegale, il

Direttore Generale informa che il Collegio Sindacale effettua

collegialmente la propria attività di vigilanza ed opera sulla

base di una pianificazione dei temi da trattare e delle attività

di verifica. La trattazione dei singoli argomenti viene

approfondita da tutti i componenti dell’organo di controllo,

fatta salva la facoltà dei membri di procedere singolarmente a

specifiche verifiche, i cui esiti vengono comunque discussi

collegialmente.

Alla ulteriore domanda sul perché Pioneer è stata venduta pur

essendo una società in utile il signor Papa segnala che la cessione

di Pioneer è una delle azioni definite per raggiungere gli

obiettivi di rafforzamento patrimoniale contenuti nel Piano



Transform 2019 e ha permesso di rafforzare il coefficiente

patrimoniale Common Equity Tier 1 Capital di 84 punti base. A

seguito dell’operazione, UniCredit trarrà beneficio da una

partnership con un primario operatore nell’asset management

numero uno in europa e numero otto a livello globale, con

comprovate competenze nel servizio alla clientela bancaria retail

ed elevate capacità di prodotto e di investimento. Il nuovo gruppo

risultante dall’operazione ha una più ampia gamma di prodotti e

servizi offerti a beneficio della clientela di UniCredit in

europa. Come parte dell’operazione, UniCredit e Amundi hanno

formato una partnership strategica per la distribuzione di

prodotti di risparmio gestito in Italia, Germania e Austria,

consolidata da un accordo distributivo di durata decennale.

UniCredit si è pertanto riposizionata su un modello di business

concentrato sulla distribuzione.

Relativamente al Fondo Atlante ed ai rapporti con Cerved, il

Direttore Generale chiarisce che UniCredit è uno degli

investitori del Fondo Atlante, gestito da Quaestio Capital SGR

S.p.A. ed UniCredit non detiene una partecipazione in Cerved.

Precisa poi, con riguardo alle operazioni ex articolo 136 TUF

effettuate dalla Banca, che per l’applicazione della normativa

richiamata non si fa riferimento a nozioni quali condizioni di

mercato o mercato di riferimento.

Con riferimento alla domanda su quanti incarichi cosiddetti “no

audit” siano stati conferiti alla società di revisione e se sia

stata seguita la corretta procedura, informa che UniCredit ha

istituito un processo di approvazione dei servizi cosiddetti “no

audit” e tutti i servizi hanno correttamente seguito questo

processo. I corrispettivi di revisione contabile e dei servizi

diversi dalla revisione, ai sensi dell’articolo 149-duodecies del

Regolamento Consob n. 11971/99 e successive integrazioni, sono

pubblicati all’interno del progetto di bilancio di UniCredit

S.p.A. alla pagina 301.

Alla richiesta se la Banca sia responsabile di aver violato norme

degli Stati Uniti d’America e quali siano i rischi associati, il

Direttore Generale risponde che negli ultimi anni vi sono state

violazioni delle sanzioni imposte dagli Stati Uniti determinate

da operatività nei pagamenti in dollari statunitensi che hanno

portato alcune istituzioni finanziarie a definire in via

transattiva procedimenti promossi nei loro confronti e ad pagare

ammende e sanzioni di notevole entità a svariate autorità

statunitensi. Nel marzo 2011 UniCredit Bank A.G. ha ricevuto un

mandato di comparizione testimoniale e ordine di produzione

documentale dal District Attorney for New York County in relazione

a operazioni che avevano coinvolto la stessa ed alcune sue

affiliate con alcune società iraniane, individuate dal Department

Office of Foreign Assets Control OFAC. Nel giugno 2012 il



Department of Justice ha aperto un’indagine per verificare il

rispetto delle misure OFAC da parte di UniCredit Bank A.G. e più

in generale delle sue controllate. UniCredit Bank Austria e

UniCredit S.p.A. hanno autonomamente avviato un’indagine interna

volontaria per verificare il loro rispetto in passato delle

sanzioni economiche imposte dagli Stati Uniti d’America

applicabili. Nella fase attuale del Gruppo sta collaborando con

le competenti autorità statunitensi. Anche se la tempistica per

la conclusione delle indagini non è ad oggi determinabile, è

possibile che queste si concludano entro il 2018.

In merito alle ulteriori domande formulate dal signor D’Atri, il

Direttore Generale signor Papa informa che le competenze di cui

dispone il Collegio Sindacale e i suoi singoli membri formano

oggetto di specifica regolamentazione di legge e di Statuto e sono

tutte ampiamente rispettate. Peraltro, in UniCredit è attivo un

“induction program” permanente per i componenti del Consiglio,

del quale beneficiano anche i componenti del Collegio Sindacale,

comprendente tra l’altro sessioni di formazione ricorrente, al

fine di preservare nel tempo il bagaglio di competenze tecniche

necessarie per svolgere con consapevolezza il ruolo. Quanto poi

all’attività espletata dal Collegio in materia di Information

Tecnhology, ricorda che nella relazione del Collegio Sindacale

è presente un’apposita sezione ICT risk. Il Collegio Sindacale,

infine, nella propria relazione agli azionisti, ha tenuto conto

delle denunce ricevute dai soci in conformità a quanto previsto

dall’articolo 2408, comma 1, del Codice Civile e ritiene esaustiva

in tal senso l’informativa fornita nella relazione citata, tenuto

anche conto dell’esito delle analisi effettuate.

Il Direttore Generale risponde al Socio Vernocchi che le

operazioni relative alla vendita di portafogli NPL sono

effettuate da parte del Gruppo con investitori e controparti

professionali e sono riportate nella relazione finanziaria in

conformità ai principi contabili e alle linee guida di Banca

d’Italia sul contenuto del bilancio. Inoltre, nel processo di

valutazione dei potenziali acquirenti dei portafogli NPL, il

gruppo tiene anche conto degli aspetti reputazionali.

Con riferimento al secondo quesito del Socio, conferma che, anche

dopo la cessione di Bank Pekao, il Gruppo UniCredit mantiene la

sua presenza nell’Est-europa e, in particolare, in 11 paesi

dell’europa Centro Orientale, tra cui Russia e Turchia; tale

presenza geografica è ritenuta strategica alla luce delle

positive prospettive di crescita economica in tali paesi.

Con riferimento alla domanda posta dal socio Rimbotti relativa

all’entità del dividendo, il signor PAPA fa presente che il

dividendo di 0,32 euro per azione è in linea con le assunzioni

del piano strategico “Transform 2019”. Rileva inoltre che la banca

ha annunciato l’intenzione di aumentare il dividendo fino al 50%



degli utili negli anni successivi al 2019, quando vi sarà maggiore

certezza in merito all’evoluzione regolamentare e in coerenza con

l’obiettivo di mantenere un indice di capitalizzazione primaria,

CET 1 ratio, oltre l’obiettivo del 12,5%.

Il Direttore Generale, successivamente, risponde al signor Dario

Radaelli che il Collegio Sindacale, a fronte delle segnalazioni

di volta in volta ricevute, si è prontamente attivato nella

totalità dei casi per assumere dalle competenti strutture le

informazioni necessarie ad esaminare e valutare le fattispecie

sottoposte; inoltre precisa che la relazione è stata finalizzata

a seguito di un articolato complesso di condivisione con tutti

i membri conclusosi nella seduta collegiale del 13 marzo 2018;

pertanto il Presidente del Collegio Sindacale ha firmato la

relazione dell’Organo di controllo per i membri del Collegio.

Quanto all’operazione di aumento di capitale del 2017, essa è

stata condotta in coerenza con la massima numero 36 del Consiglio

notarile di Milano. Inoltre in caso di emissione di azioni con

offerte in opzione agli azionisti esistenti da parte di società

i cui statuti non prevedono indicazione del valore nominale, il

valore nominale implicito non costituisce un limite alla

determinazione del prezzo di sottoscrizione.

Infine, circa l’elenco dei soci che intervengono in proprio o per

delega nonché le loro espressioni di voto, possono essere

elaborate in modo definitivo solo al termine dei lavori

assembleari, ad esito dei quali vengono prodotti il relativo

verbale e i connessi allegati.

Quanto ai quesiti posti dal signor Del Giudice, il Direttore

Generale informa che la cessione di Pioneer ha permesso di

rafforzare e ottimizzare la struttura di capitale del gruppo,

generando una plusvalenza di circa 2.1 miliardi di euro, nonché

un beneficio di capitale di 84 punti base relativamente al Common

Equity Tier 1 ratio. Precisa inoltre che, nell’ambito della stessa

operazione, UniCredit e Amundi hanno formato una partnership

strategica per la distribuzione di durata decennale dei prodotti

di risparmio gestiti in Italia, Germania e Austria, consolidata

da un accordo distributivo. Questo ha comportato per UniCredit

il riposizionamento su un modello di business concentrato sulla

distribuzione.

Con riferimento alla seconda domanda in tema di riduzione

dell’organico, rende noto che le uscite definite nel corso del

2017, sulla base di accordi siglati con le organizzazioni

sindacali, sono state realizzate, in tutto il Paese, su base

volontaria e in modo socialmente responsabile e che non si sono

riscontrati profili critici in termini di contenzioso.

In merito poi all’elenco dei soci che intervengono, nonché alle

loro espressioni di voto, possono essere elaborate in modo

definitivo solo al termine dei lavori assembleari, ad esito dei



quali vengono prodotto il relativo verbale e connessi allegati.

All’ulteriore quesito sulla possibilità dello scorporo del voto

con riferimento al punto 7 dell’ordine del giorno, il Signor

Gianni Franco Papa fa presente che è in facoltà di ciascun socio

formulare proposte ulteriori rispetto a quelle del Consiglio di

Amministrazione, che verranno poste in votazione laddove quelle

avanzate dal Consiglio non vengano approvate.

Circa poi la tematica del finanziamento degli armamenti,

ribadisce che UniCredit, in base alla policy sul settore,

sviluppata già nel 2007, può operare solo in Paesi che ottemperano

ai principali trattati e alle principali convenzioni

internazionali.

Successivamente, precisa che non vi sono state sanzioni Consob

nel 2017, com’era già stato indicato nelle risposte alle domande

pre-assembleari formulate dal socio Bava.

Infine, con riguardo alle ulteriori domande del signor Del Giudice

concernenti le informazioni sulla composizione della compagine

sociale della Società e le domande assembleari fornite al Socio

Bava, da una parte, fa presente che gli obblighi di comunicazione

delle partecipazioni rilevanti sono disciplinati dall’articolo

120 del Testo Unico della Finanza che UniCredit, in linea con le

previsioni di legge, riporta sul proprio sito internet e,

dall’altra, ribadisce che UniCredit versa le imposte dovute nei

termini di legge e non esistono debiti fiscali non pagati per le

imposte definitivamente accertate.

In merito alla domanda del signor Rosania circa l’opinione dei

vertici e della dirigenza di UniCredit riguardo alle conclusioni

contenute nelle quattro relazioni finali della Commissione

Parlamentare di inchiesta sul sistema bancario e finanziario di

tutela dei risparmiatori, conclude il Direttore Generale, la

Società non esprime alcun commento al riguardo, ritenendo

peraltro che l’argomento non sia pertinente con le materie oggi

all’ordine del giorno. Terminate le risposte agli interventi dei

soci da parte del Direttore Generale Gianni Franco PAPA, riprende

la parola il Presidente, il quale rispondendo al socio BAVA per

il disservizio di internet banking, conferma che è intervenuto

un problema tecnico, adesso risolto, che peraltro ha riguardato

il solo canale internet banking e che, in alcuni casi

circoscritti, ha creato difficoltà nell'accreditamento per

l'assemblea Telecom. Il servizio risulta essere stato

ripristinato già nella giornata di ieri e successivamente non si

sono registrati ulteriori disservizi.

Il socio BAVA conferma di aver riscontrato disservizi fino alla

sera precedente l’Assemblea e comunica di dover lasciare

l'adunanza per prendere un treno.

Il Presidente chiede al socio BAVA se persiste nell'intenzione

di proporre l'azione di responsabilità nei suoi confronti



manifestando comunque il proposito, al fine di evitare

contestazioni, di porla in votazione per alzata di mano, ancorché

la stessa non sia stata molto circostanziata.

Il socio BAVA ribadisce la volontà di proporre azione di

responsabilità verso il Presidente e, soprattutto, verso

l'Amministratore Delegato per le inefficienze del sistema

informatico, per la mancanza di risposte esaustive alle sue

domande scritte nonché per il conflitto di interesse tra il ruolo

istituzionale della Banca e quello di advisor nei confronti di

Telecom, vicenda per la quale, guarda caso, si è creato questo

disservizio che trova veramente unico.

A questo punto prende la parola il signor Elman ROSANIA il quale

ritiene che l'azione di responsabilità necessiti di una

trattazione specifica. Fa presente che voterà contro

l'approvazione del bilancio poiché non sono state date risposte

esaustive alle domande formulate ma che il problema informatico

può capitare e non si può fare un'azione di responsabilità al

Presidente e all'Amministratore Delegato o al Direttore Generale

per una questione del genere.

Segue, sempre su questo punto, un breve scambio di battute tra

il Presidente ed il signor Elman ROSANIA.

Il Presidente pone quindi in votazione per alzata di mano la

proposta del socio Marco Geremia Carlo BAVA avente ad oggetto

l'azione di responsabilità nei confronti dell’Amministratore

Delegato e di esso Presidente per le disfunzioni che la Società

ha avuto negli ultimi giorni, come viene sostenuto, nei sistemi

informatici, proposta che riceve il voto favorevole di esso Marco

Geremia Carlo BAVA e del socio Francesco Santoro, per complessive

n. 2 (due) azioni ed il voto contrario di tutti gli altri soci;

risultano astenuti sulla proposta la socia Serenella Di Donato

per n. 80 (ottanta) azioni ed il signor Dario Romano Radaelli per

delega della socia Stella D'Atri per n. 1 azione.

La proposta viene pertanto respinta dall'Assemblea.

Svolta la votazione, prende la parola la socia Serenella DI DONATO

la quale esprime perplessità sulle modalità di votazione in ordine

all'azione di responsabilità.

Prende la parola il Presidente il quale chiede conferma alla socia

della sua volontà di astenersi come risulta dalla votazione; la

socia conferma.

Prende la parola il socio Francesco SANTORO il quale chiede un

breve diritto di replica alle risposte o meglio alle mancate

risposte che il dottor Mustier ha dato tramite il dottor Papa;

critica il fatto che sia stata messa in votazione la proposta di

un'azione di responsabilità prima dell'approvazione del

bilancio.

A suo parere, si doveva prima decidere sulle risposte date dal

dottor Papa per le quali non ha potuto fare a meno di pensare a



quel grido di dolore che il sommo poeta tanti anni fa lanciò "Ah,

serva Italia di dolore ostello, nave senza nocchiere in gran

tempesta, non donna di provincia ma di bordello".

Chiede di sapere dal signor Mustier se questa condotta assembleare

sarebbe stata consentita in un'assemblea francese e chiede sempre

al signor Mustier come sia possibile che si confonda la domanda

specifica di una suddivisione dei crediti concessi e dichiarati

inesigibili per categoria con la richiesta dell'indicazione delle

persone finanziate; la sua richiesta, infatti, non è stata quella

di sapere a chi fossero stati concessi i crediti ma la loro

suddivisione per categorie e soprattutto come mai questi crediti

inesigibili per l'enorme cifra di circa 80 miliardi di euro sono

diminuiti e a ciò non è stata data risposta.

Si augura che adesso la risposta venga fornita evitando così la

presentazione di una denuncia alla Procura della Repubblica di

Milano.

Prende la parola l'Amministratore Delegato signor Mustier il

quale, rivolgendosi all'Assemblea in lingua inglese, in estrema

sintesi, osserva che le domande presentate dai soci non trattano

delle questioni fondamentali della Banca ma si limitano a

situazioni particolari di scarsa rilevanza e sottolinea che non

è possibile rivelare i particolari che sono stati richiesti per

via del segreto bancario. Afferma quindi di essere estremamente

contento di rispondere a qualsiasi domanda che sia incentrata

sulla strategia della Banca ed esorta i soci ad alzare il livello

della discussione della presente assemblea generale, così come

avviene in altri Paesi, dove le questioni sollevate hanno un

valore aggiunto, piuttosto che concentrarsi su piccoli dettagli

o questioni di poca rilevanza.  

Riprende la parola il socio Francesco SANTORO il quale replica

sottolineando come le sue domande non fossero relative a vicende

irrilevanti avendo chiesto la suddivisione per categorie degli

80 miliardi di euro di crediti inesigibili e ribadisce di non aver

chiesto i nomi dei clienti.

Prende la parola il signor Dario Romano RADAELLI il quale si

dichiara non soddisfatto delle risposte del dottor PAPA e si

riserva ogni tipo di azione contro la società e contro il Collegio

Sindacale e i suoi componenti.

Prende la parola il signor Matteo DEL GIUDICE il quale sottolinea

l'importanza del diritto di replica e ribadisce l'utilità per

ciascun socio di avere l'elenco azionisti oggi, nell'era

dell'informatica, anche attraverso un download su una pendrive.

Prende la parola il socio Giovanni NASTARI il quale ringrazia il

signor Mustier per aver ricordato che i soci debbano essere

interessati e parlare di prospettive, ma si chiede perché non sia

stato ritenuto degno di una risposta pur avendo suggerito la

possibilità per UniCredit di intervenire a costo zero in un



progetto di genetica che rappresenta il massimo dell'evoluzione

tecnologica e ha dei ritorni, non solo in termini sociali, ma anche

in termini economici.

Prende la parola il signor Alessandro GOVONI il quale lamenta di

non aver ottenuto risposte al suo intervento e chiede alla Banca

se sia disposta a mostrare il libro giornale in corrispondenza

di ogni mutuo concesso a partire dal 1993, per un'accurata

verifica.

Prede la parola il signor Elman ROSANIA il quale esprime

disappunto per le mancate risposte dai vertici societari e

dall'alta dirigenza della Banca.

Ricorda ai presenti le sue partecipazioni sin dal 26 aprile del

2000 alle Assemblee della Banca e l'entusiasmo con il quale

venivano vissute.

Ritiene che la risposta del dottor PAPA costituisca un'offesa per

il popolo italiano alla quale auspica venga presto posto rimedio.

In ultimo non si dichiara soddisfatto della risposta circa

l'opinione dei vertici e della dirigenza UniCredit riguardo alle

relazioni finali delle Commissioni Parlamentari di Inchiesta del

sistema bancario e finanziario sulle quali aveva richiesto un

parere non solo sulle risultanze finali ma anche sui contenuti.

Segue un breve scambio tra il Presidente e l'azionista Giovanni

NASTARI circa la sua proposta di investire nella ricerca su nuove

metodologie di vaccinazione.

Terminate le repliche dei soci il Presidente dichiara chiusa la

discussione.

Procede quindi alla votazione sul primo punto all’ordine del

giorno in sessione ordinaria concernente l’approvazione del

bilancio di esercizio di UniCredit S.p.A. al 31 dicembre 2017.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, nel

presupposto che siano condivisi i contenuti e le argomentazioni

esposte nella Relazione degli Amministratori messa a

disposizione, invita l'Assemblea ad assumere la seguente

deliberazione, che viene letta integralmente da me Notaio ed è

del seguente tenore letterale:

"L’Assemblea degli Azionisti di UniCredit in sessione ordinaria,

condivisi i contenuti e le argomentazioni esposte nella Relazione

degli Amministratori,

delibera:

di approvare il Bilancio di UniCredit S.p.A. al 31 dicembre 2017

costituito dallo Stato Patrimoniale, dal Conto Economico, dal

Prospetto della redditività complessiva, dal Prospetto delle

variazioni del patrimonio netto, dal Rendiconto finanziario e

dalla Nota Integrativa, così come presentati dal Consiglio di



Amministrazione nel loro complesso e nelle singole appostazioni".

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente invita tutti

i votanti a manifestare la propria espressione di voto tramite

il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con il tasto

"OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso sul

display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

54 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.360.447

azioni ordinarie, pari al 65,001491% del capitale sociale, di cui

n. 43.109.449 in proprio e n. 1.404.250.998 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.447.360.447 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.427.761.876 pari al 98,645909% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

64,121312% del capitale sociale;

- voti contrari numero 5.517.238, pari allo 0,381193% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,247781% del

capitale sociale;

- voti astenuti numero 3.380.354, pari allo 0,233553% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,151813% del

capitale sociale;

- non votanti numero 10.700.979, pari allo 0,739344% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,480585% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.447.360.447 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di approvazione

del bilancio di esercizio di UniCredit S.p.A. al 31 dicembre 2017

è stata approvata.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,



astenuti e non votanti.

Il Presidente procede quindi alla votazione relativa al secondo

punto all’ordine del giorno in sessione ordinaria concernente la

destinazione dell’utile di esercizio 2017.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, nel

presupposto che siano condivisi i contenuti e le argomentazioni

esposte nella Relazione degli Amministratori messa a

disposizione, invita l'Assemblea ad assumere la seguente

deliberazione, che viene letta integralmente da me Notaio ed è

del seguente tenore letterale:

"L'Assemblea degli Azionisti di UniCredit in sessione ordinaria,

richiamate le determinazioni assunte in sede di approvazione del

Bilancio al 31 dicembre 2017, sulla base del risultato d'esercizio

2017 pari ad euro 6.235.645.406,48,

delibera:

(i) di distribuire ai soci titolari di azioni ordinarie un

dividendo unitario di 0,32 euro per ogni azione in circolazione

ed avente diritto al pagamento del dividendo alla data prevista

di godimento, per un importo massimo di euro 725.725.600,00 tenuto

conto della redistribuzione delle azioni proprie in portafoglio

della Società, tratto dall'utile di esercizio 2017;

(ii) di destinare al Fondo erogazioni liberali da utilizzare per

iniziative sociali, di beneficienza e culturali a favore di

UniCredit Foundation e UniCredit & Universities Foscolo

Foundation ai sensi dell'articolo 32, comma 4 dello Statuto

Sociale un importo pari ad euro 4.000.000,00;

(iii) di destinare alla riserva connessa al Sistema di

incentivazione a medio termine per il personale di Gruppo un

importo pari ad euro 40.000.000,00;

(iv) di destinare alla riserva statutaria il residuo importo."

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

53 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.360.067

azioni ordinarie, pari al 65,001474% del capitale sociale, di cui

n. 43.109.449 in proprio e n. 1.404.250.618 per delega.



Sono state ammesse al voto numero 1.447.360.067 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.429.512.753 pari al 98,766906% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

64,199944% del capitale sociale;

- voti contrari numero 485.908, pari allo 0,033572% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,021822% del

capitale sociale;

- voti astenuti numero 875.831, pari allo 0,060512% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,039334% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.485.575, pari allo 1,139010% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,740373% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.447.360.067 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di destinazione

dell'utile di esercizio 2017 di UniCredit S.p.A. è stata

approvata.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente, ripresa la parola, passa alla trattazione dei

successivi punti all’ordine del giorno.

Considerata la stretta connessione tra gli argomenti dei punti

tre e quattro all'ordine del giorno in sessione ordinaria, propone

di procedere ad un'unica trattazione di tali punti , ferma la

formulazione di distinte proposte di deliberazione.

Procede quindi con l’illustrazione sintetica degli aspetti

salienti delle proposte mediante l’ausilio di slide, omettendo,

non essendovi obiezioni, la lettura delle relative Relazioni, dal

momento che le stesse sono a disposizione di tutti gli

intervenuti, oltre ad essere state messe a disposizione del

pubblico nei modi e nei termini di legge.

Con riferimento alla nomina del nuovo Consiglio di

Amministrazione sulla quale gli azionisti sono chiamati a



deliberare, sottolinea l’importante novità che caratterizza il

presente rinnovo.

È infatti la prima volta che il Consiglio di Amministrazione

uscente, avvalendosi della facoltà prevista dallo Statuto come

modificato lo scorso dicembre, ha deciso di sottoporre agli

azionisti una propria lista, definita all’esito di un rigoroso

processo di selezione nel cui ambito sono state esaminate le

caratteristiche professionali e personali di numerosi possibili

candidati e condotte interviste individuali con i soggetti

individuati e disponibili alla candidatura. Tale processo ha

condotto alla definizione di una lista ristretta di nominativi

(la "Short List"), che è stata approvata all’unanimità dal

Consiglio, comprendente i signori:

1 Fabrizio SACCOMANNI

2 Jean Pierre MUSTIER

3 Mohamed Hamad AL MEHAIRI

4 Lamberto ANDREOTTI

5 Sergio BALBINOT

6 Cesare BISONI

7 Martha Dagmar BOECKENFELD

8 Isabelle DE WISMES

9 Stefano MICOSSI

10 Maria PIERDICCHI

11 Andrea SIRONI

12 Alexander WOLFGRING

13 Elena ZAMBON

14 Elisabetta PIZZINI

15 Giuseppe CANNIZZARO

Al riguardo, fa presente che il Consiglio di Amministrazione

ritiene che le caratteristiche individuali dei candidati e quelle

complessive della lista, in particolare in termini di specifiche

competenze ed esperienze oltre che di requisiti di indipendenza,

età e diversità di genere, rispondano pienamente alle indicazioni

sulla composizione quali-quantitativa dell’organo consiliare

(c.d. Profilo) definita dal Consiglio stesso e pubblicata sul sito

della Società. In particolare, evidenzia che la lista presenta

un’elevata percentuale di candidati "indipendenti" (più

dell’86%), che circa il 40% dei candidati ha avuto precedenti

esperienze in posizioni dirigenziali di alto livello, e che la

componente femminile si ragguaglia ad un terzo del totale.

Per quanto riguarda le aree di competenza, molto diffusa è la

presenza di soggetti con apertura internazionale, sia come

incarichi ricoperti, che con riferimento alla conoscenza dei

mercati finanziari. Del pari ben rappresentata è l’expertise in

materia di business bancario e controllo dei rischi, in ambito

contabile, di audit e normativo; adeguatamente rappresentate sono

le altre aree chiave.



Infine, il numero dei candidati, quindici, corrisponde al numero

ideale indicato in Profilo e proposto dal Consiglio all’Assemblea

quale numero degli amministratori da eleggere per il prossimo

triennio.

Alla lista del Consiglio (contrassegnata come Lista n. 1), viene

ad affiancarsi quella (contrassegnata come Lista n. 2) presentata

da una pluralità di investitori istituzionali e che comprende due

candidati, i signori Francesca Tondi e Vincenzo Cariello, i cui

curriculum sono stati pubblicati e sono a mani degli intervenuti.

Comunica che entrambe le liste sono state presentate, depositate

e pubblicate nei termini e nei modi previsti dalle vigenti

disposizioni e dallo Statuto sociale. A questo proposito, ricorda

che - ai sensi di Statuto - dalla lista che avrà ottenuto la

maggioranza dei voti espressi verranno tratti - secondo l’ordine

progressivo con il quale sono elencati nella lista stessa - tanti

Amministratori pari al numero dei consiglieri da eleggere

diminuito di due; i restanti due Amministratori saranno tratti

dalla lista di minoranza. Nel caso in cui la lista che ha avrà

ottenuto la maggioranza dei voti espressi, non presenti un numero

di candidati sufficiente ad assicurare il raggiungimento del

numero dei consiglieri da eleggere, risulteranno eletti tutti i

candidati di tale lista e i restanti consiglieri saranno tratti

dalla lista di minoranza.

Ricorda, infine, che la durata del mandato degli Amministratori

è fissata dall’art. 20 dello Statuto sociale in tre esercizi.

Considerato che unitamente alle liste sono stati depositati e

pubblicati, nei termini e con le modalità prescritte, anche tutti

i documenti richiesti dalla normativa e dallo Statuto sociale,

propone di ometterne, non essendovi obiezioni, la lettura.

Con riferimento al punto quattro all’ordine del giorno, in

coerenza con la decisione del Consiglio uscente di presentare una

propria lista di candidati per il rinnovo dell’organo

amministrativo, il Consiglio stesso ha ritenuto opportuno

presentare alla odierna Assemblea anche una proposta per la

determinazione del relativo compenso.

Tale proposta è stata formulata prendendo in considerazione, tra

l’altro, la riduzione del numero degli Amministratori,

l’incentivazione della partecipazione "fisica" ai meeting, la

durata delle riunioni, il diverso impegno richiesto in relazione

alle attività dei singoli Comitati, nonché la moderazione nei

costi richiesta da Transform 2019 e il benchmark di mercato.

La proposta consiste in un compenso complessivo agli

Amministratori, per ciascun anno di incarico, di euro 1.760.000

(unmilionesettecentosessantamila), di cui euro 1.125.000

(unmilionecentoventicinquemila) per i membri del Consiglio ed

euro 635.000 (seicentotrentacinquemila) per i membri dei

Comitati.



Il gettone per la partecipazione alle riunioni viene proposto

nella misura di 400 (quattrocento), 800 (ottocento) e 1.000

(mille) euro, a seconda della tipologia di riunione e della

modalità di partecipazione.

Alle spalle del Presidente viene proiettata una slide contenente

un grafico nel quale è rappresentata la proposta rispetto al

triennio precedente considerata anche la riduzione dei

consiglieri. Nell'ultima colonna è rappresentata una simulazione

del compenso annuale, che mostra una contrazione dell’11% (undici

per cento) circa rispetto al compenso annuo definito

dall’Assemblea del 2015.

La simulazione include l’importo complessivo annuale proposto di

euro 1.760.000 e la stima dell’esborso per i gettoni di presenza,

pari ad euro 390.000 (trecentonovantamila). E’ stata riportata

anche l’ipotesi per il compenso aggiuntivo previsto dall'articolo

2389 del Codice Civile, nella misura di euro 1.310.000

(unmilionetrecentodiecimila), compenso che sarà comunque deciso

dal nuovo Consiglio eletto.

Infine ricorda che l’Assemblea dell’11 maggio 2012 aveva

deliberato il rinnovo della polizza assicurativa per la copertura

della responsabilità civile di Amministratori e Sindaci e che tale

copertura assicurativa si estenderà anche agli Amministratori

nominati dalla odierna Assemblea. L’effettivo beneficio

economico annuo per amministratori e sindaci derivante da tale

polizza è attualmente quantificabile complessivamente in euro

153.000 (centocinquantatremila) circa l’anno.

Invita chi intendesse presentare ulteriori proposte in materia

di numero di Consiglieri, durata, mandato e compensi da

corrispondere al Consiglio, a consegnarle a me Notaio.

Apre la discussione con l’invito a tutti i presenti di dichiarare

il proprio nome e di focalizzare gli interventi e le domande sui

punti tre e quattro all’ordine del giorno, svolgendo gli

interventi con la più efficace sintesi, considerato che il tempo

che si ritiene opportuno mettere a disposizione di ogni socio per

il suo intervento è di non più di dieci minuti, come sempre fatto,

e chiede la collaborazione di tutti per il buon funzionamento

dell’Assemblea.

Prende la parola il socio Antonio BAXA il quale si complimenta

con il Presidente per il suo self control e chiede espressamente

al Notaio di far risultare il suo estremo disappunto verso la

Banca.

Dichiara di aver controllato sul sito il procedimento di

valutazione, a suo parere perfetto, del nuovo Consiglio di

Amministrazione lamentandosi solo della circostanza che è tutto

redatto in lingua inglese.

Auspica che persone di così elevato spessore possano far andare

bene la Banca e chiede in particolare al signor Al Mehairi di



mettere in campo un grande impegno a favore della Banca

trattandosi di un consigliere che, da solo, rappresenta il 5%

della società.

Si rammarica per l'assenza del signor Sergio Balbinot che reputa

un fuoriclasse.

Su questo punto risponde il Presidente facendo presente che il

signor Balbinot non è potuto intervenire essendo oggi impegnato

nell'assemblea di Allianz.

Prende la parola il socio Francesco DAVALLI il quale, cogliendo

l'invito del dottor Mustier a fare interventi propositivi ed

interessanti, dichiara di aver apprezzato tantissimo il lavoro

svolto dall'Amministratore Delegato e dal Direttore Generale i

quali hanno salvato la Banca.

Ritiene molto sfidante e ben studiato il Piano Transform 2019 e

suggerisce di implementare ed investire sulla società UniCredit

Subito Casa che crede sia una struttura ottima per creare sinergia

con la Banca.

Prende la parola il signor Dario Romano RADAELLI il quale si

domanda come professionalità così straordinarie come quelle

chiamate a comporre il nuovo Consiglio di Amministrazione possano

accettare compensi tutto sommato modesti e in diminuzione

rispetto ai precedenti.

Prende la parola il signor Elman ROSANIA il quale ritiene

pertinente l'osservazione del signor Radaelli ed esprime

rammarico sulla circostanza che i nuovi amministratori verranno

scelti, anche quelli di nazionalità italiana, da una maggioranza

non italiana, ben consapevole che UniCredit, pur avendo la sede

sociale in Italia, è una banca di proprietà di soggetti esteri.

Si chiede quale potrà essere lo scenario dei prossimi tre anni

ossia se la Banca si muoverà nell'ottica del dibattito che è stato

avviato all'interno della Commissione Bicamerale di Inchiesta sul

sistema bancario e finanziario costituita dalle due Camere

Parlamentari che rappresentano la sovranità del popolo italiano

oppure se si muoverà in un'altra logica e se i nuovi amministratori

riterranno doveroso muoversi in un'ottica principalmente

italiana, ancorché in un contesto europeo e mondiale e quindi dare

il loro contributo, con tutto l'esercito di dirigenti e di alti

esperti che ruotano attorno ad essa, al miglioramento del sistema

bancario e finanziario, sulla base proprio di ciò che è stato

oggetto del suo precedente intervento.

Prende la parola il socio Luigi GEROSA il quale fa presente come

non sia importante che il dottor Mustier abbia o meno ben imparato

l'italiano ma siano importanti i risultati conseguiti e che il

dottor Mustier eserciti i suoi saperi diffusi per il miglioramento

della Banca.

Chiede di conoscere se siano stati analizzati i conti del primo

trimestre del 2018 e se si possa avere un'anticipazione al



riguardo.

Conclude il suo intervento chiedendo se tra i nuovi amministratori

ce ne sia qualcuno che si occuperà a tempo pieno di UniCredit.

Dal palco degli amministratori il dottor Saccomanni, nominato

recentemente amministratore della Banca, fa cenno di trovarsi

esattamente in questa posizione e cioè che egli si occuperà a tempo

pieno della Banca.

Prende la parola il signor Alessandro GOVONI il quale ricorda che

dal 2008 si è registrata una perdita di valore delle azioni di

gran parte delle banche italiane e che UniCredit che valeva 42

euro per azione oggi, se togliamo l'accorpamento di dieci azioni

in una azione, varrebbe 1,14 euro.

Sottolinea come, con il prossimo inevitabile crollo di Borsa,

l'azione UniCredit potrebbe andare a zero o sotto zero e che

conseguentemente il passaggio obbligato sarà l'intervento

statale perché i fondi di investimento non saranno più disposti

a mettere soldi.

Rileva infine come sia noto che nelle banche vi sia una prevalenza

di persone di origine ebraica, civiltà fatta di regole ferree,

e si dichiara sicuro che le persone che vi appartengono e che

compongono attualmente gran parte dei board delle nostre banche

realizzeranno il bene delle stesse.

Il Presidente, con riferimento a quanto chiesto dal socio Gerosa,

informa che i dati relativi al primo trimestre ancora non hanno

formato oggetto di esame e, pertanto, non sono disponibili. Quanto

al numero di Consiglieri che si dedicheranno a tempo pieno al loro

mandato, non rivestendo analoghe cariche in altre società, pone

in evidenza che dati della specie si possono ricavare dai

curricula distribuiti; comunque, prosegue il Presidente, la

risposta è affermativa, come nel caso dei signori Saccomanni e

Bisoni, nonché della signora de Wismes.

Interviene il Direttore Generale Papa per risponde in merito ad

un quesito posto dal signor Dario Radaelli, sottolineando che la

riduzione complessiva dei compensi proposti per il Consiglio di

Amministrazione deriva dalla riduzione del numero dei membri del

Consiglio stesso, dei Comitati e dei Vice Presidenti, in linea

con la revisione della governance approvata dagli azionisti a

dicembre del 2017, oltre che dallo sforzo di tutta l’azienda,

compresi Amministratore Delegato e il Presidente del Consiglio,

a ridurre la struttura dei costi e delle remunerazioni.

Sottolinea, comunque, che i compensi individuali sono stati

confrontati con i valori medi di mercato delle maggiori aziende

e dei peers internazionali di UniCredit e risultano allineati alla

prassi di mercato. Il Presidente, ripresa la parola, dichiara

chiusa la discussione.

Procede quindi alla votazione sul punto tre all’ordine del giorno

in sessione ordinaria concernente la nomina degli Amministratori,



previa determinazione del loro numero.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, invita

l'Assemblea ad assumere la seguente deliberazione, che viene

letta integralmente da me Notaio ed è del seguente tenore

letterale:

"Signori Azionisti,

qualora condividiate i contenuti e le argomentazioni esposte

nella Relazione degli Amministratori, e dato atto di quanto

previsto dallo Statuto Sociale in materia di composizione e

modalità di nomina del Consiglio di Amministrazione e delle

indicazioni contenute nel documento "Composizione qualitativa e

quantitativa del Consiglio di Amministrazione di UniCredit

S.p.A.", Vi invitiamo ad assumere le seguenti deliberazioni:

1. determinare in 15 il numero dei componenti del Consiglio di

Amministrazione;

2. nominare gli Amministratori."

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente mette

innanzitutto in votazione la proposta volta a determinare in 15

(quindici) il numero dei Consiglieri ed invita tutti i votanti

a manifestare la propria espressione di voto tramite il

"radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con il tasto

"OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso sul

display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

45 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.356.537

azioni ordinarie, pari al 65,001315% del capitale sociale, di cui

n. 50.047 in proprio e n. 1.447.306.490 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.447.356.537 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.404.252.655 pari al 97,021889% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al



63,065504% del capitale sociale;

- voti contrari numero 1.215.758, pari allo 0,083999% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,054600% del

capitale sociale;

- voti astenuti numero 37.633.283, pari al 2,600139% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,690125% del

capitale sociale;

- non votanti numero 4.254.841, pari allo 0,293973% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,191086% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.447.356.537 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di determinare

in 15 (quindici) il numero dei consiglieri di UniCredit S.p.A.

è stata approvata.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente procede, quindi, alla votazione sulle liste dei

candidati presentate, previa sintetica lettura dei nomi dei

candidati presenti in ciascuna lista.

Il Presidente chiede ai partecipanti di fare presenti eventuali

esclusioni dal diritto di voto, o sue limitazioni, ai sensi delle

disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter". Precisa che il voto verrà espresso in

un’unica votazione, premendo il tasto numerico presente sul

"radiovoter" corrispondente alla lista scelta ovvero il tasto

"contrario" o "astenuto" qualora si volesse esprimere tale

indicazione su tutte le liste presentate e confermando la scelta

effettuata con il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare

il voto espresso sul display del "radiovoter" e verificare la

corrispondenza con quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

45 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.356.537

azioni ordinarie, pari al 65,001315% del capitale sociale, di cui

n. 50.047 in proprio e n. 1.447.306.490 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.447.356.537 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.



Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli alla Lista n. 1, numero 1.296.663.558 pari

all’89,588400% del capitale sociale presente ed avente diritto

al voto ed al 58,233638% del capitale sociale;

- voti favorevoli alla Lista n. 2, numero 102.387.734 pari al

7,074120% del capitale sociale presente ed avente diritto al voto

ed al 4,598271% del capitale sociale;

- voti contrari ad entrambe le Liste, numero 10.857.261, pari allo

0,750144% del capitale sociale presente ed avente diritto al voto

ed allo 0,487604% del capitale sociale;

- voti astenuti numero 36.937.961, pari al 2,552098% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed all'1,658897% del

capitale sociale;

- non votanti numero 510.023, pari allo 0,035238% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,022905% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.447.356.537 azioni.

Il Presidente annuncia, pertanto, che in conformità alle

previsioni di legge e di Statuto risultano eletti dalla Lista 1,

che ha ottenuto come detto una maggioranza dell’89,6% dei voti:

- Fabrizio Saccomanni,

- Jean Pierre Mustier,

- Mohamed Hamad Al Mehairi

- Lamberto Andreotti

- Sergio Balbinot

- Cesare Bisoni

- Martha Dagmar Boeckenfeld

- Isabelle de Wismes

- Stefano Micossi

- Maria Pierdicchi

- Andrea Sironi

- Alexander Wolfgring

- Elena Zambon

della Lista 2:

- Francesca Tondi

- Vincenzo Cariello.

Il Presidente, ritenendo di interpretare anche la volontà dei soci

presenti, esprime vivissime congratulazioni a tutti gli eletti

con l'augurio di buon lavoro.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i



dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente procede quindi alla votazione relativa al quarto

punto all'ordine del giorno in sessione ordinaria concernente la

determinazione del compenso spettante agli amministratori.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, invita

l'Assemblea ad assumere la seguente deliberazione, che viene

letta integralmente da me Notaio ed è del seguente tenore

letterale:

"Signori Azionisti,

alla luce di quanto esposto, ferma la polizza assicurativa in

essere per la copertura della responsabilità civile di

Amministratori e Sindaci della Società, Vi invitiamo ad assumere

la seguente deliberazione:

- determinare il compenso spettante, per ciascun anno di incarico,

agli Amministratori per le attività da questi svolte nell’ambito

del Consiglio di Amministrazione e dei Comitati Consiliari

e, qualora condividiate i contenuti e le argomentazioni della

proposta formulata dal Consiglio di Amministrazione, illustrata

nella Relazione degli Amministratori, Vi invitiamo ad assumere

la seguente deliberazione:

- determinare in euro 1.760.000

(unmilionesettecentosessantamila) il compenso spettante, per

ciascun anno di incarico, agli Amministratori per le attività da

questi svolte nell’ambito del Consiglio di Amministrazione e dei

Comitati Consiliari;

- fissare il gettone di partecipazione per ogni singola riunione

in:

.. euro 1.000 per presenza fisica al Consiglio di Amministrazione

e Comitato per i Controlli Interni & Rischi;

.. euro 800 per presenza fisica agli altri Comitati;

.. euro 400 per partecipazione con mezzi di comunicazione a

distanza."

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.



Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

45 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.356.537

azioni ordinarie, pari al 65,001315% del capitale sociale, di cui

n. 50.047 in proprio e n. 1.447.306.490 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.447.356.537 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.385.263.754 pari al 95,709918% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

62,212705% del capitale sociale;

- voti contrari numero 5.906.229, pari allo 0,408070% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,265251% del

capitale sociale;

- voti astenuti numero 39.734.138, pari al 2,745290% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed all’ 1,784475% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.452.416, pari all'1,136722% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,738884% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.447.356.537 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di determinazione

del compenso spettante agli amministratori è stata approvata.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente, considerata la stretta connessione fra i punti

quinto e sesto all’ordine del giorno in sessione ordinaria,

propone di procedere ad un’unica trattazione degli argomenti di

cui ai predetti punti, fermo restando che verranno formulate

distinte proposte di deliberazione.

Prende la parola il signor Elman ROSANIA il quale obietta al

Presidente che i punti all'ordine del giorno sono distinti, anche

perché relativi a due concetti diversi: uno è l'incentivazione

e l'altro è la politica retributiva; il che richiederebbe due

trattazioni separate.

Prende la parola il Presidente il quale, pur comprendendo quanto



esposto dal signor Rosania, ritiene utile trattare assieme i due

punti dell'ordine del giorno, fermo restando che alla fine si

proporranno all'Assemblea due distinte delibere che saranno

seguite da due separate votazioni.

Il Presidente procede quindi ad illustrare sinteticamente gli

aspetti salienti delle proposte omettendo, non essendovi

obiezioni, la lettura integrale della Politica Retributiva di

Gruppo e della relativa Relazione, dal momento che le stesse sono

a disposizione di tutti gli intervenuti, oltre ad essere state

messe a disposizione del pubblico nei modi e nei termini di legge.

Segnala che la Politica Retributiva di Gruppo 2018 include il

documento di informazione sul "Sistema Incentivante 2018 di

Gruppo" sottoposto all’approvazione dell’odierna Assemblea,

nonché la Relazione sulla Remunerazione.

In particolare, in merito al punto 5 all’ordine del giorno, fa

presente che il Sistema Incentivante 2018 è pressoché analogo al

piano 2017. I beneficiari sono risorse identificate quale

"Personale più rilevante" secondo i criteri EBA. La struttura

complessiva prevede un Bonus Pool per ciascun Paese/Divisione (9

in totale) ed è soggetto a "Condizioni di Accesso" locali e di

Gruppo, collegate al raggiungimento dei livelli richiesti di

capitale, liquidità e profittabilità e ad aggiustamenti legati

al rischio.

La struttura dei pagamenti, in linea con la normativa, è composta

da pagamenti immediati e differiti in denaro e azioni ordinarie

gratuite UniCredit, su un periodo fino a 6 anni. Per il Sistema

Incentivante di Gruppo 2018, si stima che la quota che possa essere

assegnata a ruoli di business che eccedono il rapporto 1:1 sia

inferiore al 10% del Pool complessivo per gli Identified Staff,

ossia circa 15 milioni di euro, di cui 8 milioni di euro in azioni

UniCredit, distribuite su meno di 150 beneficiari, e che possa

avere un impatto sul capitale azionario inferiore a circa 0,05%.

Con riferimento alla Politica Retributiva di Gruppo 2018 di cui

al punto 6 all’ordine del giorno, nell'ambito della revisione

annuale della stessa, sono stati confermati i principi descritti

nella scorsa edizione, tra cui l’adozione del rapporto massimo

fra la componente variabile e quella fissa della remunerazione

pari a 2:1, già approvata nel 2014.

Apre quindi la discussione con l’invito a tutti i presenti di

dichiarare il proprio nome e di focalizzare gli interventi e le

domande sui predetti punti 5 e 6 all’ordine del giorno, svolgendo

gli interventi con la più efficace sintesi, considerato che il

tempo che si ritiene opportuno mettere a disposizione di ogni

socio per il suo intervento è di non più di dieci minuti, come

sempre fatto, e chiede la collaborazione di tutti per il buon

funzionamento dell’Assemblea.

Prende la parola il socio Antonio BAXA, il quale esprime il



dissenso più profondo nei confronti dell'attribuzione di azioni

gratuite. Condivide le forme di incentivo, ma esso deve essere

in termini di attribuzione di somme di denaro e mai di azioni.

Per esse c'è un solo titolo per acquisirle, ed è comprarle sul

mercato.

Prende la parola il signor Alessandro GOVONI, il quale ricorda

anche gli aspetti negativi legati alla forma di remunerazioni

mediante assegnazione di azioni della società, come avvenne ad

esempio con i vertici di Lehman Brothers, che si trovarono, dopo

anni e anni di lavoro, ad avere enormi numeri di azioni ma,

all'improvviso, prive di valore effettivo.

Auspica che si arrivi ad un momento nel quale i "board" ricevano

compensi adeguati alle loro prestazioni senza parti variabili che

possano coincidere con ciclici crolli in borsa che ne azzerano

il valore.

Prende la parola il signor Christoph PIZZINI, il quale svolge il

seguente intervento:

"Prendo la parola per conto del Gruppo dei soci risparmiatori di

minoranza dell’ex controllata Banca Mediterranea del Sud Italia

e intervengo dopo i contributi offerti dal gruppo in riferimento

al punto del Bilancio 2017 tramite i colleghi Alessandro Govoni

e Elman Rosania.

Sullo specifico punto della remunerazione ai vertici e all’alta

dirigenza di UniCredit vorrei riprendere quanto già affermato a

braccio da Elman Rosania nelle precedenti Assemblee degli

azionisti UniCredit tenute a Roma il 14 aprile 2016 e il 20 aprile

2017.

È doveroso confermare e meglio motivare il dissenso del gruppo

di minoranza in riferimento dell’ex Banca Mediterranea del Sud

Italia in quanto le politiche societarie, come pure le normative

e le altre disposizioni e direttive sistemiche varate negli ultimi

tempi in materia societaria, scaricano gli effetti negativi delle

gestioni societarie solo sui soci azionisti, escludendo il

coinvolgimento degli amministratori e degli alti dirigenti delle

medesime società.

Invece gli amministratori e l’alta dirigenza delle società,

specie multinazionali, devono essere chiamati a rispondere

direttamente prima degli altri soggetti in merito ai risultati

negativi di gestione, i quali sono strettamente connessi alle loro

decisioni e di conseguenza gli amministratori e gli alti dirigenti

delle società devono rispondere dei risultati negativi di

gestione anche con i loro patrimoni personali immobiliari e/o

monetari.

Nel novero poi delle valutazioni sull’operato di amministratori

e dirigenti delle banche, ai fini dell’adozione di premi e di

penalità, è importante considerare il loro impegno per favorire

la partecipazione assembleare e il sostegno alla partecipazione



assembleare, nonché la dotazione strumentale di sostegno alla

partecipazione assembleare anche in linea con le risultanze

finali della commissione bicamerale d’inchiesta sul sistema

bancario e finanziario, come illustrate nell’intervento svolto

da Elman Rosania precedentemente al punto di Bilancio del 2017

e ancora prima riportato nella posta elettronica di ieri alle ore

18:29 e inviata su minoranzaunicredit@alice.it, a firma del

collega Saverio Telesca e ricevuta ai vertici dell’alta dirigenza

UniCredit.

In ultimo deve essere segnalato che nel contesto sistemico

bancario nazionale, alle ultime assemblee degli azionisti della

concorrente UBI Banca del 7 aprile 2017 a Bergamo e del 6 aprile

2018 a Brescia è stato proposto dalla componente dell’ex Banca

Mediterranea la decurtazione del 99% dei compensi dei vertici

dell’alta dirigenza di UBI Banca per la persistente condotta

negativa da loro tenuta nella vicenda della mancata liquidazione

del 95% di 35 milioni e mezzo, azione di UBI Banca preceduto dai

soci entro i termini di legge del 27 ottobre 2015 per un

controvalore complessivo calcolato sulla base del valore di

liquidazione di 7,28 euro per azione. Grazie.".

Prende la parola il signor Elman ROSANIA, il quale svolge il

seguente intervento:

"Dopo l’intervento del collega Christoph Pizzini che mi ha

preceduto, vorrei ribadire e meglio precisare quanto da me

affermato a braccio in rappresentanza del gruppo dei soci

risparmiatori di minoranza dell’ex controllata ex Banca

Mediterranea del Sud Italia costretto a confluire nel 2000 in

Banca di Roma - Capitalia e nel 2007 in UniCredit, nelle precedenti

Assemblee UniCredit tenute a Roma sullo specifico punto

dell’incentivazione che oggi è stato accorpato nella discussione

a quello della remunerazione.

Il criterio introdotto tra remunerazione variabile e fissa è

un’altra trovata tanto complicata quanto ingiusta per premiare

dirigenze che invece meritano di essere penalizzate anche per

talune, soprattutto per talune, condotte assunte nel contesto

sistemico.

È necessario attuare, e ove possibile ripristinare, sistemi di

visibilità effettiva delle remunerazioni ed incentivazioni delle

alte dirigenze societarie, come ad esempio era anni fa per

compensi ed incentivazioni di amministratori e alti dirigenti

delle banche italiane, le cui informative potevano essere

acquisite più agevolmente nei bilanci d’azienda, mentre da

diversi anni esse vanno faticosamente, molto faticosamente,

ricercate in testi documentali complessi, che impongono una sorta

di giro, di più giri, sulle montagne russe per comprendere le

effettive remunerazioni ed incentivazioni.

L’informativa sulle remunerazioni ed incentivazioni di



amministratori ed alti dirigenti risulta difficile da acquisire

e le relative modalità per accedervi appaiono costruite ad arte

per dar luogo ad una visibilità finta e per rendere difficile,

quasi impossibile, la reale conoscenza della materia.

Per tali motivi si è contrari a sistemi di differenziazione di

remunerazione che spesso costituiscono metodi per premiare

ingratamente dirigenti che, per il ruolo importante e delicato

svolto nelle primarie società economiche e finanziarie

dell’Italia, sono responsabili anche sul piano della sicurezza

nazionale del Paese e del popolo italiano.

Nel rammentare che la Borsa italiana, sito istituzionale dove si

attuano le speculazioni più impensabili sulle principali società

italiane, non è più di proprietà degli italiani, dello Stato

Italiano, ma è in mano agli inglesi alla London Stock Exchange,

ci si auspica che subentri piena consapevolezza nel Paese e nelle

componenti nazionali partecipi al capitale sociale, soprattutto

delle principali società italiane, inclusa UniCredit, perché solo

con l’affermazione dell’informazione effettiva potrà essere

evitato il perpetrarsi di penalizzazioni e sottomissioni della

nostra società italiana da parte di entità straniere.

Per la qualcosa nelle conclusioni del 30 gennaio 2018 della

commissione bicamerale di inchiesta sul sistema bancario e

finanziario è stata proposta la nazionalizzazione, e

rinazionalizzazione della banca italiana e della borsa italiana.

Vorrei in ultimo nuovamente ribadire il detto: “Homo sine data

imago mortis”, cioè l’uomo senza le informazioni è l’immagine

della morte, come recita il famoso antico detto latino.".

Prende la parola il socio Roberto DITARANTO, il quale, sulla base

della sua esperienza di imprenditore per oltre quarant'anni,

ritiene di poter dare un piccolo suggerimento alla Banca.

E' importante capire bene il lavoro che svolgono i dirigenti

perché ci sono dirigenti che sanno fare bene il loro lavoro e ci

sono altri che al contrario provocano soltanto disastri.

Non si può, come è stato fatto in passato, nei confronti di

Dirigenti come Profumo che avevano generato miliardi di passivo,

dare retribuzioni fuori misura.

Si deve invece curare la gestione e lo sviluppo del personale di

una banca.

Anche se il socio non intende parlare del suo caso personale, non

può dimenticare che, a causa di errori dei dirigenti preposti,

la sua piccola impresa è stata avviata al disastro e cita quanto

è successo in provincia di Palermo, dove un giovane imprenditore

di trent'anni con moglie e figli si è suicidato, in quanto

abbandonato a se stesso, non soltanto dalla banca, alla quale si

era rivolto, ma anche dai giudici.

L'impresa, soprattutto la piccola impresa, che costituisce la

parte sana del paese, deve essere aiutata, soprattutto laddove



c'è legalità e coscienza imprenditoriale.

Date pure gli incentivi a chi lavora bene: se i dirigenti fanno

andare bene la Banca, con ciò stesso essi aiutano le persone, le

famiglie, le imprese, la collettività.

Il Presidente, nel prendere atto dell’assenza di specifiche

domande e nell’intenzione di meglio chiarire la Politica

Retributiva di Gruppo, precisa che la Società si è dotata di uno

specifico Comitato consiliare sul punto, il quale si avvale anche

di consulenti esterni per allinearsi alle migliori prassi

internazionali. Anche il sistema premiante segue rigide

procedure, che comunque sono finalizzate a mettere in relazione

i risultati positivi per la Banca (e quindi per i suoi azionisti)

con i sistemi premianti in favore dei dipendenti. La circostanza

che il sistema premiante preveda l’assegnazione di azioni, poi,

è un incentivo per il management a veder crescere la Banca e

conseguentemente il valore del titolo.

Con riferimento poi alle osservazioni espresse dal signor

Ditaranto, il Presidente, nel confermare che esiste un

Dipartimento interno alla Banca relativo alla gestione delle

Risorse Umane, osserva come, ricorrendone i presupposti, la Banca

provvede alla risoluzione di contratti di lavoro nei confronti

di dipendenti che si siano resi colpevoli di condotte che abbiano

creato nocumento alla banca o alla clientela. Tuttavia la

risoluzione del contratto comporta in ogni caso il rispetto di

precise condizioni economiche previste dal contratto di lavoro.

Il Presidente procede quindi alla votazione sul quinto punto

all’ordine del giorno in sessione ordinaria riguardante il

Sistema Incentivante di Gruppo 2018.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, nel

presupposto che siano condivisi i contenuti e le argomentazioni

esposte nella Relazione degli Amministratori messa a

disposizione, invita l'Assemblea ad assumere la seguente

deliberazione, che viene letta integralmente da me Notaio ed è

del seguente tenore letterale:

"L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti di UniCredit S.p.A., udita

la proposta del Consiglio di Amministrazione,

delibera

1. l’adozione del Sistema Incentivante 2018 di Gruppo che prevede

l’assegnazione di un incentivo, in denaro e/o di azioni ordinarie

gratuite UniCredit, da corrispondere nell’arco di un periodo

pluriennale a selezionati beneficiari appartenenti al Personale

del Gruppo UniCredit nei termini e con le modalità sopra

illustrati;

2. il conferimento al Presidente e all’Amministratore Delegato,



anche in via disgiunta fra loro e con facoltà di sub-delega al

Personale Direttivo della Società, di ogni opportuno potere per

provvedere a rendere esecutiva la presente delibera e i documenti

che ne costituiscono parte integrante, anche apportando le

modifiche e/o integrazioni che si rendessero necessarie per la

realizzazione di quanto deliberato dall’odierna Assemblea (che

non alterino la sostanza della deliberazione) o per garantire il

rispetto delle disposizioni normative e regolamentari (anche in

materia fiscale) tempo per tempo vigenti nei paesi in cui hanno

sede le Società del Gruppo, nonché di assicurare che non si

determino effetti negativi (legali, fiscali o di altra natura)

nei confronti delle Società del Gruppo e/o dei beneficiari

residenti in paesi in cui il Gruppo opera."

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

32 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.435.815.761

azioni ordinarie, pari al 64,483015% del capitale sociale, di cui

n. 28.785 in proprio e n. 1.435.786.976 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.435.815.761 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.401.015.074 pari al 97,576243% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

62,920103% del capitale sociale;

- voti contrari numero 14.870.118, pari all'1,035656% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo

0,667822% del capitale sociale;

- voti astenuti numero 3.482.190, pari allo 0,242523% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,156386% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.448.379, pari all'1,145577% del capitale



sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,738703% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.435.815.761 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta relativa al

Sistema Incentivante di Gruppo 2018 è stata approvata.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente procede quindi alla votazione relativa al sesto

punto all’ordine del giorno in sessione ordinaria concernente la

Politica Retributiva di Gruppo 2018.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, nel

presupposto che siano condivisi i contenuti e le argomentazioni

esposte nella Relazione degli Amministratori messa a

disposizione, invita l'Assemblea ad assumere la seguente

deliberazione, che viene letta integralmente da me Notaio ed è

del seguente tenore letterale:

"L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti di UniCredit S.p.A., udita

la proposta del Consiglio di Amministrazione,

delibera

l’approvazione, anche ai sensi dell’art. 123-ter del TUF, della

Politica Retributiva di Gruppo, i cui elementi sono contenuti nel

documento che forma parte integrante della presente Relazione,

al fine di definire i principi e gli standard che UniCredit applica

nel disegnare, implementare e monitorare la politica e i piani

retributivi in tutta l’organizzazione."

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

32 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.435.815.761

azioni ordinarie, pari al 64,483015% del capitale sociale, di cui

n. 28.785 in proprio e n. 1.435.786.976 per delega.



Sono state ammesse al voto numero 1.435.815.761 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.403.542.140 pari al 97,752245% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

63,033594% del capitale sociale;

- voti contrari numero 12.343.344, pari allo 0,859675% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo

0,554344% del capitale sociale;

- voti astenuti numero 3.482.190, pari allo 0,242523% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,156386% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.448.087, pari all'1,145557% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,738690% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.435.815.761 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta relativa alla

Politica Retributiva di Gruppo 2018 e la Relazione sulla

Remunerazione sono state approvate.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del settimo punto

all’ordine del giorno in sessione ordinaria concernente alcune

modifiche al Regolamento Assembleare.

Procede ad illustrare sinteticamente gli aspetti salienti della

proposta, omettendo, non essendovi obiezioni, la lettura

integrale della Relazione, dal momento che la stessa è a

disposizione di tutti gli intervenuti, oltre ad essere stata messa

a disposizione del pubblico nei modi e nei termini di legge.

Le modifiche del Regolamento Assembleare di cui si propone

l’approvazione, derivanti dall’esigenza di adeguare il testo alla

conversione delle azioni di risparmio in azioni ordinarie

deliberata dall’Assemblea del 4 dicembre 2017, sono volte ad

allineare alcune disposizioni alle concrete modalità di

svolgimento delle Assemblee, anche alla luce dell’esperienza



maturata, e ad apportare ulteriori variazioni di natura formale,

anche al fine di una maggiore coerenza del testo, modificato da

ultimo nel 2011.

Tutte le modifiche sono dettagliatamente illustrate nello schema

sinottico riportato nella Relazione illustrativa a disposizione

degli intervenuti.

Apre quindi la discussione con l’invito a tutti i presenti di

dichiarare il proprio nome e di focalizzare gli interventi e le

domande sul predetto punto 7 all’ordine del giorno, svolgendo gli

interventi con la più efficace sintesi, considerato che il tempo

che si ritiene opportuno mettere a disposizione di ogni socio per

il suo intervento è di non più di dieci minuti, come sempre fatto,

e chiede la collaborazione di tutti per il buon funzionamento

dell’Assemblea.

Prende la parola il signor Elman ROSANIA, il quale svolge il

seguente intervento:

"Mentre il popolo italiano votava il 4 marzo del 2018, i vertici

e l’alta dirigenza di UniCredit, controllata da una schiacciante

maggioranza straniera, erano impegnati anche a modificare il

Regolamento delle sue Assemblee. Da quando partecipo alle

Assemblee UniCredit, dall’Assemblea dell’8 maggio 2008, tenuta

a Roma da UniCredit, dopo avere assorbito Banca di Roma -

Capitalia, dove partecipavo in qualità di soggetto responsabile

dell’annosa vicenda pendente dal 2000 con il Gruppo di Minoranza

della ex controllata Banca Mediterranea del Sud Italia, è la

seconda volta che viene modificato il Regolamento dell’Assemblea.

Le modifiche a mio avviso sono negative e sono negative e in

contrasto anche rispetto alle risultanze dei lavori della

Commissione Bicamerale di Inchiesta sul sistema bancario e

finanziario, ai quali ha partecipato tra l’altro anche Fabrizio

Saccomanni, candidato alla carica di Presidente UniCredit, che

è stato udito nel pomeriggio o sera del 21 dicembre 2017

dall’organo parlamentare e con il quale si è peraltro casualmente

incontrata all’ingresso di Palazzo San Macuto a Roma una

delegazione del Gruppo di Minoranza della ex Banca Mediterranea,

ivi autorizzata ad assistere alla stessa audizione, come peraltro

già segnalato nella e-posta dell’11 aprile 2018, alle ore 19.29,

inviata da minoranzainUniCredit@alice.it, a firma del collega

Saverio Telesca e ricevuta dai vertici societari.".

A questo il signor Elman ROSANIA a braccio aggiunge che in realtà

la sua obiezione riguarda soltanto l'articolo 10, primo comma,

dove si parla del tempo che ciascun socio ha a sua disposizione

per il proprio intervento in assemblea. Originariamente

l'articolo recitava che "di norma" veniva assegnato un certo

tempo. Nel nuovo articolo è scomparsa l'espressione "di norma".

Si domanda cosa questa modifica voglia dire e teme che

l'eliminazione di tale indicazione renda più rigoroso il limite



temporale e se ne duole. Auspica che l’espressione "di norma"

venga ripristinata.

Prende la parola il signor Matteo DEL GIUDICE, il quale apprezza

l'intervento del signor Rosania e tuttavia si dichiara contento

che sia stato conservato il tempo di dieci minuti, mentre in

un'altra notissima banca italiana il tempo è stato ridotto

addirittura a cinque minuti.

Il suo suggerimento riguarda invece un altro punto del

Regolamento, e precisamente l'articolo 9, comma 2, che esclude

la facoltà di replica, introducendo al suo posto soltanto la

possibilità di una dichiarazione di voto.

Ritiene che questa modifica possa costituire uno strumento per

ridurre il contenuto delle discussioni assembleari, ritenendo più

giusto che il socio possa pienamente replicare alle risposte che

sono state date dopo il suo intervento e non doversi limitare

esclusivamente ad indicare la sua espressione di voto con un

minimo di motivazione.

Prende la parola il signor Alessandro GOVONI, il quale, facendo

riferimento sia all'intervento sia alla vicenda personale

dell'imprenditore Ditaranto, sottolinea che il vero problema del

sistema bancario è la legge che attualmente lo disciplina, perché

purtroppo è nel sistema legislativo che si annidano tutte le

difficoltà dell'attuale sistema bancario, conclusione che egli

ricava svolgendo un breve excursus sulle varie leggi bancarie che

si sono succedute nel tempo.

Prima o poi si giungerà alla conclusione di un processo obbligato

con l'emanazione di leggi che siano in grado di dare maggiori

garanzie a tutti.

Il Presidente, ripresa la parola, procede quindi alla votazione

sul settimo punto all’ordine del giorno in sessione ordinaria

concernente alcune modifiche al Regolamento Assembleare.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, nel

presupposto che siano condivisi i contenuti e le argomentazioni

esposte nella Relazione degli Amministratori messa a

disposizione, invita l'Assemblea ad assumere la seguente

deliberazione, che viene letta sinteticamente da me Notaio e che

è del seguente tenore letterale:

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti, udita la proposta del

Consiglio di Amministrazione,

delibera

di approvare il seguente nuovo testo del Regolamento Assembleare

di UniCredit S.p.A.

Articolo 1

1. Il presente Regolamento disciplina lo svolgimento



dell'Assemblea ordinaria e straordinaria di UniCredit (d'ora in

avanti "Società").

Articolo 2

1. Possono intervenire in Assemblea coloro ai quali spetta il

diritto di voto, anche mediante rappresentante, ai sensi della

normativa vigente e dello Statuto.

2. Possono assistere all'Assemblea i Direttori Generali e i Vice

Direttori Generali, ove nominati, nonché gli Esponenti Aziendali

ed il Personale delle Società del Gruppo UniCredit addetti alle

operazioni assembleari.

3. Possono essere ammessi ad assistere all'Assemblea, senza poter

prendere la parola, esperti e analisti finanziari accreditati per

la singola Assemblea da intermediari finanziari di carattere

istituzionale, rappresentanti della Società incaricata della

revisione legale dei conti, giornalisti accreditati per la

singola Assemblea da giornali quotidiani o periodici, italiani

o esteri, e da reti radiotelevisive, italiane o estere. L’elenco

di coloro che sono ammessi ad assistere all’Assemblea deve essere

riportato nel verbale assembleare o in allegato allo stesso.

Articolo 3

1. Coloro che hanno diritto di intervenire nella, o assistere

alla, Assemblea ai sensi del precedente art. 2 devono farsi

identificare dagli incaricati della Società, all'ingresso dei

locali in cui si tiene l'Assemblea e ritirare apposito

contrassegno da indossare in modo visibile per tutto il periodo

di svolgimento dei lavori assembleari e da restituire al termine

degli stessi.

2. Salvo diversa indicazione del Presidente, i lavori

dell’Assemblea sono oggetto di riprese audio/video per la

trasmissione/proiezione in locali collegati con impianto a

circuito chiuso, anche per fornire supporto alla predisposizione

delle risposte in Assemblea; le relative registrazioni sono

utilizzate dal Notaio ovvero dal Segretario per la redazione del

verbale assembleare.

3. Resta ferma la possibilità per la Società di mettere a

disposizione del pubblico le registrazioni relative alle

presentazioni sugli argomenti all’ordine del giorno nonché di

utilizzare, ove previsto nell’avviso di convocazione, le riprese

audio/video per consentire agli aventi diritto al voto di

intervenire all’Assemblea mediante mezzi di telecomunicazione.

4. Non possono essere utilizzati nei locali in cui si tiene

l'adunanza strumenti di qualsiasi genere che consentano la

registrazione, fotografia o trasmissione dell’evento assembleare

senza specifica autorizzazione del Presidente che, in caso di

trasgressioni, adotta gli opportuni provvedimenti, sino a

disporre l’allontanamento dal luogo dell’Assemblea, fermo quanto

previsto dal successivo articolo 14.



Articolo 4

1. Il Presidente dell'Assemblea, anche avvalendosi di personale

a tal fine incaricato, accerta la regolarità delle deleghe, il

diritto degli intervenuti a partecipare all'Assemblea e la

regolare costituzione della stessa.

2. Il Presidente, inoltre, nel corso dell'Assemblea accerta di

volta in volta, con riferimento ai singoli punti posti all'ordine

del giorno, il diritto degli intervenuti a partecipare alla

discussione e alla votazione sui punti stessi.

Articolo 5

1. Dopo aver accertato la regolare costituzione dell'Assemblea,

il Presidente dà lettura degli argomenti all'ordine del giorno

e, nel porli in discussione, sempreché l'Assemblea non si opponga,

può seguire un ordine diverso da quello risultante dall'avviso

di convocazione e anche proporre la trattazione unitaria di più

o di tutti gli argomenti all’ordine del giorno, ove ritenuto

opportuno per il miglior svolgimento dei lavori assembleari,

fermo restando che per ciascun punto all’ordine del giorno seguirà

una distinta votazione.

Articolo 6

1. Il Presidente e, su suo invito, gli Amministratori, gli

appartenenti alla Direzione ed al Personale della Società,

illustrano gli argomenti all'ordine del giorno.

2. È riconosciuta ai Soci la facoltà di avanzare proposte di

deliberazione sulle materie poste all'ordine del giorno, purché

pertinenti allo stesso e non costituenti modifica od integrazione

delle materie da trattare. Il Presidente, valutata la

compatibilità della proposta con le materie all'ordine del giorno

in base agli anzidetti criteri, accoglie la stessa. In ogni caso,

laddove il Consiglio di Amministrazione abbia formulato una sua

proposta, questa verrà messa in votazione prima delle eventuali

ulteriori proposte, le quali verranno poste in votazione solo se

quella del Consiglio di Amministrazione non verrà approvata.

3. Il Presidente ha altresì facoltà di accogliere proposte di

deliberazioni che riguardino mere modalità di svolgimento dei

lavori assembleari.

Articolo 7

1. Tutti coloro che intervengono all’Assemblea ai sensi del

precedente art. 2, comma 1, hanno il diritto di prendere la parola

su ciascuno degli argomenti posti in discussione.

2. Il Presidente regola la discussione, intervenendo al fine di

evitare abusi.

3. Coloro che intendono prendere la parola debbono richiederlo

al Presidente, tramite il Notaio ovvero il Segretario,

presentandogli domanda scritta contenente l'indicazione

dell'argomento o degli argomenti cui la domanda stessa si

riferisce, fin tanto che non sia stata dichiarata chiusa la



discussione sull'argomento o sugli argomenti a cui si riferisce

la domanda di intervento. Il Presidente, di regola, dà la parola

secondo l'ordine cronologico di presentazione delle domande.

4. Il Presidente può altresì autorizzare la presentazione delle

domande di intervento per alzata di mano.

5. Prendono la parola gli Amministratori, i Sindaci, gli

appartenenti alla Direzione ed al Personale della Società e del

Gruppo, quando ciò sia ritenuto utile dal Presidente in relazione

alla materia da trattare.

Articolo 8

1. Il Presidente, o su suo invito gli Amministratori, i Sindaci,

gli appartenenti alla Direzione ed al Personale della Società e

del Gruppo, rispondono al termine di ciascun intervento, ovvero

dopo che siano stati esauriti tutti gli interventi su uno o più

punti all’ordine del giorno.

2. Alle eventuali domande formulate dai soci prima dell’Assemblea

la Società fornisce risposta nei termini e con le modalità

previste dalla legge e dall’avviso di convocazione.

Articolo 9

1. Il Presidente, tenuto conto dell'oggetto e dell'importanza dei

singoli argomenti all'ordine del giorno, nonché del numero dei

richiedenti la parola, determina il periodo di tempo - non

superiore a dieci minuti - a disposizione di ciascun oratore per

svolgere il proprio intervento.

2. Coloro che sono già intervenuti nella discussione possono

chiedere di prendere la parola una seconda volta per una

dichiarazione di voto.

Articolo 10

1. I lavori dell'Assemblea si svolgono di regola in un'unica

adunanza. Nel corso di questa il Presidente, ove ne ravvisi

l'opportunità e l'Assemblea non si opponga, può interrompere i

lavori per un tempo complessivamente non superiore a tre ore.

2. Il Presidente deve rinviare l'adunanza a non oltre cinque

giorni nel caso previsto dall'art. 2374 c.c. e può farlo in ogni

altro caso in cui ne sia richiesto o ne ravvisi l'opportunità e

sempreché l'Assemblea non si opponga; in caso di rinvio

dell’adunanza egli fissa contemporaneamente il luogo, il giorno

e l'ora della nuova riunione per la prosecuzione dei lavori.

Articolo 11

1. Al Presidente compete di mantenere l'ordine nell'Assemblea al

fine di garantire un corretto svolgimento dei lavori e di

reprimere abusi; a tal fine dispone di un servizio d’ordine, i

cui addetti sono identificati da appositi segni di

riconoscimento.

2. Egli, salvo che l'Assemblea si opponga, può togliere la parola

nei casi seguenti:

- qualora l'oratore parli senza facoltà o continui a parlare



trascorso il tempo assegnatogli;

- previa ammonizione, nel caso di chiara ed evidente non

pertinenza dell'intervento alla materia posta in discussione;

- nel caso che l'oratore pronunci frasi sconvenienti o ingiuriose;

- nel caso di incitamento alla violenza o al disordine.

3. Qualora uno o più dei presenti impedisca ad altri di discutere

oppure provochi con il suo comportamento una situazione tale da

non consentire il regolare svolgimento dell'Assemblea, il

Presidente li ammonisce a desistere da tale comportamento.

4. Ove tale ammonizione risulti vana, il Presidente dispone

l'allontanamento delle persone precedentemente ammonite dalla

sala della riunione per tutta la fase della discussione.

Articolo 12

1. Esauriti tutti gli interventi, il Presidente dichiara chiusa

la discussione.

Articolo 13

1. Prima di dare inizio alle operazioni di voto il Presidente

riammette all'Assemblea coloro che ne fossero stati esclusi a

norma dei precedenti articoli 3, comma 4, e 11.

Articolo 14

1. Il Presidente adotta le opportune misure ai fini dell’ordinato

svolgimento delle votazioni.

2. Il Presidente può disporre, a seconda delle circostanze, che

la votazione su ogni singolo argomento intervenga dopo la chiusura

della discussione di ciascuno di essi, oppure al termine della

discussione di tutti o di alcuni argomenti all'ordine del giorno.

3. I provvedimenti di cui ai precedenti articoli 3, comma 4, e

11 possono essere adottati, ove se ne verifichino i presupposti,

anche durante la fase della votazione, con modalità tali da

consentire la possibilità dell'esercizio di voto, ove spettante,

di coloro nei confronti dei quali siano assunti.

Articolo 15

1. Il Presidente stabilisce, per ciascuna Assemblea le modalità

di votazione, anche ammettendo l'utilizzo di sistemi informatici

di registrazione delle espressioni di voto.

Articolo 16

1. Ultimate le votazioni, ed effettuati i relativi conteggi, il

Presidente dichiara approvata la proposta che ha ottenuto il voto

favorevole della maggioranza richiesta dalla legge o dallo

Statuto. In caso di elezione degli Amministratori o dei Sindaci,

il Presidente dichiara eletti i candidati che risultino vincitori

in base ai meccanismi previsti dallo Statuto sociale.

Articolo 17

1. In ordine a quanto non espressamente previsto dal presente

Regolamento, il Presidente può adottare le misure e le risoluzioni

ritenute più opportune per il regolare svolgimento dei lavori

assembleari.



Articolo 18

1. Ogni modificazione al presente Regolamento dovrà avvenire, ai

sensi della normativa vigente, mediante deliberazione

dell’Assemblea Ordinaria sulla base dei quorum costitutivi e

deliberativi e degli adempimenti formali e procedurali richiesti

dalla normativa vigente."

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

30 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.612.089

azioni ordinarie, pari al 64,249316% del capitale sociale, di cui

n. 28.785 in proprio e n. 1.430.583.304 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.430.612.089 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.412.591.488 pari al 98,740357% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

63,440004% del capitale sociale;

- voti contrari numero 446.682, pari allo 0,031223% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,020061% del

capitale sociale;

- voti astenuti numero 875.831, pari allo 0,061221% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,039334% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.698.088, pari all'1,167199% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,749917% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.430.612.089 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che il nuovo testo di Regolamento

Assembleare è stato approvato.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi



dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente dichiara chiusa la sessione ordinaria dell'ordine

del giorno e passa alla trattazione degli argomenti all'ordine

del giorno dell'Assemblea in sessione straordinaria.

Comunica che sono ora rappresentate in aula numero 1.430.612.089

azioni ordinarie - pari al 64,249316% del capitale sociale – da

numero 30 soggetti aventi diritto al voto in proprio o per delega.

Di questi numero 11 titolari di diritto di voto sono presenti in

proprio e numero 2.523 titolari di diritto di voto sono

rappresentati per delega.

Precisa che tra i titolari di diritto di voto rappresentati per

delega numero 5 hanno conferito delega, ai sensi dell’art.

135-undecies del TUF, al Rappresentante Designato.

L'Assemblea è regolarmente costituita e valida per deliberare in

sessione straordinaria sugli argomenti posti all'ordine del

giorno a termini di legge e di Statuto.

L’Autorità di Vigilanza, preventivamente informata in merito alle

proposte sottoposte all’approvazione dell’odierna Assemblea

Straordinaria e alle conseguenti modifiche statutarie ha

rilasciato il proprio accertamento ex art. 56 del D.Lgs. n. 385/93

(TUB) in data 6 aprile 2018.

Il Presidente considerata la stretta connessione fra i punti uno

e due all’ordine del giorno in sessione straordinaria, propone

di procedere ad un’unica trattazione degli argomenti di cui ai

predetti punti, fermo restando che verranno formulate due

distinte proposte di deliberazione.

Non risultando obiezioni alla proposta e considerato che la

Relazione illustrativa predisposta dagli Amministratori è

inserita nel fascicolo a stampa messo a disposizione di tutti gli

intervenuti, oltre ad essere stata messa a disposizione del

pubblico nei modi e nei termini di legge, propone che ne venga

omessa, non essendovi obiezioni, la lettura integrale procedendo

ad illustrare gli elementi essenziali delle proposte.

Al fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2017

di Gruppo e del piano LTI 2017-2019 viene proposto all’odierna

Assemblea di conferire delega al Consiglio di Amministrazione per

eseguire l’aumento di capitale relativo all’ultima tranche di

azioni dei suddetti piani, esercitabile nel 2023. Tale richiesta

viene fatta poiché, come previsto dalla normativa, i Sistemi

Incentivanti approvati nel 2017 prevedono un pagamento differito

fino a sei anni e, ai sensi di legge, la delega per l’aumento di

capitale non può essere conferita per un periodo superiore a

cinque anni.



Viene proposto inoltre all’odierna Assemblea di conferire delega

al Consiglio di Amministrazione per procedere all'aumento di

capitale gratuito necessario per l'emissione delle azioni

relative ai primi cinque anni del Sistema Incentivante 2018

oggetto di approvazione da parte dell'odierna Assemblea in

sessione ordinaria.

In uno con gli interventi sul testo dello Statuto collegati alle

predette proposte, viene altresì richiesto di approvare altri

aggiornamenti all’articolo 6 volti a rendere coerente il dettato

statutario all’effettivo stato di esecuzione dei piani di

incentivazione come riportato nella relativa Relazione

illustrativa.

Apre la discussione con l’invito a tutti i presenti di dichiarare

il proprio nome e di focalizzare gli interventi e le domande sui

punti uno e due all’ordine del giorno, svolgendo gli interventi

con la più efficace sintesi, considerato che il tempo che si

ritiene opportuno mettere a disposizione di ogni socio per il suo

intervento è di non più di dieci minuti, come sempre fatto, e

chiede la collaborazione dei soci per il buon funzionamento

dell'Assemblea.

Prende la parola il socio Antonio BAXA il quale manifesta la sua

opinione nettamente contraria al conferimento delle deleghe e

auspica, pur senza nessuna speranza, che i Fondi di Investimento

votino contro, perché solo così farebbero gli interessi dei loro

partecipanti.

Il Presidente, ripresa la parola, procede quindi alla votazione

sui punti uno e due all’ordine del giorno in sessione

straordinaria.

Il Presidente rivolgendosi agli Azionisti presenti, nel

presupposto che siano condivisi i contenuti e le argomentazioni

esposte nella Relazione degli Amministratori messa a

disposizione, invita l'Assemblea ad assumere le seguenti

deliberazioni, che vengono lette integralmente da me Notaio e sono

del seguente tenore letterale:

"L’Assemblea Straordinaria degli Azionisti di UniCredit S.p.A.,

udita la relazione del Consiglio di Amministrazione,

delibera di

1.a) attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi

dell’art. 2443 del Codice Civile, la facoltà di deliberare nel

2023 un aumento gratuito del capitale sociale, ai sensi dell’art.

2349 del Codice Civile, di massimi euro 28.130.961,00

corrispondenti a un numero massimo di 3.000.000 azioni ordinarie,

da assegnare al Personale di UniCredit S.p.A., delle Banche e

delle Società del Gruppo che ricoprono posizioni di particolare

rilevanza ai fini del conseguimento degli obiettivi complessivi

di Gruppo, al fine di completare l’esecuzione del Sistema 2017

del Piano LTI approvato dall’Assemblea Ordinaria del 20 aprile



2017. Tale aumento di capitale dovrà avvenire mediante utilizzo

della riserva speciale denominata "Riserva connessa al sistema

di incentivazione a medio termine per il Personale del Gruppo"

che, ove del caso, potrà essere ricostituita o incrementata

destinandovi una quota di utili o di riserve statutarie

disponibili, formate a seguito dell’accantonamento di utili della

Società, che verranno individuate dal Consiglio di

Amministrazione al momento dell’emissione delle azioni medesime;

1.b) modificare, a seguito di quanto deliberato al precedente

punto 1.a), il comma 15 dell’articolo 6 dello Statuto sociale

secondo il seguente nuovo testo:

"Il Consiglio di Amministrazione ha la facoltà, ai sensi dell’art.

2443 del Codice Civile, (i) di aumentare gratuitamente il capitale

sociale, anche in più volte e per un periodo massimo di cinque

anni dalla deliberazione assembleare del 20 aprile 2017, ai sensi

dell’art. 2349 del Codice Civile, di massimi euro 187.539.740,00,

corrispondenti ad un numero massimo di 20.000.000 azioni

ordinarie, nonché (ii) di aumentare gratuitamente il capitale

sociale nel 2023 di massimi euro 28.130.961,00, corrispondenti

ad un numero massimo di 3.000.000 azioni ordinarie, da assegnare

al Personale di UniCredit, delle Banche e delle Società del Gruppo

che ricoprono posizioni di particolare rilevanza ai fini del

conseguimento degli obiettivi complessivi di Gruppo in esecuzione

del Sistema Incentivante 2017 di Gruppo e del Piano LTI

2017-2019";

2.a) attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi

dell’art. 2443 del Codice Civile, la facoltà di deliberare - anche

in più volte e per un periodo massimo di cinque anni dalla data

di deliberazione assembleare - un aumento gratuito del capitale

sociale, ai sensi dell’art. 2349 del Codice Civile, di massimi

euro 76.597.177 corrispondenti a un numero massimo di 8.200.000

azioni ordinarie, da assegnare al Personale di UniCredit S.p.A.,

delle Banche e delle Società del Gruppo che ricoprono posizioni

di particolare rilevanza ai fini del conseguimento degli

obiettivi complessivi di Gruppo, in esecuzione del Sistema

Incentivante di Gruppo 2018 approvato dall’odierna Assemblea

Ordinaria. Tale aumento di capitale dovrà avvenire mediante

utilizzo della riserva speciale denominata "Riserva connessa al

sistema di incentivazione a medio termine per il Personale del

Gruppo" che, ove del caso, potrà essere ricostituita o

incrementata destinandovi una quota di utili o di riserve

statutarie disponibili formate a seguito dell’accantonamento di

utili della Società che verranno individuate dal Consiglio di

Amministrazione al momento dell’emissione delle azioni medesime;

2.b) inserire, a seguito di quanto deliberato al precedente punto

2.a), un nuovo ultimo comma nell’articolo 6 dello Statuto sociale

avente il seguente testo:



"Il Consiglio di Amministrazione ha la facoltà, ai sensi dell’art.

2443 del Codice Civile, di deliberare, anche in più volte e per

un periodo massimo di cinque anni dalla deliberazione assembleare

del 12 aprile 2018, un aumento gratuito del capitale sociale, ai

sensi dell’art. 2349 del Codice Civile, di massimi euro 76.597.177

corrispondenti ad un numero massimo di 8.200.000 azioni

ordinarie, da assegnare al Personale di UniCredit, delle Banche

e delle Società del Gruppo che ricoprono posizioni di particolare

rilevanza ai fini del conseguimento degli obiettivi complessivi

di Gruppo in esecuzione del Sistema Incentivante 2018 di Gruppo";

3.a) eliminare il comma 3 dell’art. 6 con conseguente

rimunerazione dei successivi commi 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12,

13, 14, 15 e 16 rispettivamente in 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,

12, 13, 14 e 15;

3.b) modificare il comma 1 dell’art. 6 secondo il nuovo testo:

"1. Il Consiglio di Amministrazione, in parziale esercizio della

facoltà attribuitagli ai sensi dell’art. 2443 del Codice Civile

dall’Assemblea Straordinaria dei Soci del 4 maggio 2004, ha

deliberato in data 18 novembre 2005 di aumentare il capitale

sociale per un ammontare massimo di nominali euro 20.815.000

corrispondenti ad un numero massimo di 41.630.000 azioni

ordinarie del valore di euro 0,50 cadauna, al servizio

dell’esercizio di un corrispondente numero di diritti di

sottoscrizione riservati al Personale Direttivo di UniCredit

S.p.A., nonché delle altre Banche e Società del Gruppo che

ricoprono posizioni di particolare rilevanza ai fini del

conseguimento degli obiettivi complessivi di Gruppo. I predetti

diritti sono esercitabili a far data dal 2009 e fino al 2018

secondo i criteri e nei periodi individuati dal Consiglio di

Amministrazione."

4) delegare al Consiglio di Amministrazione tutte le occorrenti

facoltà relative all’emissione delle nuove azioni nonché quella

di apportare le conseguenti modifiche allo Statuto sociale;

5) conferire al Presidente e all’Amministratore Delegato, anche

in via disgiunta fra loro, ogni opportuno potere per:

(i) provvedere a rendere esecutive a norma di legge le

deliberazioni di cui sopra;

(ii) accettare o introdurre nelle stesse eventuali modifiche o

aggiunte (che non alterino la sostanza delle delibere adottate)

che fossero richieste per l’iscrizione nel Registro delle

Imprese;

(iii) procedere al deposito e all’iscrizione, ai sensi di legge,

con esplicita, anticipata dichiarazione di approvazione e

ratifica, delle delibere assunte e del testo dello Statuto sociale

aggiornato con quanto sopra."

Il Presidente, ripresa la parola, procede quindi alla votazione

sul primo punto all’ordine del giorno in sessione straordinaria



relativo al conferimento al Consiglio di Amministrazione della

facoltà di deliberare un aumento gratuito del capitale sociale

al fine di completare l’esecuzione del Sistema Incentivante 2017

di Gruppo e del Piano LTI 2017-2019 unitamente alle connesse

deleghe esecutive e modifiche statutarie.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Chiede ai partecipanti di fare presenti eventuali esclusioni dal

diritto di voto, o sue limitazioni, ai sensi delle disposizioni

vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

29 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.611.857

azioni ordinarie, pari al 64,249305% del capitale sociale, di cui

n. 28.553 in proprio e n. 1.430.583.304 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.430.611.857 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.404.991.449 pari al 98,209129% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

63,098683% del capitale sociale;

- voti contrari numero 8.182.978, pari allo 0,571991% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,367501% del

capitale sociale;

- voti astenuti numero 987.581, pari allo 0,069032% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,044353% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.449.849, pari all'1,149847% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,738769% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.430.611.857 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di conferire al

Consiglio di Amministrazione la facoltà di aumentare il capitale



sociale al fine di completare l'esecuzione del Sistema

Incentivante 2017 di Gruppo e del Piano LTI 2017-2019 è stata

approvata, unitamente alle connesse deleghe esecutive e modifiche

statutarie.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente procede quindi alla votazione sulla restante parte

della proposta di delibera relativa al secondo punto all’ordine

del giorno in sessione straordinaria secondo il testo di cui ho

dato lettura io Notaio, comprensiva della delega al Consiglio di

Amministrazione della facoltà di deliberare un aumento gratuito

del capitale sociale al fine di eseguire il Sistema Incentivante

di Gruppo 2018 e conseguenti modifiche statutarie.

Chiede ai partecipanti di fare presenti eventuali esclusioni dal

diritto di voto, o sue limitazioni, ai sensi delle disposizioni

vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

28 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.611.535

azioni ordinarie, pari al 64,249291% del capitale sociale, di cui

n. 28.231 in proprio e n. 1.430.583.304 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.430.611.535 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.402.103.540 pari al 98,007286% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

62,968986% del capitale sociale;

- voti contrari numero 10.705.517, pari allo 0,748318% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo



0,480789% del capitale sociale;

- voti astenuti numero 1.354.118, pari allo 0,094653% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,060814% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.448.360, pari all'1,149743% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,738702% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.430.611.535 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di conferimento

al Consiglio di Amministrazione della facoltà di aumentare il

capitale sociale al servizio del Sistema Incentivante di Gruppo

2018 è stata approvata, unitamente alle connesse deleghe

esecutive e modifiche statutarie.

Risulta inoltre approvato l’aggiornamento dell’articolo 6 dello

Statuto sociale, in relazione allo stato di esecuzione di alcuni

piani pregressi.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente passa, infine, alla trattazione del terzo ed ultimo

punto all’ordine del giorno della sessione straordinaria

concernente la proposta di modifica di alcune disposizioni del

vigente Statuto sociale di UniCredit.

Procede ad illustrare sinteticamente gli aspetti salienti della

proposta, omettendo, non essendovi obiezioni, la lettura

integrale della relativa Relazione illustrativa, dal momento che

la stessa è a disposizione degli intervenuti, oltre ad essere

stata messa a disposizione del pubblico nei modi e nei termini

di legge.

Le modifiche dello Statuto sociale sottoposte all'approvazione

dell'odierna Assemblea sono essenzialmente finalizzate a

conferire al Dirigente con responsabilità strategiche a cui è

stata attribuita la responsabilità della funzione legale di

UniCredit S.p.A., la rappresentanza processuale della Società.

Inoltre, si è colta l'occasione per aggiornare alcune clausole

statutarie alle vigenti previsioni normative e/o per affinarne

la formulazione.

Apre quindi la discussione con l’invito a tutti i presenti di

dichiarare il proprio nome e di focalizzare gli interventi e le

domande sul predetto punto tre all’ordine del giorno in sessione

straordinaria, svolgendo gli interventi con la più efficace

sintesi, considerato che il tempo che si ritiene opportuno mettere

a disposizione di ogni socio per il suo intervento è di non più



di dieci minuti, come sempre fatto, e chiede la collaborazione

di tutti per il buon funzionamento dell’Assemblea.

Nessuno chiede la parola.

Procede quindi alla votazione sul terzo punto all’ordine del

giorno in sessione straordinaria riguardante alcune modifiche

dello Statuto sociale.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Il Presidente, rivolgendosi agli Azionisti presenti, nel

presupposto che siano condivisi i contenuti e le argomentazioni

esposte nella Relazione degli Amministratori messa a

disposizione, invita l'Assemblea ad assumere la seguente

deliberazione, che viene letta sinteticamente da me Notaio e che

è del seguente tenore letterale:

"L'Assemblea Straordinaria degli Azionisti, udita la proposta del

Consiglio di Amministrazione

delibera

1. di approvare le seguenti modifiche statutarie:

- modifica dell’art. 9, comma 1, secondo il seguente nuovo testo:

"L'Assemblea si riunisce nella Sede Sociale ovvero in altro luogo

sito nel territorio nazionale, come indicato nell'avviso di

convocazione."

- modifica dell’art. 20, comma 2, secondo il seguente nuovo testo:

"I membri del Consiglio di Amministrazione devono possedere i

requisiti previsti dalla normativa, anche regolamentare,

vigente."

- modifica dell’art. 20, comma 11, secondo il seguente nuovo

testo:

"In caso di morte, rinuncia, decadenza, mancanza per qualsiasi

motivo di un Amministratore, il Consiglio di Amministrazione può

provvedere a cooptare in sua sostituzione un altro

Amministratore, rispettando i principi di rappresentanza delle

minoranze. Quando nei casi sopra indicati venga meno il numero

minimo di Amministratori indipendenti previsto dallo Statuto e/o

il numero minimo di Amministratori appartenenti al genere meno

rappresentato prescritto dalla normativa, il Consiglio di

Amministrazione deve provvedere alla loro sostituzione."

- modifica dell’art. 21, comma 4, secondo il seguente nuovo testo:

"I poteri attribuiti dal Consiglio di Amministrazione

all’Amministratore Delegato possono essere dallo stesso

sub-delegati ai componenti della Direzione Generale, i quali

hanno facoltà di sub-delegarli a soggetti a loro volta autorizzati

a conferire ulteriori e successive sub-deleghe."

- modifica dell’art. 21, comma 7, secondo il seguente nuovo testo:

"I poteri attribuiti ai Direttori Generali ed ai Vice Direttori

Generali possono essere dagli stessi sub-delegati a soggetti a



loro volta autorizzati a conferire ulteriori e successive

sub-deleghe."

- modifica dell’art. 23, comma 4, secondo il seguente nuovo testo:

"Gli Amministratori riferiscono al Collegio Sindacale

sull’attività svolta e sulle operazioni di maggior rilievo

economico, finanziario e patrimoniale effettuate dalla Società

e dalle Società controllate; in particolare, riferiscono sulle

operazioni nelle quali essi abbiano un interesse per conto proprio

o di terzi. A tal fine trasmettono al Collegio Sindacale, con

periodicità almeno trimestrale, le relazioni ricevute dalle

strutture della Società e dalle Società controllate aventi ad

oggetto l’attività e le operazioni in questione, redatte sulla

base delle direttive impartite dagli amministratori stessi."

- modifica dell’art. 27, comma 3, secondo il seguente nuovo testo:

"L’Amministratore Delegato, i Direttori Generali, i Vice

Direttori Generali e gli altri Dirigenti con responsabilità

strategiche della Società sono direttamente investiti, senza

bisogno di ulteriori specifiche deleghe, della facoltà

esercitabile disgiuntamente di assumere decisioni finalizzate a:

a) presentare esposti, promuovere e sostenere azioni giudiziarie

e amministrative, procedimenti arbitrali e di

conciliazione/mediazione in qualunque grado di giurisdizione,

ivi compresi, a titolo esemplificativo, l’esercizio, la

remissione e la rinuncia del diritto di querela, nonché la

costituzione di parte civile e la relativa revoca e rappresentare

la Società in ogni sede giudiziaria e amministrativa, arbitrale

e conciliativa, avanti a qualsiasi autorità ed in ogni stato e

grado e quindi anche nei giudizi di cassazione e di revocazione

e avanti il Consiglio di Stato, con facoltà di rendere gli

interrogatori previsti dalla legge, di conciliare, transigere e

di compromettere in arbitri anche amichevoli compositori nonché

di rinunciare agli atti ed alle azioni;

b) consentire, anche mediante speciali mandatari, iscrizioni,

surroghe, riduzioni, postergazioni e cancellazioni di ipoteche

e privilegi, nonché fare e cancellare trascrizioni e annotamenti

di qualsiasi specie, anche indipendentemente dal pagamento dei

crediti cui le dette iscrizioni, trascrizioni e annotamenti si

riferiscono;

c) effettuare qualsiasi operazione, anche di incasso e ritiro di

titoli e valori, presso qualsiasi società o ente, presso la Banca

d’Italia, la Cassa Depositi e Prestiti, l’Amministrazione del

Debito Pubblico, e, comunque, presso ogni Amministrazione

Pubblica, nessuna esclusa, gli enti, le aziende e le società con

partecipazione dello Stato o di enti pubblici, ed, inoltre,

compiere ogni atto inerente alle operazioni medesime;

d) rilasciare mandati speciali per il compimento di singoli atti

e operazioni o di determinate categorie di atti e operazioni e



procure alle liti, anche generali, nonché nominare consulenti

tecnici ed arbitri, munendoli dei necessari poteri;

e) attribuire anche singolarmente a dipendenti o a terzi la

facoltà di rappresentare la Società come azionista o quale

delegataria di terzi soci nelle Assemblee Ordinarie o

Straordinarie di società italiane ed estere, in conformità alle

vigenti leggi.

I soggetti facoltizzati di cui al presente comma possono delegare

i poteri di cui sopra al Personale destinato alla Direzione

Generale o alle persone in distacco presso la stessa."

- modifica dell’art. 29, comma 1, secondo il seguente nuovo testo:

"La rappresentanza, anche processuale, della Società e l’uso

della firma sociale spettano al Presidente del Consiglio di

Amministrazione e, in caso di sua assenza o impedimento, al Vice

Presidente Vicario, nonché disgiuntamente all’Amministratore

Delegato, ai Direttori Generali e ai Vice Direttori Generali, con

facoltà per gli stessi di designare, anche in via continuativa,

singoli dipendenti della Società e persone in distacco presso la

stessa, nonché terzi estranei, quali procuratori e mandatari

speciali per il compimento di singoli atti e operazioni o

determinate categorie di atti e operazioni e di nominare avvocati,

consulenti tecnici ed arbitri, munendoli degli opportuni poteri."

- modifica dell’art. 29, comma 3, secondo il seguente nuovo testo:

"Hanno, altresì, facoltà di firmare, ai sensi dei precedenti

commi, anche ai fini della rappresentanza processuale, in nome

di UniCredit S.p.A.:

a) per la Direzione Generale e per tutte le sedi secondarie,

succursali, comunque denominate, e rappresentanze, i Dirigenti

con responsabilità strategiche della Società se diversi dai

rappresentanti di cui al precedente comma 1, e quegli altri

soggetti anche distaccati a cui sia stata conferita tale facoltà;

b) per la sola Direzione Generale, i Dirigenti, i Quadri Direttivi

di quarto, terzo e secondo livello ad essa destinati, nonché

quegli altri soggetti anche distaccati a cui sia stata conferita

tale facoltà;

c) per le singole sedi secondarie, succursali, comunque

denominate, e rappresentanze, i Dirigenti, i Quadri Direttivi di

quarto, terzo e secondo livello ad essi destinati, nonché quegli

altri soggetti anche distaccati cui sia stata conferita tale

facoltà.

Gli atti emanati per la Società dai rappresentanti autorizzati

ai sensi del presente comma, per essere obbligatori, devono essere

sottoscritti congiuntamente da due di essi, con la restrizione

che i Quadri Direttivi di terzo o secondo livello potranno firmare

soltanto con un Quadro Direttivo di quarto livello o con un

Dirigente e fatta eccezione, con riferimento alla lettera a) che

precede, per il Dirigente con responsabilità strategiche a cui



sia stata attribuita la responsabilità della funzione legale di

UniCredit S.p.A., che potrà sottoscrivere a firma singola e con

i medesimi poteri conferiti ai soggetti indicati al comma 1, gli

atti rientranti nelle facoltà di cui è investito anche ai sensi

del presente Statuto."

- modifica dell’art. 30, comma 17, secondo il seguente nuovo

testo:

"In caso di morte, di rinunzia o di decadenza ovvero di mancanza

per qualsiasi altro motivo di un Sindaco effettivo subentra il

Sindaco supplente appartenente alla medesima lista che ha

espresso il Sindaco uscente secondo l’ordine progressivo di

elencazione, nel rispetto del numero minimo di componenti

iscritti nel registro dei revisori legali che hanno esercitato

l’attività di revisione legale dei conti ai sensi del comma 3 e

del principio di equilibrio tra i generi. Ove ciò non sia

possibile, al Sindaco uscente subentra il Sindaco supplente

avente le caratteristiche indicate tratto via via dalle liste

risultate più votate tra quelle di minoranza, secondo l’ordine

progressivo di elencazione. Nel caso in cui la nomina dei Sindaci

non si sia svolta con il sistema del voto di lista, subentrerà

il Sindaco supplente previsto dalle disposizioni di legge. In ogni

ipotesi di sostituzione del Presidente, il Sindaco supplente

subentrato assume anche la carica di Presidente. L’Assemblea

prevista dall’articolo 2401, comma 1, del Codice Civile, procede

alla nomina o alla sostituzione dei Sindaci assumendo la relativa

deliberazione a maggioranza relativa nel rispetto del principio

di necessaria rappresentanza delle minoranze e dell’equilibrio

fra i generi. In caso di mancata conferma da parte di tale

Assemblea del Sindaco supplente subentrato nella carica di

Sindaco effettivo, lo stesso ritornerà a ricoprire il ruolo di

Sindaco supplente."

- modifica dell’art. 34, comma 2, secondo il seguente nuovo testo:

"Il Dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili

societari è scelto dal Consiglio di Amministrazione tra i

Dirigenti della Società che risultino in possesso di tutti i

seguenti requisiti di professionalità:

a) laurea (o equivalente) in discipline economiche o finanziarie

conseguita in Italia o all’estero;

b) esperienza pregressa di almeno tre anni nel ruolo di

responsabile della struttura interna dedicata alla formazione del

bilancio o nel ruolo di Chief Financial Officer (o equivalente)

in società per azioni quotata italiana o estera (compresa

UniCredit e le sue controllate);

c) inquadramento al momento della nomina quale Dirigente o

superiore."

2. di conferire al Presidente e all’Amministratore Delegato,

anche in via disgiunta fra loro, ogni opportuno potere per



provvedere a rendere esecutive a norma di legge le deliberazioni

di cui sopra nonché per procedere al deposito ed all’iscrizione

ai sensi di legge e per fare quanto altro si rendesse necessario

per la realizzazione delle presenti deliberazioni, con esplicita

anticipata dichiarazione di approvazione e ratifica;

3. di autorizzare il Presidente e l’Amministratore Delegato,

anche in via disgiunta fra loro, a depositare nel Registro delle

Imprese il testo dello Statuto aggiornato con quanto sopra."

Il Presidente, ripresa la parola, chiede ai partecipanti di fare

presenti eventuali esclusioni dal diritto di voto, o sue

limitazioni, ai sensi delle disposizioni vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente, invita

tutti i votanti a manifestare la propria espressione di voto

tramite il "radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con

il tasto "OK". E' possibile quindi visualizzare il voto espresso

sul display del "radiovoter" e verificare la corrispondenza con

quanto votato.

Il Presidente comunica che al momento sono presenti in aula n.

26 aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.576.135

azioni ordinarie, pari al 64,247701% del capitale sociale, di cui

n. 4.631 in proprio e n. 1.430.571.504 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 1.430.576.135 azioni ordinarie

pari al 100% delle azioni rappresentate in aula.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente dichiara chiusa la

votazione avendo tutti gli aventi diritto manifestato la loro

scelta.

Invita coloro che sono interessati a conoscere il dettaglio della

votazione (che in ogni caso è allegato al presente verbale), a

recarsi presso l’apposita postazione allestita da Computershare.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 1.407.071.321 pari al 98,356969% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

63,192091% del capitale sociale;

- voti contrari numero 4.677.656, pari allo 0,326977% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,210075% del

capitale sociale;

- voti astenuti numero 2.377.631, pari allo 0,166201% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,106780% del

capitale sociale;

- non votanti numero 16.449.527, pari all'1,149853% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,738754% del

capitale sociale;

per un totale relativo a numero 1.430.576.135 azioni.

Il Presidente annuncia pertanto che la proposta di modifica degli

articoli 9, 20, 21, 23, 27, 29, 30 e 34 del vigente Statuto sociale



di UniCredit S.p.A. è stata approvata.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno avendo chiesto la

parola, il Presidente ringrazia gli intervenuti e tutti coloro

che hanno partecipato al dibattito assembleare, nonché tutti i

colleghi di UniCredit che hanno contribuito ad organizzare nel

migliore dei modi la presente Assemblea. Dichiara pertanto chiusa

la presente Assemblea essendo le ore 17,22.

Vengono allegati al presente verbale i seguenti documenti:

1. elenchi dei soci presenti o rappresentati in Assemblea, sotto

la lettera "A/1" Assemblea Ordinaria e "A/2" Assemblea

Straordinaria;

2. relazione annuale all’Assemblea dei Soci sul governo

societario e gli assetti proprietari della Società, sotto la

lettera "B";

3. documenti di bilancio d’esercizio e bilancio consolidato di

"UniCredit società per azioni" al 31 dicembre 2017, unitamente

alle Relazioni del Consiglio di Amministrazione sulla gestione,

del Collegio Sindacale e della Società di Revisione, nonché di

bilancio integrato al 31 dicembre 2017 redatto ai sensi del D.Lgs.

254/2016, sotto la lettera "C";

4. documento relativo alle domande pre-assembleari (art. 127 ter

D.Lgs. n. 58/98), sotto la lettera "D";

5. fascicolo contenente le presentazioni dell’Amministratore

Delegato e del Presidente relative all’ordine del giorno

dell’Assemblea, sotto la lettera "E";

6. fascicoli contenenti le Relazioni illustrative e le proposte

relative all’ordine del giorno dell’Assemblea nonché le

candidature per la nomina del Consiglio di Amministrazione sotto

la lettera "F";

7. fascicolo contenente la Politica Retributiva di Gruppo 2018

(ed i relativi allegati n. 1 e n. 2), sotto la lettera "G";

8. nuovo testo del Regolamento Assembleare, sotto la lettera “H”;

8. nuovo testo dello Statuto sociale contenente le modifiche

approvate sotto la lettera "I";

9. risultati delle votazioni di tutti i punti all’ordine del

giorno, sotto la lettera "L";

10. provvedimento di accertamento rilasciato dall'Autorità di

Vigilanza competente anche ai sensi dell'art. 56 del TUB, redatto

in lingua inglese, munito di relativa traduzione in lingua

italiana a cura di me Notaio, sotto la lettera "M";



11. elenco dei giornalisti presenti, sotto la lettera "N".

Il comparente mi esonera dalla lettura di tutti gli allegati

dichiarando di averne esatta conoscenza.

Del presente atto ho dato lettura al comparente il quale, da me

richiesto, lo ha dichiarato conforme alla sua volontà e con me

Notaio lo sottoscrive.

Scritto da persona di mia fiducia su quarantotto fogli per pagine

quarantasette e fin qui della quarantottesima a macchina ed in

piccola parte a mano.

F.to: Giuseppe VITA

Ezilda MARICONDA



DOMANDE PREASSEMBLEARI
(art. 127 ter D.Lgs. n. 58/98)

Assemblea Ordinaria e Straordinaria

Milano, 12 aprile 2018
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Domande Sig. Tommaso Marino

Domanda 1: Vorremmo conoscere quale attività abbia svolto nell'anno di bilancio in discussione ciascun

consigliere d'amministrazione di codesta società.

Le attività svolte dal Consiglio di Amministrazione sono descritte nella "Relazione sul governo societario e gli

assetti proprietari" (paragrafi 4.3 e seguenti) che, per ciascun Amministratore, riepiloga in apposite tabelle

anche le modalità di partecipazione, in termini sia quantitativi che qualitativi, alle sedute dell'Organo

amministrativo e dei relativi Comitati.

Domanda 2: Quali consiglieri d'amministrazione di codesta società hanno effettuato spese di

rappresentanza, di viaggi, vitto e alloggio?

Non ci sono spese di rappresentanza. In occasione delle riunioni degli organi sociali, per i Consiglieri è

previsto il rimborso delle eventuali spese di trasferta.

Domanda 3: Di questi ultimi, chi ha fatto rendicontazione e con quali modalità?

In caso di trasferta, i Consiglieri rendicontano adeguatamente ogni spesa effettuata.

Domanda 4: Quali consiglieri d'amministrazione di codesta società hanno fatto uso di alloggi di

rappresentanza?

Nessuno. Non sono previsti alloggi di rappresentanza

Domanda 5: Quanti e quali consiglieri d'amministrazione di codesta società si sono avvalsi di collaboratori e

per quale tipo di attività nello specifico?

Nessuno. I Consiglieri sono supportati dalle strutture interne alla banca per lo svolgimento delle funzioni

previste dall'incarico.

Domanda 6: Sul sito http://www.unicredito.fisac.cgil.it/record.php?ID=100196 il sindacato contesta la

politica di Unicredit, perché alcuni suoi dirigenti tenderebbero a non far frequentare i corsi di antiriciclaggio,

spingendo perché i lavoratori dichiarino di averli frequentati. Qualcuno di costoro è stato mai sanzionato?

Gli Organi competenti di UniCredit S.p.A. non hanno mai ricevuto alcuna segnalazione avente ad oggetto

quanto riportato in domanda ed addebitato ad alcuni Dirigenti della Banca. Conseguentemente, non è stato

avviato alcun procedimento disciplinare e non è stata irrogata alcuna sanzione.
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Domanda 7: Chi è il responsabile della funzione antiriciclaggio presso Unicredit?

Il Responsabile Antiriciclaggio di UniCredit S.p.A. per il Perimetro Italia è il Signor Luca Canestrelli.

Domanda 8: Come si chiama il responsabile delle operazioni sospette?

In UniCredit S.p.A., 3 “Delegati Territoriali di Gruppo” sono responsabili delle attività connesse all’analisi e

all’eventuale invio all’Unità di Informazione Finanziaria (“UIF”) presso la Banca d’Italia delle segnalazioni di

operazioni potenzialmente sospette di riciclaggio. Trattasi dei Signori: Giuseppe Salvatore, “Delegato

Territoriale di Gruppo Nord”, competente anche per le segnalazioni provenienti dalle Società del Gruppo che

hanno rilasciato delega per l’esecuzione delle attività in argomento; Federico Biagi, “Delegato Territoriale di

Gruppo Centro”; Pasquale Forte, “Delegato Territoriale di Gruppo Sud”. Oltre ai suddetti, sono facoltizzati

all’analisi e all’eventuale invio all’UIF delle segnalazioni anche i Signori: Luca Canestrelli, “Responsabile

Antiriciclaggio di UniCredit S.p.A. per il Perimetro Italia” e Valerio Messere, collaboratore del “Delegato

Territoriale di Gruppo Nord”.

Domanda 9: Come funziona in Unicredit la normativa antiriciclaggio? Quali procedimenti segue Unicredit?

UniCredit S.p.A. applica pienamente le disposizioni di legge e regolamentari in materia di prevenzione

dell’utilizzo del sistema finanziario a scopo di riciclaggio, definendo e aggiornando le regole attraverso cui le

strutture della Banca devono operare. In particolare, vige in materia un apposito Ordine di Servizio (“Testo

Unico in materia di Antiriciclaggio”) la cui ultima revisione data ottobre 2017.

Domanda 10: Vi sono state segnalazioni di sospetto finanziamento del terrorismo?

Nel 2017, 39 segnalazioni di operazioni sospette di terrorismo sono state inviate da UniCredit S.p.A. all’Unità

di Informazione Finanziaria presso la Banca d’Italia.

Domanda 11: Unicredit ha finanziato industrie di armamenti? E per favore non veniteci a raccontare che per

motivi di privacy non si possano rivelare le industrie o che siate contrari a quella politica, senza tuttavia

rispondere un secco NO che tutti vorremmo sentire.

Sebbene il settore della difesa/armi non rappresenti una delle aree principali della nostra attività, UniCredit

riconosce le preoccupazioni di molti dei suoi portatori d’interesse relativamente al finanziamento di tale

settore. Siamo consapevoli della complessità del settore e, in particolare, quanto sia impegnativo

comprendere quali tipologie di business possono esservi collegate, nonché identificare il livello di

coinvolgimento delle varie aziende. La nostra policy, sviluppata già dal 2007, permette di distinguere le
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operazioni in base alla tipologia di armi, al richiedente e all’utilizzatore finale, limitando il coinvolgimento

del nostro Gruppo. Abbiamo assunto una posizione intransigente per il finanziamento di armi non

convenzionali. Al contempo tuttavia siamo altrettanto consapevoli che alcuni tipi di armi sono necessarie al

perseguimento di obiettivi legittimi e accettati dalla comunità internazionale, quali le missioni di pace e la

difesa nazionale. UniCredit: 1. può operare solo in Paesi che ottemperano ai principali Trattati e alle principali

Convenzioni Internazionali in materia di armi quali: nucleari, chimiche e biologiche, convenzionali, missili,

piccole armi, armi leggere e prodotti dal duplice utilizzo. 2. si astiene dall’intrattenere rapporti con società

che producono, curano la manutenzione o commerciano armi controverse o non convenzionali quali:

nucleari, biologiche e chimiche di distruzione di massa, bombe a grappolo, mine e uranio 238. 3. non può

intrattenere rapporti con i commercianti di armi. I destinatari o utenti di armi devono essere governi,

organizzazioni governative, società statali o organizzazioni sopranazionali che forniscano garanzie credibili

sul fatto che le armi non siano trasferite a terzi o in altri paesi. Sono consentite eccezioni solo nel caso delle

armi da caccia o sportive (esclusi i fucili automatici), per un numero limitati di Paesi.

Domanda 12: Il Ministero dell'Economia che tipo di sanzioni ha, ad oggi, irrogato al Gruppo per omesse

segnalazioni di antiriciclaggio?

Il Ministero dell’Economia e delle Finanze, nel 2017, ha trasmesso ad UniCredit S.p.A. due decreti

sanzionatori per omesse segnalazioni di operazioni sospette di riciclaggio, irrogando sanzioni pecuniarie per

un totale di € 76.875. Sono pendenti i relativi ricorsi presentati all’Autorità Giudiziaria per sostenere la

correttezza dell’operato della Banca e l’infondatezza delle violazioni contestate.

Domanda 13: Nel 2017 quante sono state le segnalazioni di antiriciclaggio a livello di Gruppo?

Nel 2017, a livello aggregato, 10.263 segnalazioni di operazioni sospette di riciclaggio sono state inviate

dalla Capogruppo UniCredit S.p.A. e dalle Società Controllate italiane ed estere all’Unità di Informazione

Finanziaria presso la Banca d’Italia ed alle omologhe Unità istituite localmente nei Paesi esteri in cui il

Gruppo UniCredit è presente.

Domanda 14: Risulta ad Unicredit quanto riferito da organi di stampa circa l'UIF, Unità Informazione

Finanziaria, istituita presso la Banca d'Italia, che non garantirebbe l'anonimato di dipendenti che segnalino

operazioni sospette. Risulta a Unicredit che imprenditori avrebbero lamentato a intermediari di essere stati

segnalati e di averlo saputo proprio dall'UIF?

Ad UniCredit S.p.A. non risulta quanto riportato in domanda ed addebitato all’Unità di Informazione

Finanziaria presso la Banca d'Italia

Domanda 15: Abbiamo inibito dipendenti che abbiano fatto segnalazioni al proprio superiore? Il dipendente

come è garantito all'interno del Gruppo da provvedimenti disciplinari che potrebbero essere camuffati e

finalizzati a reprimere questo tipo di attività?
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L'approccio del Gruppo UniCredit al whistleblowing è definito in una specifica global compliance policy. Al

fine di promuovere una cultura aziendale basata sul comportamento etico e la buona corporate governance,

la global policy disciplina le segnalazioni di condotta inaccettabile da parte dei dipendenti all'interno del

Gruppo. La policy ha lo scopo di: garantire un ambiente aziendale in cui i dipendenti possano sentirsi liberi di

fare segnalazioni su comportamenti inaccettabili; definire canali di comunicazione adeguati per la ricezione,

l'analisi e l'uso dei report. Si conferma, inoltre, che nell’ambito del processo di gestione delle segnalazioni di

operazioni sospette sono garantite la massima confidenzialità, protezione dei dati personali del segnalante e

del segnalato e la massima tutela da qualsiasi eventuale comportamento ritorsivo o discriminatorio

conseguente alla segnalazione.

Domanda 16: Quali provvedimenti ha assunto Unicredit in merito a un'Ansa del 04/07/2017, qui di seguito

descritta? "Massimiliano Fossati, classe 1968, responsabile del Risk Management del gruppo UniCredit e

membro dell'Executive Management Committee con il titolo di Senior Executive Vice President, nel cda di

Mediobanca dal marzo al settembre 2016, è indagato dalla procura di Milano per riciclaggio. E' coinvolto in

un filone dell'inchiesta che nel gennaio scorso ha portato all'arresto dell'allora procuratore capo facente

funzioni di Aosta, Pasquale Longarini, per favoreggiamento e induzione indebita. Fossati è considerato "socio

di fatto" di Leo Personettaz (amico del magistrato), immobiliarista valdostano con una serie di attività a

Praga, anche lui indagato per riciclaggio. Secondo gli inquirenti, assieme ad un commercialista valdostano

hanno posto in "essere operazioni immobiliari all'estero e principalmente nella capitale della Repubblica

Ceca con risorse provenienti dalla commissione dei delitti tributari commesse da cittadini italiani, in modo

da ostacolarne la provenienza delittuosa".

Senza ovviamente interferire con le indagini della Magistratura che, a quanto noto, risulterebbero essere

ancora in fase preliminare, UniCredit ha effettuato approfondite verifiche interne, dalle quali non sono emersi

comportamenti illeciti posti in essere dal Signor Fossati, il cui rapporto di lavoro è, frattanto, cessato nel

quadro della complessiva riorganizzazione dell’Area Rischi, messa in atto nell’ autunno 2017 per allinearci

con le migliori prassi di mercato.

Domanda 17: Allo stato quali ruoli occupa Federico Ghizzoni all'interno del Gruppo e quali rapporti

mantiene?

Il Sig. Ghizzoni non ha incarichi all'interno del Gruppo.

Domanda 18: Unicredit ha rimborsato o intende rimborsare tutti o parte dei clienti che sono stati truffati con

la vendita di Diamanti? I dirigenti che hanno fatto guadagnare tanti soldi al Gruppo con questo sistema, per

cui l'Antitrust ci ha multati per diversi milioni, hanno fatto carriera? Essi avevano la complicità delle alte

sfere?
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Dal primo trimestre 2017 l’attività con la società Intermarket Diamond Business S.p.A (IDB) - società
diamantifera con cui UniCredit aveva esclusivamente rapporti di segnalazione risalenti nel tempo - è stata

sospesa. Oltre ad aver deciso la sospensione dell’attività, il management della Banca ha immediatamente

avviato molteplici iniziative di customer care volte a tutelare la propria clientela: tra queste è stato anche

predisposto, in presenza di determinate condizioni, il riacquisto diretto dei diamanti da parte dell’istituto.

Oggi la Banca, attraverso i propri consulenti legali, intrattiene alcuni limitati rapporti (non commerciali, ma

solo relazionali) con IDB aventi esclusivamente lo scopo di dare concreta efficacia alle iniziative di customer

care sopra descritte e così tutelare al meglio i propri clienti. In data 30 ottobre 2017, l'AGCM ha comminato

alla Banca una sanzione di € 4 milioni e ha inibito la Banca dal proseguire l'attività con le stesse modalità

ritenute dall'AGCM configuranti pratiche commerciali scorrette. La Banca ha pagato la sanzione e ha

impugnato il provvedimento dell'AGCM al TAR.

Domanda 19: La multa antitrust se passa in giudicato la pagano i dirigenti che l'hanno causata? Più facile ne

venga fatto carico agli azionisti?

Vedi risposta 18.

Domanda 20: Gradiremmo ci fosse spiegato come le truffe dei diamanti venissero organizzate dal Gruppo

Unicredit in combutta con Intermarket Diamond Business , di seguito IDP?

Vedi risposta 18.

Domanda 21: Che rapporti mantiene il Gruppo, allo stato, con il broker Intermarket Diamond Business?

Vedi risposta 18.

Domanda 22: Perché Mustier è rimasto passivo dopo la scoperta della truffa dei diamanti e alla sanzione

dell'Antitrust (ovvero diversi milioni di euro)?

Vedi risposta 18.

Domanda 23: Quali dirigenti e/o amministratori del Gruppo hanno interessenze in IDP?

Vedi risposta 18.

Domanda 24: Il presidente Giuseppe Vita ha deleghe? In caso negativo com'è giustificato circa uno stipendio

di circa un milione di euro? Che fa di speciale, a parte presiedere l'assemblea? Vorrei ricordare che Mustier

guadagna appena qualche centinaia di migliaia di euro in più!
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Il Presidente di UniCredit S.p.A. - che non ha deleghe gestionali -oltre ad esercitare i poteri e le attribuzioni

allo stesso assegnati dallo Statuto della Società e dalla normativa, anche regolamentare, vigente, è altresì

Membro del Comitato Corporate Governance, Nomination and Sustainability, del Comitato Remunerazione e

del Comitato per i Controlli Interni & Rischi. La retribuzione del Dott. Vita risulta in linea con i valori medi di

mercato delle maggiori aziende quotate italiane e dei peer internazionali di UniCredit.

Domanda 25: E' vero che il dott. Saccomanni sarà il nuovo presidente su proposta di Mustier, che lo avrebbe

preteso nel Consiglio di Amministrazione? Ha spiegato il perché?

Si ricorda che – come da comunicato stampa dell’8 novembre 2017 – il signor Fabrizio Saccomanni è stato

selezionato dal Consiglio di Amministrazione sulla base del "Processo di selezione dei candidati alla carica di

Amministratore Delegato, Presidente e membro del Consiglio di Amministrazione", approvato dal Consiglio

stesso in data 6 luglio 2017. In considerazione delle esclusive qualità professionali e dell'assoluto standing di

Fabrizio Saccomanni, il Consiglio di Amministrazione – in occasione della sua cooptazione, deliberata

all’unanimità – ha ritenuto che lo stesso rappresenti il candidato ideale per la posizione di Presidente di

UniCredit per il prossimo mandato del Consiglio di Amministrazione ed in tal senso ne ha proposto la

nomina all’Assemblea dei Soci nell’ambito della Lista n. 1, pubblicata sul sito internet di UniCredit alla

pagina dedicata all’Assemblea (www.unicreditgroup.eu/assemblea12aprile2018).

Domanda 26: Il 40% di riduzione delle competenze per Vita e Mustier a quale risparmio complessivo ha

portato a Unicredit per ciascuno di costoro? Giusto per comprendere quanto ciascuno di essi si sia privato.

La riduzione - dal 01.01.2017 - del 40% dei compensi fissi complessivi di Presidente e Amministratore

Delegato ha comportato una diminuzione annua di € 614.400 per il signor Vita e di € 800.000 per il signor

Mustier. Peraltro, in relazione al fatto che la Politica Retributiva di Gruppo determina - per le funzioni di

business - il limite della remunerazione variabile nella misura del 200% di quella fissa, la suddetta

diminuzione ha anche comportato per il signor Mustier una riduzione dell'opportunità variabile annua di

ulteriori € 1.600.000.

Domanda 27: Ad oggi il dott. Vita quale buonuscita ha maturato per gli incarichi fin qui ricoperti? Egli ha

interessenze in società fornitrici?

La politica retributiva e le prassi di UniCredit non prevedono la corresponsione di indennità di fine mandato.

Come da prassi consolidata, UniCredit non fornisce informazioni su posizioni specifiche. I rapporti economici

e commerciali, ivi compresi quelli di fornitura, che intercorrono fra la società e controparti riconducibili a

dirigenti con responsabilità strategiche e esponenti aziendali sono disciplinati dalle disposizioni normative e

regolamentari vigenti.
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Domanda 28: Vorrei conoscere le interessenze in società fornitrici di dirigenti e amministratori.

Come da prassi consolidata, UniCredit non fornisce informazioni su posizioni specifiche. Ad ogni modo, i

rapporti economici e commerciali, ivi compresi quelli di fornitura, che intercorrono fra la società e controparti

riconducibili a dirigenti con responsabilità strategiche e esponenti aziendali sono disciplinati delle

disposizioni normative e regolamentari vigenti.

Domanda 29: Secondo Mustier, quali sono le qualità in più di Saccomanni rispetto al dott. Vita e perché egli

pensa che il primo sia più competente?

Cfr. la risposta alla domanda n.25.

Domanda 30: Marina Natale quali incarichi continua a mantenere nel Gruppo? La stessa risulta socia presso

quali società fornitrici?

La sig.ra Marina Natale non ha incarichi all'interno del Gruppo. Come da prassi consolidata, UniCredit non
fornisce informazioni su posizioni specifiche. Si rammenta che i rapporti economici e commerciali, ivi

compresi quelli di fornitura, che intercorrono fra la società e controparti riconducibili a dirigenti con

responsabilità strategiche e esponenti aziendali sono disciplinati dalle disposizioni normative e

regolamentari vigenti. Il Gruppo ha inoltre definito una severa politica di controlli nei confronti di potenziali

conflitti di interesse che possano nascere da interessenze dei suoi dipendenti in società esterne. In questo

caso, inoltre, si evidenzia che la Sig. Marina Natale non è più un dirigente con responsabilità strategiche né

un esponente aziendale e che non ha più un rapporto di lavoro subordinato con UniCredit S.p.A. dal 1 Aprile

2017.

Domanda 31: Quante azioni di Fiera Milano possediamo e in quale percentuale?

UniCredit non detiene direttamente / indirettamente interessenze partecipative nella società Fiera Milano.

Domanda 32: Vorrei conoscere l'importo complessivo di prestiti alla dirigenza nel 2017 e l'aumento

percentuale rispetto all'anno precedente.

Nel corso del 2017 sono stati erogati finanziamenti - nelle varie forme tecniche ed alle condizioni di cui alle

disposizioni normative e regolamentari vigenti - a 88 dirigenti, per un importo totale di circa € 8,6 milioni.

Nel precedente esercizio le erogazioni avevano riguardato 162 dirigenti, per un importo totale di circa € 16

milioni.

Domanda 33: Quali sono i principali marchi che sponsorizziamo?
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I principali marchi sponsorizzati da UniCredit sono la UEFA, il Festival lirico dell’Arena di Verona, l’Orchestra

Filarmonica della Scala, la Camera Nazionale della Moda, l'Osservatorio Giovani-Editori.

Domanda 34: Che tipo di preparazione scolastica ha Mustier?

Il Signor Jean Pierre Mustier ha conseguito la laurea all'École Polytechnique e École des Mines di Parigi.

Domanda 35: Mustier ha parenti che lavorino all'interno del Gruppo?

Il signor Mustier non ha parenti che lavorano nel Gruppo UniCredit.

Domanda 36: Il Gruppo ha dato consulenze allo Studio Trevisan? Di che genere? Siete a conoscenza di

un'interrogazione parlamentare che qualche tempo fa è stata fatta sul suo conto?

Nel corso del 2017 UniCredit non ha richiesto servizi di consulenza allo Studio Legale Trevisan & Associati. La

Banca è a conoscenza della menzionata interrogazione parlamentare e della relativa risposta del Governo.

Domanda 37: La truffa del caso Bresson come si è conclusa? Se il procedimento non è più in corso mi pare

che Unicredit sia favorevole a fornire notizie.

Per policy la Banca non commenta procedimenti penali in corso. Peraltro non constano procedimenti per

truffa riferibili al nominativo indicato.

Domanda 38: Sono stati recuperati i 3 milioni che una dipendente di Palermo aveva fatto sparire? Come si è

ovviato alla prospettiva che il problema possa ripetersi in Italia e/o all'estero? Insomma la falla è stata

risolta?

La banca ha tuttora in corso le azioni di recupero sia contro l'ex dipendente che contro il coniuge: nei

confronti dell'ex dipendente abbiamo ottenuto nella fase cautelare il provvedimento di sequestro

conservativo fino a concorrenza di euro 2.300.000 ed è in corso il giudizio di merito; nei confronti del coniuge

abbiamo ottenuto il sequestro conservativo fino a concorrenza di euro 300.000 ed è in corso il giudizio di

merito. Peraltro, per scongiurare la possibilità che simili episodi possano accadere di nuovo sono stati

inseriti dei blocchi operativi che impediscono il ripetersi dei meccanismi alla base del caso specifico.
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Domanda 39: Perché nell'aprile dello scorso anno a una mia domanda sul budget di Carla Mainoldi avete

fornito una risposta tergiversante? Vorrei conoscere anche quanto questa signora ha speso! A chi si può

chiedere un invito per qualche iniziativa organizzata in merito da codesti uffici?

Le spese effettuate dalla struttura Group Cultural Sponsorships, Donations & Corporate Events per

sponsorizzazioni e altre attività (tra cui le quote associative, ivi compresa quella all’Associazione di categoria)

rientrano nel budget approvato secondo le procedure di Gruppo e assegnato a questa struttura. L’importo

complessivo è stato pari a circa 13 mln di €. I benefit rivenienti dalle sponsorizzazioni (biglietti, ingressi, ecc.)

vengono assegnati alle strutture di business per i clienti per attività di promozione.

Domanda 40: Come si chiama il soggetto unico a gestione paritetica che sostituisce i cral? Chi ne è il

Presidente?

Nome e organismi del futuro soggetto che sostituirà gli attuali Cral sono argomenti ancora in corso di

discussione con le organizzazioni sindacali.

Domanda 41: Vorremmo conoscere la copertura dei posti riservati alle categorie protette, ex legge 68/99, al

31/12/2017. Quanti sono ancora i posti liberi?

Per UniCredit SpA la percentuale di copertura al 31/12/2017 si attesta al 6,37%. L’Azienda è pienamente

ottemperante agli obblighi di cui alla L- 68/99, avendo attivato gli strumenti previsti dal Legislatore

(sospensione, compensazione territoriale e infragruppo, convenzione ex art. 11). Fedele al suo costante

impegno sociale, UniCredit persegue l’obiettivo di assumere persone diversamente abili, collaborando con

Onlus e Agenzie per il Lavoro specializzate.

Domanda 42: Quali eventi ha organizzato nel 2017 UniCredit Foundation? Quali importi gestisce

complessivamente?

UniCredit Foundation non organizza eventi se non in occasioni di premiazione dei vincitori dei suoi concorsi.

Gli importi gestiti annualmente dalla Fondazione sono esposti nel bilancio a disposizione dei soci UniCredit

durante l'Assemblea e sul sito della fondazione.

Domanda 43: Chi ha la competenza a nominare consiglieri nella suddetta Unicredit Foundation?

La nomina del Consiglio di Amministrazione di UniCredit Foundation spetta al Consiglio di Amministrazione

di UniCredit Spa.

Domanda 44: Quando scade il consiglio di Unicredit Foundation? Da chi è composto (nominativi)?
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Il Consiglio di Amministrazione di UniCredit Foundation ha terminato il proprio mandato triennale il 6 marzo

us e il 7 marzo è stato nominato il nuovo Consiglio di Amministrazione con un nuovo mandato triennale.

Presidente del nuovo Consiglio è il Sig. Maurizio Beretta e Vice Presidente il Sig. Franco Bruni. Consiglieri sono

i signori: Giorgio Barba Navaretti, Laura Kristina Bendekovic, Elena Patrizia Goitini, Erik F. Nielsen, Anna Maria

Tarantola, Giovanni Toniolo e Carlo Vivaldi.

Domanda 45: Detti consiglieri percepiscono emolumenti?

Nessun Consigliere di UniCredit Foundation ha mai percepito alcun emolumento. Per quanto riguarda la

“nuova” UniCredit Foundation (post incorporazione UniCredit & Universities Foscolo Foundation), lo statuto

dispone che le cariche di Presidente, di Vice Presidente e di membro del Consiglio di Amministrazione della

Fondazione siano gratuite.

Domanda 46: Vorrei conoscere i rimborsi spese ad oggi maturati da parte di Maurizio Carrara, presidente di

tale fondazione.

In generale, UniCredit non dà disclosure di queste informazioni. Con riferimento ai rimborsi delle spese di

Maurizio Carrara in Fondazione per il 2017 le spese pagate con carta di credito aziendale o rimborsate a pie'

di lista ammontano complessivamente a meno di € 2.000.

Domanda 47: Vorrei conoscere i nominativi dei consiglieri della Filarmonica della Scala.

I Membri del Consiglio di Amministrazione dell’Associazione Orchestra Filarmonica della Scala sono: Jean

Pierre Mustier, Presidente, Renato Duca, Vice Presidente, Carlo Barato, Damiano Cottalasso, Carla Mainoldi,

Andrea Manco, Piero Mangano, Francesco Micheli, Daniele Morandini, Roberto Parretti, Luisa Prandina, Cesare

Rimini, Severino Salvemini, Gabriele Screpis, Ernesto Schiavi, Francesco Tagliavini.

Domanda 48: Tra le società di fatto controllate ve ne sono non incluse nella sezione dedicata al bilancio

consolidato?

UniCredit detiene fra le partecipazioni il controllo di società ai sensi delle normative vigenti. Tali società

controllate sono riportate nelle sezioni dedicate del bilancio consolidato.

Domanda 49: Quali sono le società tra quelle riportate nel bilancio consolidato, che siano controllate di

fatto?
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UniCredit detiene fra le partecipazioni il controllo di società ai sensi delle normative vigenti. Tali società

controllate sono riportate nelle sezioni dedicate del bilancio consolidato.

Domanda 50: Quanto è stato erogato nel 2017 alla Filarmonica della Scala?

Nel 2017 UniCredit in qualità di Main Partner ha corrisposto alla Filarmonica della Scala un contributo di

sponsorizzazione pari a circa 2,3 mln di €, compresi i progetti del programma "Open Filarmonica", tra cui la

Prova Aperta alla città e il grande Concerto per Milano in Piazza Duomo.

Domanda 51: Vorrei conoscere la Car Policy di Gruppo.

L’assegnazione di auto aziendali nel Gruppo avviene generalmente applicando criteri comuni per categorie

omogenee di dipendenti; le caratteristiche specifiche sono disciplinate in base alle normative locali. In Italia,

l’autovettura può essere assegnata ad uso promiscuo esclusivamente al personale assunto con contratto a

tempo indeterminato con qualifica contrattuale di Dirigente o per comprovate esigenze di business.

L’autovettura è individuata nell’ambito di liste predefinite dalla Società nel rispetto di criteri di sostenibilità;

è sempre previsto un contributo obbligatorio a carico dell’assegnatario. Già nel corso del 2016 i canoni

massimi ammessi per le varie categorie sono stati ridotti con un risparmio per l'azienda pari a circa il 20%.

Domanda 52: A quanto ammontano i crediti in sofferenza di Gruppo non recuperabili?

I crediti deteriorati lordi di Gruppo si sono ridotti del 5,6 per cento trim/trim e del 14,0 per cento negli ultimi

dodici mesi, attestandosi a €48,4 mld, nel 4trim17. Le sofferenze lorde hanno registrato un'ulteriore

riduzione a €27,8 mld nel 4trim17 (-5,4 per cento trim/trim, -12,6 per cento a/a).

Domanda 53: Chi è il responsabile delle partecipazioni e quali compiti svolge?

Il responsabile delle partecipazioni è la Sig.ra Barbara Valli, che dal 5 aprile 2017 ha sostituito il Sig.

Pasquale De Martino. E' responsabile di assicurare unitarietà di indirizzo all’interno del Gruppo ed assolvere

ai compiti di vigilanza regolamentare in materia di partecipazioni, attraverso la predisposizione e

diramazione alle Società controllate di linee guida/istruzioni operative e regolamentari per lo svolgimento

delle relative attività, nell’esercizio del proprio ruolo di indirizzo, coordinamento e controllo a livello di

Gruppo, per quanto di competenza.

Domanda 54: E' vero che dalla prossima scadenza Unicredit ha deciso di non rinnovare il mandato al dott.

Nagel, ad di Mediobanca?

La nomina dell'A.D. di Mediobanca è di competenza del Consiglio di Amministrazione di tale società.
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Domanda 55: E' stato deciso chi prenderà il posto del Presidente e dell'AD di Mediobanca al termine del loro

attuale mandato? Unicredit ha ricevuto segnalazioni da nostri consiglieri che ci rappresentano circa

inefficienze del Gruppo Mediobanca, di cui siamo il principale azionista?

Il Consiglio di Amministrazione di Mediobanca è stato nominato lo scorso anno e rimarrà in carica fino

all'approvazione del bilancio al 30 giugno 2020. Relativamente alla seconda domanda, premesso che i

membri del Consiglio di Amministrazione operano nell’interesse della società, non ci risultano segnalazioni

della specie.

Domanda 56: Il dott. Nagel all'ultima assemblea di Mediobanca ha lamentato il fatto che non si potesse

rinunciare a buona parte della retribuzione, perché costruita con un meccanismo complicato. E' possibile

dare incarico ai nostri rappresentanti presso Mediobanca di trovare una soluzione al problema e finalmente

consentire all'ad di guadagnare meno a beneficio del Gruppo a cui sovrintende?

Nel prendere atto di quanto rappresentato, ricordiamo che il processo che porta una società a determinare il

compenso complessivo degli Organi collegiali o dei suoi singoli membri è composito, in quanto vede il

coinvolgimento di più attori (Assemblea dei Soci, Organo amministrativo, Organo di controllo), e che l'esito di

tale processo porta ad un risultato da applicarsi, di norma e, in alcuni casi, inderogabilmente ex lege, per

tutta la durata del mandato.

Domanda 57: Il presidente di Mediobanca dott. Pagliaro avrebbe già dato la sua indisponibilità per il

prossimo mandato, probabilmente avendo appreso che non sarebbe più sostenuto. Cosa ci può dire in merito

Unicredit?

Il Consiglio di amministrazione di Mediobanca è stato recentemente nominato dall'Assemblea dei soci e

resterà in carica per un triennio. Qualsiasi valutazione in merito a rinnovi successivi di uno o più dei suoi

componenti è, pertanto, prematura.

Domanda 58: I soci che si presentino ai lavori assembleari sono obbligati a seguirli? Lo chiediamo perché

rispondendo a una mia domanda preassembleare lo scorso anno avete motivato il maltrattamento

alimentare riservato ai soci con la giustificazione che dovessero procedere i lavori! Non avete considerato che

ai soci possano interessare anche solo alcuni punti dell'ordine del giorno piuttosto che altri? A giustificazione

dei maltrattamenti culinari subiti dagli anziani soci, lo scorso anno vi siete giustificati col fatto che

bisognasse tener conto dell'alto numero dei partecipanti. Vi arrampicate sugli specchi, perché ci risulta che

molte società riescano ad organizzare decorose pause pranzo anche per centinaia o migliaia di soci, per es.

Generali, la quale al termine dei lavori offre agli intervenuti anche una bottiglia di buon vino!
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I soci non sono obbligati né a prendere parte alle assemblee né, una volta intervenuti, a presenziare alla
trattazione di tutti gli argomenti posti all’ordine del giorno, tant’è che, in fase di apertura dei lavori e,

successivamente, in occasione di ciascuna votazione, viene effettuato il conteggio puntuale dei soggetti

aventi diritto al voto e del numero di azioni rappresentate.

Domanda 59: Ebbene quanti soci fisicamente, non tramite delega, erano presenti alla scorsa assemblea?

Non è che, al di la della formale cortesia di facciata, avete ideato siffatto trattamento per non incentivare la

presenza di soci di minoranza in assemblea?

I soci presenti nel corso delle assemblee sono mediamente n. 80, mentre nel corso delle assemblee del 4

dicembre scorso sono stati n. 65. UniCredit vede sempre con favore la presenza di soci di minoranza in

assemblea.

Domanda 60: Vorrei conoscere quali incarichi di Gruppo sono ricoperti dalla coniuge del dott. Nagel, dott.ssa

Roberta Furcolo. Che tipo di consulenze le abbiamo affidato?

La dottoressa Furcolo non ha cariche sociali all'interno del Gruppo e non risultano consulenze alla stessa

attribuite.

Domanda 61: Che rapporti ci sono con AON? La moglie del dott. Nagel vi svolge servizio anche quale

dirigente, oltre che consigliere d'amministrazione e il Presidente AON fino a non molto tempo fa era

consigliere d'amministrazione di Esperia, controllata da Mediobanca, che ne nominava il Consigliere

Delegato ancora prima di acquisire il 100% della società. Tutto ciò non è insolito secondo Unicredit?

UniCredit non ha nessun legame partecipativo con la società AON Italia Spa che fa parte del Gruppo AON,

multinazionale inglese. Peraltro, con AON esistono rapporti di brokeraggio assicurativo, nella considerazione

che AON è la più grande società del settore. L'attribuzione dell'incarico di brokeraggio alla società in

questione è avvenuta lo scorso anno quale esito di una ricognizione di mercato.

Domanda 62: Ad oggi a quanto ammontano gli investimenti in Alitalia? Abbiamo recuperato qualcosa o non

si può dire, soprattutto per non suscitare scandalo?

I finanziamenti ad Alitalia CAI (la “vecchia” Alitalia) sono stati concessi sulla base di valutazioni creditizie e

secondo quanto approvato dai competenti comitati. Tuttavia, come da prassi consolidata, UniCredit non

fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni creditizie dei singoli clienti, qualsiasi esse siano.

Domanda 63: Chi ci rappresenta in Alitalia?
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In Alitalia - Società Aerea Italiana ci sono 3 commissari straordinari; in Compagnia Aerea Italiana i

rappresentanti di UniCredit sono Alessandro Gianpaolo e Dante Pasqualini.

Domanda 64: Chi si occupa in Unicredit della gestione degli immobili residenziali?

La responsabilità delle attività di gestione immobiliare in UniCredit è attribuita alla struttura di Group Real

Estate ed il coordinamento operativo è demandato localmente a UniCredit Business Integrated Solutions.

Domanda 65: Avete notato la superficialità della presidenza di Mediobanca rispetto a risposte

preassembleari? La differenza con Unicredit è evidente! Secondo Il Presidente di Mediobanca il Gruppo

farebbe fatica a predisporre risposte scritte ai soci e quindi si limita a riprodurre in sede assembleare solo le

domande preassembleari, riservandosi di far rispondere il dott. Nagel nel corso dell'assemblea. Peccato che

questi poi non risponda a molte domande, ingenerando confusione in chi le ha poste!

Nel prendere atto di quanto segnalato, va evidenziato che, di norma, rientra tra le competenze del Presidente

dell'assemblea dirigere e regolare lo svolgimento della stessa.

Domanda 66: Si è pensato di imporre simile impegno a una società come Mediobanca, su cui Unicredit ha

un'influenza rilevante, al fine farla adeguare alle buone usanze di Unicredit? Vorrei ricordare che la

retribuzione del Presidente di Mediobanca ammonta a oltre 2 milioni di euro e oltre 4 quella dell'AD, ovvero

ben superiore alla retribuzione di Mustier!

Cfr. la risposta alla domanda 65.

Domanda 67: Mustier prima dell'aumento di capitale ha correttamente rinunciato a una parte retributiva.

Perché Unicredit non ha imposto analoga politica anche alle sue controllate e comunque alle società nei

confronti delle quali ha notevoli influenze? Una per tutte Mediobanca!

La revisione del nostro approccio retributivo, comunicata a fine 2016, ha fissato come obiettivo di politica

retributiva, per la componente fissa della remunerazione del personale più rilevante, la mediana di mercato.

Questo principio e' fissato a livello di Gruppo e, come tale, vale anche per le controllate. Quella del signor

Mustier è una scelta fatta come impegno personale. In conformità con le Disposizioni di Vigilanza di Banca

d'Italia e nel rispetto della nostra governance, la Politica Retributiva di Gruppo di UniCredit SpA viene inviata

a tutte le banche e principali società del Gruppo UniCredit affinché queste procedano alla sua adozione ed

implementazione. Tale approccio non è praticabile nei confronti di banche / società nelle quali UniCredit,

detenendo una semplice partecipazione, non rivesta il ruolo di 'Capogruppo'. In tali casi, tutte le decisioni

gestionali - comprese quelle retributive - vengono assunte, nel rispetto della legge e delle normative

regolamentari, dai rispettivi organi sociali, senza possibilità di indirizzamento diretto da parte di UniCredit.
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Domanda 68: Vorrei conoscere quanti episodi di molestie sessuali si siano verificati all'interno del Gruppo e

come siano stati risolti.

In Italia nel 2017 non risultano episodi del genere.

Domanda 69: Vi sono stati casi di corruzione?

UniCredit S.p.A. non tollera in alcun modo gli atti di corruzione e proibisce che gli stessi vengano commessi

in qualsiasi forma, sia diretta che indiretta. A tal fine ha emanato una normativa interna (Anticorruption

policy) che vieta ai dipendenti ed alle terze parti collegate al Gruppo UniCredit di offrire, promettere,

chiedere, pretendere, dare o accettare, qualsiasi tipo di pagamento finalizzato ad ottenere agevolazioni da e

nei confronti di terze parti. Nel corso dell’anno vengono svolti controlli e attività di indagine in tale materia e

nel 2017 non sono stati rilevati casi della specie.

Domanda 70: Vorrei conoscere il numero complessivo dei dirigenti di Gruppo con condanne definitive.

Nel 2017 in Italia nessun dirigente ha ricevuto condanne penali in via definitiva.

Domanda 71: Quanti sono stati gli episodi di corruzione emersi a carico di dirigenti e funzionari nel 2017?

Nel 2017 si è verificato un solo caso, conclusosi con licenziamento per giusta causa.

Domanda 72: Chi è il responsabile di Unicredit Pavillon?

Il Dott. Salvatore Greco.

Domanda 73: A quanto ammontano le entrate e le uscite 2017 di tale gestione?

La valutazione dell’iniziativa “Pavilion” non è, per sua natura, meramente economica, in quanto si tratta di

una struttura complessa, al cui interno sono svolte, anche contemporaneamente, varie attività (Espositiva,

Congressuale, Concertistica, Asilo Nido, Eventi interni e No Profit), alcune delle quali sono strumentali, altre

rappresentative, alcune strategiche per il Gruppo, certe altre svolte con soggetti esterni al fine di creare utili

sinergie e/o valore per il territorio. Per queste ragioni il Gruppo ha ritenuto finora di sostenere i costi associati

alla struttura, sopportando un impatto a conto economico negativo.

Domanda 74: Come si chiama il responsabile che sovrintende alla cura delle domande preassembleari

formulate a Unicredit?
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Le domande pre-assembleari vengono acquisite (via posta ordinaria o tramite PEC) dal Group Corporate

Affairs Department, come da indicazioni contenute nell’avviso di convocazione. Le relative risposte sono

fornite dalle strutture di UniCredit di volta in volta competenti in funzione dei contenuti del quesito. Ad esito

del processo, viene elaborato un documento di riepilogo che viene reso disponile ai soci durante l’assemblea.

Il responsabile della struttura Group Corporate Affairs Department è il signor Manlio Nuzzo.

Domanda 75: Sul Gruppo Unicredit pendono indagini da parte di organismi USA?

Negli ultimi anni vi sono state violazioni delle sanzioni imposte dagli Stati Uniti determinate da operatività

nei pagamenti in dollari statunitensi che hanno portato alcune istituzioni finanziarie a definire in via

transattiva procedimenti promossi nei loro confronti e a pagare ammende e sanzioni di notevole entità a

svariate autorità statunitensi. Nel marzo 2011, UniCredit Bank AG ha ricevuto un mandato di comparizione

testimoniale e ordine di produzione documentale (Subpoena) dal District Attorney for New York County in

relazione a operazioni che avevano coinvolto la stessa ed alcune sue affiliate con alcune società iraniane,

individuate da Department’s Office of Foreign Assets Control (OFAC). Nel giugno 2012, il Department of

Justice ha aperto un’indagine per verificare il rispetto delle misure OFAC da parte di UniCredit Bank AG e, più

in generale, delle sue controllate. UniCredit Bank Austria e UniCredit SpA hanno autonomamente avviato

un’indagine interna volontaria per verificare il loro rispetto, in passato, delle sanzioni economiche imposte

dagli Stati Uniti d’America applicabili. Nella fase attuale il Gruppo sta collaborando con le competenti

autorità statunitensi. Anche se la tempistica per la conclusione degli indagini non è, ad oggi, determinabile, è

possibile che queste si concludano entro il 2018.

Domanda 76: Quali rapporti abbiamo con l'IRAN? Ne abbiamo violato l'embargo?

Nonostante il parziale attenuarsi delle sanzioni finanziarie ed economiche nei confronti della Repubblica

Islamica dell’Iran da parte degli Stati Uniti d'America, dell’Unione Europea e delle Nazioni Unite, il Gruppo

UniCredit ha scelto di adottare un approccio restrittivo riguardo ad ogni forma di nuovo business con l’Iran, in

modo da minimizzare il rischio reputazionale e legale. Il Gruppo UniCredit analizza in modo estremamente

attento le richieste generate da suoi clienti già esistenti, che abbiano una qualsiasi connessione, diretta o

indiretta, nei confronti dell’Iran o di una controparte iraniana, e che siano conformi rispetto all’attuale regime

di sanzioni finanziarie.

Domanda 77: A che punto è l'inchiesta dell'antitrust per pratiche anatocistiche?

In data 17 novembre 2017, l'AGCM ha comminato a UC S.p.A. una sanzione di € 5 milioni. L'AGCM aveva

avviato il procedimento nell'aprile 2017, ipotizzando che UC S.p.A. (e due altre banche) avessero compiuto

pratiche commerciali asseritamente scorrette con riferimento: a) alla capitalizzazione degli interessi passivi

(c.d. anatocismo), ipotizzando che a partire dal 1° gennaio 2014 sino al 1° ottobre 2016 la Banca avrebbe

dovuto applicare il divieto di anatocismo previsto dalla legge; b) alla modalità con cui la Banca ha richiesto
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l’autorizzazione all’addebito degli interessi passivi alla propria clientela. La sanzione ha riguardato solo la

seconda pratica commerciale. Nessuna sanzione è stata invece comminata in relazione alla pratica di cui al

punto (i) sopra; in particolare, l'AGCM, sulla base del parere della Banca d'Italia, ha ritenuto corretta la

posizione della Banca, secondo la quale continuare ad applicare la capitalizzazione degli interessi nel periodo

1° gennaio 2014 – 1° ottobre 2016 non ha costituito una pratica commerciale scorretta. La Banca ha

effettuato il pagamento della sanzione ed ha impugnato il provvedimento dell'AGCM al TAR.

Domanda 78: Unicredit ha posto in essere pratiche anatocistiche?

Vedi risposta alla domanda n. 77.

Domanda 79: Qual è il settore che può occuparsi di valutare proposte a sostegno di onlus che si prodiga per

bambini di Chernobyl?

La struttura che si può occupare della valutazione di tali proposte è la direzione Group Institutional Affairs

and Sustainability.

Domanda 80: Quali sono le società del Gruppo in regime di esterovestizione?

Il Gruppo UniCredit paga le imposte sul reddito in modo adeguato, sia all’estero che in Italia, nel pieno

rispetto della lettera e dello spirito delle norme locali e di quelle italiane, che si applicano alla Banca italiana

in quanto Holding e con riferimento all’intero Gruppo. Non vi è quindi stato alcun risparmio indebito

d’imposta o, se per questo, alcuna elusione in paradisi fiscali. In base alle norme tributarie italiane un reddito

non adeguatamente tassato all’estero deve essere tassato in Italia secondo le regole italiane. Eventuali

limitate presenze in Paesi a bassa fiscalità sono quindi dovute a ragioni di business e non determinano alcun

risparmio d’imposta, oltre ad essere rigorosamente descritte nei documenti di bilancio e rappresentate in

modo trasparente alle Amministrazioni finanziarie competenti, in primis quelle italiane. Si osserva, inoltre,

che nel rispetto dell’applicazione delle norme in tema di Controlled Foreign Companies le società controllate

dal Gruppo svolgono un’effettiva attività nella quale la maggior parte delle fonti, degli impieghi o dei ricavi

originano nello Stato o territorio di insediamento, e che dalle partecipazioni non consegue l’effetto di

localizzare i redditi in Stati o territori a regime fiscale privilegiato come definiti dalla norma. Inoltre,

dall’esercizio 2016 la Banca Italiana è stata ammessa dall’Agenzia delle Entrate al regime di “adempimento

collaborativo”, che si applica anche per tale materia, finalizzato a realizzare forme di interazione e

cooperazione tra l’Agenzia delle Entrate stessa ed i contribuenti che sono dotati di un sistema interno di

gestione e controllo che consente di assicurare il pieno rispetto della normativa fiscale vigente.

Domanda 81: Il Gruppo ha incaricato magistrati in collegi arbitrali? Di chi si tratta?

Per quanto a nostra conoscenza, non ci sono magistrati di nostra nomina nei collegi arbitrali.
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Domanda 82: Quali rapporti di lavoro ha il Gruppo in Iran?

Vedi risposta alla domanda n.76.

Domanda 83: Quali sono i divieti internazionali a cui il Gruppo deve sottostare?

Il Gruppo UniCredit è fermamente impegnato a rispettare tutte le norme concernenti le sanzioni economiche

e finanziarie in ciascuna delle giurisdizioni nelle quali opera e a rispettare tutte le leggi e le norme emanate

dagli Stati Uniti d’America, dall’Unione Europea, dalle Nazioni Unite e tutte le altre leggi e norme nazionali

ed internazionali applicabili alle sue Filiali estere ed alle sue Società Controllate. Nel rispetto di tali norme, il

Gruppo UniCredit ha adottato procedure e regolamenti interni con un approccio basato sul rischio che, in

alcuni casi, è ancora più conservativo rispetto alle prescrizioni delle norme stesse così da limitare i rischi

indiretti e da tutelarsi rispetto ad ogni possibile impatto reputazionale negativo.

Domanda 84: Abbiamo eluso il fisco?

Il Gruppo UniCredit paga le imposte sul reddito in modo adeguato, sia all’estero che in Italia, nel pieno

rispetto della lettera e dello spirito delle norme locali e di quelle italiane, che si applicano alla Banca italiana

in quanto Holding e con riferimento all’intero Gruppo. Non vi è quindi stato alcun risparmio indebito

d’imposta ovvero alcun espediente a questi fini. Inoltre, dall’esercizio 2016 la Banca Italiana è stata

ammessa dall’Agenzia delle Entrate al regime di “adempimento collaborativo”, finalizzato a realizzare forme

di interazione e cooperazione tra l’Agenzia delle Entrate stessa ed i contribuenti che sono dotati di un

sistema interno di gestione e controllo che consente di assicurare il pieno rispetto della normativa fiscale

vigente.

Domanda 85: Per fatti connessi con il rapporto di lavoro quanti sono i dirigenti condannati con sentenza

passata in giudicato e quelli la cui sentenza non è ancora divenuta definitiva?

Non ci risulta in Italia nel 2017 nessuna condanna penale per fatti connessi con il rapporto di lavoro relativa

a dirigenti in servizio.

Domanda 86: "L’Autorità Garante della Concorrenza e del Mercato, nella sua adunanza del 31 ottobre 2017,

ha sanzionato, deliberando la chiusura di tre procedimenti istruttori per pratiche commerciali scorrette,

UniCredit S.p.A. (5 milioni di euro), Banca Nazionale del Lavoro S.p.A. (4 milioni di euro) e Intesa San Paolo

S.p.A. (2 milioni di euro) per un ammontare complessivo di 11 milioni di euro". Chi sono i dirigenti

responsabili di tale scempio? Lo si chiede al di la di quel che pensi Unicredit, che sicuramente avrà espresso

solidarietà ai responsabili, che faranno carriera, perché immagino che la multa sarà di fatto pagata da tutti i
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soci, soprattutto quelli di minoranza e senza che mai nessuno che dalle altre sfere ne risenta minimamente!

Si ritiene o no che oltretutto a causa anche di ciò abbiamo subito e subiremo danni d'immagine?

Vedi risposta alla domanda n. 77.

Domanda 87: Si prevede di declassare, o lo sono già stati, dirigenti a quadri?

Nell'ambito delle iniziative di efficientamento, in Italia - a partire dal 2016 - taluni dirigenti sono stati

demansionati a quadri direttivi. Al momento non sono stati definiti ulteriori demansionamenti.

Domanda 88: Delfin H S.r.l. . Come si chiama l'amministratore unico? Potremo ritirare la partecipazione che

le abbiamo conferito? Essa com'è regolata? Quale sarà il peso di Unicredit al suo interno?

La figura dell’amministratore unico non è più prevista dall’attuale statuto di Delfin H Srl. Al 29 marzo 2018

la società risulta amministrata da un Consiglio di Amministrazione composto dal Presidente, Romolo Bardin,

e dai consiglieri Francesco Milleri e Alfredo Maria De Falco. UniCredit non ha il diritto di revocare o di far

altrimenti venir meno il conferimento, effettuato a liberazione dell’aumento di capitale deliberato

dall’assemblea di Delfin H S.r.l. il 14 dicembre 2017, della partecipazione in IEO S.r.l. detenuta da UniCredit a

quella data. Quanto al peso di UniCredit, al 29 marzo 2018: i) UniCredit è titolare di una quota in Delfin H

S.r.l. pari al 16,511%, ii) ai sensi dello statuto di Delfin H S.r.l., UniCredit ha diritto di nomina di uno dei tre

membri del Consiglio di Amministrazione, iii) ai sensi dello statuto di Delfin H S.r.l., le partecipazioni

detenute da Delfin H S.r.l., non possono essere soggette ad alcun atto di disposizione salvo il consenso

unanime dei soci e quindi di UniCredit, iv) ai sensi dello statuto di Delfin H S.r.l., le principali modifiche

statutarie sono altresì soggette a maggioranza qualificata tale da rendere necessario il consenso di UniCredit.

Una volta che la trasformazione in fondazione avrà avuto effetto, UniCredit avrà il diritto di nominare un

rappresentante nell’organo di gestione fino al sesto esercizio compreso a partire dall’iscrizione della

fondazione nel registro delle persone giuridiche.

Domanda 89: Quali altre società trasferiranno le proprie partecipazioni IEO a Delfin H S.r.l.?

UniCredit non ha informazioni in relazione a quali altre società trasferiranno le proprie partecipazioni IEO a

Delfin H S.r.l..

Domanda 90: Gianni Franco Papa, direttore generale, come ha rendicontato le proprie spese 2017 e a

quanto ammontano?

I compensi del Direttore Generale vengono resi noti nell' Allegato 1 alla Politica Retributiva di Gruppo 2018.

Al pari di qualsiasi dipendente, il Direttore Generale ha inoltre diritto al rimborso delle spese sostenute in

diretta relazione allo svolgimento dell'attività lavorativa, nei limiti e termini previsti dalle Policy aziendali,

che prevedono - tra l'altro- la loro adeguata rendicontazione.
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Domanda 91: Come si chiama il Capo Ufficio Stampa di Unicredit? Qual è il suo budget e da quando è in

carica?

Maurizio Beretta, attualmente Responsabile di Group Institutional Affairs and Sustainability, è ad interim

Responsabile dell’Ufficio Stampa, il cui consuntivo per il 2017 è stato di 432.000 €. Maurizio Beretta è stato

a capo della struttura di Group Identity and Communication, di cui fa parte l’Ufficio Stampa, da marzo 2011.

Domanda 92: Abbiamo il controllo di fatto di testate giornalistiche ovvero periodici?

UniCredit non controlla testate giornalistiche o periodici.

Domanda 93: Costo di Computershare ?

Pe le attività espletate da Computershare a supporto delle Assemblee dei Soci di UniCredit S.p.A., è stato

erogato nel 2017 un compenso di euro 115.000 lordi.

Domanda 94: I-Faber, a chi si pensa di cederla e per quale importo?

i-Faber a dicembre 2017 è stata riclassificata, in base al principio contabile IFRS5, tra le attività non correnti

e i gruppi di attività in via di dismissione. Le negoziazioni sono in una fase avanzata e coperte da un accordo

di riservatezza col potenziale acquirente.

Domanda 95: Nel 2016 e 2017 avete subito un'intrusione informatica. Quando è stato investito in

blockchain? Se ne sta curando le potenzialità ? Chi la segue? Si possono formulare proposte atte ad impedire

il ripetersi di siffatte incresciose vicende? In caso di risposta affermativa, i soci a chi devono rivolgersi a titolo

gratuito?

Il Gruppo UniCredit sta continuando lo studio e la sperimentazione della “blockchain technology” in relazione

a diverse ipotesi di utilizzo in specifiche aree (es. Pagamenti real time, Trade Finance, Markets) e sta

partecipando a diverse iniziative internazionali in materia. Tra queste, si segnalano la partecipazione al

consorzio We.trade (ai fini dello sviluppo di una piattaforma di Trade Finance basata su tecnologia

blockchain, con l'obiettivo di semplificare i processi per le PMI) e il progetto SWIFT GPI (nel cui ambito

UniCredit ha partecipato a un proof-of-concept di una piattaforma che consente la visibilità real-time dei

nostro account con benefici sul processo di cash management e riconciliazione). Inoltre, internamente

continua il lavoro di un team di esperti che analizzano e sperimentano l’utilizzo di questa tecnologia come

strumento di innovazione. Con riferimento all’intrusione informatica, il Gruppo UniCredit, con il

coinvolgimento diretto del Top Management, ha avviato immediatamente un piano di attività volto a
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rafforzare ulteriormente le difese; in particolare, sono state già completate azioni di breve e medio termine e

avviate azioni di lungo periodo.

Domanda 96: Come si chiamano i dirigenti con responsabilità strategica classificati con parti correlate e per

quali ragioni?

I dirigenti con responsabilità strategiche sono inclusi nel perimetro delle parti correlate ai sensi del

Regolamento CONSOB n. 17221/2010 e sono i seguenti: Jean-Pierre Mustier, Gianni Franco Papa, Gianpaolo

Alessandro, Carlo Appetiti, Paolo Cornetta, Serenella De Candia, Ranieri De Marchis, Francesco Giordano,

Thiam Joo Lim, Andrea Umberto Varese.

Domanda 97: Quali sono le società di cui possediamo oltre il 50% che non consideriamo controllate?

UniCredit a livello gruppo ha le seguenti società con oltre il 50% di cui non ha il controllo: CR ERDBERG

FUENF GMBH KG AUSTRIA, CR ERDBERG VIER GMBH & CO KG AUSTRIA, GLAMAS BETEILIGUNGSVERWALTUNGS

GMBH & CO ALPHA KG AUSTRIA, HOSBA PROJEKTENTWICKLUNGS- UND -VERWERTUNGSGESELLSCHAFT M.B.H.

& CO KG AUSTRIA, IMMOBILIARE COSTRUZIONI IM.CO. - SOCIETA' PER AZIONI IN LIQUIDAZIONE ITALY, NBHF

EINS WOHNPARK GMBH & CO KG AUSTRIA, NUREJEW PROMENADE GARAGEN GMBH & CO KG AUSTRIA,

NUREJEW PROMENADE WOHNEN GMBH & CO KG AUSTRIA, PARK LANE OFFICE ALPHA ERRICHTUNGS GMBH &

CO AUSTRIA, SENORA IMMOBILIEN ZWEI GMBH & CO KG AUSTRIA, SOPRANUS LIEGENSCHAFTSVERWALTUNGS

GMBH & CO. KG AUSTRIA, STADION CENTER EINKAUFSZENTRUMSERRICHTUNGS GMBH & CO KG AUSTRIA,

WOHNPARK HANDELSKAI PROJEKTENTWICKLUNG GMBH & CO KG AUSTRIA.

Domanda 98: Di quanto abbiamo eluso il fisco?

Si conferma che, come già affermato nella risposta alla domanda n. 84, il Gruppo UniCredit paga le imposte

sul reddito in modo adeguato, sia all’estero che in Italia, nel pieno rispetto della lettera e dello spirito delle

norme locali e di quelle italiane, che si applicano alla Banca italiana in quanto Holding e con riferimento

all’intero Gruppo. Non vi è quindi stato alcun risparmio indebito d’imposta ovvero alcun espediente a questi

fini. Inoltre, dall’esercizio 2016 la Banca Italiana è stata ammessa dall’Agenzia delle Entrate al regime di

“adempimento collaborativo”, finalizzato a realizzare forme di interazione e cooperazione tra l’Agenzia delle

Entrate stessa ed i contribuenti che sono dotati di un sistema interno di gestione e controllo che consente di

assicurare il pieno rispetto della normativa fiscale vigente.

Domanda 99: A che punto è la causa intentata a Unicredit dal consocio Roberto di Taranto?

La vicenda è al vaglio della magistratura e UniCredit non rilascia commenti in merito.
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Domanda 100: E' stato valutato un possibile accordo? Sarebbe utile avere una descrizione dettagliata della

vicenda, dal momento che non vi sono indagini in corso che lo impediscano. La questione è delicata perché

in passato il consocio ha minacciato il suicidio, sostenendo d'essere stato erroneamente segnalato alla

centrale rischi, con tutte le ricadute che ciò ha avuto.

UniCredit è sempre disponibile a valutare accordi ragionevoli e, anche recentemente, ha manifestato la

propria disponibilità in tal senso.

Domanda 101: Nel 2017 quante segnalazioni errate alla Centrale Rischi sono state effettuate?

Secondo la normativa vigente sulle segnalazioni alla Centrale dei Rischi, la Banca segnala ad ogni fine mese

il totale delle esposizioni uguali o superiori alla soglia di 250 euro per i crediti in sofferenza ed uguali o

superiori a 30.000 euro per le restanti categorie di crediti. Alla data del 31 dicembre 2017 risultano

segnalazioni di rischio per un totale circa 1.330.000 soggetti alla Centrale dei Rischi. Relativamente a queste

segnalazioni abbiamo ricevuto circa 11.000 richieste di rettifica (di cui circa 5.000 relative ad anomalie

procedurali e circa 6.000 relative a richieste pervenute da Filiali o altre strutture interne alla Banca), che per

oltre il 95% sono state accettate ed evase.

Domanda 102: Il Collegio Sindacale ha competenza di controllo anche Vs società da noi controllate al 50%?

Il Collegio Sindacale esplica la propria attività di vigilanza nei confronti delle Società controllate in ossequio

alle disposizioni normative vigenti. A tal proposito, come indicato nella propria Relazione agli Azionisti, ha

scambiato informazioni con i Collegi Sindacali delle società direttamente controllate e, in aggiunta, ha

incontrato i Presidenti dei Collegi Sindacali delle principali società italiane del Gruppo.

Domanda 103: Mediobanca è controllata in modo congiunto a chi?

UniCredit non ha il controllo di Mediobanca neanche in via congiunta.

Domanda 104: Nel 2017 abbiamo erogato competenze per quale importo al precedente AD?

Nel corso del 2017 sono stati corrisposti al precedente Amministratore Delegato alcuni differimenti di

importi che erano già stati definiti ed indicati nell'Allegato 1 alla Politica Retributiva di Gruppo 2017,

segnatamente: differimenti monetari del bonus 2014 e 2015 (complessivi € 275.000 - cfr Tabella 3B); 10%

dell'importo della severance (€ 626.325,80 - cfr. dati Tabella 1).
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Domanda 105: Nel 2017 il Collegio Sindacali ha evidenziato alla società errori e/o incongruenze? Sono

serviti a qualcosa i suoi controlli oppure è stato, come al solito, tutto perfetto?

Nel corso della propria attività, il Collegio Sindacale ha formulato le proprie osservazioni e/o

raccomandazioni alle funzioni competenti. Le principali sono riscontrabili nella Relazione del Collegio

Sindacale agli Azionisti.

Domanda 106: Quali sono i finding emersi a seguito di verifiche ispettive delle autorità di vigilanza e di cui

relazione il Collegio Sindacale?

Come indicato nella Relazione del Collegio Sindacale agli Azionisti, i finding emersi dalle verifiche ispettive

da parte delle Autorità di Vigilanza sono relativi ad aspetti gestionali, a profili organizzativi, di controllo e di

conformità.

Domanda 107: Perché il Collegio Sindacale non ha fatto un sunto, come prevede la normativa, delle

denunce presentate dai soci ex art. 2408 c.c., limitandosi invece a rendere noti i nominativi di coloro che le

hanno effettuato? Il Collegio Sindacale dunque non distingue il sunto delle denunce presentate dagli autori

di queste ultime?

Il Collegio Sindacale nella propria Relazione agli Azionisti ha tenuto conto delle denunce ricevute dai Soci in

conformità a quanto previsto dall’art. 2408 c.c..

Domanda 108: Vi sono famigliari dei membri del Collegio Sindacale che abbiano ricevuto consulenze da

parte del Gruppo?

No.

Domanda 109: I membri del Collegio Sindacale hanno ricevuto consulenze da parte del Gruppo?

No.

Domanda 110: Quali sono state le "ragionevolezza" delle conclusioni delle strutture alle quali il Collegio

Sindacale ha richiesto chiarimenti di seguito alla denuncia dei soci?

La ragionevolezza delle conclusioni prospettate dalle strutture della banca è stata condivisa dal Collegio

Sindacale a valle di uno strutturato processo operato dall’Organo di Controllo nell'ambito del quale sono

state acquisite le necessarie informazioni in merito alle denunce ricevute.
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Domande Sig. Marco Bava

Domanda 1: A quanto ammontano le sofferenze di Bellavista Caltagirone e con quali garanzie ?

Come da prassi consolidata, UniCredit non fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni creditizie dei

singoli clienti, qualsiasi esse siano.

Domanda 2: E’ vero che l’ad Mustier In Societé Generale era il superiore di Jerome Kerviel, il trader che causò

un buco da 5 miliardi di euro nei bilanci dell'istituto francese ? ed e' stato multato per abuso di informazioni

privilegiate ? in particolare l’autorità di controllo francese lo ha accusato di aver venduto 7mila titoli Societé

Generale nell’agosto 2007, poco prima che scoppiasse il caso dei mutui subprime?

Il signor Kerviel lavorava in Societe Generale parecchi livelli organizzativi al di sotto del signor Mustier. Ad

eccezione del signor Kerviel, nessuna accusa collegata alla sua truffa è stata avanzata dalla giustizia francese

nei confronti di Societe Generale o di qualsiasi suo dipendente. Nel corso di una pubblica udienza, il signor

Kerviel ha dichiarato che il signor Mustier non aveva, né poteva avere, conoscenza delle sue, ovvero del

signor Kerviel, azioni che vennero alla luce nel gennaio 2018. Nell’agosto 2007, il signor Mustier vendette

alcune azioni della Societe Generale, che rappresentavano meno del 3% del suo portafoglio. AMF, l’autorità

francese di controllo dei mercati, in contrasto con le raccomandazioni della commissione della stessa AMF

che aveva istruito il caso, irrogò al signor Mustier una sanzione amministrativa. Successivamente il

procuratore francese ha totalmente escluso che Jean Pierre Mustier abbia messo in atto qualsiasi

comportamento scorretto.

Domanda 3: Come vengono monitorati i tempi d’attesa e l’eventuale distacco se i tempi sono troppo lunghi

del call center ?

I sistemi di supporto all'operatività del contact center monitorano in tempo reale i tempi di attesa e

automaticamente gestiscono il traffico in ingresso e uscita al fine di minimizzare i tempi di risposta. Più in

particolare gli operatori sono allocati alle attività a seconda del carico di lavoro richiesto in quel momento

dalle chiamate in ingresso.

Domanda 4: In caso di smarrimento del bancomat i call center rispondono dall’estero senza dire da dove, e

con quale controllo dei dati sensibili ?

Il blocco dei bancomat è effettuato dall'outsourcer P4Cards e gli operatori possono risiedere in Italia o in

Romania. Chiamando il numero verde il cliente viene avvertito da un messaggio automatico che gli verrà

risposto dall'Italia o dalla Romania prima di arrivare all'operatore. La risposta da uno o dall'altro paese è
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legata ai momenti operativi e ai carichi in essere nel momento in cui il cliente contatta il servizio. Non ci

sono temi di privacy perché trattasi di società nominata responsabile del trattamento dei dati personali.

Domanda 5: A quanto ammonta il tasso ultralegale del denaro da restituire ai clienti ?

La domanda non è chiara. In ogni caso, laddove tenuta, la Banca restituisce il denaro nella misura dovuta.

Domanda 6: Siamo coscienti che i bitcoin e le criptovalute sono il contrario della trasparenza si perde la

tracciabilita’ dei flussi e delle titolarita’ che sono dietro i codici favorendo il riciclaggio ?

Il Gruppo Unicredit non detiene cryptovalute e non gestisce i relativi servizi data l’assenza di opportuna

regolamentazione. Le criptovalute - inclusi i bitcoin - non sono anonime ma possono definirsi

pseudoanonime. La condizione di pseudoanonimato permane fino a quando non viene utilizzato un servizio

che richiede al relativo soggetto erogatore adempimenti di tipo “Know Your Customer“ ai fini dell’Anti-Money

Laudering.

Domanda 7: Avete intenzione di fare le assemblee video trasmesse via internet e con voto elettronico ?

UniCredit è tendenzialmente favorevole a tale soluzione e ciò è testimoniato dal fatto che è stato lo stesso

Consiglio di Amministrazione a proporre, in occasione dell’assemblea straordinaria del 29 aprile 2011,

l’inserimento nell’articolo 9 dello statuto sociale di un comma che consente l’eventuale possibilità di

intervento mediante mezzi di telecomunicazione e di esercizio del diritto di voto in via elettronica, se questo

venga previsto nell’avviso di convocazione. Con ciò si è voluto tenere aperta tale possibilità in relazione a

futuri sviluppi, in particolare di carattere tecnologico, che peraltro andranno valutati con attenzione,

considerandone i benefici, le complessità ed i costi.

Domanda 8: Avete intenzione di certificarvi benefit corporation ed ISO 37001?

UniCredit S.p.A. non ha attualmente in previsione di certificarsi come Benefit Corporation. Le iniziative in

ambito di Sostenibilità di UniCredit sono esposte nel Bilancio Integrato, disponibile sul sito internet

all’indirizzo https://www.unicreditgroup.eu/it/a-sustainable-bank/sustainability-reporting.html.

Ricordato che la certificazione ISO 37001 in materia di anticorruzione prevede che la Società esaminata

svolga un risk assessment, adotti una politica anticorruzione, nomini un soggetto che supervisioni la

compliance alle policy aziendali, formi i dipendenti in materia di anticorruzione, implementi specifici presidi

di controllo e abbia procedure di reporting, UniCredit S.p.A. ha adottato da anni una specifica Policy che

risponde a tutti questi requisiti, impostati sulle best practice internazionali e pertanto non ha richiesto

alcuna certificazione esterna non ritenendola necessaria. Si ricorda infine che le procedure sono inoltre

soggette a periodici interventi della Funzione di Internal Audit.
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Domanda 9: Avete intenzione di realizzare iniziative in favore degli azionisti come i centri medici realizzati

dalla BANCA D’ALBA ?

Non sono attualmente attive o allo studio iniziative a favore degli azionisti come quelle descritte. Le iniziative

di UniCredit verso i suoi stakeholder sono esposte nel Bilancio Integrato, disponibile sul sito internet

all’indirizzo https://www.unicreditgroup.eu/it/a-sustainable-bank/sustainability-reporting.html.

Domanda 10: Avete intenzione di fare le assemblee anche via internet ?

Vedi risposta alla domanda n.7.

Domanda 11: A quanto sono ammontati i fondi europei per la formazione e per cosa li avete usati ?

Nel corso del 2017 UniCredit non ha incassato fondi europei per la formazione. In passato era stato

finanziato, con un contributo di circa 97.000 euro, un progetto – ormai concluso – di condivisione tra varie

aziende di best practice relative alla formazione manageriale, con focus sull’innovazione e la digitalizzazione.

Domanda 12: Avete in progetto nuove acquisizioni e/o cessioni ?

Il piano Strategico di UniCredit "Trasform 2019" è basato esclusivamente sulla crescita organica.

Domanda 13: Il gruppo ha cc in paesi black-list ?

UniCredit S.p.A. non ha conti attivi con Entità che facciano parte di black listed Countries e di broadly

prohibited Countries.

Domanda 14: Avete intenzione di trasferire la sede legale in Olanda e quella fiscale in GB ?se lo avete fatto

come pensate di comportarvi con l’uscita della GB dall’EU ?

Non lo abbiamo fatto e non ci risultano decisioni in tal senso di trasferimento della sede legale e fiscale.

Domanda 15: Avete intenzione di proporre le modifiche statutarie che raddoppiano il voto ?

Le c.d. loyalty shares hanno destato l’attenzione del mondo finanziario nazionale ed internazionale, che ne ha

evidenziato vantaggi e svantaggi in relazione alla tipologia dell’investitore, mettendo in luce delicate
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problematiche legate alla governance, alla trasparenza ed all’equità. La materia necessita ancora di

approfondimenti.

Domanda 16: Avete call center all’estero ? se si dove, con quanti lavoratori, di chi è la proprietà?

UniCredit ha strutture di contact center nei vari paesi in cui opera come banca commerciale. Per l’attività

relativa alla clientela italiana i call center operano dal territorio nazionale. Solo per le attività relative al

blocco delle carte di pagamento, svolte da un provider esterno, la risposta viene fornita da call center estero,

operante in paese UE.

Domanda 17: Siete iscritti a Confindustria ? se si quanto costa ? avete intenzione di uscirne ?

La banca ha aderito in qualità di socio, insieme ad altre aziende e come tutte le principali banche, a

Confindustria Genova, a Unindustria Roma e a Confindustria Assafrica & Mediterraneo, in quanto associazioni

che contribuiscono al processo di sviluppo del sistema imprenditoriale italiano. Il costo delle adesioni a

Confindustria ammonta a 66.000 € annui. La collaborazione con il sistema confindustriale si è rivelata nel

tempo proficua sul fronte delle iniziative di sviluppo delle imprese sia in termini di innovazione e

sostenibilità che di internazionalizzazione. In ogni caso le quote associative sono oggetto di costante

valutazione.

Domanda 18: Come è variato l’indebitamento e per cosa ?

Come evidenziato a pagina 24 della “Relazione sull’andamento della gestione – Schemi di Bilancio

Riclassificati” del Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit, la variazione assoluta del totale del passivo e

del patrimonio netto ha registrato un calo pari a circa -22,7 miliardi di euro, sostanzialmente ascrivibile alla

riduzione di passività associate a gruppi di attività in via di dismissione per -35,7 miliardi di euro,

parzialmente compensata da un aumento della somma di Debiti vs Banche, Debiti vs Clientela e Titoli in

circolazione per un totale di +13 miliardi di euro. Più in particolare, come evidenziato a pag.223 del Bilancio

Consolidato del Gruppo UniCredit la voce 10 del passivo “Debiti verso banche” è aumentata rispetto

all’esercizio 2016 per € 19,4 miliardi di euro (18,7%); tale variazione è ascrivibile: •all’aumento dei debiti

verso banche centrali (+22,2 miliardi di euro; +60,7%); •alla riduzione dei debiti verso altre banche (-2,8

miliardi di euro; -4,2%). Relativamente alla voci del passivo: •20 “Debiti verso clientela” si rileva un aumento

di € 10,5 miliardi di euro, come evidenziato a pag.224 del Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit; •30

“Titoli in circolazione” si rileva una diminuzione di € -16,8 miliardi di euro, come evidenziato a pag.226 del

Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit.

Domanda 19: A quanto ammontano gli incentivi incassati come gruppo suddivisi per tipologia ed entità ?

Non risulta alcuna voce “incentivi” nell'informativa richiesta dalla normativa di Bilancio.
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Domanda 20: Da chi è composto l’odv con nome cognome e quanto ci costa ?

Attualmente l’OdV è composto da 5 membri di cui tre esterni e due dirigenti apicali. La Presidenza dell’OdV è

assegnata ad uno dei tre membri esterni, che sono scelti tra soggetti in possesso di specifica esperienza in

materie giuridiche, economiche, finanziarie o tecnico-scientifiche o di adeguate competenze specialistiche. I

componenti dell’organo sono i seguenti: Marianna Li Calzi, Presidente, Salvatore Messina, Franco Fondi

(esterni), Carlo Appetiti e Gianpaolo Alessandro (interni). La composizione dell’Organismo di Vigilanza è

pubblicata sul sito di UniCredit, dove è possibile trovare anche i CV dei componenti. Per quel che riguarda il

costo dell’OdV, solo i membri esterni ricevono un emolumento.

Domanda 21: Quanto costa la sponsorizzazione il Meeting di Rimini di Cl ed EXPO 2015 o altre? Per cosa e

per quanto ?

UniCredit non ha finanziato il meeting di Rimini di CL e non è stato sponsor di EXPO. Le sponsorizzazioni nel

2017 sono state principalmente di carattere culturale e istituzionale; ammontano a livello di Gruppo a circa

22,8 mln di Euro, sostanzialmente in linea con gli anni precedenti; in Italia, in riduzione di circa il 20%

rispetto al 2017.

Domanda 22: Potete fornirmi l’elenco dei versamenti e dei crediti ai partiti, alle fondazioni politiche, ai

politici italiani ed esteri?

Come da prassi consolidata, UniCredit non fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni creditizie dei

singoli clienti, qualsiasi esse siano.

Domanda 23: Avete fatto smaltimento irregolare di rifiuti tossici ?

No, i rifiuti pericolosi in UniCredit rappresentano una porzione molto bassa del totale e sono smaltiti a

norma. Il Gruppo è dotato di diversi sistemi di gestione ambientale nelle varie entità legali, ad esempio

UniCredit SpA è in possesso della più ampia certificazione EMAS del mondo. In tale ambito organizzativo, i

nostri sistemi e le nostre procedure sono costantemente sottoposte a verifica di parte terza che ne accerta la

conformità ambientale e l’impegno a contenere gli impatti ambientali.

Domanda 24: Qual è stato l’ investimento nei titoli di stato, GDO, titoli strutturati ?

In merito alle esposizioni Sovrane detenute dal Gruppo al 31 dicembre 2017 (titoli obbligazionari emessi dai

governi centrali e locali e dagli enti governativi nonché i prestiti erogati agli stessi, escluse le posizioni

detenute dalle società del Gruppo classificate tra le “attività in via di dismissione” e le eventuali posizioni

detenute tramite ABS), si precisa che il valore di bilancio delle esposizioni della specie rappresentate da
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“titoli di debito” ammonta a 116.634 milioni, di cui oltre il 90% concentrato su otto Paesi tra i quali l’Italia,

con 54.471 milioni, rappresenta una quota di circa il 47% sul totale complessivo. Per ulteriori dettagli si

rimanda alle informazioni esposte nel Bilancio Consolidato del Gruppo UniCredit - Parte E Informativa

relativa alle esposizioni Sovrane (pag. 356 e successive). La consistenza degli investimenti in Titoli (di Debito,

di Capitale o Quote di O.I.C.R.) detenuti dal Gruppo al 31 Dicembre 2017 ammonta a complessivi 158.710

milioni iscritti in portafogli misurati al Fair Value (di cui 1.630 milioni relativi a titoli strutturati) e 17.381

milioni iscritti in portafogli misurati al Costo Ammortizzato (di cui 30 milioni relativi a titoli strutturati).

Domanda 25: Quanto è costato lo scorso esercizio il servizio titoli ? e chi lo fa ?

Il costo per lo svolgimento del servizio titoli, per quanto attiene la gestione dei titoli di proprietà, ammonta a

circa 4,8 mln ed è svolto principalmente da Societè Generale Securities Services, Euroclear, Montetitoli,

Clearstream e Bankit.

Domanda 26: Sono previste riduzioni di personale, ristrutturazioni ? delocalizzazioni ?

Le riduzioni / riorganizzazioni che hanno impatti sul personale sono quelle previste dal Piano Industriale

“Transform 2019” e sono già state gestite con gli Accordi sindacali locali.

Domanda 27: C’è un impegno di riacquisto di prodotti da clienti dopo un certo tempo ? come viene

contabilizzato ?

Nella nostra banca non sono previsti riacquisti a termine di prodotti collocati.

Domanda 28: Gli amministratori attuali e del passato sono indagati per reati ambientali, riciclaggio,

autoriclaggio o altri che riguardano la società ? Con quali possibili danni alla societa’ ?

Per ovvie ragioni di riservatezza, qualsiasi eventuale indagine della magistratura non può formare oggetto di

informazione da parte della Banca.

Domanda 29: Ragioni e modalità di calcolo dell’indennità di fine mandato degli amministratori.

La politica retributiva e le prassi di UniCredit non prevedono la corresponsione di indennità di fine mandato.

Domanda 30: Chi fa la valutazione degli immobili? Quanti anni dura l’incarico ?

La valutazione degli immobili di proprietà è stata svolta nel 2017 dalle Società Nomisma S.p.A. e Prelios SpA,

con un incarico di durata annuale.
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Domanda 31: Esiste una assicurazione D&O (garanzie offerte importi e sinistri coperti, soggetti attualmente

coperti, quando é stata deliberata e da che organo, componente di fringe-benefit associato, con quale broker

é stata stipulata e quali compagnie la sottoscrivono, scadenza ed effetto scissione su polizza) e quanto ci

costa ?

Esiste una copertura assicurativa D&O – di cui a delibera dell’assemblea dei soci di maggio 2012 - a

protezione di tutte le società del Gruppo e dei relativi amministratori. La garanzia è prestata delle principali

compagnie di assicurazione a livello europeo, dotate di adeguato rating. La copertura risponde agli standard

di mercato per società delle nostre dimensioni e della nostra importanza.

Domanda 32: Sono state stipulate polizze a garanzia dei prospetti informativi (relativamente ai prestiti

obbligazionari)?

No, non sono state stipulate polizze in merito.

Domanda 33: Quali sono gli importi per assicurazioni non finanziarie e previdenziali (differenziati per

macroarea, differenziati per stabilimento industriale, quale struttura interna delibera e gestisce le polizze,

broker utilizzato e compagnie)?

Le coperture assicurative a protezione dei beni e delle responsabilità hanno la finalità di cautelare dalle

perdite derivanti da eventi per natura assicurabili; per quanto riguarda gli immobili la copertura prevede il

risarcimento dei costi per la ricostruzione, anche a seguito di danni catastrofali. A presidio della materia

esiste un'apposita struttura specialistica. Le coperture sono prestate dalle primarie compagnie di mercato,

dotate di adeguati ratings.

Domanda 34: Vorrei sapere quale é l'utilizzo della liquidità (composizione ed evoluzione mensile, tassi attivi,

tipologia strumenti, rischi di controparte, reddito finanziario ottenuto, politica di gestione, ragioni

dell'incomprimibilità, quota destinata al TFR e quali vincoli, giuridico operativi, esistono sulla liquidità).

L’utilizzo della liquidità in un gruppo bancario è strettamente connesso alle dinamiche degli impieghi e delle

fonti di finanziamento. Gli impieghi sono principalmente rappresentati da crediti verso clientela, investimenti

finanziari, crediti verso banche, cassa e disponibilità liquide. Il già citato aumento dell’indebitamento per

circa 13 miliardi di euro (cfr. risposta alla domanda 18), avvenuto nel corso del 2017, è da mettere in

particolare in relazione con: • maggiori Crediti verso Clientela per circa 3,1 miliardi di euro (di cui rettifiche

nette su crediti per 2,6); • riduzione degli Investimenti finanziari per 10,3 miliardi di euro; • riduzione dei

Crediti verso Banche per circa 3,7 miliardi di euro; • aumento della Cassa e Disponibilità liquide per circa

50,6 miliardi di euro; • riduzione del portafoglio di negoziazione per circa 12,8 miliardi di euro. Con riguardo

invece al reddito finanziario ottenuto, si segnala che gli interessi complessivi netti nel 2017 sono stati pari
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circa a 10,3 miliardi di euro, in linea con il 2016. ll Gruppo controlla e gestisce lo specifico rischio di ciascuna

controparte e il rischio complessivo del portafoglio crediti attraverso processi, strutture e regole, volte ad

indirizzare, controllare e standardizzare la valutazione e la gestione di tale rischio, in linea con i principi e la

best practice di Gruppo ed in grado di spiegare la loro efficacia in tutte le fasi del ciclo economico. Per ogni

dettaglio si rimanda alla Sezione I - Rischio di Credito della Parte E – Informazione sui Rischi e sulle relative

politiche di copertura della Nota Integrativa Consolidata. La liquidità non è destinata alla copertura di quote

di T.F.R., per il quale esistono specifici meccanismi di copertura ai sensi di legge. La consistenza del T.F.R. del

personale al 31/12/2017 è pari a 917 milioni di euro. In relazione ai vincoli giuridico operativi sulla liquidità

si fa presente che essi sono dettati dal cosiddetto “Large Exposure Regime”, valido in Europa, oltre che da

norme specifiche in vigore a livello nazionale come il “German Stock Corporation Act”, che pongono specifici

limiti alla libera circolazione di fondi nell’ambito di un Gruppo bancario transnazionale. Per ulteriori dettagli

anche relativi alle politiche di gestione sulla liquidità e ai processi e all’organizzazione aziendali connesse, si

fa rimando alla Sezione 3 - Rischio di liquidità della Nota Integrativa del Bilancio.

Domanda 35: Vorrei sapere quali sono gli investimenti previsti per le energie rinnovabili, come verranno

finanziati ed in quanto tempo saranno recuperati tali investimenti.

Il Gruppo UniCredit contribuisce agli obiettivi globali di riduzione delle emissioni di gas serra sia attraverso

finanziamenti al settore delle energie rinnovabili, che per mezzo di investimenti diretti nel capitale delle

imprese del settore. Al 31 dicembre 2017, il nostro portafoglio rinnovabili aveva un’esposizione di circa 8,2

miliardi, per lo più erogati sotto forma di Project Financing e Leasing e concentrati principalmente nel

fotovoltaico (47%) e nell’eolico (32%). La durata residua dei project financing a supporto di iniziative eoliche

e fotovoltaiche italiane è generalmente inferiore a 10 anni e 13 anni rispettivamente; al momento mostrano

una buona performance dal punto di vista creditizio. Dal lato degli investimenti nel capitale di rischio,

UniCredit partecipa ad alcuni progetti, il più famoso dei quali è BARD Offshore, un parco eolico off-shore al

largo delle coste nel Mare del Nord, composto da 80 turbine funzionanti di 5 megawatt ciascuna, che a pieno

carico permettono il risparmio di 880.000 tonnellate all’anno di CO2, fornendo energia a 1.500.000 persone.

Domanda 36: Vi è stata retrocessione in Italia/estero di investimenti pubblicitari/sponsorizzazioni ?

Gli investimenti pubblicitari e le sponsorizzazioni sono esclusivamente funzionali al raggiungimento di

specifici obiettivi commerciali e/o d’immagine della Banca.

Domanda 37: Come viene rispettata la normativa sul lavoro dei minori ?

UniCredit non occupa nel perimetro Italia lavoratori in età minorile. Il rispetto della normativa in materia è

garantito dal sistema organizzativo e di controlli della Banca. In alcune Aziende estere del Gruppo - ad

esempio in Germania e Austria - è previsto, in linea con la legislazione e le prassi locali, l’impiego di piccoli

numeri di minori nell’ambito di progetti di alternanza scuola/lavoro.

Domanda 38: E’ fatta o è prevista la certificazione etica SA8000 ENAS ?
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Nell’ambito della sua operatività UniCredit applica numerosi requisiti e standard di sostenibilità sociale, quali

il rispetto delle norme internazionali sui diritti umani e sulle leggi nazionali sul lavoro dettati anche dallo

standard SA8000, pur non avendo tale certificazione che si applica per lo più ad aziende produttive con

importanti e complesse catene di fornitura. Su questo tema, cosi come definito anche nell’Impegno in

materia di Diritti Umani del Gruppo, UniCredit ha messo in atto diverse procedure e sistemi che si applicano

ai nostri dipendenti, clienti e fornitori e mirano a individuare e gestire i rischi connessi ai diritti umani e a

ridurre le potenziali violazioni di tali diritti. Tali procedure e sistemi includono ad esempio la Carta d’Integrità,

il Codice di Condotta, le varie Policy volte a promuovere soluzioni sostenibili nelle decisioni finanziarie e

d’investimento di UniCredit. Annualmente, nell’ambito del Bilancio Integrato, sono rendicontate con

trasparenza secondo lo standard “GRI” le nostre pratiche, condizioni di lavoro e diritti umani. Tale

rendicontazione è anche oggetto di certificazione esterna.

Domanda 39: Finanziamo l’industria degli armamenti ?

Sebbene il settore della difesa/armi non rappresenti una delle aree principali della nostra attività, UniCredit

riconosce le preoccupazioni di molti dei suoi portatori d’interesse relativamente al finanziamento di tale

settore. Siamo consapevoli della complessità del settore e, in particolare, quanto sia impegnativo

comprendere quali tipologie di business possono esservi collegate, nonché identificare il livello di

coinvolgimento delle varie aziende. La nostra policy, sviluppata già dal 2007, permette di distinguere le

operazioni in base alla tipologia di armi, al richiedente e all’utilizzatore finale, limitando il coinvolgimento

del nostro Gruppo. Abbiamo assunto una posizione intransigente per il finanziamento di armi non

convenzionali. Al contempo tuttavia siamo altrettanto consapevoli che alcuni tipi di armi sono necessarie al

perseguimento di obiettivi legittimi e accettati dalla comunità internazionale, quali le missioni di pace e la

difesa nazionale. UniCredit: 1. può operare solo in Paesi che ottemperano ai principali Trattati e alle principali

Convenzioni Internazionali in materia di armi quali: nucleari, chimiche e biologiche, convenzionali, missili,

piccole armi, armi leggere e prodotti dal duplice utilizzo. 2. si astiene dall’intrattenere rapporti con società

che producono, curano la manutenzione o commerciano armi controverse o non convenzionali quali:

nucleari, biologiche e chimiche di distruzione di massa, bombe a grappolo, mine e uranio 238. 3. non può

intrattenere rapporti con i commercianti di armi. I destinatari o utenti di armi devono essere governi,

organizzazioni governative, società statali o organizzazioni sopranazionali che forniscano garanzie credibili

sul fatto che le armi non siano trasferite a terzi o in altri paesi. Sono consentite eccezioni solo nel caso delle

armi da caccia o sportive (esclusi i fucili automatici), per un numero limitati di Paesi.

Domanda 40: Vorrei conoscere posizione finanziaria netta di gruppo alla data dell’assemblea con tassi medi

attivi e passivi storici.

La posizione finanziaria netta di Gruppo, al 31 Dicembre 2017, vede un eccesso di cassa e disponibilità

liquide rispetto ai debiti netti verso banche (definiti come lo sbilancio tra crediti e debiti verso banche) pari a

12,2 miliardi di euro. Più in particolare, rispetto al 31 Dicembre 2016, i debiti netti verso banche aumentano

di 23,1 miliardi (da 29,2 a 52,3 miliardi) mentre la cassa e le disponibilità liquide aumentano per un importo

pari a 50,6 miliardi (da 13,9 a 64,5 miliardi); i debiti verso Banche Centrali risultano, al 31 Dicembre 2017,
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pari 58,8 miliardi (di cui 51,15 miliardi dovuti all’accesso da parte di UniCredit alle aste di rifinanziamento a

lungo termine offerte dalla Banca Centrale Europea per finanziare lo sviluppo dell’economia dell’Eurozona,

ossia le cosiddette Targeted Long Term Refinancing Operations - TLTRO II), in crescita di circa 22,2 miliardi

rispetto alla fine di Dicembre 2016. I tassi medi attivi e passivi a valere sulla posizione finanziaria netta sono

conformi a quelli applicati sul mercato dei depositi interbancari.

Domanda 41: A quanto sono ammontate le multe Consob, Borsa ecc di quale ammontare e per cosa ?

Il Gruppo UniCredit è soggetto a normali attività di vigilanza da parte delle competenti Autorità che possono

tradursi in procedimenti ispettivi e di contestazione di presunte irregolarità. Informazioni dettagliate sui

principali procedimenti connessi ad interventi delle Autorità nei confronti delle società del Gruppo UniCredit,

in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei Prospetti Informativi pubblicati sul

sito www.unicreditgroup.eu. Con riferimento a Consob, si evidenzia che UniCredit SpA non ha ricevuto

sanzioni da parte di questa Autorità nel corso del 2017.

Domanda 42: Vi sono state imposte non pagate ? se si a quanto ammontano? Gli interessi ? le sanzioni ?

UniCredit versa le imposte dovute nei termini di legge e non esistono debiti fiscali non pagati per imposte

definitivamente accertate; in caso di contenzioso fiscale, le imposte in contestazione sono pagate nei termini

previsti dalle norme sulla riscossione in pendenza di giudizio. Relativamente alle imposte oggetto di

contenzioso si fa rinvio a quanto precisato nella nota integrativa Parte E) "Informazioni sui rischi e sulle

relative politiche di copertura” del Bilancio.

Domanda 43: Vorrei conoscere: variazione partecipazioni rispetto alla relazione in discussione.

Non si rileva nessuna variazione significativa a valere sul portafoglio partecipativo rispetto a quanto indicato

nella relazione in discussione.

Domanda 44: Vorrei conoscere ad oggi minusvalenze e plusvalenze titoli quotati in borsa all’ultima

liquidazione borsistica disponibile.

Con riferimento ai dati del bilancio consolidato del Gruppo UniCredit al 31 Dicembre 2017, si riportano di

seguito i dati di riserva di valutazione positiva e negativa del portafoglio dei titoli disponibili per la vendita

(AFS), le plus/minusvalenze dei portafogli dei titoli detenuti per le negoziazione (HFT) e di quelli “valutati al

fair value” (FVO): 1. AFS a. Riserva positiva di 1.820 milioni b. Riserva negativa di -344 milioni 2. HFT a.

plusvalenze (relative all’intero esercizio) pari a 655 milioni b. minusvalenze (relative all’intero esercizio) pari

a -1.675 milioni 3. FVO a. plusvalenze (relative all’intero esercizio) pari a 90 milioni b. minusvalenze (relative

all’intero esercizio) pari a -257 milioni.
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Domanda 45: Vorrei conoscere da inizio anno ad oggi l’andamento del fatturato per settore.

Nel 2017 il margine di intermediazione di Gruppo è risultato pari a 19,6 miliardi, in crescita dello 0,1%

rispetto al 2016, mentre è rimasto stabile a cambi costanti. In particolare hanno contribuito positivamente le

divisioni • Commercial Banking Germany con ricavi in crescita del 10,3%, principalmente grazie al contributo

positivo del margine di interesse • Fineco in aumento del 4,9% grazie alla continua crescita del risparmio

gestito • CEE in aumento dello 0,5% principalmente grazie a Russia e Rep. Ceca • unitamente al

miglioramento del Non Core.

Domanda 46: Vorrei conoscere ad oggi trading su azioni proprie e del gruppo effettuato anche per interposta

societa’ o persona sensi art.18 drp.30/86 in particolare se e’ stato fatto anche su azioni d’altre societa’, con

intestazione a banca estera non tenuta a rivelare alla Consob il nome del proprietario, con riporti sui titoli in

portafoglio per un valore simbolico, con azioni in portage.

Nell'ambito della normale attività di negoziazione UniCredit opera tra gli altri anche sul proprio titolo

ordinario a fini di copertura dei rischi di mercato in relazione al variabile andamento dei mercati finanziari e

specificamente borsistici. Allo stesso modo agisce per conto terzi nel suo ruolo di intermediario di borsa.

Tutto ciò nel rispetto delle regole stabilite nell’ambito della normativa prevista nonché delle restrizioni

definite all’interno del gruppo.

Domanda 47: Vorrei conoscere prezzo di acquisto azioni proprie e data di ogni lotto, e scostamento % dal

prezzo di Borsa.

Come evidenziato a pag. 34 del Progetto di Bilancio 2017 di UniCredit SpA, risultano azioni ordinarie proprie

in rimanenza pari a n.4.760 per un controvalore di 2,44 milioni di Euro. Nel corso del 2017 il controvalore

delle azioni proprie non è cambiato, mentre il numero di azioni è passato da 47.600 alle citate 4.760 a

seguito dell'operazione di raggruppamento (1 nuova azione ogni 10 esistenti)deliberata dall'assemblea del

12 gennaio 2017.

Domanda 48: Vorrei conoscere nominativo dei primi 20 azionisti presenti in sala con le relative % di

possesso, dei rappresentanti con la specifica del tipo di procura o delega.

I dati richiesti non saranno ovviamente disponibili fino alla chiusura dei lavori assembleari. Tali dati saranno,

comunque, resi pubblici e, dunque, consultabili, non appena verrà pubblicato il verbale, facendo essi parte

dei relativi allegati.

Domanda 49: Vorrei conoscere in particolare quali sono i fondi pensione azionisti e per quale quota?
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Nei dati segnalati per la trascrizione a Libro soci non vi è una distinzione che permetta una sicura

suddivisione dei soci per categorie.

Domanda 50: Vorrei conoscere il nominativo dei giornalisti presenti in sala o che seguono l’assemblea

attraverso il circuito chiuso delle testate che rappresentano e se fra essi ve ne sono che hanno rapporti di

consulenza diretta ed indiretta con societa’ del gruppo anche controllate e se comunque hanno ricevuto

denaro o benefit direttamente o indirettamente da società controllate , collegate, controllanti. Qualora si

risponda con “non e’ pertinente” , denuncio il fatto al collegio sindacale ai sensi dell’art. 2408 cc.

All'Assemblea si accreditano le principali testate di quotidiani e agenzie di stampa. Saranno presenti in sala

stampa e seguiranno come tutti gli anni i lavori assembleari. Relativamente a consulenze, benefit o altro

come indicato nella domanda, l'ufficio stampa della banca non opera con attività di questo tipo e si limita al

tradizionale lavoro di ufficio stampa con il solo impiego di mezzi propri interni nel rispetto della professione

giornalistica. L'elenco dei giornalisti formerà oggetto di allegato al verbale notarile.

Domanda 51: Vorrei conoscere come sono suddivise le spese pubblicitarie per gruppo editoriale, per valutare

l’indice d’indipendenza ? Vi sono stati versamenti a giornali o testate giornalistiche ed internet per studi e

consulenze?

Gli investimenti nei "media" vengono definiti in funzione del raggiungimento di specifici obiettivi

commerciali e/o d’immagine della Banca. Non sono stati effettuati versamenti a testate giornalistiche su

carta o internet per studi e consulenze.

Domanda 52: Vorrei conoscere il numero dei soci iscritti a libro soci , e loro suddivisione in base a fasce

significative di possesso azionario, e fra residenti in italia ed all’estero.

Al 31/12/2017:

- gli azionisti risultano essere circa 370.000;

- l’azionariato residente detiene circa il 22,18% del capitale e gli azionisti esteri il 77,82%;

La suddivisione in base a fasce significative (scaglioni % azionisti/numero azionisti) è la seguente:

1 - sino 100mila azioni: 99,796% - n. azionisti 369.139

2 - >100mila a 500mila: 0,122% - n. azionisti 450

3 - >500mila a 5 milioni: 0,065% - n. azionisti 241

4 - >5 milioni a 10 milioni: 0,008% - n. azionisti 29

5 - >10 milioni a 1 miliardo: 0,010% - n. azionisti 36
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Domanda 53: Vorrei conoscere sono esistiti nell’ambito del gruppo e della controllante e o collegate dirette

o indirette rapporti di consulenza con il collegio sindacale e societa’ di revisione o sua controllante. A quanto

sono ammontati i rimborsi spese per entrambi?

Non c’è stato nessun rapporto di consulenza tra società del Gruppo e il Collegio Sindacale di UniCredit Spa.

Per quanto riguarda gli incarichi di consulenza assegnabili alla società di revisione, gli stessi sono

regolamentati dalla normativa applicabile agli enti di interesse pubblico, che UniCredit ha sempre rispettato.

L’informazione relativa ai corrispettivi riconosciuti nel 2017 da UniCredit e dalle società Gruppo alla società

di revisione Deloitte (e società del suo network), è inclusa nei prospetti allegati al progetto di bilancio di

esercizio e al progetto di bilancio consolidato. Per quanto riguarda i rimborsi spese, gli stessi sono previsti

solo se normati all’interno dei contratti che regolano il singolo servizio prestato e di conseguenza non sono di

natura pubblica. Quanto ai sindaci, il rimborso è operato a fronte delle eventuali spese sostenute e

documentate.

Domanda 54: Vorrei conoscere se vi sono stati rapporti di finanziamento diretto o indiretto di sindacati,

partiti o movimenti fondazioni politiche (come ad esempio italiani nel mondo) , fondazioni ed associazioni di

consumatori e/o azionisti nazionali o internazionali nell’ambito del gruppo anche attraverso il finanziamento

di iniziative specifiche richieste direttamente ?

La Banca considera il finanziamento di partiti/organizzazioni politiche e dei loro esponenti un’attività

creditizia a maggior rischiosità, indipendentemente dall’ammontare, per via del rilevante potenziale rischio

reputazionale ad essa associato. Per questa ragione ha previsto regole di governance dell’erogazione del

credito molto rigorose e ristrette, operanti in modo tale da non consentire facoltà delegate di tipo ordinario

in questo settore. I rapporti di finanziamento relativi ad azionisti che detengono partecipazioni superiori al

2% sono sottoposti alla normativa Banca d’Italia sui soggetti collegati e, in conformità a questa, sono

soggetti ad una specifica procedura interna.

Domanda 55: Vorrei conoscere se vi sono tangenti pagate da fornitori ? E come funziona la retrocessione di

fine anno all’ufficio acquisti e di quanto è?

Non risultano tangenti pagate dai fornitori. UniCredit S.p.A. non tollera in alcun modo gli atti di corruzione e

proibisce che gli stessi vengano commessi in qualsiasi forma, sia diretta che indiretta. A tal fine ha emanato

una normativa interna (Anticorruption policy) che vieta ai dipendenti ed alle terze parti collegate al Gruppo di

offrire, promettere, chiedere, pretendere, dare o accettare, qualsiasi tipo di pagamento finalizzato ad ottenere

agevolazioni da e nei confronti di terze parti.

Domanda 56: Vorrei conoscere se Si sono pagate tangenti per entrare nei paesi emergenti in particolare

CINA, Russia e India ?
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UniCredit S.p.A. non tollera in alcun modo gli atti di corruzione e proibisce che gli stessi vengano commessi
in qualsiasi forma, sia diretta che indiretta. A tal fine ha emanato una normativa interna (Anticorruption

policy) che vieta ai dipendenti ed alle terze parti collegate al Gruppo di offrire, promettere, chiedere,

pretendere, dare o accettare, qualsiasi tipo di pagamento finalizzato ad ottenere agevolazioni da e nei

confronti di terze parti.

Domanda 57: Vorrei conoscere se si e’ incassato in nero ?

Non sono stati incassati importi non registrati. Il Gruppo si è dotato di regolamenti e procedure per i controlli
contabili e per la conservazione dei registri, al fine di adempiere ai requisiti normativi e per mantenere libri e

registri accurati e completi per il periodo di tempo stabilito dalla legge. Tale principio si applica a qualsiasi

registrazione richiesta dalla normativa fiscale. E’ovviamente vietata la falsificazione di libri, registri o dati

contabili inerenti il business del Gruppo, i suoi clienti i suoi fornitori.

Domanda 58: Vorrei conoscere se si è fatto insider trading ?

La Banca non è stata oggetto di indagini per insider trading. Naturalmente, i competenti organi aziendali

verrebbero informati immediatamente nel caso emergessero episodi della specie.

Domanda 59: Vorrei conoscere se Vi sono dei dirigenti e/o amministratori che hanno interessenze in società’

fornitrici ? Amministratori o dirigenti possiedono direttamente o indirettamente quote di societa’ fornitrici ?

Come da prassi consolidata, UniCredit non fornisce informazioni su posizioni specifiche. I rapporti economici

e commerciali, ivi compresi quelli di fornitura, che intercorrono fra la società e controparti riconducibili a

dirigenti con responsabilità strategiche e esponenti aziendali sono disciplinati dalle disposizioni normative e

regolamentari vigenti. In linea con tali disposizioni il Gruppo ha definito una severa politica di controlli nei

confronti di potenziali conflitti di interesse che possano nascere da interessenze dei suoi dipendenti e dei

suoi amministratori in società esterne.

Domanda 60: Quanto hanno guadagnato gli amministratori personalmente nelle operazioni straordinarie ?

Non è previsto alcun personale emolumento a favore degli amministratori in conseguenza di operazioni

straordinarie.

Domanda 61: Vorrei conoscere se totale erogazioni liberali del gruppo e per cosa ed a chi ?

Il Gruppo ha corrisposto nel 2017 nei vari Paesi erogazioni liberali per un totale di circa 12,3 milioni di Euro

per complessivi 640 interventi di carattere filantropico di varia entità, cui si aggiungono i progetti finanziati

dalle Fondazioni: UniCredit Foundation per € 3,08 mln di Euro e UniCredit & Universities per € 1,13 mln di
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Euro. La principale finalità è il sostegno ai territori per iniziative di carattere sociale, educativo, culturale e per

la ricerca medico-scientifica.

Domanda 62: Vorrei conoscere se ci sono giudici fra consulenti diretti ed indiretti del gruppo quali sono stati

i magistrati che hanno composto collegi arbitrarli e qual’e’ stato il loro compenso e come si chiamano ?

Per quanto a nostra conoscenza non ci sono magistrati tra i consulenti, né magistrati di nostra nomina nei

collegi arbitrali.

Domanda 63: Vorrei conoscere se Vi sono cause in corso con varie antitrust ?

Il Gruppo UniCredit è soggetto ad un’articolata regolamentazione ed alla vigilanza di Autorità, quali, tra le

altre, la Banca d’Italia, la Commissione Europea – DG Concorrenza, le locali Autorità Antitrust dei Paesi in cui

opera. In tale contesto, le attività di vigilanza possono tradursi in procedimenti ispettivi e di contestazione di

presunte irregolarità. Informazioni dettagliate, anche con riferimento alla materia antitrust, sui principali

procedimenti connessi ad interventi delle Autorità di Vigilanza nei confronti delle società Gruppo UniCredit,

in Italia e all’estero, sono disponibili nei Documenti di Registrazione e nei Prospetti Informativi pubblicati sul

sito www.unicreditgroup.eu.

Domanda 64: Vorrei conoscere se vi sono cause penali in corso con indagini sui membri attuali e del passato

del cda e o collegio sindacale per fatti che riguardano la società.

La Banca, come da policy consolidata, non commenta eventuali procedimenti penali in corso.

Domanda 65: Vorrei conoscere se a quanto ammontano i BOND emessi e con quale banca (CREDIT SUISSE

FIRST BOSTON, GOLDMAN SACHS, MONGAN STANLEY E CITIGROUP, JP MORGAN, MERRILL LYNCH,BANK OF

AMERICA, LEHMAN BROTHERS, DEUTSCHE BANK, BARCLAYS BANK, CANADIA IMPERIAL BANK OF COMMERCE –

CIBC-).

Il totale delle operazioni pubbliche emesse da UniCredit S.p.A. nel 2017 – Senior, Subordinate e Obbligazioni

Bancarie Garantite – ammonta a circa 5.1 miliardi di euro equivalenti. E’ stato applicato un criterio di

rotazione tra le controparti limitando il complessivo importo sottoscritto/collocato da ciascuna di esse.

Domanda 66: Vorrei conoscere dettaglio costo del venduto per ciascun settore .

I costi operativi del Gruppo nel 2017 sono stati pari a 11,3 miliardi, in riduzione dell’ 8,9% rispetto al 2016,

ovvero del 9,2% a cambi costanti. Al netto degli oneri straordinari contabilizzati nel 2016, il miglioramento
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del 2017 sarebbe pari al 4.0% In particolare rispetto al 2016 sono diminuiti del 59% (-10,8% al netto delle

componenti straordinarie) i costi operativi del Corporate Center di Gruppo, anche a seguito dell’azione di

snellimento degli organici, ridotti di 1.751 FTEs. Di conseguenza l’incidenza dei costi del Corporate Centre di

Gruppo nel 2017 è risultata pari al 4,1%, in riduzione di 31 punti base rispetto allo scorso anno al netto delle

componenti straordinarie ed in avvicinamento all’obiettivo del 3,5% previsto per il 2019. Riduzioni

significative dei costi sono state conseguite anche nelle divisioni Commercial Banking Italy, Commercial

Banking Austria e CIB.

Domanda 67: Vorrei conoscere a quanto sono ammontate le spese per: • acquisizioni e cessioni di

partecipazioni . • risanamento ambientale • quali e per cosa sono stati fatti investimenti per la tutela

ambientale ?

Nel 2017 le spese per operazioni di acquisizione e cessione di partecipazioni sono state complessivamente

inferiori all’1% del controvalore delle operazioni della specie effettuate nello stesso periodo. Tali spese sono

allineate alle condizioni di mercato. UniCredit si affida in tale ambito a primari operatori per la tutela dei suoi

interessi.

Relativamente agli impatti ambientali delle attività di UniCredit, essi sono molto contenuti, limitati

essenzialmente ai consumi energetici e mai tali da doversi prefigurare la necessità di risanamento

ambientale; per questa ragione spese di questo tipo non sono tracciate. Più in generale, UniCredit è

comunque attenta a contenere ex-ante i propri pur limitati impatti: ad esempio il ripensamento e la

riqualificazione delle nostre sedi. La dislocazione delle nuove sedi in importanti snodi di trasporto pubblico

contribuisce alla riduzione degli impatti ambientali connessi alla mobilità dei dipendenti. Anche in materia di

consumo di carta, altro impatto potenzialmente significativo, abbiamo messo in atto delle iniziative come

FirmaMia, che permette la sottoscrizione di contratti e moduli in formato elettronico con conseguenti

risparmi di carta e riduzione dei rifiuti. Nel 2017 sono state risparmiate 445t di carta, grazie alla firma

digitale di 7.4 milioni e 12.3 milioni di operazioni digitali eseguiti in filiale. Come ogni anno UniCredit ha

inoltre sostenuto i progetti di conservazione ambientale del WWF. Nel corso del 2017 abbiamo donato più di

€520.000 al Sistema Oasi del WWF.

Domanda 68: Vorrei conoscere a. i benefici non monetari ed i bonus ed incentivi come vengono calcolati ? b.

quanto sono variati mediamente nell’ultimo anno gli stipendi dei managers e degli a.d illuminati , rispetto a

quello degli impiegati e degli operai ? c. vorrei conoscere rapporto fra costo medio dei dirigenti/e non. d.

vorrei conoscere numero dei dipendenti suddivisi per categoria, ci sono state cause per mobbing, per

istigazione al suicidio, incidenti sul lavoro e con quali esiti ? personalmente non posso accettare il dogma

della riduzione assoluta del personale e. Quanti sono stati i dipendenti inviati in mobilità pre pensionamento

e con quale età media?

a. I benefici non monetari sono previsti da specifiche policy e di essi - per i dirigenti con responsabilità
strategiche - viene data informativa sulla base della normativa Consob, che prevede l'indicazione del loro
valore fiscale. I bonus e gli incentivi vengono calcolati sulla base delle regole dei sistemi di incentivazione,
descritti nella Relazione sulla Remunerazione all'interno della Politica Retributiva di Gruppo.

b. Rispetto all'anno precedente la retribuzione fissa dell'Amministratore Delegato è diminuita del 40%,
quella degli Executive del Gruppo del 3%. Nello stesso periodo, in Italia, la retribuzione media fissa dei
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dirigenti - la cui numerosità si è peraltro notevolmente ridotta anno su anno - è cresciuta del 3,8% rispetto
all'anno precedente, quella degli altri dipendenti dell' 1,3%. Sempre in Italia, le retribuzioni complessive
medie annue sono cresciute del 3% per i dirigenti, restando invece invariate per gli altri dipendenti.

c. Il rapporto tra la retribuzione media dei dirigenti e quella degli altri dipendenti è pari a 3,7

d. Il numero di dipendenti per categoria è riportato alla pagina 255 del bilancio consolidato. A livello di
Gruppo al 31/12/2017, su un totale di personale pari a 103.771 unità, 1.209 sono dirigenti, 29.016 quadri
direttivi, 72.090 restante personale dipendente e 1.456 altro personale. Le vertenze ad oggi pendenti aventi
ad oggetto rivendicazioni relative a mobbing sono 27, quelle relative a incidenti sul lavoro sono 4. Non ci
sono vertenze o rivendicazioni relative a istigazione al suicidio.

e. Con riferimento ai piani di incentivazione all'esodo in essere, nel periodo 01.01.2017 - 31.12.2017, sono
cessati 2.733 dipendenti con accesso diretto alla pensione o con fruizione del Fondo di Solidarietà del
Credito. L'età media alla cessazione è risultata essere pari a 60 anni e 4 mesi.

Domanda 69: Vorrei conoscere se si sono comperate opere d’arte ? da chi e per quale ammontare ?

UniCredit non ha acquistato opere d’arte nel 2017.

Domanda 70: Vorrei conoscere in quali settori si sono ridotti maggiormente i costi, esclusi i vs stipendi che

sono in costante rapido aumento.

I costi operativi del Gruppo nel 2017 sono stati pari a 11,3 miliardi, in riduzione dell’ 8,9% rispetto al 2016,

ovvero del 9,2% a cambi costanti. Al netto degli oneri straordinari contabilizzati nel 2016, il miglioramento

del 2017 sarebbe pari al 4.0%. In particolare le spese del personale (HR) sono risultate in calo del 3,1%

rispetto al 2016, mentre le altre spese diverse dal personale (NHR) hanno registrato un calo del 16,6%,

ovvero del 5,5% al netto delle componenti straordinarie. Le principali riduzioni delle spese HR sono state

conseguite da • Commercial Banking Italy, in calo del 4,1% • Commercial Banking Austria, in calo del 9,7% •

Corporate Center di Gruppo, in calo del 3,8%. Le riduzioni dei costi NHR sono state conseguite principalmente

grazie a • Corporate Center di Gruppo, in calo del 21.5% (-4,0% al netto delle componenti straordinarie) •

Commercial Banking Austria, in calo del 30,1% • Commercial Banking Germany, in calo del 15,3%.

Domanda 71: Vorrei conoscere. vi sono societa’ di fatto controllate (sensi c.c) ma non indicate nel bilancio

consolidato ?

UniCredit detiene fra le partecipazioni il controllo di società ai sensi delle normative vigenti. Tali società

controllate sono riportate nelle sezioni dedicate del bilancio consolidato.

Domanda 72: Vorrei conoscere. chi sono i fornitori di gas del gruppo qual e’ il prezzo medio.
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I fornitori del gas di UniCredit attualmente sono due (selezionati tramite gara) Edison SpA ed Energetic SpA,
divisi per lotti territoriali e con un contratto biennale che copre due anni termici e si conclude il 30/09/2018.

ll prezzo medio iva incluso è stato di 0,64 €/mc.

Domanda 73: Vorrei conoscere a quanto ammontano le consulenze pagate a società facenti capo al

dr.Bragiotti, avv.Guido Rossi, Erede e Berger ?

Non risultano consulenze corrisposte nel 2017 al dr. Bragiotti, all’avv. Guido Rossi, ad Erede e Berger.

Domanda 74: Vorrei conoscere. A quanto ammonta la % di quota italiana degli investimenti in ricerca e

sviluppo ?

Le tecnologie informatiche e digitali sono un punto chiave della nostra trasformazione e un fattore abilitante

del nostro piano strategico Transform 2019. In queste aree abbiamo adottato un approccio pragmatico,

scegliendo di concentrarci su iniziative che migliorino le esperienze dei clienti investendo in opportunità con

un alto potenziale di successo. Gli investimenti totali IT previsti da Transform 2019 sono stati aumentati di

circa €100 milioni, arrivando a €1,7 miliardi. Abbiamo inoltre incorporato nuovi processi digitali, come le

firme digitali e la firma via SMS/token. Questo ci ha permesso di digitalizzare 7,4 milioni di contratti, pari al

37% di tutti i contratti firmati nel 2017. Al contempo, promuoviamo le start up attraverso soluzioni su

misura in diversi paesi, Italia compresa. Nello specifico, in Italia abbiamo un programma in corso dal 2009

per fornire competenze, sostegno e finanziamenti a start-up e PMI innovative. Nel 2017 41 aziende sono

state scelte tra 797 candidature in 4 settori: clean tech, digitale, Made in Italy e scienze della vita.

Domanda 75: Vorrei conoscere i costi per le assemblee e per cosa ?

Il costo dell'assemblea si aggira intorno ai 400 mila euro, comprendenti spese notarili, attività consulenziale

e tecnica di Computershare, servizi di vigilanza e assistenza, catering ecc,

Domanda 76: Vorrei conoscere i costi per valori bollati.

Il costo per l’imposta di bollo per l’anno 2017 è di circa 400 milioni di euro.

Domanda 77: Vorrei conoscere la tracciabilità dei rifiuti tossici.

Il tracciamento dei rifiuti pericolosi e speciali (principalmente batterie elettriche e tubi fluorescenti per

illuminazione) avviene secondo quanto previsto dalla normativa, mediante la compilazione dello specifico

formulario e la verifica della corretta ricezione e gestione del rifiuto da parte di una discarica regolarmente

autorizzata. UniCredit S.p.A. verifica altresì, mediante ispezioni a campione, la regolarità del processo di

gestione dei rifiuti pericolosi e speciali quando prodotti dai suoi fornitori durante l’attività manutentiva. Va
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specificato che la tracciabilità di detti ritiri è garantita dalla corretta compilazione dei formulari e che gli

smaltimenti sono avvenuti presso impianti autorizzati e nel rispetto delle normative vigenti. Inoltre tale

processo è sottoposto, laddove la specifica entità legale ne sia dotata, a ulteriore verifica di parte terza

nell'ambito della certificazione ambientale.

Domanda 78: Quali auto hanno il Presidente e l’ad e quanto ci costano come dettaglio dei benefits riportati

nella relazione sulla remunerazione ?

Il Presidente non è assegnatario di un'autovettura aziendale ad uso promiscuo, ma utilizza prevalentemente

un' autovettura attraverso il servizio di Noleggio Con Conducente (NCC). Il servizio nel 2017 è costato

complessivamente 70.000 euro. L'Amministratore Delegato beneficia di un'autovettura ad uso promiscuo,

che costa circa 10.000 euro l’anno; ha inoltre a disposizione un'auto aziendale di rappresentanza, con un

costo di circa 20.000 euro l’anno. Come previsto dalla Car Policy attualmente in vigore per le Società Italiane

del Gruppo, per l’auto ad uso promiscuo dell'Amministratore Delegato, in qualità di Top Executive, è previsto

un canone sino a 1.500 euro mensili, eventualmente integrabile con un contributo a carico dell’assegnatario.

L’assegnatario paga un contributo mensile di € 147,71 euro come quota fissa per l'uso promiscuo, a cui si

aggiunge la valorizzazione del benefit ai fini previdenziali e fiscali, come previsto dalla normativa fiscale.

Domanda 79: Dettaglio per utilizzatore dei costi per uso o noleggio di elicotteri ed aerei Quanti sono gli

elicotteri utilizzati di che marca e con quale costo orario ed utilizzati da chi ? se le risposte sono “ Le altre

domande non sono pertinenti rispetto ai punti all’ordine del giorno “ denuncio tale reticenza al collegio

sindacale ai sensi dell’art.2408 cc.

Tra i beni strumentali di proprietà di UniCredit Spa non sono presenti nè elicotteri né aerei. Pur privilegiando

l'utilizzo di voli di linea, eventuali voli privati possono essere noleggiati all'occorrenza in situazioni

straordinarie. Il servizio può essere utilizzato solo da membri del Consiglio di Amministrazione e

dell’Executive Management Committee. Il costo complessivo del noleggio nel corso del 2017 è stato

inferiore a 30.000 euro.

Domanda 80: A quanto ammontano i crediti in sofferenza ?

I crediti deteriorati lordi di Gruppo si sono ridotti del 5,6 per cento trim/trim e del 14,0 per cento negli ultimi

dodici mesi, attestandosi a €48,4 mld, nel 4trim17. Le sofferenze lorde hanno registrato un'ulteriore

riduzione a €27,8 mld nel 4trim17 (-5,4 per cento trim/trim, -12,6 per cento a/a).

Domanda 81: Ci sono stati contributi a sindacati e o sindacalisti se si a chi a che titolo e di quanto ?
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Non vengono erogati contributi a sindacati/sindacalisti: si applicano esclusivamente le previsioni di legge e

di contratto.

Domanda 82: C’è e quanto costa l’anticipazione su cessione crediti % ?

Nel confermare che la Banca prevede la possibilità di effettuare operazioni di anticipazione su crediti, per le

condizioni standard si rimanda ai fogli informativi tempo per tempo vigenti e a disposizione della clientela

presso le nostre Filiali .

Domanda 83: C’è il preposto per il voto per delega e quanto costa? Se la risposta e’: “Il relativo costo non è

specificamente enucleabile in quanto rientra in un più ampio insieme di attività correlate all’assemblea degli

azionisti.” Oltre ad indicare gravi mancanze nel sistema di controllo , la denuncio al collegio sindacale ai

sensi dell’art.2408 cc.

Rappresentante designato dalla Società ai sensi dell’articolo 135-undecies del TUF è Computershare S.p.A., al

quale sono state conferite deleghe da n. 5 Soci. Il corrispettivo concordato è pari ad euro 9.000,00 più IVA,

per le attività di consulenza in favore dei soci ai fini del rilascio della delega e per la rappresentanza in

assemblea per massimo n. 100 deleghe di voto.

Domanda 84: A quanto ammontano gli investimenti in titoli pubblici ?

In merito alle esposizioni Sovrane detenute dal Gruppo al 31 dicembre 2017, il valore di bilancio delle

esposizioni della specie rappresentate da “titoli di debito” ammonta a 116.634 milioni, di cui oltre il 90%

concentrato su otto Paesi tra i quali l’Italia, con 54.471 milioni, rappresenta una quota di circa il 47% sul

totale complessivo. Per ulteriori dettagli si faccia riferimento alla tabella pubblicata a pag 356 del bilancio

consolidato al 31/12/2017 pubblicato sul nostro sito www.unicredit.eu).

Domanda 85: Quanto è l’indebitamento INPS e con l’Agenzia delle Entrate?

Non esiste indebitamento nei confronti di Inps, i contributi vengono regolarmente versati.

Le passività fiscali correnti nel bilancio individuale 2017 ammontano a 1,2 milioni Euro circa. Le passività

fiscali correnti nel bilancio consolidato 2017 ammontano a 651,3 milioni di Euro circa. Trattasi di passività

non ancora scadute al momento di riferimento del bilancio, che saranno pagate alle scadenze di legge.

Domanda 86: Se si fa il consolidato fiscale e a quanto ammonta e per quali aliquote ?

UniCredit S.p.A. ha effettuato l’opzione per il consolidato fiscale nazionale ai fini IRES insieme alle principali

controllate italiane. L’opzione ha valenza triennale: l’ultimo rinnovo riguarda il triennio 2016-2018 ed
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interessa la Capogruppo e 7 società. L’elenco delle società fiscalmente consolidate è riportato al punto 13.7

“altre informazioni” del fascicolo di bilancio individuale. Nell’esercizio 2017 l’imponibile è negativo.

L’aliquota fiscale di pertinenza è pari all’aliquota ordinaria IRES vigente del 24%. L’addizionale IRES del 3,5%,

stabilita per le società bancarie e finanziarie, non riguarda il consolidato fiscale ma è liquidata e versata

autonomamente dalle società dalle quali è dovuta. Anche l’IRAP, per la quale il consolidato fiscale nazionale

non è previsto, è liquidata e versata autonomamente dalle singole società.

Domanda 87: Quanto è il margine di contribuzione dello scorso esercizio ?

Nel 2017 il margine di intermediazione di Gruppo è risultato pari a 19,6 miliardi, in crescita dello 0,1%

rispetto al 2016, mentre è rimasto stabile a cambi costanti.
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Domande Sig.ra Clara Pisani

Domanda 1: Sulla base delle risposte fornite ai soci nel corso dell'assemblea di bilancio 2016 le

societa'controllate sono tenute a segnalare le operazioni di maggior rilievo economico, finanziario e

patrimoniale. Sono tali segnalazioni limitate alla operazioni in potenziale conflitto di interesse? Se non e'

cosi', quali sono le caratteristiche quantitative e qualitative che fanno si che una operazione sia ritenuta di

maggior rilievo – al di la' delle indicazioni previste per le operazioni con parti correlate?

Rientrano in segnalazione sia le operazioni in conflitto di interesse, sia le operazioni aventi in via generale un

impatto sugli assetti strategici, societari ed organizzativi, poste in essere dalla banca e dalle sue controllate

in coerenza con le deleghe di poteri gestionali tempo per tempo vigenti; le operazioni sono oggetto di

segnalazione sulla base delle suddette caratteristiche qualitative nonché di soglie quantitative di

significatività stabilite per le loro diverse tipologie.

Domanda 2: Le procedure per la gestione ed il trattamento delle informazioni privilegiate e per la diffusione

dei comunicati e delle informazioni al pubblico e quelle di report sulle operazioni significative da parte delle

societá controllate sono state sottoposte a test di adeguatezza nel 2017? sono state apportate modifiche e,

se si, quali?

UniCredit si è dotata di un modello che stabilisce principi e regole per la gestione ed il trattamento delle

informazioni privilegiate o comunque riservate in conformità alla normativa applicabile. Tali principi e regole

sono ulteriormente declinati in processi e procedure periodicamente verificati dalla funzione di controllo

interno ed aggiornati rispetto ai requisiti regolamentari vigenti e alle best practices di mercato.

Domanda 3: Quanti soci hanno inviato domande nella fase pre-assembleare?

Nella fase preassembleare sono regolarmente pervenute domande da parte di tre soci.

Domanda 4: La societa' ha fornito risposte prima dell'assemblea? e se no perche'?

No. L'avviso di convocazione della presente assemblea, in conformità alle disposizioni di legge, prevede che

le risposte verranno fornite, al più tardi, durante l'assemblea.

Domanda 5: Con riferimento alle informazioni contenute sul sito internet – al di la' di quelle previste dall'art.

125-quater TUF - come e' garantita la catena di responsabilita' fino al Cda?

Le informazioni riportate sul sito hanno diversi livelli di certificazione. Nella maggior parte dei casi, vengono

riproposte informazioni ufficiali già diffuse su altri sistemi (SDIR, Nis, etc.); negli altri casi, la normativa
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interna prevede processi e responsabilità per la gestione della pubblicazione di contenuti sul sito internet del

Gruppo www.unicreditgroup.eu. La valutazione, gestione e comunicazione delle informazioni privilegiate

formano oggetto di specifiche previsioni normative. In particolare, i dati finanziari e le presentazioni

finanziarie pubblicati sul sito sono introdotti da disclaimer e sono firmati dal dirigente preposto alla

redazione dei documenti contabili. Infine, ove necessario, vengono citati le fonti e i provider delle

informazioni.

Domanda 6: Per i comunucati la cui approvazione non e' attribuita al CdA da specidiche disposizioni, essi

vengono trasmessi ai membri (o alcuni membri) del CdA allo stesso momento della pubblicazione sul sito

internet o precedentemente?

UniCredit trasmette copia dei comunicati stampa ai consiglieri dopo la loro diffusione e pubblicazione.

Domanda 7: Quali sono le risorse adibite dalla Societa' per la gestione dei rapporti con gli azionisti al di lá

del canale email/fax/telefono all'Investo relator?

Le strutture di riferimento in UniCredit sono principalmente: Group Investor Relations, incaricata di gestire il

dialogo con gli investitori istituzionali – azionisti e non – e in generale con gli analisti finanziari e proxy

advisor e Shareholders Relations, incaricata di presidiare e curare i rapporti con gli “azionisti privati” italiani

ed esteri (ovvero non “istituzionali”), gestendo le richieste avanzate dagli stessi.

Domanda 8: Quali sono i meccanismi esistenti nella struttura societaria che sostegono l'equilibrio tra i

generi e le pari opportunita'di accesso a ruoli direzionali – in aggiunta rispetto alle eventuali norme statutarie

relative alla composizione degli organi amministrativi e di controllo? Quale e' stato l'incremento percentuale

rispetto al 2016 della presenza femminile nelle posizioni apicali del management?

Il nostro Gruppo ribadisce il proprio impegno a conseguire un maggior equilibrio di genere nella leadership.

Dal 2013 abbiamo in essere una Global Policy sulla Parità di Genere che mira a: assicurare un mix adeguato

di candidati per processi di selezione sia interni che esterni, includendo almeno un candidato per ogni sesso;

supportare le nuove nomine di donne in ruoli manageriali con specifici programmi di formazione e sviluppo;

assicurare un trattamento equo in termini di remunerazione e benefit; promuovere un’efficace life balance,

nonché assicurare adeguata formazione sull’argomento in oggetto ai manager e alle funzioni HR. Il personale

di UniCredit è costituito per il 55% da donne. I dati 2017 registrano un generale calo della popolazione

aziendale complessiva, dovuto principalmente alla ridefinizione dei perimetri di presenza del Gruppo in

coerenza con il piano strategico. Questo si riflette anche in un calo degli indicatori relativi alla popolazione

femminile del Gruppo, giustificata da eventi quali ad esempio la cessione di Bank Pekao, che registrava una

significativa presenza femminile.
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Domanda 9: Quale e' il budget di spesa assegnato al comitato di controllo interno ed all'internal auditor per

l'espletamento delle loro funzioni?Quale somma e' stata effettivamente spesa nell'esercizio 2017?

Il Comitato per i Controlli Interni & Rischi, così come gli altri Comitati consiliari, dispone di adeguate risorse

per lo svolgimento delle sue funzioni mediante ricorso al budget complessivo per le spese di funzionamento

dell’organo amministrativo. Il Responsabile della Funzione Internal Audit dispone inoltre di un adeguato

budget annuale sottoposto all’approvazione dei competenti organi aziendali.

Domanda 10: Nel 2017 e' stato aggiornato il Modello Organizzativo D.Lgs 231/2001? Se si e' stato

aggiornato anche con il supporto di consulenti esterni?

Il Modello Organizzativo D.Lgs 231/2001 è stato aggiornato nel Novembre 2017, senza supporto di

consulenti esterni.

Domanda 11: Quante richieste di informazioni ex art. 115 D.Lgs 58/1998 da parte di Consob sono state

ricevute dalla Societá nel corso dell'esercizio? Quale e' stato l'oggetto della richiesta? Perche' per lo scorso

esercizio Unicredit non ha fornito questa informazione ai soci?

Esiste un processo formalizzato di gestione delle richieste di informazioni che consente di fornire riscontro a

quanto richiesto entro le tempistiche richieste dall’Autorità. La domanda attiene a rapporti tra Banca e

Autorità e di conseguenza, come d’uso, non vengono fornite informazioni di dettaglio.

Domanda 12: Alla luce delle maggiori informazioni in merito a BREXIT la Societa' conferma che gli impatti

diretti sul gruppo unicredit derivanti dalla Brexit non sono rilevanti? E quelli indiretti sono stati valutati?

Dall’attivazione a marzo 2017 dell'articolo 50 del Trattato dell’Unione Europea, sono stati definiti solo i

termini generali per l’uscita del Regno Unito dall’Unione Europea (“Brexit”). Il recente accordo, raggiunto nel

dicembre 2017 tra l'UE e il Regno Unito durante la prima fase delle discussioni non offre, tra l’altro,

sufficiente visibilità sui futuri accordi commerciali. Una serie di questioni complesse sui negoziati

commerciali devono ancora essere risolte e l'esito della Brexit dipende notevolmente dai difficili negoziati

commerciali del 2018: uno scenario di "mancato accordo" potrebbe avere gravi ripercussioni sulle aree di

business del Regno Unito. In generale, i principali punti di attenzione sono legati all'incertezza sugli aspetti

giuridici che incidono sulla continuità dei contratti finanziari transfrontalieri, sul trasferimento

transfrontaliero di dati personali e sull'accesso ai mercati del Regno Unito. L'esposizione UCG rispetto alle

controparti residenti nel Regno Unito è limitata e gestibile, in considerazione del modello di business di UCG.

Il modello di business di UCG si basa su una struttura multi-hub che ci consente di reagire in modo flessibile

a qualsiasi risultato di Brexit sfruttando gli hub di UniCredit nell’Unione Europea.

Domanda 13: Vi sono state violazioni dell'Anticrruption policy? Se si con quali conseguenze?
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La Policy regolamenta gli Standard Anticorruzione a presidio dei rapporti con Pubblici Ufficiali, dei pagamenti

di facilitazione, dei contributi di beneficienza, sponsorizzazioni e donazioni, dei rischi relativi all’assunzione di

personale, di fusioni, acquisizioni e investimenti rilevanti, nonché in materia di omaggi e ospitalità aziendale,

di conferimento di incarichi a terze parti e gestione del relativo rischio loro associato. Nell’esercizio 2017 non

sono emerse violazioni della policy.

Domanda 14: Su quali ambiti di ricerca si e' concentratata l'attivita' del CIO con riferimento alle Fintech?

L'attività del CIO sul mondo FinTech ha, nel corso dell'ultimo esercizio, coperto diversi settori dell'attività

bancaria. Nello specifico, per quanto attiene il retail banking, si sono ricercate soluzioni tecnologiche che

potessero abilitare la banca a massimizzare i ritorni industriali rivenienti dall’introduzione della PSD2. Sul

mondo corporate, per quanto concerne le piccole medie imprese, l'attenzione si è rivolta a nuovi business

model per sfruttare Machine Learning e Artificial Intelligence (ad esempio, per fornire servizi di

ottimizzazione del capitale e dei cash flow).

Domanda 15: Nel corso del 2017 il CIO si e' relazionato con il CdA? Quante volte e su che argomenti?

Il CIO si relaziona con il Consiglio di Amministrazione quando richiesto dalla normativa (anche interna) o

quando le materie trattate richiedono la sua presenza. Nel 2017, il CIO ha in particolare relazionato il

Consiglio con riferimento alle linee guida della strategia IT e in materia di protezione dei dati.

Domanda 16: Gli estratti del libro soci possono essere ottenuti in formato digitale? Ed in tal caso quale e' il

costo per il socio?

Ai sensi dell’articolo 2422 del codice civile, il socio, previa richiesta da formalizzare tramite la propria

depositaria che ne certifica il diritto, può ottenere estratti a proprie spese del libro dei soci.

Domanda 17: Un socio che voglia detenere esclusivamente azioni UNICREDIT puo' depositarle presso la

societa' senza necessita' di apertura di deposito titoli (e/o senza i costi associati allo stesso)?

No. UniCredit S.p.A. è un intermediario abilitato ed i titoli azionari dalla stessa emessi sono in regime di

dematerializzazione. I soci, pertanto, possono fare ricorso alla Società per l’attività di custodia e

amministrazione attraverso l’apertura di un deposito titoli, secondo le comuni regole del settore.

Domanda 18: Sulla base di quali criteri alcuni investitori hanno incontri individuali (meeting one to one) con

l'Amministratore Delegato o il CFO o Investor Relator (da verbale assemblea risultano circa 200 nel 2016)?
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Gli incontri con il top management e Group Investor Relations sono definiti sulla base delle richieste che
pervengono alla struttura Group Investor Relations compatibilmente con la disponibiltà del management.

Qualora il top management non fosse disponibile perchè già impegnato, Group Investor Relations assicura

sempre la propria disponibilità al meeting.

Domanda 19: L'attivita' di analisi e intervento da parte della funzione di Itenrnal Audit ha apportato modi

fiche ai processi di erogazione, monitoraggio e recupero nel corso del 2017? se si ,quali?

L’area del credito, come le altre aree di operatività della Banca, è stata oggetto di verifiche da parte della
funzione di Internal Audit che hanno condotto ad apportare miglioramenti nelle fasi di erogazione,

monitoraggio e recupero sia in termini di processi sia di esecuzione degli stessi.

Domanda 20: Possiamo avere una analisi dettagliata della composizione degli NPL al 31/12/2017?

Al 31 dicembre 2017, il portafoglio di Crediti deteriorati (Non Performing Exposure) del Gruppo è pari a: •

Crediti Lordi pari a 48,4 mld • Crediti Netti pari a 21,2 mld. Nella voce “150. Attività non ricorrenti e gruppi di

attività in via di dismissione”, nella situazione patrimoniale al 31 dicembre 2017, rispetto al 31 dicembre

2016, si segnala la cessione del portafoglio crediti FINO a seguito del perfezionamento della “fase 1” del

Progetto. La maggior parte del portafoglio di Crediti deteriorati del Gruppo è classificato nella divisione Non

Core, la cui composizione al 31 dicembre 2017 è pari a: • Crediti Lordi pari a 26,5 mld • Crediti Netti pari a

11,4 mld. Al 31 dicembre 2017, nell’ambito del portafoglio Non Core il 65% del Totale delle esposizioni Non

Performing è stato originato nel periodo dal 2005 al 2010. Le delibere creditizie sono state assunte dagli

organi tempo per tempo competenti. In base alle informazioni contenute nel prospetto di Bilancio

individuale di UniCredit S.p.A. (Nota Integrativa individuale, parte E tabella A.3.2), le esposizioni creditizie per

cassa verso la clientela deteriorate presentano i seguenti livelli di copertura con garanzie (migliaia di € al

31/12/2017) • esposizioni nette totalmente garantite pari a 15.140.744, con valore delle garanzie pari a

14.395.031 • esposizioni nette parzialmente garantite pari a 2.230.607, con valore delle garanzie pari a

1.691.801.

Domanda 21: Possiamo avere una analisi dettagliata della composizione degli NPL al 31/12/2017 * anno di

concessione/inizio irregolaritta'/ postazione a soffereze?

Vedi risposta alla domanda n. 20.

Domanda 22: Possiamo avere una analisi dettagliata della composizione degli NPL al 31/12/2017 * organo

deliberante/anno?

Vedi risposta alla domanda n. 20.
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Domanda 23: Possiamo avere una analisi dettagliata della composizione degli NPL al 31/12/2017

*copertura a garanzia?

Vedi risposta alla domanda n. 20.

Domanda 24: Di quanto e' stato ridotto lo stock di Non Performing Exposures nel corso del 2017? E quali

sono stati gli interventi nell'ambito del Progetto FINO?

I crediti deteriorati lordi si sono ridotti da € 56.3 mld (al 31/12/2016) a € 48.4 mld (al 31/12/2017), di

conseguenza il rapporto tra crediti deteriorati lordi e totale crediti di gruppo si è ridotto al 10.2% nel FY2017

dall’11.8% nel FY16. La fase 2 della transazione FINO si è conclusa con successo nel gennaio 2018 riducendo

la quota di UniCredit in FINO al di sotto del 20 per cento. Grazie a questo traguardo di successo, e secondo

quanto comunicato in data 12 dicembre 2017, UniCredit ha notificato alla Banca Centrale Europea (BCE)

l’intenzione di richiedere il riconoscimento del Significant Risk Transfer (SRT) al 31 marzo 2018.

Domanda 25: E' quantificabile il livello di successo delle nuove pratiche messe in piedi nel corso del 2016

per la gestione dei crediti deterioriati?

I crediti deteriorati lordi di Gruppo si sono ridotti del 5,6 per cento trim/trim e del 14,0 per cento negli ultimi

dodici mesi, attestandosi a €48,4 mld, con il rapporto tra crediti deteriorati lordi e totale crediti in

miglioramento a 10,2 per cento nel 4trim17 (-0,5 p.p. trim/trim, -1,6 p.p. a/a). La cessione dei crediti

deteriorati lordi di Gruppo è progredita nel corso del trimestre, raggiungendo €4,4 mld nel FY17 di cui €2,4

mld nella Non Core. Sono proseguite le attività di de-risking nel Group Core con una riduzione dei crediti

deteriorati lordi a €22,0 mld nel 4trim17 e un rapporto tra crediti deteriorati lordi e totale crediti in

diminuzione al 4,9 per cento (-73 pb a/a).

Domanda 26: Nel corso del 2017 sono stati avviati procedimenti disciplinari in relazione a mancanze nella

concessione e/o gestione di crediti ? Se si quali sono state le sanzioni?

I sistemi di Performance Management di UniCredit permettono di apprezzare la complessiva attività svolta

dai dipendenti e di indirizzare conseguentemente i sistemi di sviluppo, i sentieri di carriera e l' offerta

retributiva. In tale ambito e per le posizioni per le quali tale aspetto è rilevante, la qualità dell'erogazione del

credito è un elemento chiave per la valutazione. Inoltre, in tutti i casi in cui emergano condotte censurabili,

vengono avviati procedimenti disciplinari ed irrogate le sanzioni previste dal Contratto Collettivo Nazionale di

Lavoro, che possono giungere fino anche al licenziamento. In particolare, nel corso del 2017 , in relazione a

mancanze nella concessione e/o gestione di crediti, sono stati avviati dei procedimenti disciplinari che hanno

portato, a seconda delle gravità del comportamento, a differenti sanzioni (dal rimprovero verbale fino alla

risoluzione del rapporto di lavoro per giusta causa).



UniCredit · Domande preassembleari 52

Domanda 27: Quale attività è stata svolta dai singoli amministratori, a favore della società, in termini di

grado di responsabilità, in termini di riunioni/incontri, in termini di tempo lavoro?

Le attività svolte dal Consiglio di Amministrazione sono descritte nella "Relazione sul governo societario e gli

assetti proprietari" (paragrafi 4.3 e seguenti) che, per ciascun Amministratore, riepiloga in apposite tabelle

anche le modalità di partecipazione, in termini sia quantitativi che qualitativi, alle sedute dell'Organo

amministrativo e dei relativi Comitati.

Domanda 28: L’adeguatezza, o meno, del compenso stabilito e ripartito è stato parametrato sui precedenti

aspetti o in altro modo, e con quali criteri?

In conformità con la Politica Retributiva di Gruppo, la remunerazione degli Amministratori non esecutivi è

determinata sulla base dell'importanza del ruolo e dell'impegno richiesto per lo svolgimento delle attività

assegnate. I compensi corrisposti non sono legati ai risultati economici conseguiti da UniCredit e non vi sono

piani di incentivazione basati su stock option o, più in generale, piani basati su strumenti finanziari in essere.

Domanda 29: Gli amministratori si avvalgono per l’esame delle pratiche societarie di collaboratori propri? In

caso affermativo, gli stessi sono iscritti nell’apposito registro con impegno di riservatezza e di accesso a dati

riservati? Possiamo conoscerne i nomi?

Non vi sono collaboratori della specie. I Consiglieri sono supportati dalle strutture interne alla banca per lo

svolgimento delle funzioni previste dall'incarico.

Domanda 30: n particolare, ai fini dell’approvazione da parte del CdA, del presente bilancio gli

amministratori quanto tempo hanno avuto a disposizione? quanto tempo hanno concretamente dedicato

allo studio dello stesso?

Il progetto di bilancio viene approvato dal Consiglio di Amministrazione all'esito di un articolato processo

interno che vede, tra l'altro, il coinvogimento del Comitato per i Controlli Interni & Rischi composto da

membri del Consiglio di Amministrazione stesso.

Domanda 31: Gli amministratori hanno le competenze professionali per valutare l’adeguatezza e la

correttezza del bilancio ovvero si sono avvalsi di terzi?

Il Consiglio di Amministrazione nel suo complesso possiede le competenze necessarie ai fini indicati e non si

avvale di collaboratori terzi ma del contributo delle strutture specialistiche interne.

Domanda 32: Le decisioni degli amministratori sono state assunte sempre all’unanimita’?
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Le risultanze delle riunioni del Consiglio di Amministrazione sono contenute nell'apposito libro sociale, cui

possono avere accesso solo i soggetti legittimati.

Domanda 33: Gli amministratori , non esecutivi, hanno svolto missioni fuori sede o avuto ruoli, anche di

mera rappresentanza o introduzione rispetto a speci fiche attività o contratti stipulati?

Non risultano svolte attività della specie.

Domanda 34: I sindaci si avvalgono di collaboratori nell’attività di controllo, i nominativi sono stati

comunicati alla societa’, in qualche caso la società’ ha negato l’accesso ai collaboratori ?

I Membri del Collegio Sindacale di UniCredit SpA non si avvalgono di propri collaboratori nell’esercizio

dell’attività di controllo.

Domanda 35: Gli stessi sono iscritti nell’apposito registro con impegno di riservatezza e di accesso a dati

riservati?

Vedi risposta alla domanda n.34.

Domanda 36: Qualche sindaco ha esercitato individualmente l’attività di controllo in qualche occasione?

Il Collegio Sindacale effettua collegialmente la propria attività di vigilanza. Stante i distinti profili

professionali dei singoli Membri, è assicurata nel continuo la focalizzazione sulle diverse tematiche poste

all’attenzione del Collegio stesso.

Domanda 37: Si può meglio quantificare lo scambio di informazioni tra il collegio sindacale con la società di

revisione ( ad esempio tramite ore/uomo ovvero in kbytes di informazioni alfanumeriche)?

Come indicato nella propria Relazione agli Azionisti, ai sensi dell’art.19 del D.lgs 135/2016, il Collegio

Sindacale ha svolto, nel corso del 2017 e sino alla data della Relazione stessa, un processo di monitoraggio

nel continuo dell’attività posta in essere dalla Società di Revisione, calendarizzando una serie di incontri ad

hoc (n.21) nel corso delle diverse fasi della revisione contabile.
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/04/2018 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega
0 1 ALBANO ARTURO 0 278.569
1 0 BAXA ANTONIO 1.800 0
0 1 BEN NAGI YOSRA ADNAN 0 18.186.395
1 0 BONINI BARBARA 600 0
1 0 BRAGHERO CARLO MARIA 586 0
1 0 CAMERINI BRUNO 262 0
0 1 CAPPUCCILLI ANGELO 0 180.511
0 2 CAPRARO CARLO 0 1.885.984
1 0 CAROLLO PIERLUIGI 232 0
1 0 CASSINELLI GERMANO 893 0
0 5 COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN 0 137.654.189

PERSONA DI ELIA ALBERTO
0 3 COPPOLA LAURA 0 1.167.455
1 0 CORTI STEFANO 322 0
1 0 COSTAMAGNA FRANCO 10.600 0
0 3 D`ATRI GIANFRANCO 0 6
1 0 DAVALLI FRANCESCO 7.000 0
1 0 DELFIN S.A.R.L. 43.056.324 0

in persona di BARDIN ROMOLO
1 0 DI DONATO SERENELLA 80 0
1 0 DI GIOVINE ELIA 262 0
0 1.187 ESPOSITO MARCO 0 565.025.614
1 0 FAVALLI ARRIGO 10 0
0 1.300 FERRERO ANDREA 0 572.538.547
1 0 FIORENTINI GIANLUCA 87 0
1 0 FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI REGGIO EMILIA PIETRO MANODORI 3.805.151 0

in persona di BORGHI GIANNI
0 1 FRANCHETTO MATTEO 0 40.097.626
0 1 GENTILE PATRICIA 0 11.339.003
1 0 GEROSA LUIGI 221 0
1 0 GIAVENO GIULIANO 100 0
1 0 GUALANDRIS GIUSEPPE 10 0
1 0 GUALANDRIS VITTORIO 10 0
0 1 GUMIRATO FILIPPO ELIA 0 314.882
0 1 KIRCHER PAUL 0 197
1 0 LODOLO GERMANA 1.440 0
0 1 LOTUMOLO TOMMASO 0 400
1 0 LUCIANI GIUSEPPE 544 0
1 0 MAGISTRETTI ELISABETTA 3.000 0
1 0 MANNI PIA TERESA 500 0
1 0 MARINO TOMMASO 1 0
0 1 NAJAH HISHAM TAHER A 0 15.047.830
1 0 NASTARI GIOVANNI 60 0
1 0 PERIN MARIO 2.010 0
0 1 PICCOLO LUCA 0 452
0 1 PIZZINI CHRISTOPH 0 1
1 0 PONTELLO STROZZI LORENZO 143 0
0 1 RADAELLI DARIO ROMANO 0 1
1 0 RADICE GIANANGELO 3.000 0
0 1 RATTI ENRICO 0 3.317.688
1 0 RIMBOTTI FRANCESCO 55 0
1 0 RODOLFI MARCO 1.800 0
0 8 ROSANIA ELMAN 0 947
1 1 ROSCIO EUGENIO 1.872 1.872
1 0 ROVATTI SALVATORE 2.100 0
1 0 SANTANGELO GIUSEPPE 1.020 0
1 0 SANTORO ALESSANDRO 1 0
1 0 SANTORO FRANCESCO 1 0
1 1 SCAGLIOTTI MARCO 21.500 11.800
1 0 SCHOENENBERGER BERND 4.370 0
1 0 TOMINETTI ALDO 1.333 0
0 1 TORTI ORNELLA 0 380
0 2 TRICARICO ANTONIO 0 6
1 0 TROMBA MASSIMILIANO 48 0
1 0 TURATI INNOCENTINA 36 0
1 0 VACCARI GIAN CARLO 1.000 0
1 0 VALENTINI PIERANGELO 381 0
1 0 VALLE GIUSEPPE 1 0
0 1 VENEZIA ANNAPAOLA 0 36.757.449
1 0 VERNOCCHI GIANNI 1 0
1 0 VILLA BRUNO 5.892 0

45 2.527 Apertura Assemblea 46.936.659 1.403.807.804

TOTALE COMPLESSIVO: 1.450.744.463
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/04/2018 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
1 0 BAVA MARCO GEREMIA CARLO 1 0
-1 0 BAVA MARCO GEREMIA CARLO -1 0
-1 0 BRAGHERO CARLO MARIA -586 0
-1 0 CAMERINI BRUNO -262 0
0 1 CANDELLONE DAVIDE 0 36.757.449
-1 0 COSTAMAGNA FRANCO -10.600 0
0 -3 D`ATRI GIANFRANCO 0 -6
0 2 DEL GIUDICE MATTEO 0 442.487
-1 0 DI GIOVINE ELIA -262 0
1 0 DITARANTO ROBERTO 10 0
1 0 FAVALE LORENZO 3.060 0
-1 0 FIORENTINI GIANLUCA -87 0
-1 0 FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI REGGIO EMILIA PIETRO MANODORI -3.805.151 0

in persona di BORGHI GIANNI
0 1 GOVONI ALESSANDRO 0 269
-1 0 LUCIANI GIUSEPPE -544 0
-1 0 MARINO TOMMASO -1 0
0 1 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4
-1 0 PONTELLO STROZZI LORENZO -143 0
0 -1 RADAELLI DARIO ROMANO 0 -1
0 2 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2
-1 0 RADICE GIANANGELO -3.000 0
0 -8 ROSANIA ELMAN 0 -947
0 11 ROSANIA ELMAN 0 3.264
-1 -1 ROSCIO EUGENIO -1.872 -1.872
-1 0 SANTANGELO GIUSEPPE -1.020 0
-1 0 SCHOENENBERGER BERND -4.370 0
-1 0 TOMINETTI ALDO -1.333 0
0 -2 TRICARICO ANTONIO 0 -6
-1 0 TROMBA MASSIMILIANO -48 0
-1 0 VACCARI GIAN CARLO -1.000 0
0 -1 VENEZIA ANNAPAOLA 0 -36.757.449
-1 0 VERNOCCHI GIANNI -1 0

30 2.529 Approvazione Bilancio 2017 43.109.449 1.404.250.998

TOTALE COMPLESSIVO: 1.447.360.447

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 -1 TORTI ORNELLA 0 -380

30 2.528 Destinazione dell’utile di esercizio 2017 43.109.449 1.404.250.618

TOTALE COMPLESSIVO: 1.447.360.067

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
-1 0 DELFIN S.A.R.L. -43.056.324 0

in persona di BARDIN ROMOLO
-1 0 GUALANDRIS GIUSEPPE -10 0
-1 0 GUALANDRIS VITTORIO -10 0
-1 0 MAGISTRETTI ELISABETTA -3.000 0
0 -1 PICCOLO LUCA 0 -452
-1 0 RIMBOTTI FRANCESCO -55 0
-1 0 SANTORO ALESSANDRO -1 0
-1 0 SANTORO FRANCESCO -1 0
0 1 SEGLIE STEFANO 0 43.056.324
-1 0 VALLE GIUSEPPE -1 0

22 2.528 Determinazione numero componenti C.d.A. 50.047 1.447.306.490

TOTALE COMPLESSIVO: 1.447.356.537

Intervenuti/allontanatisi successivamente:

22 2.528 Nomina degli Amministratori 50.047 1.447.306.490

TOTALE COMPLESSIVO: 1.447.356.537

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/04/2018 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega
22 2.528 Determinazione compenso spettante Amministratori 50.047 1.447.306.490

TOTALE COMPLESSIVO: 1.447.356.537

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 -1 CAPPUCCILLI ANGELO 0 -180.511
-1 0 CASSINELLI GERMANO -893 0
-1 0 DAVALLI FRANCESCO -7.000 0
-1 0 DI DONATO SERENELLA -80 0
-1 0 FAVALE LORENZO -3.060 0
-1 0 FAVALLI ARRIGO -10 0
0 -1 GENTILE PATRICIA 0 -11.339.003
-1 0 GIAVENO GIULIANO -100 0
-1 0 PERIN MARIO -2.010 0
-1 0 RODOLFI MARCO -1.800 0
-1 0 TURATI INNOCENTINA -36 0
-1 0 VALENTINI PIERANGELO -381 0
-1 0 VILLA BRUNO -5.892 0

11 2.526 Sistema Incentivante di Gruppo 2018 28.785 1.435.786.976

TOTALE COMPLESSIVO: 1.435.815.761

Intervenuti/allontanatisi successivamente:

11 2.526 Politica Retributiva di Gruppo 2018 28.785 1.435.786.976

TOTALE COMPLESSIVO: 1.435.815.761

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 -2 CAPRARO CARLO 0 -1.885.984
0 -1 RATTI ENRICO 0 -3.317.688

11 2.523 Modifiche al Regolamento Assembleare 28.785 1.430.583.304

TOTALE COMPLESSIVO: 1.430.612.089
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1 Delegante di ALBANO ARTURO Tessera n° 6778
Azioni

RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/AMBER GLOBAL OPPORTUNITIES MASTER 278.569
FUND LTD

278.569

2 Delegante di BEN NAGI YOSRA ADNAN Tessera n° 6460
Azioni

CENTRAL BANK OF LIBYA 18.186.395

18.186.395

3 Delegante di CANDELLONE DAVIDE Tessera n° 6206
Azioni

RICHIEDENTE:QUAGLIA GIOVANNI/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 36.757.449

36.757.449

4 Delegante di CAPPUCCILLI ANGELO Tessera n° 6297
Azioni

ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 180.511

180.511

5 Deleganti di CAPRARO CARLO Tessera n° 7216
Azioni

RICHIEDENTE:DE POLI DINO/FONDAZIONE CASSAMARCA 1.849.604
RICHIEDENTE:GAGLIARDI GIANFRANCO/TEATRI E UMANESIMO LATINO S.P.A. 36.380
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 2 1.885.984

6 Deleganti di COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN Tessera n° 7603
PERSONA DI ELIA ALBERTO

Azioni
ROSSETTI RAUL FERNANDO 404
AVZ GMBH 2.850.000
LOMBARDI GIANFRANCO 2.500
AABAR LUXEMBOURG SARL 112.561.154
ALLIANZ FINANCE II LUXEMBOURG S.A.R.L. 22.240.131
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 5 137.654.189

7 Deleganti di COPPOLA LAURA Tessera n° 6844
Azioni

GENERALI VIE 207.362
GENERALI ESPANA SA DE SEGUROS Y REASEGUROS 56.185
GENERALI ITALIA S.P.A. 903.908
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 3 1.167.455

8 Deleganti di D`ATRI GIANFRANCO Tessera n° 7055
Azioni

PISANI CLARA 4
D`ATRI MARIANNA 1
RICHIEDENTE:D`ATRI STELLA/BLOCKCHAIN GOVERNANCE 1
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 3 6

9 Deleganti di DEL GIUDICE MATTEO Tessera n° 8765
Azioni

SIEMENS-FONDS SPTMM 39.935
SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE 402.552
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 2 442.487

10 Deleganti di ESPOSITO MARCO Tessera n° 7269
Azioni

RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE PLC 259.498
RICHIEDENTE:CBNY SA GOVERNMENT OF NORWAY/GOVERNMENT OF NORWAY 54.096.443
CORNELL UNIVERSITY 43.837
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THE COMMONWEALTH FUND 1.480
AGENTE:BNPPSS MADRID BRANCH/AXA ASSICURAZIONI SPA 39.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION 13.738
ALLSTATE LIFE INSURANCE COMPANY 65.775
REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN 141.057
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BRUNEI SHELL RETIREMENT BENEFIT FUND 5.708
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN 46.846
MERRILL LYNCH INTERNATIONAL 466.915
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND 600.563
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/STICHTING PENSIOENFONDS AHOLD 115.366
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING SHELL PENSIOENFONDS 417.620
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VSVGGE VICSUPER FUND/VICTORIAN SUPERANNUATION 82.610
FUND
FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM 64.157
ARKANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 189.330
ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED 10.923
FCP ICARE 31.440
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICOSNAY 7.919
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 6 113.361
NEW HAMPSHIRE RETIREMENT SYSTEM 265.912
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TELSTRA SUPERANNUATION SCHEME 258.074
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW YORK STATE COMMON RETIREMENT FUND 327.507
RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK/NORGES BANK 1.347.267
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 643.791
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/WITAN INVESTMENT TRUST PLC 145.633
BELL ATLANTIC MASTER TRUST 298.645
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST 817.165
STICHTING PENSIOENFONDS OPENBAAR VERVOER 15.844
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER EUROPEAN FUND 3.193.278
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARABELLE INVESTISSEMENTS 17.694
SICAV EURO CAPITAL DURABLE 122.776
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FEDERIS IRC ACTIONS 480.962
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/WELLINGTON MANAGEMENT PORTFOLIOS 224.862
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/UNISUPER 17.157
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME 67.705
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST 55.363
RHODE ISLAND EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS POOLED TRUST 115.797
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPACIFIC GROWTH FUND 101.312.152
CENTRAL STATES SOUTHEAST AND SOUTHWEST AREAS PENSION FUND 81.859
UNISYS MASTER TRUST 106.244
CAPITAL INTERNATIONAL FUND 534.004
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW PERSPECTIVE FUND INC. 6.543.082
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND 5.374.608
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL GROWTH FUND LIMITED 129.413
FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO 36.136
RICHIEDENTE:CBHK S/A CITITST LTD TMP MPF EEF/CITITRUST LTD 11.906
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/OFI MULTI SELECT 36.243
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL OPPORTUNITIES TRUST 347.217
BON SECOURS HEALTH SYSTEM INC 93.154
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MARSHFIELD CLINIC MASTER TRUST 58.745
LAZARD EUROPEAN ALPHA FUND 66.270
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE VIE 628.200
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CNP ACTIONS EUR.FID. 390.893
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VERDIPAPIRFONDET NORDEA GLOBAL 6.351
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS EUROPEAN FUND 770.037
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT INTERNATIONAL FUND 76.215
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND 214.739
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST 13.489
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP EPARGNE EUR DYNAMIQUE 36.446
WICHITA RETIREMENT SYSTEMS 48.509
SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST 53.161
KENTUCKY RETIREMENT SYSTEMS 205.540
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED 88.419
SEI GLOBAL MASTER FUND PLC 1.643
ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 107.594
FRANCISCAN SISTERS OF THE POOR INC 8.480
US BANK NATIONAL ASSOCIATION 37.462
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND 18.017
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SAEV MASTERFONDS INKA 48.400
MINNESOTA LIFE INSURANCE COMPANY 12.406
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 933.456
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 87.692
AA SARASIN ISR 147.234
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FCP LBPAM ACTIONS FINANCE 53.050
LBPAM ACTIONS MONDE 421.193
LBPAM PROFIL 80 PEA 73.703
LBPAM PROFIL 100 44.412
CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE FUND 9.687.315
FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS 1.558.081
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JP MORGAN CHASE RETIREMENT PLAN 798.640
AGENTE:HSBC BANK PLC/THE ORANGE PARTNERS FUND 686.472
PREDICA ISR EUROPE 2.358
ROCKWELL AUTOMATION MASTER TRUST 163.417
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE RISQUES DIVERS 25.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL 194.126
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CALCIUM QUANT 64.063
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SODIUM 1 150.680
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VTSSGE VISION POOLED/VISION POOLED 9.914
SUPERANNUATION TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO 19.743
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL ACTIVE VALUE FUND 33.900
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE 377.799
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL TRUST FUND 68.869
FCP TONI ACTIONS 100 94.509
LION FLAMME 29.035
ASSURDIX 254.996
R.K. MELLON INTERNATIONAL FUND. 6.924
UPMC BASIC RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 10.488
CERVURITE INTERNATIONAL LLC . 49.006
SICAV LCL ACTIONS MONDE HORS EUROPE 10
CARP - INDO 140.404
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY FUNDS SICAV 7.889.652
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SEI INSTITUTIONAL INTERN TRUST INTERNATI 1.070.059
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND 3.778.660
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND 125.568
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBH&CO BOS CUST FOR SEI INST INT TR EQUITY ACADIAN 811.213
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND 708.593
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON MUTUAL INSURANCE SOCIET 52.956
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES 493.241
RICHIEDENTE:CBHK-CHPC-TEMPLETON AST MA LTD/CHUNGHWA POST CO LTD 62.240
LA BANQUE POSTALE DE PREVOYANCE 5.186
BLACKROCK GLOBAL FUNDS 388.076
FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 147.192
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/JO HAMBRO CAPITAL MANAGEMENT UMBRELLA FU 279.758
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEST INVESTMENT CORPORATION 629.768
ADVANCED SERIES TRUST - AST JP MORGAN INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 310.259
ETOILE GESTION 14.549
ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 379.329
ROCKWELL COLLINS MASTER TRUST 253.553
TUCSON SUPPLEMENTAL RETIREMENT SYSTEM 79.271
FCP RSI EURO P 385.922
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/INSURANCE COMMISSION OF WESTERN AUSTRALI 157.088
MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS 62.198
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) 445.039
OF JPMORGAN CHASE BANK
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TFL PENSION FUND 330.378
FCP GROUPAMA EURO STOCK 109.309
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD 285.056
RICHIEDENTE:CBLUX SA THREADNEEDLE (LUX)/THREADNEEDLE (LUX) 82.254
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/FD INTERNATIONAL SHARE FUND 1 23.472
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC BANK PLC A/C ROYAL LDN MUTU INSUR SOCTY LTD 295.268
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN GROWTH FUND 1.037.215
INVESCO FUNDS 3.242.757
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 101.311
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA EUROPEAN INDEX FUND 64.093
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER DIVERSIFIED GROWTH FUND 60.774
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AUSTRALIANSUPER 2.239.674
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER QEP GLOBAL CORE FUND 111.870
OFI AM 84.494
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/ING DIRECT 189.299
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN 295.741
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT PLAN FOR EMPLOYEES OF AETNA I 92.035
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (GLOBAL OP 84.759
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GRAND LODGE OF PENNSYLVANIA CONSOLIDATED 40.555
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND 14.792.822
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL 121.068
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OVERSEAS C.P. FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ROCKEFELLER & CO., INC 122.003
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QUEENSLAND LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATI 59.632
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF CALIFORNIA MASTER TRUST 76.662
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTERNATI 1.172.741
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER QEP GLOBAL ACTIVE VALUE FUND 203.103
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KUWAIT FUND FOR ARAB ECONOMIC DEVELOPMEN 144.006
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN 121.428
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX 30.044.821
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND, LTD. 461.593
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIL LIMITED 1.368
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND 262.237
BLACKROCK INDEX SELECTION FUND 1.571.671
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR 2.264.184
MUTB400045792
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VOUGHT AIRCRAFT INDUSTRIES,INC MASTER DEFINED BENEFIT 94.866
TRUST
ALAMOSA LLC . 2.385
AZL INTERNATIONAL INDEX FUND 257.579
STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA 11.376
MARANIC II LLC . 2.998
PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 1.471.489
1975 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 1.899
1973 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 535
MATMUT ACTIONS EURO 92.209
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN INKA OPRA FONDS 12.804
FCPE SAIPEM ACTIONS 7.500
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE AXA GENERATION EUROPE ACTIONS 94.249
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA GENERATION EQUILIBRE 2 FCPE 106.858
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BE TURN 101.867
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/CARMIGNAC PORTFOLIO 1.015.569
NORDEA 1 SICAV 149.471
AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 2.266
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 37.624
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208 47.185
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR 2.619.801
MUTB400045796
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOVERNMENT SUPERANNUATION FUND 99.695
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW WORLD FUND, INC 7.876.215
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT INSTITUTIONAL INTERNATIONAL SHARE INT 174.394
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE CORE HEDGED GLOBAL SHARE FU 30.090
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE 28.161
SICAV AMUNDI ACTIONS EURO ISR 13
FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE 38.337
GROUPAMA ASSET MANAGEMENT 170.720
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB 15.214
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND 3.564
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR EST 277.837
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MTBJ DAIDO LIFE FOREIGN EQUITY MOTHER FD 1.050
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND 1.505
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX 81.955
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE 117.108
AZL BLACKROCK GLOBAL ALLOCATIONFUND 154
CPR EUROLAND 294.081
FCP CPR ACTIVE EUROPE 18.398
VILLIERS ALTO 14.350
FCP MEDI ACTIONS EURO 75.312
FCP AMUNDI HORIZON 10.494
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807 49.256
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DELAWARE INTERNATIONAL VALUE EQUITY TRUS 36.163
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FUNDS PLC 991.284
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 4 18.394
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MULTIMIX WHOLESALE INT SHARES TRUST 75.264
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND 23.834
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM 129.965
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC 226.886
FEDERATED UNIT TRUST 281.870
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL ENHANCED INDEX FUND 80.857
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 242.300
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD 44.178
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD 51.508
INDEX FUND
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T. ROWE PRICE INTERNAT GROWTH & INCOME F 8.296.962
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PLUMBING & MECHANICAL SERV (UK) INDUSTRY 15.682
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION 2.533.080
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T.ROWE PRICE RETIREMENT DATE TRUST 489.847
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATONAL VALUE EQUITY 2.619.509
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PROVEDA GLOBAL EQUITY, LP 1.378
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL RESEARCH ENHANCED INDEX FUND 697.386
AGENTE:HSBC BANK PLC/TUTMAN B&CE CONTRACTED-OUT PENSION SCHEM 50.899
CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 115.576
DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 146.338
STG BEDRIJFSTAKPFDS V H 23.871
RICHIEDENTE:CBLDN SA ESLACOILL/ZURICH LIFE ASSURANCE PLC 427.550
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN DEVIF FONDS NR.50 45.000
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/DNCA INVEST 4.004.214
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS 114.769
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON EX-JAPAN GLOBAL EQUITY FUND LT 11.467
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA GLOBAL INDEX FUND 67.992
RELIANCE TRUST COMPANY 14
UPS GROUP TRUST 200.893
FCP FDRN AMUNDI 46.493
FCP COLOMBES 6 40.090
ATOUT EUROPE SMART BETA 580
LCL ACTIONS EURO CORE+ 6.796
FCP A.A. - GROUPAMA - ISR 56.675
FCP PORT ROYAL EQUILIBRE 27.808
FCP HAMELIN ACTIONS EUROPE FIBRE EMERGENTE 32.555
FCP BOURBON 12 66.396
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MAM EUROPA SELECT 130.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AREVA NC 1.304.431
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA VALEURS EURO 750.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE TOTAL ACTIONS EUROPEENNES 290.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VEMK 2.250
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/AGI FONDS GRILLPARZER 10.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA MASTER HAEK I 39.136
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/DNCA VALUE EUROPE 1.689.253
THE JUPITER GLOBAL FUND SICAV 652.961
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SANLAM GLOBAL FUNDS PLC 44.677
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GAMMA EMIRATES INVESTMENT L.L.C. EM 3.736
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MISSOURI EDUCATION PENSION TRUST 181.293
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND 262.452
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL 278.459
CONTRIBUTORY PENSION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE GLOBAL ALLOCATION FUND INC 18.144
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JAB CONSOLIDATED LTD 289
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JFB I LTD 621
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE KATHERINE MOORE REVOCABLE TRUST 2.653
POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC 3.589
ST. SPOORWEGPFDS MANDAAT BLACKROCK 34.735
STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA 353.392
KENTUCKY RETIREMENT SYSTEMS INSURANCE TRUST FUND 87.255
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK A4 FONDS 29.319
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC BANK PLC CLIENTS 1.814.253
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FEV 6.196
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSF 1.099
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AVP 562
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS KDCO 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS OJU 1.170
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PFD 1.106
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS REINVEST 1.731
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SCHLUCO 20.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/LHCO FONDS 30.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSBW 15.366
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/PRCO COFONDS I 35.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS COEN2 15.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SUEWE COFONDS 50.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SIV 10.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SWKA 1 3.500
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GDP 7.200
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL-CAV 68.512
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 78.533
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND 236.972
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VARIABLE PORTFOLIO-DFA INTER.VALUE FUND 670.641
BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION 4.365
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ARRCO QUANT 1 123.445
UF 6 A ACT 60.170
CASSETTE DIVERSIFIE 66.652
SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION 11.065
VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 219.836
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND 12.250.251
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT 10.607
SCHEME
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS ACK 3.802
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DBS 2.395
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PAK 1.083
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH 3.698
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PENSIONS 15.879
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TOSCA 8.696
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AFE 68.755
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF2 76.210
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PTV2 65.542
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF1 116.963
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST 37.868
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/DNCA EUROCOVERY 300.994
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROPE INDEX 731.351
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND 95.404
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN 101.188
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BOEING COMPANY EMPLOYEE RETIREMENT PLANS MASTER 171.527
TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND 282.904
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED 272.558
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KOOKMIN BANK ACTING AS TRUSTEE OF KIM PRIVATE NOBLE 81.010
CLASS GLOBAL EQUITY MASTER INVESTMENT TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA ROSENBERG EUROPEAN FUND 4.200
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI 63.555
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLING TRUST COMP NAT ASSOC MULITP COMM 203.205
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL 141.311
ARRCO LONG TERME D ACTIONS 269.356
I.2.C. ACTIONS 247.600
STG BPF VOOR HET LEVENSMID. BEDRIJF IPM 121.151
PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND 352.344
FCP TUTELAIRE ACTIONS 35.105
FCP VIVACCIO ACTIONS 449.079
SICAV LBPAM ACTIONS EURO 646.130
IBM H 24.162
R PHARMA DVSF 126.357
FCP BOURBON 1 237.322
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/HSBC TRINKAUS 18.500
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELL TC NAM CONTRARIAN VALUE PORTFOLIO 354.124
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L) 3.325.085
AGENTE:PICTET & CIE/BANQUE PICTET & CIE SA 357.427
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI 1.334.978
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/HENDERSON GLOBAL FINANCIALS FUND 42.101
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA 22.034
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VOLVO GROUP RETIREMENT TRUST 65.156
RICHIEDENTE:CBNY SA CIPI-JANUS CAPITAL FUND PLC/JANUS CAPITAL FUNDS PLC 30.276
RICHIEDENTE:DZ PRIVATBANK S.A./UNION INVESTMENT LUXEMBOURG SA 92.706
FIDELITY CONCORD STREET TRUST II SPARTAN INTERNATIONAL INDEX FUND 255
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CFSIL-CFS GAM MULTI TST 1/CFSIL - COLONIAL FIRST 262
STATE GLOBAL ASSET MANAGEMENT MULTI SECTOR TRUST 1
RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INVEST FD 10/CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 17.289
10
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL 833.096
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES 52.972
MAIF CROISSANCE DURABLE 33.754
MACIF CROISSANCE DURABLE ET SO 23.293
MACIF CROIS DURABLE EUROPE 205.678
ALZ EPARGNE ACTIONS ISR SOL 35.118
ALLIANZ VALEURS DURABLES 1.304.431
SG ACTIONS EUROPE 2.149
FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND 1.048.986
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/LANSDOWNE PRINCAY MASTER FUND LTD 872.372
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF 1.847
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GRANDES MURAILLES 6.156
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICAV URAEUS 6.825
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MIVI 5.358
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LENVAL 4.751
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AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GL INVEST 834
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SJP INVEST 16.930
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BLUE MOUNTAIN (UBS) 8.171
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MANON SCP 3.218
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA COTRIGUE 4.311
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA THEBAIDE 4.959
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 100 41.446
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 50 50.458
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LUNDY 11.260
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARLEQUIN 18.422
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO III FONDS 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO FONDS 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS ALCO 7.500
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DIN 15.000
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL 975
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX 1.185
AQR UCITS FUNDS 1.728
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND(EUROPE DYN 227.748
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED 87.918
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM EUROPE DYNAMIC (EX UK) FUND 787.869
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER 127.395
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF WYOMING 158.505
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED 306.503
VOLATILITY PORTFOLIO
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC 65.747
ALLOCATION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KATHERINE C. MOORE CHARITABLE LEAD ANNUITY TRUST II 2.462
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MANULIFE GLOBAL ENHANCED EQUITY FUND AQR 616
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FRANCAISE LUX 131.974
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION PORTFOLIOS LLC 44.022
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL RECOVERY FUND 320.852
HARMO PLACEMENT 2 60.794
ATOUT EUROLAND RESTRUCTURATION 78.148
LCL ACTIONS EURO RESTRUCTURAT EURO 8.742
FCP ECUREUIL RETRAITE EURO ACTIONS 4 200.000
FCPE AMUNDI LABEL EQUILIBRE 4.959
FCPE AMUNDI LABEL PRUDENCE 3.239
FCPE AMUNDI LABEL DYNAMIQUE 4.421
AGIRA RETRAITE DIVERSIFIE 161.113
SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST 166.542
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/ALLIANZ SUISSE 102.415
LEBENSVERSICHERUNGS-GESELLSCHAFT AG
HP INC. MASTER TRUST 14.998
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AG2R LA MONDIALE ACT EUROPE ISR 340.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN N1 160.692
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GANO 809
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INVESTMENT MANAGEMENT 689
(SWITZERLAND) AG
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MUTACTION 11 64.254
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FOND AMMERLAND 13.781
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/SHBNPP EURO INDEX SECURITY MASTER INVEST 5.572
PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INC PRUDENTIAL BALANCED FUND 4.008
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO 112.098
FCP CPR PROGRES DURABLE EUROPE 5.534
SICAV BBM V-FLEX 56.900
FCP BEST BUSINESS MODELS 925.077
CONSULTING GROUP CAPITAL 243.395
CARPILING R1 7.086
FONDS PALLADIO 35.792
COLISEE IFC 1 265.000
AZ AIR FRANCE POCHE ACT EUR 44.912
SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP 3.028
ALLIANZ ACTIONS EURO 677.300
INVESCO ASSET MANAGEMENT 94.587
EMG EUROPE LAZARD AM 25.445
BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS 137.066
AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND 7.713
PNC GBL OMNIBUS CUSTODY 3.414
DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG 11.136
FRANKLIN TEMP SINOAM GLB GRW FD 14.966
BOK MCM DM PEQ 92.090
NNIP BM I NNIP INI DIV AANDLIN FD 136.082
SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN 47.757
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NN PP1NV NN HOOG DIV AAND FONDS 755.871
HRCD RPMT HAP RHUMBLINE EAFE 1.318
55005 UP GLOBALE AKTIER II 44.372
CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY 5.277.238
NKB INVEST GLOBALE AKTIER BASIS 8.651
CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD 50.134
NYKREDIT INVEST TAKTISK ALLOKERING 17.879
EIR EIE WELLINGTON INT 215.681
NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED 5.020
56053 IP GLOBAL EQUITIES I 127.310
70030 PD GLOBALE AKTIER VII 11.175
AST PRU GRWTH ALL PTF QMA EAFE PDFF 202.932
PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL 3.701
PSF CONSERVATIVE BAL PORTF QMA 1.808
PSF FLEXIBLE MANAGED PORTF QMA 4.233
AST MORGAN STANLEY MULTI ASSET PDMS 1.526
AST BLKRK GLOBAL STRAT PT TE PDDG 51.924
GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND 127.470
LMIF LAZARD EUROPE 31.703
PFI INTL EQUITY INDEX FUND 141.827
BNYMTCIL LAZARD EUROPEAN EQUITY FUN 26.844
BNYMTCIL LAZARD PAN EUROPEAN EQ FD 1.116
PFI OVERSEAS FD PMC 122.052
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB 26.077
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING 9.967
ALLSTATE INSURANCE CO BLACKROCK 100.314
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTL ETF 80.330
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF 38.208
DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1 13.480
DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2 9.676
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B1 8.193
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2 7.669
GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF 8.283
GS ACTIVEBETA EUROPE ETF 1.362
DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF 15.996
VOYA GL EQUITY DIV AND PREMIUM OP 581.887
CC COL EAFE Q UN 2 10.530
CC COL EAFE Q UN 1 8.780
GNPF COL EAFE GINNA Q 9.930
NMPF COL EAFE NMP Q 22.360
DUKF DEC DELAWARE EQ Q 368.649
LOUISIANA SHERIFFS ARROWSTREET 41.999
DAEC NQ SSGA TAX 1.418
DAEC Q SSGA INTL TC 3.304
NEXTERA DB ARTISAN NON US 206.328
PB SSGA INTL EQ TAX 11.644
PS6F STATE STREET INTL EQ 104.909
ADO1 DEL VIP INTL VAL EQ 60.698
SR5F PARAMETRIC DELTA SHIFT 6.631
ADW1 DEL INT VAL EQUITY 398.295
AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II 93.211
BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY 2.465.495
BLL ASCENT LIFE EUROPEAN 133.265
BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND 380.916
BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED 383.377
BNYMTD FTF TEMPLETON GROWTH FUND 131.914
DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG 333.543
M1RF ARROWSTREET FOREIGNL 59.584
USMIA GLOBAL EQUITY 7.356
BOA OMNIBUS PERAMETRIC 12.368
SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY 218.841
ROWF GT EAFE 71.159
AFR0 DEL DIV INCOME FUND 97.447
DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG 809.954
PGTF DR NON US EQUITY GT 3.533
ABN AMRO PF UBS RAFI 1000 298.063
ABN AMRO PF IPM RAFI 1000 274.832
SAEF SCE PANAGORA QUAL 10.824
SCEF MARATHON LONDON 34.764
ANF0 DEL CONS ALLOCATION 6.234
ANG0 DEL MOD ALLOCATION 32.073
ANI1 DEL GLOBAL VAL FD 22.483
AG30 ENHANCED GBL DIV INC 115.399
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SPARTAN INTL INDEX 2.896.519
BOPF TEMPLETON 90.346
BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST 60.387
DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND 79.816
MNVF SSGA INTL EQUITY 9.720
NHTF ARTISAN PARTNERS 168.254
DRMA LTD 27.402
ALICNY BLACKROCK GBL EQUITY 4.645
C9W CITW FD PARAMETRIC 5.670
AT AND T SAVINGS GROUP INVESTMENT TRUST 54.368
WELLINGTON DIVERSIFIED INTL 711.012
BLACKROCK ACWI USIMI 597.172
UFJF MCM MSCI WORLD FD 27.218
ARROWSTREET INTL EQUITY FD 343
VANGUARD INTL HIGH DIV YLD INDEX FD 3.784
HGHF HGHLD PBINF WLNGTN 12.576
HIGF HGHLD PBINF WLGTN CF 7.703
RWSF CIT ACWIEXUS 71.247
RWSF CIT EAFE 341.888
OICF OICL OCICL MARATHN 46.468
PGEF PG E QUALIFIED PANAGORA EAFE 49.951
PGVF SSGA 2.115
CZ AANDELEN SSGA 19.979
NBK SSGA EQ 2 45.262
NON US EQ MGR PT 4 OFFSR MT ARTISAN 174.447
BNYMTCIL DI GLOBAL VALUE FUND 4.447
DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF 982
BNYMTCIL FT EURO ALPHADEX UCITS ETF 28.637
QSBF ARTISAN INTL GROWTH 81.806
CASEY FP HOSKING GLOBAL 3.418
US BK AK STEEL CORP MSTR PEN TR AT 12.630
US BANK TAX EXEMPT OMNI REP NONRECC 2.838
USBK REGIONAL TRANSPORTATION DSPP 2.919
USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS 2.817
USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC 2.665
LLNS LLC AND LANS LLC DEFINEDŸBENEFIT PLAN GROUP TRUST 25.390
LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC 60.152
DEFINED BENEFIT BENEFIT PLANGROUP TRUST
BNYMTD BFM BLK SYSTEM CONT EUR FUND 271
ATFF ARTISAN PARTNERS 93.677
IIIF III MARATHON INTERNATIONAL 72.110
MSV JP MORGAN 61.739
AP7 EQUITY FUND 2.076.012
3M ERIP RAFI EAFE 52.292
SSGA GLOBAL TEMC STRAT POOL 9.162
CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD 597
MIDDLETOWN WORKS HOURLY AND SALARIED UNION RETIREES HEALTH CARE FUND 9.250
AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 136.669
CPA COP PSERS MARATHON 268.817
CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX 280.977
IN8 COP TREAS PWP RHUMBLINE MSCI 13.256
ENSIGN PEAK ARTISAN INTL LCG 201.723
NV PERS MELLON CAPITAL INDEX 610.841
NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ 12.688
TEA BLACKROCK INC INTL 502.469
UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT 12.081
POOL RE JPM REI EQUITY 17.434
MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE 95.292
BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD 186.115
PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND 15.616
PHC SSGA EQ 209.520
BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV 1.665.269
BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS 529.518
FLORIDA BIRTH RELATED NEUROLOGICAL INJURY COMPENSATION ASSOCIATION 5.228
BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL EQUITY FUND 313.635
GENERAL MILLS INVESTMENT TRUST 356.771
INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM 216.393
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND 382.319
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION AGGRESSIVE 26.933
ALLOCATION FUND
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI 506.236
AGI PPI NR 30 AGI 1482 05 5603 SPK 9.215
AGI PK 1 FONDS 8455 SPK 796
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PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND 4.555
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO. 20/MLC INVESTMENTS, MLC 568.008
LIMITED
RICHIEDENTE:CBHK-HPPL-HP PST IFM IDX GE/HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST 36.530
RICHIEDENTE:CBNY-JHF II INTL SEA FD/JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC 463.618
EQUITY ALLOCATION FUND
RICHIEDENTE:CBHK-MIMAL RE MC MULTI-FCTR FD/MACQUARIE MULTI FACTOR FUND 42.591
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIPI ILIM FUNDS PLC/BERESFORD FUNDS PLC 26.128
RICHIEDENTE:CBHK SA CBOSC ATF CBSG-WGSS08/CBOSC ATF CW BK GRP SUP WGSS08 14.552
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CBOSC ATF OSF-WGSS07/CBOSC-CBGS-WGSS07 13.017
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/BLOOM TREE FUND, LP 163.065
ALLIANZ DIVERSIFIE CAUMARTIN 34.917
CAVEC LFP DIVERSIFIE 21.956
FCP DUGUAY TROUIN INVESTISSEMENT 2.995
FCP VILLIERS DIAPASON 35.111
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBH FOR THORNBURG INTL EQUITY FUND LLC 34.226
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG INTERNATIONAL EQUITY FUND 161.126
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN INTERNATIONAL GROWTH TRS 1.167.362
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLINGTON TRUST COMP COMM TRUST INT OPP 327.614
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG GLOBAL INVESTMENT PLC 51.961
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC 2.739.641
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIMCO BERMUDA CAPITAL SECURITIES 42.917
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX ETF 7.096
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/M TR FOR DEF CONTR PLNS OF AIRLINES 431.138
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BARING GLOBAL MULTI ASSET INCOME FUND 25.507
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM DIVERSIFIE FOCUS OBLIG 3 5 25.843
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EURO LARGE CAP 558.928
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EUROMONDE 301.153
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM AVENIR EURO 39.010
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS VALUE EURO 1.083.566
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RUBYRED 3.027
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA OPTIMAL INCOME 923.328
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/TOTAL GESTION FLEX PATRI 30.104
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DPWS 2.143
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS NASPA PENSIONSFONDS 6.107
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAP UNHEDGED GL SHS MULTI MAN FUND 81.236
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES 39.627
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST 7.187
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND 1.046
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES STOXX GLOBAL ESG IMPACT INDEX 3.318
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH 93.782
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES 370.060
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT 270.125
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVEST MANAGER ICVC EURO EQUITY MO 120.506
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ENTERGY CORP.RETIREMENT PLANS MASTER TR. 284.474
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY M AND R-ORACLE CORPORATION 401(K) SAVINGS 141.400
ANDINVESTMENT PLAN
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DUKE ENERGY RETIREMENT SAVINGS PLAN 178.345
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HOBART FAMILY INVESTMENTS LLC 8.787
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/EI DU PORT CANADA COMPANY PENS PL 93.415
MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP 1.100.540
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHRODER INTERNATIONAL MULTI-CAP EQ 43.268
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/WELLINGTON MANAGNT PORTFOLIOS GLOB RESEA 80.187
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/FONDAZIONE ROMA SIF 57.345
AMUNDI INDEX SOLUTIONS 767.048
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ANTIPODES GLOBAL FUND - LONG ONLY 773.652
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ANTIPODES GLOBAL FUND 3.155.571
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/QUAESTIO CAPITAL FUND 6.900
AGENTE:HSBC BANK PLC/THE RUBRUM FUND 410.210
AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO ABSLT OPPR MS 2.165.797
AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO OPP MASTER FU 2.402.625
AGENTE:HSBC BANK PLC/VITTORIA FUND P LP MS COL 258.820
AGENTE:HSBC BANK PLC/CRESCENT III L.P 980.391
AGENTE:HSBC BANK PLC/CAERULEUS FUND THE 697.139
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/ALPHANATICS MASTER FUND LTD PB 55A 40.001
C/O PICTET ASSET MANAGEMENT SA
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/CONFLUX FUND LP 228.564
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/PACIFIC AND GENERAL MASTER FUND LP 82.841
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/POINTSTATE FUND LP C/O DUQUESNE FUND SVCS 2.785.334
LLC
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/STEELMILL MASTER FUND LP C/O DUQUESNE FUND 2.395.349
SVCS LLC
IVORY OPTIMAL MASTER LTD 953.957
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RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP./IVORY FLAGSHIP MASTER LTD 230.983
FMC TECHNOLOGIES INC. DEFINED BENEFIT RETIREMENT TRUST 82.395
CGCM INTL EQUITY INV- CAUSEWAY 299.498
LORD ABBET PASSPORT PORTFOLIOS 2.243
ALLIANZ GI FRANCE 220.750
AGF FCR ACTIONS 80.272
OFI MARKET NEUTRAL EQUITY 199.910
ETOILE ACTIONS INTERNATIONALES 13.367
OFI FUND - EURO LARGE CAP 602.272
MULTISMART ACTIONS EURO 417
AA ALLIANZ DIVERSIFIE 144.490
RSI ACTIONS EUROPEENNES 1 142.584
FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX I 72.204
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA AUSTSAFE SUPERANNUATION FUND/AUSTSAFE 206.101
SUPERANNUATION FUND
RICHIEDENTE:CBNY SA CRANGE CARE SUPER/CARE SUPER. 436.773
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA M1HKGE MLCI WMP EQ 72/WM POOL - EQUITIES TRUST 7.173
NO.72
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/WHITE ELM CAPITAL PARTNERS LP 296.504
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/WHITE ELM MASTER OFFSHORE LTD 279.247
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PZENA VALUE FUNDS PL 39.478
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F 274.965
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MAM OPTIMA 25 125 90.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MAM EUROPA VALUE 90.100
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACTIONS EURO 750.999
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EUROPE LARGE CAP 51.966
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/HENDERSON EUROPEAN SELECT OPPS FUND 725.539
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RAVGDT DIVERSIFIE II LBPAM 81.278
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RAVGDT DIVERSIFIE ALLIANZ 57.795
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/EBICO FONDS 19.500
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BESTINVER SICAV 210.540
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CLAMOS GLOBAL FUNDS PUBLIC LIMITED 6.598
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT LES BANQUES 361.617
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FONDO CONSOLIDADO DE RESERVAS PREVISIONA 100.965
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IAG NRMA SUPERANNUATION PLAN 67.633
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTRUST SUPER FUND 93.409
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PEN TR FD INTL(RES.ENHAN.IND) 14.832
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COINVEST LIMITED 40.476
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN S.TR.-G.S. FOCUSED INTL.EQUITY F 167.223
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA 31.170
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FIDELITY EUROPE 643.183
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAINT MARTIN 4 400.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CNP DNCA VALUE EUROPE 306.022
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/DNCA MF VALUE EUROPE 226.274
RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 23/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS 222.299
LIMITED.
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ESSEX EQUITY JOINT INVESTMENT VEHICLE LLC 524.039
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 71.728
INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST
RICHIEDENTE:CBLDN SA NATIONAL WESTMINSTER BK PLC DEP HENDERSON/OLD MUTUAL 89.801
HENDERSON EUROPEAN FUND
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/RICHMOND HILL CAPITAL PARTNERS LP 210.410
CNP ASSURANCES 2.094.708
PRO 1307 GENERAL PARTNERSHIP 44.225
ONCOR RETIREMENT PLAN TRUST 103.238
FIRST INVESTORS GLOBAL FUND 254.470
CP3F LAZARD 80.852
DFNF AMERICAN CENTURY INV 19.051
BOK KIC GAEQ6 167.219
AOHIT HAI LAZARD ASSET MGT THE ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST 11.094
HRCD RPMT HAP LAZARD ASSET MGMT 8.865
ATGF FIDELITY INTL EQUITY 28.529
BLACKROCK GLBL OP VI FD OF BR VS FD 14.479
CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND 164.236
GOLDMAN SACHS GMS ERISA GROUP TRUST 92.403
AST JPM GL THEM PORT 2 INT EME PDNB 253.424
AST TRP DIVERS REAL GWTH PORT PDMO 3.309
LMIF ARROWSTREET AC EX US 27.897
WELLINGTON MGMT CY LLPQUALITY EDUC FD 129.196
CAUSEWAY GLOBAL VALUE FUND 82.382
SARATOGA INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 9
NON US EQUITY MGRS PORT 1 LAZARD 26.910
PRINCIPAL FUNDS INC OVERSEAS FUND 2.006.842
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VOYA GLOBAL EQUITY DIVIDEND FUND 59.492
CALIFORN ENDOW LAZARD 45.925
FIRE AND POLICE EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF BALTIMORE 273.577
KT1F FIDELITY INTL EQUITY 48.434
PZENA INVESTMENT MGT 60.297
RBS PZENA 573.015
FEDERATED INTERNATIONAL LEADERS FD 2.212.185
RTC EMULATION 9.873
P66F LAZARD 137.138
AD2F TSPC LAZARD 17.378
THE CLEVELAND CLINIC FOUNDATION 58.860
WHTF WCTC PZENA 36.573
FPCF SSGA EDHEC 5.660
GLOBAL EQUITY WELLINGTON 194.544
ESPRING INV PAN EUROPEAN FUND 74.872
NLF TR IV MOERUS WORLDWIDE VALUE FD 78.653
TT INTERNATIONAL 176.470
CAUSEWAY FUND PLC 329.685
MCIC VERMONT A RECIPROCAL RISK RETENTION GROUP 78.350
MURF CALAMOS 19.000
NSNF PARA EAFE MONTI 13.493
NSNF PARA EAFE PI 1 10.218
NSNF PARA EAFE PI 2 11.276
IHC HEALTH SERVICES INC 93.891
WILM MULTI MGR ALT FD ANALYTIC INV 10.095
OICF OICL OCICL PZENA 130.306
CENTRAL STATES SE AND SW H AND W FUNDS 95.915
S11F AMERICAN CENTURY 41.964
FOREST PRESERVE DISTRICT EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND 23.350
PUBLIC SCH RET SYS ST LOUIS 58.303
US BK DUNHAM INTERNATL STOCK FUND 23.715
USBK MOERUS GV FUND MSTR CAYMAN LTD 29.020
LEPF LAZARD 20.626
CBZ CUIT INTERNATIONAL CAUSEWAY CATHOLIC UNITED INVESTMENT TRUST 399.208
OSF HEALTHCARE SYSTEM 141.246
THE SISTERS OF THE THIRD ORDER OF ST FRANCIS EMPLOYEE PENSION PLAN 93.279
NONUS EQUITY MGRS PORTF 4 LAZARD 119.952
SYNGENTA UK PZENA 39.389
DUKE ENERGY QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING 36.202
UTC WELLINGTON GLOBAL 102.500
THE EDUCATIONAL EMPLOYEES SUPPLEMENTARY RETIREMENT SYSTEM OF FAIRFAX COUNTY 122.864
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA DEVELOPED INTERNATIONAL 150 FUND 383.770
THE BANK OF NEW YORK MELLON CORPORATION RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 44.607
BOARD OF PENSIONS OF THE EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA 105.207
ADVANCED SERIES TRUST AST ACADEMIC STRATEGIES ASSET ALLOCATION PORTFOLIO 5.433
RICHIEDENTE:CBNY-TNRBPZ NAB ACF TASPLAN SUPER/TASPLAN SUPERANNUATION FUND 121.400
OLD WESTBURY LARGE CAP STRATEGIES FUND ATTN JUDSON K LA LONDE 208.994
MSAR SCHRODER 76.460
AOHIT HAI RHUMBLINE EAFE THE ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST 2.064
NYKREDIT ENGROS GLOBAL OPPORTUNTIES 102.837
ADVANCED SERIES TRUST AST T ROWE PRICE GROWTH OPPORTUNITIES PORTFOLIO GATEWAY 105.022
CENTER
VUA PERMIAN EUROPE LONG ONLY SMA 67.568
LEGG MASON GLOBAL FUNDS PLC LEGG MASON GC GLOBAL EQUITY INCOME FUND 31.500
AXA MPS FINANCIAL DAC 608.000
THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO 3.019
AST JPM SO EAFE OPP PD4D 29.353
POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO 353
MI FONDS K12 SPK 41.710
ROWF GT ACWI EX US 582.560
MULTI ADVISOR FUNDS INTERNATIONAL EQUITY VALUE FUND 25.557
ECBSEG 78.621
GLOBAL CURRENTS GROUP TRUST 65.770
UPMC HEALTH SYSTEM TRUST 17.892
CEMEX UK PENSION FUND PENSIONS DEPARTMENT 1.348
DUKE ENDOWMENT PERMIAN INV PRTNRS 59.805
GOTHIC HSP CORP PERMIAN INV PRTNRS 56.900
GOTHIC ERP LLC PERMIAN INV PRTNRS 31.354
GOTHIC CORP PERMIAN INV PRTNRS 152.736
BON SECOURS HEALTH SYSTEM INC PENSION MASTER TRUST 118.638
B4305 FRB S LUND RES TR FBO B LUND 502
LAY EMPLOYEES RETIREMENT PLAN OF THE ARCHDIOCESE OF PHILADELPHIA 29.920
NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA 392.954



UniCredit S.p.A.
Assemblea Ordinaria
in unica convocazione

* ELENCO DELEGANTI *

pag. 13

PHILADELPHIA GAS WORKS PENSION PLAN 3.207
FIRST STATE INVESTMENTS ICVC FIRST STATE DIVERSIFIED GROWTH FUND 237
IVY PROSHARES MSCI ACWI INDEX FUND 3.978
TGIT TEMPLETON DYNAMIC EQUITY FD 9.375
ARRCO QUANT 2 131.753
AMJ GLOBAL BALANCED FUND 2017 6.963
E.T.H.I.C.A 75.255
BVK PERSONALVORSORGE DES KANTONS ZURICH 278.995
RICHIEDENTE:CBHK S/A CBOSC OSF WGSS02/CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW 7.778
RICHIEDENTE:CBHK-CTL AS TST OF BPF-BWEIF-C/CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK 4.176
PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND
RICHIEDENTE:CBHK SA MIML MACQUARIE INT EQ FD/INTERNATIONAL EQUITIES FUND 14.571
RICHIEDENTE:CBHK SA KEB-MA KR PS GL PEIT/KOREA EXCHANGE BANK-MIRAE ASSET TRIUMPH 23.676
GLOBAL PRIVATE EQUITY MASTER I NVESTMENT TRUST
RICHIEDENTE:CBHK-JBWN-MEDA SOC NZ LTD-CGE/MEDICAL ASSURANCE SOCIETY NEW ZEALAND 18.545
LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/MIURA GLOBAL PARTNERS II LP 65.420
RICHIEDENTE:CBHK NEWBURG NLIWGE (INDEX) T/NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS 86.755
WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/PERMIAN NAUTILUS MASTER FUND LP C O PERMIAN 724.283
INVESTMENT PARTNERS LP
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ROUNDTABLE EVERKEY GLOBAL FOCUS FUND C/O 48.537
WELLS CAPITAL MANAGEMENT INCORPORATED
RICHIEDENTE:CBLDN SA CIP AS DEPTHREAD PAM EU FU/THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA 1.407.959
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT CONCENTRATED MASTER FUND LP 66.250
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT ELS MASTER FUND LP 46.204
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT GLOBAL GROWTH MASTER LP 2.519
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT PARTNERS LP 222.711
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT PARTNERS MASTER FUND LP 243.749
JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV 4.772
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D 224.554
AGENTE:SIX SIS AG/SWISSCANTO FONDSLEITUNG AG 681.953
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP EMPLOYEE BENEFIT INV.TRUST 69.214
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/METRO MASTER TRUST FUND 2.781
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/AMERICAN CENTURY NON US GROWTH EQ. TR II 87.076
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/MARCAL PEDRO 310
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FIB 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DBI FONDS EKIBB 30.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS HNE 116.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI E 55.000
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BP2S LUX/HENDERSON HHF SICAV 3.856.484
AGENTE:BNP PARIBAS SECURITI/ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND 20.682
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/BP2S SYDNEY/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 448.087
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1 134.979
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/KIWI INVEST MAN WHOLESALE CORE GLOBAL FD 30.641
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR 163.626
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AXA EURO VALEURS RESPONSABLES 172.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGIPI ACTIONS EUROPE 458.422
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SYCOMORE L/S OPPORTUNITIES 426.207
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY 48.366
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROSENBERG EUROBLOC 187.300
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAKKARAH 7 46.944
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE 90.306
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP IRCOM RETRAITE DIVERSIFIE 40.868
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GARANCE EUROPE 2 87.534
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HELIOS 35.613
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/KLESIA LF ACTIONS EURO 1.036
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP DNCA EVOLUTIF 95.295
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/CORONATION GLOBAL OPPORTUNITIES FUND 369.420
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TCORPIM INDEXED INT SHARE (UNHEDGED) FD 20.873
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND 7.075
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES 3.084
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR-LESTE (BCTL) 62.483
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QANTAS SUPERANN. LTD ATF QANTAS SUP.PLAN 64.421
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIA 23.418
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PFA KAPITALFORENING 25.525
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AQR FUNDS - AQR EMERGING MOMENTUM 373.541
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK TACTICAL OPPORT.F.OF BLACKROCK 50.836
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TR FUN INT OPPORTUNIT 565.516
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COLUMBIA EUROPEAN EQUITY FUND 339.179
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY EX-FOS 65.184
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY FUND 7.421
AGENTE:HSBC BANK PLC/POLICE MUTA-ASSUR.SOCIETY LIM. 27.209
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AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACT ZONE EUR ISR 1.900.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AG2R REUNICA ARRCO 1.748
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBHBOS/SEI IIT-WS EQ FD/M 311.682
AMUNDI LUXEMBOURG SA 4.055
PRIVILEDGE 131.408
VALIANT AKTIEN EUROP 17.940
LOS EUROPEAN EQUITIES GERANT FINANCIER LODH GENEVE 88.246
IVORY LONG MASTER LTD 531.522
CLEARBRIDGE INTERNATIONAL VALUE FUND 279.633
RICHIEDENTE:CBNY SA ARCHDIOCESE OF DETROIT/ARCHDIOCESE OF DETROIT 6.698
FCP CNP ASSUR EUROPE NEUFLIZE OBC 260.000
NEUFLIZE ACTIONS EURO ISR 143.800
FCP EXPORT EUROPE 150.000
FCP PALATINE ACTIONS EUROPE 80.000
SICAV UNIGESTION 110.255
FCP ARCA FLORILEGE 72.167
INDOSUEZ ALLOCATION PEA 55.473
INDOSUEZ EUROPE PATRIMOINE 268.735
NEUFLIZE VIE OPPORTUNITES 40.000
NEUFLIZE MODERE ISR 10.440
NEUFLIZE EQUILIBRE ISR 49.600
NEUFLIZE DYNAMIQUE ISR 18.454
ROTONDE 17.000
PALATINE ASSET MANAGEMENT S.A. 318.812
AB CFAO 3.760
FCP CPR EUROPE NOUVELLE 742.347
FCP BFT EUROPE DIVIDENDES 53.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INTERNATIONAL 51.506
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGRESSOR 2.129.022
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGRESSOR PEA 367.298
OCEANWOOD EUROPEAN FINANCIAL SELECT OPPORTUNITIES MASTER FUND 819.185
RICHIEDENTE:CBSG-EDB4/ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD 4.223
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/SMITH COVE CAPITAL FUND LP 114.780
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY, N.A. INVESTMENT 3.102.697
FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS
CHRISMAR 2 UBS 3.813
ZUCCHINA3C 10.128
INDOSUEZ EVOLUTION MONDE 37.532
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GENI 2.998
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/GLOBAL GROWTH OPPORTUNITIES FUND 95.712
UNION INVESTMENT INSTITUTIONAL GMBH 855.965
INKA SONDERVERM. VWINKA AF 15.387
RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP./BLOOM TREE MASTER FUND LTD 102.678
GLG EUROPEAN LONG-SHORT MASTER FUND LTD MAPLES CORPORATE SERVICES LIMITED 816
RICHIEDENTE:JP MORGAN SECURITIES LTD/MAN QUALIFYING INVESTOR FUNDS PLC GLG ELS MASTER 6.458
QIF
RICHIEDENTE:JP MORGAN SECURITIES LTD/MAN MULTI-STRATEGY MASTER FUND MAPLES CORPORATE 385
SERVICES LIMITES
RICHIEDENTE:JP MORGAN SECURITIES LTD/GLG EUROPEAN LONG SHORT FUND MAPLES CORPORATE 1.571
SERVICES LIMITED
INVESTIN PRO F.M.B.A. DALTON GLOBALE AKTIER NYKREDIT PORTEFOLJE ADMINISTRATION 108.701
KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 1.115.518
MESSCHAERT AM 16.000
TREMBLANT LONGMASTER FUND LP 1.067.735
BLOOM TREE MASTER FUND LTD 268
IVORY FLAGHIP MASTER LTD 604
NON US EQUITY MANAGERS PORTFOLIO 1 SERIES 23.917
NKB SII EUROPE VALUE 63.863
EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 547.000
EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 235.440
BNYMTCIL CGF EUR EQ FD 80.000
BLK MULT MGR ALT STRT FD GLG 1.791
BOK KIC GAEQ 21 47.251
NN PP1NV NN PREMIUM DIVIDEND FUND 32.909
NN PP1NV NN FINANCIALS FUND 47.569
WILM MULTI MGR FD JO HAMBRO 222.700
KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 11.281.074
PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX US PORT 228.754
TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA 340.122
CTJ RE SFL STANLIB EUROPEAN EQTY FD 123.070
AST JPM SO CAPITAL PRESERV PD4G 59.253
RBS AXIOM 302.643
FARMERS GROUP INC 401 K SAVINGS PLAN 142.913
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ASSOCIATED BRITISH FOODS PENSION SCHEME 37.907
BANK OF AMERICA PENSION PLAN 56.407
EV CORP DIVERSIFIED GS EATON VANCE CORP 1.069
EATON VANCE MGMT FOC INTL EQ EATON VANCE MANAGEMENT 2.021
SHELL PENSION TRUST 92.666
SHELL PENSION TRUST 58.598
INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ON BEHALF OF BAY2 142.849
PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO 100.201
STICHTING PENSIOENFONDS UWV 198.900
ZVK DEAM SPK 40.000
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 138.813
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 161.462
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 74.749
MSV LIFE P L C 196.506
NCF AMERICAN CENTURY 44.075
3M ERIP JP MORGAN FLEMING 3M EMPLOYEE RETIREMENT INCOME PLAN TRUST 237.979
LUCENT TECHNOLOGIES INC DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 76.915
LUCENT TECHNOLOGIES INC DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 99.829
LUCENT TECHNOLOGIES INC MASTER PENSION TRUST 61.925
LUCENT TECHNOLOGIES INC MASTER PENSION TRUST 56.000
PMPT INKA FONDS 112.695
VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM 407.056
INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ACTING FOR ACCOUNT OF INKA PBEAKK 1.649
IVY ASSET STRAT 1.543.165
IVY VIP AST STRAT 415.087
IVY INTL CORE EQUITY 1.851.300
IVY VIP INTL CORE EQUITY 209.700
PACIFIC LIFE FUNDS PL INTERNATIONAL VALUE FUND 116.127
EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF HAWAII 64.187
UNITED STATES ARMY NONAPPROPRIATED FUND EMPLOYEE RETIREMENT PLAN TRUST 40.800
VERIZON MASTER SAVINGS TRUST 87.494
VERIZON MASTER SAVINGS TRUST 5.966
VOYA MULTI MANAGER INTERNATIONAL EQUITY FUND 92.197
THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER 305.768
THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER 50.133
TENNESSEE VALLEY AUTHORITY RETIREMENT SYSTEM 13.613
UMC BENEFIT BOARD INC 115.758
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 16.423
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 5.797
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 29.068
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 15.720
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 22.459
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 7.320
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 48.926
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 28.120
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 165.099
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 44.711
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 334.298
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 187.887
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 92.909
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 14.563
DESERET MUTUAL EMPLOYEE PENSION PLAN TRUST 72.659
WILLIS TOWERS WATSON GROUP TRUST 1.093
THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES 45.960
KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER II 11.749
56038 IP LOW RISK EQUITIES I 196.083
GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL 148.849
DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND 61.594
DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND DPF 35.760
DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND A 95.846
MERCK AND CO INC MASTER RETIREMENT TRUST 178.503
BANK OF AMERICAOMNIBUS 7.200
FRANCISCAN ALLIANCE INC MASTER PENSION TRUST 71.210
GLOBAL ATLANTIC BLACKROCK DISCIPLINED INTERNATIONAL CORE PORTFOLIO 1.349
BOC AQR 33.565
RCB AVOIRS OPCVM 2.344.868
RCB AVOIRS FIA 739.399
OPPENHEIMER GLOBAL ESG REVENUE ETF 1.667
OPPENHEIMER GLOBAL REVENUE ETF 676
OPPENHEIMER INTERNATIONAL REVENUE ETF 1.207
SAN FRANCISCO CITY AND COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 693.605
SAN DIEGO COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION 20.052
RICHIEDENTE:CBLDN S/A AEGON RE MM EUROP EQ FND/AEGON CUSTODY B.V 395.764
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RICHIEDENTE:CBLDN SA AEGON CUST BV - MM W EQ IN/AEGON CUSTODY B.V 137.603
RICHIEDENTE:CGML IPB CL SAFEK (CLEARING) ACCOUN/CITADEL C/O MAPLES CORPORATE SERVICES 57
LIMITED
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE. 932.171
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE. 15.743
RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 337.162
TRUST.
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/MIURA GLOBAL MASTER FUND LTD C/O MIURA 803.432
GLOBAL MANAGEMENT LLC
RICHIEDENTE:CBLDN SA NWB PLC AS DEP OF OLD MUT/OLD MUTUAL GLOBAL INVESTORS 363.317
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND/SDA INTL 56.050
EQUITY INDEX FD-WORLD
RICHIEDENTE:CBLDN S/A MNSERVICES AANDELENFONDS EUROPA/STICHTING MN SERVICES 184.307
AANDELENFONDS EUROPA.
RICHIEDENTE:CBHK SA NMTB/NIK G. GROWTH (935875)/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 138.977
RICHIEDENTE:CBHK SA NMTB/NIK B BAL EQUITY (935859)/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 13.501
RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUS-NH 935026/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 41.136
RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUSAI-H 935034/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 2.825
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT CONCENTRATED FUND LP C/O TREMBLANT 61.859
CAPITAL LP
RICHIEDENTE:CBNY-VICT CEMP DEV EN VOL ETF/VICTORYSHARES DEVELOPED ENHANCED 11.667
VOLATILITY WTD INDEX ETF
RICHIEDENTE:CBNY-VICT CEMP INTL VOL WTD ETF/VICTORYSHARES INTERNATIONAL VOLATILITY 1.466
WTD INDEX ETF
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 520.854
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 2.974
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 1.986
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 494
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 416
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 981.474
AG.
WELLS FARGO (LUX) WORLDWINE 32.208
ELEVA UCITS FUND - ELEVA 399.438
METZLER INTERNATIONAL INVEST 55.500
ELEVA UCITS FUND - ELEVA EU 4.930.632
NOMURA TRUST AND BANKING 58.236
KOKUSAL EQUITY INDEX FUND 29.174
CARPILING R2 22.059
FCPE MACIF CROISSANCE DURABLE 15.326
BLACKROCK GLOBAL ALLOCATIO 13.996
THE GREEN TREE FUND OF THE AME 6.770
BBH TRUSTEE SERVICES (IE) LIMI 1.663.713
INDOCAM FLAMME 33.844
LYXOR EURO STOXX (DR) ATTN LYN 170.951
LYXOR INDEX FUNDS-LYXOR STOXX 305.497
MUL - LYXOR ITALIA EQUITY PIR 147.711
LIF- LYXOR MSCI EMU VALUE (DR) 231.019
MUF-LYXOR EURO STOXX BANKS DR 4.443.669
ETOLILE BANQUE EUROPE 51.428
ERSTE-SPARINVEST KAPITALANLAGE 391.411
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/MOORE MACRO FUND LP MAIN EQUITIES ACCT 236.000
C/O MOORE CAPITAL MGMT
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/BLOOM TREE MASTER FUND LTD 1.030.712
FCP AMUNDI EUROPE MONDE 24.552
FCP CPR EUROLAND PREMIUM 66.861
ATOUT EUROLAND CORE 7.224
AMUNDI STRATEGIES ACTIONS EUROPE 1.881
LCL ACTIONS EUROPE CORE EURO 16
AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR 167.358
MEDI ACTIONS 426.775
JPMORGAN FUNDS 57.601
JPMORGAN FUNDS 1.581.401
JPMORGAN FUNDS 1.035.454
JPMORGAN FUNDS 48.221
T. ROWE PRICE FUNDS SICAV 2.623
JPMORGAN FUNDS 629.818
JPMORGAN FUNDS 55.676
JPMORGAN FUNDS 30.712
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GERANA SICAV-SIF S.A. 81.915
GERANA SICAV-SIF S.A. 25.049
ODDO BHF 236.674
AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/NOMURA INSTITUTIONAL FUND SELECT 14.189
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOEGEN LAZARD GLOBAL CORPORATES 2.806
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH 1.387.982
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DSW-CO 12.400
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DHCO 7.400
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DEW-CO 8.100
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 6.600
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 6.720
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FID CHARLES STR T FID GLOBAL BALANCED FD 70.009
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 508
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 2.593
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L) LIQUID 99.742
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/SCHRODER GAIA EGERTON EQUITY 184
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 17.637
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 9.433
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN 403.599
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/IVY INVEST INTERNATIONAL CORE EQUITY CIT 42.300
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SALEM STR T FID TOTAL INT IND F 76.597
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/AMER CENT GLB GET 40.269
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 9.275
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WTC-CTF INTERNATIONAL HORIZONS 17.182
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/UNION LIFE INSURANCE COMPANY LTD 3.575
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 233.845
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 14.400
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND 12.002
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/FIDELITY GLOBAL INVESTMENT FUND - EUROPEAN EQUITY FUND 873.520
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BARING EUROPEAN EQUITY INCOME FUND 14.714
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANGI FONDS ABF 710
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ GI FONDS RANW II 35.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS WERT 1.700
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GEW 3.700
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/HFZH COFONDS 20.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS MAF1 18.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS OB PENSION 9.263
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/JANUS HENDERSON FUND 1.168.546
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PICTET TR 275.066
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FINANCIERE DE L`ECHIQUIER 46.986
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND 194.807
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/JANUS HENDERSON WORLD SELECT FUND 256
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AVSUPER FUND 57.250
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAPITAL SPEC INTERN SHARE FUND 98.794
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ASSURANCE DIVERSIFIEE 35.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ECHIQUIER PATRIMOINE 440.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ECHIQUIER VALUE 1.474.176
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/COMPT EUROPE 37.452
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXIVA ACTION 1 12.106
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ACTIONS SELECTIONNEES 6.147
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LABEL EUROPE ACTIONS 121.676
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1 67.658
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AG2R REUNICA AGIRC 118
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO 419.326
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC INVESTISSEMENT 2.997.524
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC PATRIMOINE 6.629.319
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH-WORLD EX SWISS EQUITIES TRACKER US 156.618
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES 53.465
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/LGT SELECT FUNDS 1.921
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MACQUARIE - GLOBAL LISTED INFR FD 5.457
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ANTIPODES GLOBAL FUND - UCITS ATT 207.717
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION SCHEME 71.338
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AS TRUSTEE FOR 2.617.669
MTBJ400045842
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-O 2.060
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK N.A. 3.482
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK N.A. 5.606
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BIRELEY`S ORANGE JAPAN, S.A. 4.723
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT SUSTAINABLE INTERNATIONAL SHARE FUND 26.225
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION 87.738
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-O 15.181
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P 234.735
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT INSTITUTIONAL CORE GLOBAL SHARE SECTO 81.865
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINE WEALTH AND WELLBEING SUPERANNUATION FUND 38.852
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ZURICH INVESTMENTS UNHEDGED GLOBAL GROWT 193.060
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTREPID EUROPEAN FUND 510.599
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T. ROWE PRICE INST.INTL. GROWTH EQ. FUND 346.169
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SOUTHERN COMPANY SYSTEM MASTER RETIREMEN 274.472
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI 173.330
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNATIONAL EQUITY FUND 2.328.243
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T. ROWE PRICE INTERNATIONAL CONCENTRATED 84.885
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 230.799
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 2.190.014
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN LIFE LIMITED 95.150
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS MEDISCH SPECIALI 1.340
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 2.570.003
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 355
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 99
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND 39.839
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 34.901
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 75.568
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 81.179
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA INVEST GLOBALE AKTIER INDEKS 6.774
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA PRO EUROPEAN FUND 224.937
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA EUROPE FUND 901.658
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INVESTERINGSFORENINGEN NORDEA INV AKTIER 279.823
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INSTITUTIONAL PAN EUROPEAN FUND 44.140
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY INDEX EUROPE 109.207
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED 142.664
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN DIVERSIFIED FUND 69.605
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST GLOBAL ALLOC PO 3.965
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC 1.130
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTL CORE EQUITY TRUST 2.264
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UNITED STATES STEEL CORPORATION REPRESEN 2.370
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN MULTI-MANAGER ALTERNATIVES FUND 16.307
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/PICTON MAHONEY FORTIFIED EQUITY FUND 2.258
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/RBC EUROPEAN DIVIDEND FUND 143.753
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CUSTOM PORTFOLIO SOLUTIONS GLOBAL MAN T 4.436
AGENTE:HSBC BANK PLC/NORFOLK PENSION FUND 44.533
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND 893.757
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/DE SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION FUND 140.349
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER ASSET MANAGEMENT (SWITZERLAND) SA 190.711
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F 16.308
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND 131.843
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND 8.434
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL COMPANY 4.936
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO 198.478
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TR AXA TEMPLE GLOB EQ M VO P 21.752
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 73.090
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 23.008
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MULTI-ASSET INC.PORTF.OF BLACK 1.167.019
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PGIM INVESTMENTS INC 867
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/BPSS LONDRES/CENTRICA COMBINED COMMON INVESTMENT FUND 32.320
LIMITED
CNBF RB 66.654
CNBF RC 106.092
ALLIANZ GLOBAL INVESTORS (FRANCE) SA 60.204
LMDG ACTIONS INTERN 14.500
FCP ACTIONS FRANCE M 750.000
FCP PALATINE ACTIONS DEFENSIVESEURO 2.000
SICAV CONSERVATEUR UNISIC 300.000
BERHANE MIGLION GABRIELE 7.190
FLORISSIME EQUILIBRE RO 5.355
PETTELAAR EFFECTENBEWAARBEDRIJFNV INZ ACTIAM RESP. INDEX FUND 63.716
LO FUNDS GLOBAL RESPONSIBLE EQUITY 5.899
LOF EUROPE EQUITY FACTOR ENHANCED 10.208
STARFUND (ING IM) 965.033
BESTINVER CRECIMIENT 13.954
BESTINFOND F.I. 1.050.932
BESTVALUE F.I. 286.717
BESTINVERINTER 1.056.601
BESTINVERMIXTO INTER 63.416
BESTINVEREMPLEO 12.079
BESTINVER EMPLEO II 1.891
BESTINVER EMPLEO III 1.514
BESTINVEREAHORRO 110.678
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BESTINVERGLOBAL 359.285
CFP BEST SUST EUR FUND 19.390
UNION INVESTMENT PRIVATFONDS GMBH 43.150
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 1.187 565.025.614

11 Deleganti di FERRERO ANDREA Tessera n° 6324
Azioni

AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BANK OF BOTSWANA 122.096
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COMMON TRUST ITALY FUND 1.927.743
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DUPONT PENSION TRUST 924.574
FOREST FOUNDATION 225
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF TALLAHASSEE 69.626
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY 1.712
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BRUNEI INVESTMENT AGENCY 53.754
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS 153.610
PLANS
RICHARD KING MELLON FOUNDATION 12.702
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GENERAL ELECTRIC PENSION TRUST 121.626
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/PATRIMOINE PARTENAIRE 20.056
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND 7.662.687
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN INTERNATIONAL FUND 10.219.985
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF 160.659
AMERICA
AGENTE:HSBC BANK PLC/SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 304.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS MUNICIPAL RETIREMENT FUND 178.289
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY 460.600
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SACRAMENTO COUNTY EMPLOYEES 149.081
RETIREMENT SYSTEM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND 12.188
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST 31.635
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT 1.166.844
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM RETIREMENT PLAN 10.581
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PENSION FUND OF SUMITOMO MITSUI BANKING 46.759
CORPORATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 92.881
SYSTEM
IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL 2.545.478
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC 409.196
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION 967.617
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD 21.615
PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD 1.201.378
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 1.167.605
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ORANGE COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 86.968
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSITY OF HONG KONG 8.277
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED 127.205
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHWESTERN UNIVERSITY 61.727
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD 1.486.223
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EQUITY FUND 28.077
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS 64.459
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 1.093.080
SYSTEM
TD INTERNATIONAL GROWTH FUND 725.224
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PENSION BENEFIT GUARANTY CORPORATION 228.426
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HONG KONG HOUSING SOCIETY 66.557
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANAGED PENSION FUNDS LIMITED 1.365.205
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS 289.148
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OHIO POLICE AND FIRE PENSION FUND 832.438
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 3.634.336
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY 1.317.933
EUROPE FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OMEGA FFIP LIMITED PARTNERSHIP 3.166
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT 36.933
PLAN MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC 98.887
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD 292.258
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HIRTLE CALLAGHAN TRUST INTERNATIONAL 678.411
EQUITY PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF 824.933
CALIFORNIA
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARIZONA STATE RETIREMENT SYSTEM 474.762
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING INSTITUUT GAK 5.057
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM 103.539
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND 1.832.558
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MONETARY AUTHORITY OF SINGAPORE 18.649
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK FUND 252
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE 90.958
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 929.307
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERSEYSIDE PENSION FUND 197.233
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS 7.310
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WYOMING RETIREMENT SYSTEM 54.498
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BAE MASTER PENSION INVESTMENT TRUST 129.358
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALASKA ELECTRICAL PENSION PLAN 19.209
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD CAPITAL APPRECIATION HLS FUND 670.646
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD CAPITAL APPRECIATION FUND 1.073.808
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 2.407.004
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE HEALTH FOUNDATION 22.999
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP COLLEGIALE SAINT PIERRE 27.798
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND 57.144
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF MINNESOTA 1.423.430
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND 62.963
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS 8.247
FUND
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE ACTIONS 56.023
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE DIVERSIFIE 8.529
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE NEW ECONOMY FUND 5.073.820
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN INDEX FUND 550.429
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CI CANADIAN INV. FUND 571.476
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS CAMPINA 14.437
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE 8.037
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS ING 217.291
IMPERIAL OVERSEAS EQUITY POOL 132.889
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SKY GROUP 9.421
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND 77.537
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SENTINEL INTERNATIONAL FUND 766
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST 75.800
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WESTPAC INTERNATIONAL SHARE INDEX TRUST 128.324
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND 10.910
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/REGARD ACTIONS EURO 260.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EMERGENCY SERVICES SUPERANNUATION 8.246
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHRISTIAN SUPER 7.461
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TAMESIDE MBC RE GREATER MANCHESTER PENSION FUND 1.173.926
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BAYLOR COLLEGE OF MEDICINE 45.980
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM GROUP PENSION TRUST II 60.826
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND 601.138
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE REPRESENTATIVE CHURCH BODY 23.099
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR HET 193.388
BAKKERSBEDRIJF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND 1.081.760
STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 2.096.951
IPROFILE INTERNATIONAL EQUITY POOL 216.342
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CI CORPORATE CLASS LTD 191.210
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PARVEST 766.850
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SELINGA INVEST. 10.028
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARBOR CAPITAL GROUP TRUST FOR DEFINED 36.063
BENEFIT PLANS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARKWRIGHT, LLC 11.462
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROBERT L MCNEIL COMPLEX TRUST 29.892
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EQUITY INTERNATIONAL INVESTMENT TRUSTS 205.326
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA INVESTMENT MANAGERS DEUTSCHLAND 4.900
GMBH FOR AXA EUROPA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN BEACON INTERNATIONAL EQUITY 1.226.387
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALAMEDA COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT 4.733
ASSOCIATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI EX-US ETF 123.941
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS INSTITUTIONAL INTERNATIONAL EQUITY 54.929
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SEASONS SERIES TRUST INTERNATIONAL EQUITY 26.128
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN 504.969
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UNIVERSITY OF MANCHESTER 28.413
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & 865.139
ANNUITY COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ZURICH ASSURANCE LTD 2.509.565
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WHEELS COMMON INVESTMENT FUND 78.174
METROPOLE SELECTION 3.866.954
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT 191.093
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HONG KONG HOUSING AUTHORITY 25.498
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 6.109.072
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT 4.230.973
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST 299.733
GENERALI INVESTMENTS SICAV 57.628
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER OSS TRUST 92.880
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OAKLAND COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 19.593
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MF INTERNATIONAL FUND LLC 1.440
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MGI FUNDS PLC 227.159
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/UNIVEST 223.121
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE METHODIST HOSPITAL 39.560
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL ORGANISATION FOR SOCIAL INSURANCE 1.718.928
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONALE 5.034
KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR ANP INKA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK 1.730.437
EQUITY TRACKER FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF 248.453
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC 216.879
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC 570.569
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BANK OF KOREA 165.657
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER 97.163
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT FUNDS NON-U.S. FUND 89.773
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES 7.008.947
INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL 1.352.299
GROWTH FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL 56.319
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 969.889
HLS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL 2.373.959
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY 3.779.202
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY 64.864
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HALLIBURTON COMPANY EMPLOYEE BENEFIT MASTER TRUST 330.640
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD 757.967
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST YORKSHIRE PENSION FUND 325.013
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE & COX INTERNATIONAL STOCK FUND 68.114.562
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE GROUP 1.630.061
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN AIRLINES INC., MASTER FIXED 1.566.981
BENEFIT PENSION TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FRESNO COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT ASSOCIATION 190.946
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EUROP ASSISTANCE DIVERSIFIE 1.840
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PLEIADES TRUST 3.631
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/VALORACTIONS 8.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DANAHER CORPORATION RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 156.689
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/AURION INTERNATIONAL DAILY EQUITY FD 7.249
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROPE 8.049
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE DEFERRED COMPENSATION 147.876
PLAN
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL ASSURANCE COMPANY LTD 3.941.452
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING FONDS 1818 TOT NUT VAN HET 5.016
ALGEMEEN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY 15.569
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC 61.626
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS FUNDS 5.471
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND 342.273
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK STRATEGIC FUNDS 4.347
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST 172.491
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) 281.037
PLAN
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX GLOBAL STOCK FUND 5.959.066
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-ADVANTAGED GLOBAL 568.805
DIVIDEND INCOME FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTRAL PENNSYLVANIA TEAMSTERS PENSION FUND 328.020
UNIVERS CNP 1 677
FC CARPIMKO 53.664
CNP ACP ACTIONS LT 47.957
CONCORDE 96 26.212
IXIS FLAMME 34.181
FCP RL PREVOYANCE 23.562
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CIC SOCIALEMENT RESPONSABLE 68.133
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MS FUND LP 239.641
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES TEMPERE 10.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES GESTION EQUILIBRE 139.175
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF EDMONTON EQUITY UNIT TRUST 8.649
INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 234.000
CIBC BALANCED FUND . 15.142
CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN 721.872
INVESTORS EUROPEAN EQUITY FUND. 650.676
INVESTORS EUROPEAN EQUITY CLASS 27.787
CARBP DIVERSIFIE 37.350
IXIS EURO ACTIONS 55.655
CNP ASSUR VALEURS 24
METROPOLE GESTION 518.383
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WORKERS` COMPENSATION REINSURANCE ASSOCIATION 103.387
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG 898.698
SICAV
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL PENSIONS LIMITED 115.041
FCP ABP PERP 19.674
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED 771.734
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEPTUNE INVESTMENT FUNDS - NEPTUNE 653.852
EUROPEAN OPPORTUNITIES
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION 2.585.985
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B 588.586
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE 558.384
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNSUPER SUPERANNUATION FUND 495.988
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIP-DEP AVIVA INVESTORS NORWICH UNION/AVIVA INVESTORS 60.713
INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX WORLDWIDE FUNDS PLC 1.949.677
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST 815.983
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY 1.003.093
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B 1.789
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABBEY LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 40.957
IMPERIAL TOBACCO PENSION INVESTMENT TRUST FUND 36.144
SAFRAN MIXTE 3.542
FCP RSRC DIVERSIFIE 80.550
FCPE SAFRAN DYNAMIQUE 17.079
EGEPARGNE 2 19.876
HYDRO ONE PENSION PLAN . 410.954
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALASKA COMMON TRUST FUND 62.900
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF 1.850.526
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - GLOBAL SOCIAL 19.456
AWARENESS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PENSIOENFONDS METAAL OFP 56.300
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABN AMRO MULTI-MANAGER FUNDS 2.059.222
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PACIFIC SELECT FUND INTERNATIONAL VALUE 1.590.362
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN 141.179
WASHINGTON
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHEVRON MASTER PENSION TRUST 58.615
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA 5.275
MASTER TRUST I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER FOUNDATION HOSPITALS 195.540
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE 103.827
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE INDEX PLUS FUND 14.433
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CLEARWATER INTERNATIONAL FUND 23.188
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HASLAM FAMILY INVESTMENT PARTNERSHIP 924
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA 3.666.456
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP REGARD ACT.CROISS. 100.000
AGF EUROPEAN EQUITY FUND 34.809
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ALLIANZGI-FONDS DSPT 208.056
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FCP NATIXIS IONIS 14.840
FCP CNP GGR 6.826
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SUD EST ELITE EQUILIBRE 3.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SUD EST ELITE DYNAMISME 5.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PERRIER INVESTISSEMENT 2.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GESTION SECURITE DYNAMISME 4.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP COMTE 2.000
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) S.A. SA AIF CLIENTS/UBS (LUX) STRATEGY XTRA SICAV 8.290
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT 41.461
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS 330.765
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SENTINEL INTERNATIONAL TRUST 17.593
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE 4.439.485
BENEFIT PLANS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I 7.752
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) KEY SELECTION SICAV 42.419
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS 10.876.386
MANAGEMENT LIMITED
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, 44.769
INTERNATIONAL EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC 1.957.436
ADVISERS INT F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI 39.782
FOREIGN EQ INDEX MF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION 146.176
EMPLOYEE SAVINGS PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX 19.318
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION 238.635
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 263.120
GROUP TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOV OF HM THE SULTAN AND YANG 116.302
DI-PERTUAN OF BRUNEI DARUSSALAM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING 42.005
DAILY TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE 406.869
REGION GOVERNMENT-EXCHANGE F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV 680.632
EUROPE EX-UK EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT 192.668
COLLECT INV F TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM 166.569
GLB OPPORT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT 739.247
COLLECTIVE INV F TRUST II
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL 66.008
EQUITY INDEX POOLED F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR 8.479.312
TAXEXEMPT RETIREMENT PL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX 207.475
NON-LENDING COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - 25.697
LENDING COMMON TR FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX 729.230
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX 15.474
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED 387.920
INVESTMENT GROUP TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 1.627.783
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM 77.270
ALPHA STRATEGIES PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY 1.316.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY 831.178
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY 144.272
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY GLOBAL FINANCIAL SERVICES FUND 28.011
GOVERNORS OF THE UNIVERSITY OF ALBERTA 120.801
STEWARDSHIP FOUNDATION 885
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY 47.880
BALANCED INT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HSBC INKA INVESTMENT AG TGV FOR TGV LH 112.398
STRATEGY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED 261.213
COMPANY
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR 12.965.131
EMPLOYEE BENEFIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ST GEN RESERVE F OF THE MINISTRY FINANCE 71.958
OF SULTANATE OF OMAN
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST 30.202
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GERISO 6.415
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CAMGEST VALEURS EURO 482.040
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/GA FUND L 4.385
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUZUKA INKA 51.045
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND 15.470
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE 145.785
GLOBAL EQ UNIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE 714.380
BENEFIT FUNDS TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATION EQUITY FUND II, L.P. 66.470
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS 75.808
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ACWI EX-US INDEX MASTER PORTFOLIO OF 90.226
MASTER INVESTMENT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EURO EX-UK ALPHA TITLS FUND B 30.755
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY 187.452
INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEPARTMENT OF STATE LANDS 87.498
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BRISTOL COUNTY RETIREMENT SYSTEM 8.106
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT 1.215.678
CORPORATION
BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN 1.621.726
NOVA SCOTIA PUBLIC SERVICE SUPERANNUATION FUND 72.644
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FLEURY MICHON DIVERFISIE 1.955
FCP CAVEC METROPOLE DIVERSIFIE 461.224
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 927.706
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 45.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS 4.040
RETIREMENT TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC 470.540
EQUITY ALLOCATION TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY 753.029
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL 206.761
DYNAMIC ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI IMI ETF 3.642
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCK CAPITAL ASSET MANAGEMENT LIMITED 14.684
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS (IRL) ETF PLC 4.045
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT 100.697
SYSTEM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL RAILROAD RETIREMENT INVESTMENT TRUST 819.090
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW GROUP HOLDINGS, LLC 37.515
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ARGA GLOBAL FUND 13.012
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND 10.029
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02 9.361
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02 7.013
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02 11.029
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02 8.989
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING 176.356
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3 14.618
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1 4.760
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 10 9.905
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11 5.411
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4 2.706
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 9 4.837
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 8 12.888
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2 3.617
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 7 4.635
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5 5.719
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12 7.994
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON PEACH BOTTOM UNIT 1 QUALIFIED FUND 1.804
RICHIEDENTE:CBLDN-SPD PGGM (DMAE2TR)/STICHTING PGGM DEPOSITARY 1.642.726
IBM FRANCE 44.000
FCP CARPIMKO EUROPE 139.898
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROLAND 254.313
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/NAVARRE INVESTISSEMENT 10.065
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS L1 142.184
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND 7.706
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP DAY SOLVAY 6.819
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AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP_CAGNI 9.526
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LEXMARK DYNAMIQUE 4.952
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE FORD FRANCE 6.677
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1584 FCP FERTILSODEBO 5.176
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CRYOSTAR FRANCE 849
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE 3.102
MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV-SIF 41.408
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL GROWTH FUND 80.933
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND 49.673
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACORN 1998 TRUST 1.287
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 2 UAD 01/17/03 11.989
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03 10.990
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 3 UAD 01/17/03 11.350
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHESS INTERNATIONAL PROPERTIES, LTD. 1.536
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY AUTHORITY 65.348
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BUNTING INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY TE LLC 4.484
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DYNASTY INVEST, LTD 4.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW INVESTMENTS LLC 42.731
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY RUTLAND SQUARE TR II: STRAT ADV 15.897
INT MULTI-MANAGER F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F 17.422
INC.ALLIANCEB DYN ASSET ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND 6.458
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY STRATEGIC ASSET ALL, INC. 18.376
STRAT ALL CONS F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI 24.981
INDEX MOTHER F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TR BK OF JP LTD ATF INVESCO DEV 50
COUNT EQ INDEX M F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- SCHRODERS 36.594
GLOBAL MULTI-ASSET PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DELUXE CORPORATION MASTER TRUST 59.721
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FRANCISCAN ALLIANCE, INC. 6.683
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING TRUST F AND C UNHEDGE 33.696
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND 30.279
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC 8
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL 11.133
ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND INC 6.624
MULTI- ASSET PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTEL CORPORATION RETIREE MEDICAL PLAN 20.831
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A 1.143
CORPORATION SOLE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX 38.324
NONLENDING QP COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS 148.699
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE ETF 6.392.444
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL 740.595
STOCK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM 401K PLUS PLAN 353.134
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY FUND 11.176.156
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER NON-US CORE EQUITY FUND 124.570
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR GLOBAL DOW ETF 28.755
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - 17.852
GLOBAL STRATEGIST PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY 26.631
CANSO CATALINA FUND 4.748
CANSO RECONNAISSANCE FUND 6.205
CANSO SALVAGE FUND 8.524
AON HEWITT GROUP TRUST 155.884
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MASSMUTUAL SELECT BLACKROCK GLOBAL 228
ALLOCATION FUND
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) SICAV 1 1.603
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION 1.079
FUND INC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER QIF CCF 712.210
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN 59.315
INDEX TRACKER FUND
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE LIMITED 74
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 100.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DFI LP EQUITY (PASSIVE) 3.501
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTIONS EUROS 1 417.641
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EPS_2 11.023
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VALENCIA INKA 46.610
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HSBC AVB 83.386
CARAC CHATEAU 44.888
FCP HSBC DYNAFLEXIBLE 140.294
FCP HSBC ACTIONS EUROPE 540.000
FCP HSBC EURO ACTIONS 575.011
FCPE NATIXIS ES ACTIONS EURO 10.437
FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX II 14.080
APOLLINE 4 ACTIONS 226.088
BOURBON 7 89.230
AREVA DIVERSIFIE EQUILIBRE FCPE 110.739
FCPE GROUPE CEA CROISSANCE (CEA2) 32.146
DUGUAY ACTIONS EUROPE 52.029
ERISA ACTIONS GRANDES VALEURS 1.048.219
FCP ERISA DIVERSIFIE 2 75.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TT INTERNATIONAL FUNDS PLC 129.748
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST 70.946
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE 21.118
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DOW RETIREMENT GROUP TRUST 467.310
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29 196
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHCP GLOBAL SECURITIES LP 455
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C 581.736
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS RESERVE RETRAITES 1.036.296
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS 18.452
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INT EQ IND FD HEDGED 258.526
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL MULTI-CAP VALUE PORTFOLIO L.P 10.829
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL VALUE FUND 1.432.674
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN GROWTH FUND 284.866
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE FUND 340
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED GROWTH FUND 5.808
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GUARANTEED FUND 6.584
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED BALANCED FUND 3.424
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE GROWTH FUND 529
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND 55.801
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER PERMANENTE GROUP TRUST 542.593
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 715.999
LARGE COMPANY ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK HEDGED EQUITY AND INCOME 18.710
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. 52.049
STRATEGIC ALL AGGR F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. 51.252
STRAT ALL MODERATE F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY WORLD MUTUAL FUNDS, 1.056.915
INC. INTL GROWTH FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY RETIREMENT DATE TRUST 685.981
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIAA-CREF FUNDS - ENHANCED INTERNATIONAL 718.040
EQUITY INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBETT SERIES FUND, INC. - 44.424
INTERNATIONAL CORE EQ PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBET SECURITIES TRUST-LORD ABBETT 437.153
INT CORE EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OPENWORLD PUBLIC LIMITED COMPANY 1.389
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KP INTERNATIONAL EQUITY FUND 98.964
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON UCITS FUNDS 837.334
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED 87.083
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER INTERNATIONAL EQUITY FUND 21.729
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX 49.778
NON-LENDING COMMON TR F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI ETF 356.824
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI EX US ETF 280.401
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES EUROPE ETF 645.130
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ETF 10.449.520
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF 176.852
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF 3.417.689
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI KOKUSAI ETF 7.933
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE FINANCIALS ETF 2.436.288
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI WORLD ETF 27.354
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF 54.485
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THRIFT SAVINGS PLAN 6.334.600
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND 52.269
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY 1.389.468
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VII PLC 1.724.935
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 1.879.203
BS UCITS ETF DE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX 798.158
UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE 22.056
LARGE 200 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 1.773.801
600 UCITS ETF (DE)
CANSO CORPORATE SECURITIES FUND 5.538
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SGKB (LUX) FUND 1.642
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERRILL LYNCH INVESTMENT SOLUTIONS 18.505
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MALACHITE 35 TRUST 6.936
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CARROLL AVENUE PARTNERS LLC 1.059
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC 743
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RAMI PARTNERS, LLC 47.502
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD GLOBAL REAL ASSET FUND 18.838
UBI PRAMERICA SGR SPA 400.000
FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 1.632.000
FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 21.000
ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 160.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WINTON UCITS FUNDS PLC 15.201
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS 14.890
AGENTE:HSBC BANK PLC/FTSE ALL WORLD INDEX FUND 127.108
FCP ECUREUIL PROFIL 90 226.908
PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND 67.423
CIBC EUROPEAN INDEX FUND 14.296
STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 107.903
HEINZ 1975 PENSION PLAN 67.582
RIVER PARTNERS GLOBAL EQUITY 616
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1 283.515
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1 122.357
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND 379.374
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/KOMMUNAL LANDSPENSJONSKASSE GJENSIDIG 120.657
FORSIKRINGSSELSKAP
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING DOUWE EGBERTS PENSIOENFONDS 74.525
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING BEDRIJFST VOOR HET 188.677
BEROEPSVERVOER OVER DE WEG
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK FUNDS II GLOBAL ABSOLUTE RETURN 2.211.569
STRATEGIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD ASSET MANAGEMENT LLC 861
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST 10.419
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 46.797
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZGI BEST STYLES INTERNATIONAL 2.299
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY SELECT 135.539
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA BLACKROCK GLOBAL 733
ALLOCATION VP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED 743
INDEX FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX 175.728
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX ETF 1.833
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 7.296
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND 193.660
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WORKERS` COMPENSATION BOARD 146.930
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED 872.181
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION 4.637
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF 1.739
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF 1.894
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX 6.180
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS COMMON 205.600
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS 920.688
FOR EMPLOYEE BEN TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RAS LUX FUND 37.018
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ STIFTUNGSFONDS NACHHALTIGKEIT 3.945
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF 1.775.799
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF 167.932
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 28.260
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND B 10.489
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG 1.570
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD EQUITY ESG 189.415
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL DEVELOPED LARGE CAP EM 33.538
GEOEXPOSURE INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL 572.787
INTERN DEVELOPED MKT F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 10.219.785
30-15 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD 40.228
EX SWITZ EQ INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BK PLC AS TR OF BARING EUR 131.758
GROWTH TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 44.212
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CSAA INSURANCE EXCHANGE 74.082
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST 279.193
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WEST BANK PLC AS TR OF JUPITER EUROP SPEC SIT F 1.530.989
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WEST BANK PLC AS TRUSTEE OF JUPITER FINANCIAL 174.330
OPP F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN 1.359.705
INDEX TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT 127.299
IND TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORP BEN TR FOR COLL BARGAINED EMPL 7.097
VEBA II
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE MASTER PENSION TRUST 36.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMP DEFINED CONTRIB AND EMPLOYEE STOCK 70.541
OWNERSHIP TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 824.846
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF KES STRAT 11.131
INV F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PRESBYTERIAN CHURCH (USA) FOUNDATION 14.625
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS 3.603.037
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX 48.943
F NONLEND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VOL EMPL BEN ASS OF THE NON-REPR EMPL OF SOUT CAL 8.231
EDISON CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1999 VOL EMPL BEN ASS NON-REPR EMPL OF SOUT CAL EDISON 5.021
CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE 12.703
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TYCO ELECTRONICS DEFINED BENEFIT PLANS MASTER TRUST 20.497
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION TRUST - 1.565
NON TAX QUAL
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMPLOYEES RETIREMENT FUND OF THE CITY OF DALLAS 79.972
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 518.913
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN 105.781
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT 851.242
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMPANY MASTER PENSION TRUST 85.354
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING 152.120
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - 90.111
LEND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME) 713.677
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MS TR AGREE UN VAR EMPL BEN PL UNIL US INC & ITS SUB & 2.372
AFF
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION 2.643
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FS OVERLAY C - PARAMETRIC 1.742
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND 2.182.088
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GLOBAL BOND FUND 37.412
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/K INVESTMENTS SH LIMITED 312.336
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNIT NAT RELIEF AND WORKS AG FOR PALEST REF IN THE 10.599
NEAR EAST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN 80.043
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ASCENSION ALPHA FUND, LLC 47.961
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EVA VALLEY MA1 LLC 6.986
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BUNTING FAM INT DEVELOPED EQUITY LIMITED LIABILITY 2.227
CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERSHIP LLP 113.264
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOY PARTNERSHIP, LLC 10.902
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CINDY SPRINGS, LLC 48.111
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST 2.219.503
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FCM INTERNATIONAL LLC 3.328
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX 496.290
U.S. INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TORONTO TRANSIT COMMISSON PENSION FUND SOCIETY 142.931
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND 72.471
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST 28.356
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND 20.525
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICROSOFT GLOBAL FINANCE 12.502
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BARING INTERNATIONAL UMBRELLA FUND 51.533
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 75.019
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HERMES INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY 189.217
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HUBBELL INCORPORATED MASTER PENSION TRUST 11.391
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY 61.020
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED 118.106
COMPANY
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST 10.909
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN 58.452
PROV ACC
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR 164.202
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS 238.429
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS APF 8.818
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO 560.026
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 3.224
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING GLOBAL FUND PLC 93.105
AGENTE:HSBC BANK PLC/FLF STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND 189.593
AGENTE:HSBC BANK PLC/REASSURE LIMITED 912.527
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE 4.000
SG
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 10.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 132.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST - FULLY TAXED ACCT 15.806
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERGEN CLINTON NUCLEAR POWER PLANT NONQUALIFIED 6.274
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX 25.693
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND TR- GL 660
MULTI-ASSET INC PTF
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 289.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 40.000
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR 22.713
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR 35.973
DEXIA PENSION FUND (DEXIA ASSET MANAGEME 50
METROPOLE VALUE SRI 477.215
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/OTIS EP DIVERSIFIE 14.927
CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 800.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN 7 140.426
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AREVA ISR SOLIDAIRE 14.575
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP S ACTIVE SOLIDAIRE 17.773
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP AVENTIS PASTEUR N 1 5.558
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS (US) GROUP TRUST 87.554
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND 89.110
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUT PENS FD 555.573
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED EUROPEAN 1.680.594
EQUITY FUND
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAINT MARTIN 2 165.076
OPCVM SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO 13.781
FCP BOURBON 4 24.203
SICAV EPARGNE ETHIQUE ACTIONS 30.134
FCPE IBM FRANCE F 37.440
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LEGG MASON DEVELOPED EX-US DIVERSIFIED 1.302
CORE ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/USAA INTERNATIONAL FUND 433.458
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 78.949
DBI-FONDS ANDUS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STRATEGIC ACTIVE TRADING FUNDS PLC 37.812
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR MULTI-STYLE OFFSHORE FUND, L.P. 4.135
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATIONAL EQUITY INTEGRATED ALPHA 2.455
FUND, L.P.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FONDS PRIVE GPD ACTIONS INTERNATIONALES 60.170
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN BEACON ADVISORS COLLECTIVE 233.150
INVESTMENT TRUST
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP 126.303
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR FUND P.L.C. 452.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL 176.627
TAX-MANAGED INTL EQ FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND 18.218
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT 14.977
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA JPMORGAN TACTICAL 19.805
ALLOCATION VP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TIFF KEYSTONE FUND, L.P. 983
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA AB DYNAMIC ALLOCATION VP 8.855
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED INCOME PORTFOLIO 3.853
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED PORTFOLIO 27.041
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO 25.335
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO 25.412
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST- SA BLACKROCK 40.077
VCP GLO MUL ASSET PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND 7.045
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 210.713
FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE 118.297
FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RETIREMNT & SEC PROG. & SAVNGS PLN OF NTCA 28.768
& ITS MBRS MSTR TST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET IRELAND UNIT TRUST 327.585
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP 47.622
INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX 51.354
NORTH AMERICA INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA 3.095
EQT IND POOLED FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS II COMMON 161.248
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND 5.552
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WISDOMTREE EUROPE LOCAL RECOVERY FUND 9.874
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROZONE ETF 5.782.545
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD INDEX FUND OF 43.366
BLACKROCK FUNDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX 31.894
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN SERIES FUND- MSCI EAFE INDEX 142.434
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSAL INST F INC - GLOBAL 4.286
STRATEGIST PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND 443.746
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF 96.628
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION 40.696
PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK 36.880
GROUP RETIREMENT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G PAN 419.203
EUROPEAN SELECT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD 330.135
EX - UK EQT IND FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NGEE ANN POLYTECHNIC 582
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY PENSION PLAN TRUST 1.621
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GUIDE STONE FUNDS INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUNDS 24.744
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SOUTHERN CALIF UN FOOD & COMM WORK UNIONS & DRUG 11.111
EMPL PENS F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MA 94 B SHARES, LP 57.687
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTER AMERICAN DEVELOPMENT BANK STAFF RETIREMENT 82.965
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC 68.083
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/82A HOLDINGS, LLC 10.797
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HAGFORS LIMITED 15.372
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TEACHERS`S RETIREMENT SYSTEM OF OKLAHOMA 452.904
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE BT PENSION SCHEME 1.298.294
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN 39.723
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST 68.125
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 34.444
LYSANDER TDV FUND 3.168
TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 1.993
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GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 7.980
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AFER PATRIMOINE 33.267
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC 71.506
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA WORLD FUNDS 7.124.367
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY 1.801.180
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIPARTNER SICAV 19.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF 505.222
ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 78.423
NATIONAL BANK TRUST 59.853
ARC RB EQ DEV KAITOS 961
ASV RB EQ DEV MENKAR 6.672
NBK HSBC EQ 2 142.550
NBK UBS EQ 33.952
BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND 86.170
2049 APG DME ARROWST 2.835
LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 184.816
POOL RE L AND G MSCI EQ 48.306
BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND 17.840
MERCY INVESTMENT SERVICES INC 12.583
SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTME OF OHIO 113.613
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PROXY TEAM PARAMETRIC PORTFOLIO 744
ASSOCIATES
FCP NATEXIS PERFORMANCE 9 58.900
FLORIDA, LLC - APERIO 75.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LVS II LLC 7.601.145
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PYRENEES GLOBAL 6.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE GROUPE SAMSE 10.800
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND 16.605
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/SSQ SOCIETE D`ASSURANCE VIE INC. 7.439
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED 302.775
LYSANDER-CANSO BALANCED FUND 44.453
LYSANDER-CANSO EQUITY FUND 6.582
BMO MSCI EAFE INDEX ETF 210.659
WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG. 93.469
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH MASTER RETIREMENT 101.959
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST- THE INSTITUTIONAL 768.209
INTERNATIONAL EQUITY PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF 4.300
MARY IMMACULATE, INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS 65.233
MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX FUND 187
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THORNBURG INTERNATIONAL VALUE FUND 12.504.044
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATIONAL EQUITY EDGE FUND, L.P. 373
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS PHINEUS LONG/SHORT FUND 222.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL GROWTH AND INCOME FUND 54.100
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS INTERNATIONAL GROWTH FUND 156.200
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS 12.171
EX-U.S. RSP INX FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OFP DUPONT EUROPEAN PENSION FUND 85.244
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FUNDO DE SEGURANCA SOC GOV. DA REGIAO 52.018
ADM. ESPECIAL DE MACAU
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES NEW 1.123.984
WORLD FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES INT 916.997
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM SELECT EQUITY ASSET FUND 35.270
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL EMERGING MARKETS EQUITY FUND 4.056
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED 392.222
EQUITY INDEX PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF 10.559
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- MET/ARTISAN 796.046
INTERNATIONAL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET (CANADA) INTL DEVELOPED 43.192
MARKET EX US FUND I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 3.818
GLOB EQ PLUS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCS NAVIGATOR FUND, LLC 64.484
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD SCHRODERS INTERNATIONAL 87.696
MULTI-CAP VALUE FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF 4.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO DIVERSIFIED INTERNATIONAL 101.717
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FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO MASTER TRUST INTERNATIONAL 32.823
GROWTH PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS ADVISORS LLCC MASTER GR TR - GLB 9.950
OPPORTUNITIES TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL OPPORTUNITIES FUND LP 30.350
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (IRELAND) 1.644
PLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KIEGER FUND I 45.823
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIOPPORTUNITIES SICAV 169.715
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR (LUX) 243.748
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ESG OPTIMIZED ETF 26.650
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK 1.563.854
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF DU PONT (UK) LIMITED 73.303
PENSIONS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET 19.823
RETURN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE 2.692
GLOB ALL CAP IND FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX 81.683
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME 344.782
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INT EQTS INDEX TRUST EX 8.668
TOBACCO EX CONTR WEAPONS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AECOM DC RETIREMENT PLANS SMA MASTER TRUST 32.168
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS TOOL WORKS INC. MASTER TRUST 55.976
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS FINANCIAL SERVICES INC PENSION PLAN TRUST 19.768
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TYCO ELECTRONICS CORPORATION RETIREMENT SAVINGS AND 16.501
INVES PLAN
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC 72.686
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LUNA LLC 1.619
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC 70.690
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WORKPLACE HEALTH SAF & COMP COMMISSION OF NEW 49.217
BRUNSWICK
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE 12.276
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INVESTMENT TRUST 123.358
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER 143.093
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD 14.867
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY DEFINED CONTRIBUTION MASTER TRUST 143.243
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS 401 (K) PLAN TRUST 108.041
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 55.472
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DUKE ENERGY CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 126.974
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION FUND 746.457
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/POLICEMEN`S ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO 86.662
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNION PACIFIC CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 44.535
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL ICAV 28.103
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 137.676
ARCA FONDI SGR - FONDO ARCA AZIONI ITALIA 2.000.000
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS EUROPEAN EQ 100.569
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LP 418.793
C/O HORSEMAN CAPITAL MANAGEMENT LTD
ARRCO LONG TERME E 113.191
ARRCO LONG TERME F 258.543
TOTAL DIVERSIFIE EQUILIBRE ET SOLIDAIRE 26.488
FCP ECUREUIL PROFIL 75 89.843
COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY 3.228
TEACHERS` PENSION PLAN FUND 58.749
RENAISSANCE GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL 3.713
TELUS PENSIONS MASTER TRUST 56.513
RENAISSANCE GLOBAL VALUE FUND 12.850
RENAISSANCE GLOBAL MARKETS FUND 72.935
DEBORAH LOEB BRICE 496
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AUXIF AVENIR 25.071
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 481.635
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 24.628
AGENTE:HSBC BANK PLC/CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH 15.398
AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/BIG ROCK AMERICAS HIGH YIELD FUND LP 4.713
AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/CANSO HURRICANE FUND 12.936
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CX GLOBAL EQUITIES LIMITED - CASCELLA 1.500.000
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET ACWI EX US ALPHA EXTENSION FUND VII 31.732
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ITHAN CREEK MASTER INVESTORS (CAYMAN) LP 4.885
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AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY- EAFE ALPHA 5.193
EXTENSION FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING BEDRIJFST VOOR HET SCHOONMAAK 60.110
EN GLAZ
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/SKAGEN FOCUS VERDIPAPIRFOND 418.585
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SYLVAN PARTNERS, LLC 10.026
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON GLOBAL OPPORTUNITIES FUND 123.642
(CANADA)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS TRUST II - MULTI-MANAGER 255.720
INTERNL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE CHINESE UNIV OF HK STAFF 4.055
SUPERANNUATION SCHEME(1995)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JAPAN TRUSTEE SERV BK LTD. ATF STB GS GLB 27.675
EQ AND REC MOTHER F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ANIMA FUNDS PLC 615.369
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI 236.632
EX US TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/1937 LP 112.722
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL EQUITY FUND 40.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEI ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 141.368
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DETROIT EDISON QUALIFIED NUCLEAR 61.621
DECOMMISSIONING TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DTE ENERGY COMPANY AFFILIATES EMPLOYEE 112.653
BENEFIT PLANS MASTER TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DTE ENERGY COMPANY MASTER VEBA TRUST 52.753
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBETT SECURITIES TRUST - LORD 2.602
ABBETT GLOBAL CORE EQ FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE FRANCIS E. PARKER MEMORIAL HOME 55.737
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN 28.323
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD GLOBAL CAPITAL APPRECIATION 107.218
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GROWTH 5.468.000
INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROCHE U.S. RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 85.625
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL/CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE SELECT 2.132.812
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL/LAZARD INTERNATIONAL STRATEGIC 30.522
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST- SA SCHRODERS 16.712
VCP GLO ALLOC PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY V PLC 69.868
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE 42.645
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 198.357
ALLIANZ AKTIEN EUROPA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 128.085
ALLIANZ FLEXI RENTENFONDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CLEARBRIDGE ADVISORS, LLC 730
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEXAS MUNICIPAL RETIREMENT SYSTEM 199.228
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED 9.084
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WISDOMTREE GLOBAL EX-MEXICO EQUITY FUND 10.787
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTILABEL SICAV 179.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIFLEX SICAV 181.008
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES EDGE MSCI INTL VALUE FACTOR ETF 52.508
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - GROWTH FUND 77.801
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR 82.989
F TR, INT RES EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR 9.328
F TR GLB RES EQ PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE ARROWSTREET COMMON CONTRACTUAL 18.186
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF NEW AIRWAYS PENSION 1.010.683
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM GROWTH AND VALUE FUNDS GAM INTERN 196.850
GROWTH AND VALUE FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE FUND 123.428
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BECHTEL NR PROGRAM PENSION MASTER TRUST 205.639
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI TTRUST 3.560
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE 240.552
FUNDS TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON FITZPATRICK NONQUALIFIED FUND 18.113
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON FITZPATRICK QUALIFIED FUND 1.110
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LSC SAVINGS TRUST 19.513
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OAKLAND COUNTY VEBA 32.729
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS 845.103
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MEMPHIS LIGHT GAS & WATER DIVISION RETIREMENT & 111.586
PENSION SYS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA VALUE GROUP TRUST 126.982
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STANISLAUS COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT ASSOCIATION 52.638
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SCHLUMBERGER COMMON INVESTMENT FUND 84.917
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CARNELIAN INVESTMENT MANAGEMENT LLC 13.496
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE HARRY L. BRADLEY JR. TRUSTS MASTER INV PARTNERSHIP 51.872
LLP
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ARGA INTERNATIONAL FUND 1.156
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RDM LIQUID LLC 7.999
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM OF PUERTO RICO ELECTRIC 98.548
POWER AUT
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA VALUE TRUST 32.394
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VALUEQUEST PARTNERS LLC 2.018
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA INTERNATIONAL VALUE SERVICE 1.844
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR GRANTOR TRUSTS 59.965
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERN INDEX 1.356
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ARIA CO PTY LTD AS TRUSTEE FOR COMBINED INVESTMENTS 1.533.302
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INC MASTER RETIREMENT TRUST 205.253
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SUTTER HEALTH MASTER RETIREMENT TRUST 243.490
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERICAN HONDA MASTER RETIREMENT TRUST 182.262
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BANNER HEALTH 252.952
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SALARIED EMPLOYEES RET PLAN OF VOLKSWAGEN OF 21.175
AMERICA INC
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BARING GLOBAL OPPORTUNITIES UMBRELLA FUND 15.590
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND 7.332
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SKYLINE UMBRELLA FUND PLC 547
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS TRUSTEE OF THE 3.404
FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA
NBK UBS GTAA 121.912
INDIANA LABORERS PENSION FUND 98.297
NATIONAL ELEVATOR INDUSTRY HEALTH BENEFIT PLAN 35.801
BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CADINDEX ETF 100 4.764
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 967.396
PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 10.000
UBI SICAV ITALIAN EQUITY 1.350.000
UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 250.000
UBI SICAV EURO EQUITY 850.000
UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 150.000
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 420.874
EURIZON CAPITAL SGR - EURIZON PIR ITALIA AZIONI 67.767
MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR SPA-FLESSIBILE FUTURO ITALIA 3.300.000
EIS - PB EQUITY EUR 4.583.115
EUF - EQUITY ITALY 405.809
SLI GLOBAL ABSOLUTE RET STRATEGIES 5.709.855
THE EUROPEAN CENTRAL BANK 70.859
LOUISIANA STATE ERS TERROR FREE INT 2.163
THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW 21.135
ULLICO INTERNATIONAL GROUP TRUST 18.900
ULLICO DIVERSIFIED INTERNATIONAL EQUITY FUND LP 157.516
ARRCO LONG TERME B 138.168
CIPAV METROPOLE DIVERSIFIE 255.251
RICHIEDENTE:CBLDN SA CIP AS TRUSTEE STANDRD LIFE INVES MULTI-MANAGER FUND/CITIBANK 14.267.284
INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE CITIBANK INT.PLC
RICHIEDENTE:CBLDN S/A STANDARD LIFE ASSURANCE COMPANY/STANDARD LIFE ASSURANCE 263.356
LIMITED
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS EASY 492.553
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CAMGESTION CONVERTIBLE EUROPE 300.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GF EURO CONVICTIONS 50.142
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 2.131.800
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTION EURO III 1.505.113
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP COLOMBE 2.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP JPA 4.512
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP BROUARDEL AVENIR 5.011
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/POINCARE II 5.716
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP MONELLAS 3
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SICAV METISS 5.515
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LES BRUYERES 2.507
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP DIATEC 5.014
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AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LV INVEST 2.507
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 13.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VGV POOLFONDS PA1 216.842
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/TRAUGOTT CONSTRUCTION MANAGEMENT INC 1.310
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REPLEVIN HOLDINGS INC 1.000
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CHAN AND PEGGY GUNN INVESTMENTS INC. 2.425
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HSBC GLOBAL ASSET MANAGEMENT CANADA LIMI 300
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/GESTIONS GIVILLE INC 1.550
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/SHELDON K T TAY 750
AGENTE:HSBC BANK PLC/FLF GLOBAL EQUITY FUND 377.101
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC BALANCED FUND 40.257
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC 25/28 NORTH WALL QUAY 20.336
AGENTE:HSBC BANK PLC/HGIF GLOB EQ VOLATILIY FO 99.627
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/ROBECO INSTITUTIONAL UMBRELLA FUND 195.447
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/IPM UMBRELLA FUND 10.775
VERENIGING TOT BEHOUD VAN NATUURMONUMENTEN IN NEDERLAND 2.850
NATIXIS ASSET MANAGEMENT FUNDS 136.886
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BAE SYSTEMS PENSION FUNDS COMMON INVESTMENT FUND 449.208
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JOSHUA GREEN CORPORATION 9.279
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 5 UAD 9/19/02 3.129
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ASCENSION HEALTHCARE MASTER PENSION TRUST 14.469
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NOVANT HEALTH, INC 22.055
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS 171.658
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC - NORTH AMERICA (U.S.) PENSION TRUST 55.998
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTCC WELLINGTON EUROPE CONTRARIAN VALUE FUND AFGT 23.892
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDDLER PARTNERS LLC 1.599
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC 6.526
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VICTORIA PARTNERS, LP 34.329
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC-INTERNATIONAL VALUE 196.998
INSTITUTIONAL SER
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC-INTERNATIONAL VALUE 61.899
INSTITUTIONAL SR B
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC-INTERNATIONAL VALUE 68.074
INSTITUTIONAL SR C
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ZCA GLOBAL EQUITY STRATEGY, LP 503
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SHIMODA HOLDINGS, LLC 7.080
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ZOMA CAPITAL LLC 2.599
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SUSTAINABLE INSIGHT GLOBAL ESG PASSIVE PLUS FUND, LLC 1.805
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA INTER EX-US FOCUSED VALUE FD DST, A SER OF PZENA 18.528
VAL FDS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ASHMORE GLOBAL CONSOLIDATION & RECOVERY 3.987
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACTIVE M INTERNATIONAL EQUITY FUND 543.924
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OYSTER CREEK NUCLEAR GENERATING STATION QUALIFIED 8.851
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARSH AND MCLENNAN MASTER RETIREMENT TRUST 21.092
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SALT RIVER PIMA-MARICOPA INDIAN COMMUNITY 39.078
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC EUROPEAN FUND 25.886
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND OBO THE MED 1.305.206
RES FUT FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TR OF JUPITER EUROP 112.779
INC F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST 2.927
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN 123.647
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION 161.934
SCHEME
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS 138.737
SUPERANNUATION COM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PRESCIENT ICAV 9.258
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I 1.677.473
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH POOLED INVESTMENT 9.121
PARTNERSHIP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH 111.507
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CATHOLIC DIOCESE OF ARLINGTON 23.025
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/USAA MSCI INTERNATIONAL VALUE MOMENTUM 12.786
BLEND INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MARSICO INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 57.162
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MAS TR BK OF JAPAN,LTD.ATF GL BL RK CON 7.579
FD K(FOR QII ONLY)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN BEACON GROSVENOR LONG/SHORT 4.844
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY WORLD MUTUAL FUNDS, 643.981
INC. NT INTL GROWTH F
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHANG HWA COMM BK AMCO NOMURA GLOBAL 29.225
HIGH DIVIDEND FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY EAFE 79.896
TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- JPMORGAN 46.587
GLOBAL ACTIVE ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PACE ALTERNATIVE STRATEGIES INVESTMENTS 30.499
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL TOTAL RETURN FUND 36.600
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL DYNAMIC INCOME FUND 121.200
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBETT SEC TRUST-LORD ABBETT INTL 447.604
DIVIDEND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HUMILITY LTD. 216.587
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN 24.639
FTSE EUROPE ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN 13.260
FTSE ITALY ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN 7.875
FTSE EUROPE HEDGED ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHRODER INTERNATIONAL MULTI-CAP VALUE 17.319
FUND (CANADA)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE MASTER TRUST FOR 73.998
ERISA ASSETS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HAND COMPOSITE EMPLOYEE BENEFIT TRUST 3.857
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD GLOBAL GROWTH HLS FUND 149.211
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX 1.706
VP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ICON INTERNATIONAL EQUITY FUND 43.584
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, 69.581
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, 23.390
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND 17.711
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST-SA LEGG MASON 691
TACTICAL OPPOR PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL COMMON CONTRACTUAL FUND 28.351
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE STRATEGICFACTORS ETF 14.200
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 540.000
ALLIANZ ADIVERBA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 330.000
NUERNBERGER EUROLAND A
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL 12.714
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS HENDERSON GLOBAL RESEARCH FUND 1.012.894
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS HENDERSON GLOBAL RESEARCH 266.131
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTECH INTERNATIONAL MANAGED VOLATILITY 6.109
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NUVEEN INTERNATIONAL GROWTH FUND 380.705
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO EQUITY SERIES:PIMCO RAFI DYNAMIC 8.158
MULTI-FACTOR INT EQ ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO FUNDS IRELAND PLC 1.646.169
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON GLOBAL OPPORTUNITIES 141.631
EX-JAPAN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL 85.174
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR 7.388
INTERNATIONAL EQUITY POOL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY 54.975
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STANDARD LIFE INV GLO ABS RETURN STRAT 2.206.579
MASTER FUND LTD.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INV MGMT (SWITZ) AG ON BEHALF OF SWIF 3.666
EUROPE EQUITY INDEX
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED 31.290
RISK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METZLER ASSET MANAGEMENT GMBH FOR 38.070
MI-FONDS 415
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON TRUST CO NAT ASS MULT COM TR 117.624
F TR GLB GROWTH PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO VT INTERNATIONAL EQUITY FUND 544.937
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO INTERNATIONAL EQUITY FUND 836.123
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WILMINGTON TRUST, NATIONAL ASSOCIATION 7.314
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INV MGT(SWI)AG OBO ZUR INV IN FDS-ZIF 76.886
AKTIEN EUROPA PASSIV
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX 13.939
NON-LENDING COMMON TR FD
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INDEXIQ 40.157
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM MULTISTOCK 1.265.097
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL 95.953
DEVELOPED MARKETS ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI ACWI EX-FOSSIL FUELS ESG FOCUS INDEX 3.043
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON DIVERSIFIED INFLATION HEDGES 32.876
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET TOTAL RETURN V.I.S. FUND 57.710
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FP RUSSELL INVESTMENTS ICVC-FP RUSSELL INV 17.311
INT GROWTH ASSTS FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OMNIS PORTFOLIO INVESTMENTS ICVC- OMNIS 217.166
EUROPEAN EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF STAGECOACH GROUP 118.766
PENSION SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS CHEMOURS 14.100
NEDERLAND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE 1.621.728
MNGD GROWTH UNIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL 12.554
SHARES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/QUEENSLAND INDEPENDENT EDUCATION AND 33.540
CARE SUPERANN TR
FCP FONDATION EUROPE 80.000
NATIXIS ACTIONS EUROPE DIVIDEN 7.544
NATIXIS ACTIONS EUROPE SECTEURS 125.982
HSBC ACTIONS PATRIMOINE 290.000
FCP HSBC ACTIONS FRANCE 201.078
FCP NATIO-FONDS PHARMA ACTIONS 138.439
CNP MONTPARNASSE ACTIONS 25.551
INVESTORS EUROPEAN MID-CAP EQUITY FUND 598.286
INVESTORS EUROPEAN MID- CAP EQUITY CLASS 82.295
IUOE LOCAL 793 MEMBERS PENSION BENEFIT TRUST OF ONTARIO 2.156
LYSANDER-TRIASIMA ALL COUNTRY EQUITY FUND 400
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/RBC TOR POOLED CLTS A/C 56.508
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 1.306.000
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 388.000
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 32.000
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 4.029
GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 133.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 10.000
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY - ALPHA 30.803
EXTENSION FUND II
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS GLOBAL 172.823
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/QSUPER 64.441
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HARBOUR FUND 524.650
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON RENDITA 20.289
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI INTERNAZIONALI 174.528
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI AREA EURO 114.524
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI EUROPA 182.651
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI FINANZA 10.919
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON PROGETTO ITALIA 70 657.297
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI ITALIA 1.297.283
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON PROGETTO ITALIA 40 744.513
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON PIR ITALIA 30 4.250
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 277.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI 70.000
GESTIELLE
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 60.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE 35.000
SGR
RICHIEDENTE:BETTI FRANCESCO/F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 30.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR 25.000
SP
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 17.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR 14.000
SP
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE 2.000
RICHIEDENTE:BETTI FRANCESCO/GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 1.500
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 500
S.
EUF - EQUITY EUROPE LTE 1.203.039
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AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/MWIS - EUROPA LONG-ONLY FUND 310.878
BNYMTD RAMAM LONG TERM RECOVERY 60.000
SRP AQR 31.403
THE GOVERNMENT EMPLOYEES PENSION FUND GEPF 74.432
UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE RETIREMENTS BENEFIT PLAN 1971 FOR NON ACADEMIC 15.269
STAFF
GLOBAL EQUITY FUND A SERIES OF AON HEWITTINSTITUTIONAL FUNDS LLC 31.934
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 1.980
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 850
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 1.454
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 3.107
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 4.827
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DEFENSIVE (USD) 20.174
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP MEDIUM (USD) 48.431
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD) 16.596
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 48.819
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 987
RICHIEDENTE:CBHK-KEB HB-KIM PP EU EMIT 3/KOREA POST 76.528
RICHIEDENTE:CBLDN BECO UMBRELLA FUND I N.V./ROBECO UMBRELLA FUND I NV 14.802
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 56.535
AG.
PALM TREE FUND OF AMERICAN INV 37.540
AMUNDI S.F. EURO MARKET PLUS 31.310
AMUNDI FUNDS II GLOBAL ECOLOGY 912.398
MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF 23.310
MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 980
MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF 16.610
RENAISSANCE CANADIAN BALANCED FUND 8.785
RENAISSANCE GLOBAL FOCUS FUND . 13.057
RENAISSANCE CANADIAN MONTHLY INCOME FUND 3.787
T. ROWE PRICE INTL CONCENTRATEDEQUITY POOL 1.776
SAINT-GOBAIN ABRASIVES CANADA INC. MASTER TRUST FUND 25.383
CIBC MONTHLY INCOME FUND 228.884
CIBC GLOBAL MONTHLY INCOME FUND 31.866
CIBC GLOBAL EQUITY GROWTH POOL 174.052
ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK 101.204
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA CRESCITA ITALIA 330.924
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/IPA CORPORATE ACTIONS AND INCOME 28.134
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 1.285.000
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CHALLENGE FUNDS 62.831
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK 97.519
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS 335.945
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 5 BRO 32.440
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SOMERSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND 48.114
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REGIME DE RETRAITE D HYDRO QUEBEC 35.454
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MUNICIPAL EMPLOYEES PENSION PLAN 54.283
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 116.230
GENERALI SMART FUNDS SICAV 35.399
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ABARDEEN MONCEAU 496
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/AUS-RARE SERIES VALUE - RIRSVL 76.826
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED 338.886
AGENTE:BNP PARIBAS SECURITI/BOTSWANA PUBLIC OFFICERS PENSION FUND 172.069
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL VALUE FUND 1 1.135.386
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ALL COUNTRY INTERNATIONAL EQUITY 60.911
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY UCITS II ICAV 1.551
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/MS HORIZONS MULTIACTIVOS GLOBAL 115
GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 490.164
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CI CORPORATE CLASS LIMITED 211.371
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HARBOUR GROWTH & INCOME FUND 80.821
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ADL 4.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CIC PIERRE 22.578
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AI DIVERSIFIE 3.057
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE SERENIS ADAGIO 1.203
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE LES TROIS FONTAINES 3.008
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE ACCOR DIVERSIFIE 5.917
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SERENIS MEZZO 1112 3.008
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ENTREPRENEURS CROISSANCE PERENNE 7.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1504 FCP THALES AVIONICS 6.255
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PIPE LINE SUD EUROPEEN 3.566
DPAM EQ. L. 250.000
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA STAR ITALIA ALTO POT 360.000
FCPE HSBC EE ACTIONS FRANCE 58.922
METROPOLE GESTION FCP METROPOLE FRONTIERE EUROPE 50.356
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AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI EX US 6.407
ALPHA EXTENSION
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/GIM EUROPEAN CAYMAN FUND LIMITED 51.425
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BK PLC AS TR OF TARGETED RETURN 4.546
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BOEING COMPANY EMPLOYEES SAVINGS PLANS MASTER 35.234
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/S&P GLOBAL FINANCIAL RETIREMENT PLAN COLLECTIVE 353.859
INVESTMENT TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 4 UAD 01/17/03 6.916
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AXIOM INVESTORS ICAV 60.119
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AXIOM INVESTORS TRUST II 4.774
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SHY, LLC 3.284
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FOURTH AVENUE INVESTMENT COMPANY. 13.644
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AVALON PORTFOLIO II, LLC 6.851
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SANABIL INTERNATIONAL INVESTMENTS COMPANY 29.030
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING BLUE SKY GROUP 48.019
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ENERGY INVESTMENT FUND 92.272
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 114.821
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 1.047.557
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 40.067
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO.2 29.588
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INC. GROUP INSURANCE PLAN TRUST 8.296
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INC. GROUP INSURANCE PLAN TRUST 13.401
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GANNETT RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 51.888
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ST. JOSEPH HEALTH SYSTEM 6.302
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SILVER GROWTH FUND, LP 1.637
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/A.I.DUPONT TESTAMENTARY TRUST 45.980
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE LILLY RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 120.048
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMPLOYEES` RETIREMENT FUND OF THE CITY OF FORT WORTH 65.507
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM 73.415
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND 625.946
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAV CANADA PENSION PLAN 29.554
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BARING MULTI ASSET F, A SUBF BARING MULTI ASSET INV 5.482
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LORD MAYORS CHARITABLE FUND 1.543
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OSSH#1 TRUST 68.998
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BOARD OF THE PENSION PROTECTION FUND 52.136
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN 17.020
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH GLOBAL SHARES FUND 1 170.041
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 50 102.685
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF 14.040
CHICAGO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FP TELLSONS ENDEAVOUR FUND 28.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BARING COMPONENT FUNDS 45.791
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1 38.197
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE 340.501
OF ILLINOIS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONALE KAPITAL MBH FOR 130.000
LH-PRIVATRENTE-AKTIEN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 32.170
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INV GMBH FOR 8.187
ALLIANZGI-FONDS SFT2
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY WORLD MUTUAL FUNDS, 187.358
INC. GLOBAL GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY VARIABLE PORTFOLIOS, 130.660
INC. VP INTL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JAPAN TR SERV BK LTD ATF STB BARING ALL 19.453
EUROP EQ INC OPEN MF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET MULTI-STRATEGY UMBRELLA 121.242
PLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 12.853
ELK-COFONDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND 11.701
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-MANAGED GLOBAL 1.156.881
DIVERSIFIED EQUITY INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 349
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 508
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 727
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 987
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INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE FOCUSED INTERNATIONAL 4.660
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-MANAGED GLOBAL 232.267
DIVIDEND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-ADVANTAGED GLOBAL 44.253
DIVIDEND OPPORTUNITIES F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF 51.195
MULTI-ASSET FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF 5.338
MULTI-ASSET FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC GLOBAL AGGRESSIVE EQUITY, LLC 67.347
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC GLOBAL SELECT LLC- INVESTEC 182.848
INTERNATIONAL DYNAMIC EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, 39.653
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MASSMUTUAL SELECT T. ROWE PRICE 119.998
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHNSON E JOHNSON PENSION E SAVINGS 957.364
PLANS MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ANCHOR SERIES TRUST STRATEGIC 7.375
MULTI-ASSET PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE 16.435
PENSION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COUNTY OF LOS ANGELES DEFERRED 449.790
COMPENSATION AND THRIFT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GTAA PANTHER FUND L.P 80.315
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LM FUND LP 2.003
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SENTRY GLOBAL BALANCED INCOME FUND 226.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY COVINGTON TRUST - FIDELITY CORE 6.184
DIVIDEND ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF ALASKA DEPARTMENT OF 4.574
ADMINISTRATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 6.615
INTL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 44.288
INTL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 44.341
INTL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 20.495
ALLIANZGI-FONDS HPT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED 145.590
FUND TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED 47.111
FUND TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC GLOBAL STRATEGY FUND 3.993.868
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY SICAV 30.262
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MG (LUX) INVESTMENT FUNDS 1 20.208
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 1.862.070
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 69.267
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 304.221
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 58.628
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 204.165
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 600.747
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE 5.319
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE 284.539
OF ILLINOIS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIAA-CREF LIFE FUNDS - INTERNATIONAL 236.166
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC 131.361
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NAT WESTMINSTER BK PLC AS TRUSTEE O LF 323.130
PRUDENTIAL EURO QIS FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET 28.563
ALLOCATION FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC FUNDS SERIES III GLOBAL DYNAMIC 186.517
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F 47.889
ICVC - EURO GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET TRUSTEES LTD ATF ABERDEEN 8.636
CAPITAL TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- 595.502
EUROPEAN (EX UK) EQ FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC FUND MANAGERS SA LIMITED 8.393
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARAB AUTHORITY FOR AGRICULTURAL 7.861
INVESTMENT AND DEVELOPMENT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- 18.727
EUROPEAN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BUCKINGHAMSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION 98.560
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BUCKINGHAMSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION 18.002
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND 76.103
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM FUNDS - GAM GLOBAL DIVERSIFIED 458.488
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABERDEEN INV FUNDS UK ICVC II-ABERDEEN 6.535
EUR EQ ENHANCED INDEXF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER 89.041
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G OPTIMAL INCOME FUND 2.100.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NGAM INV FUNDS U.K. ICVC - DNCA EUROPEAN 58.198
SEL EQ FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- 462.935
FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET 60.680
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS HENDERSON GLOBAL RESEARCH CORE 85.188
LOWER TRACKING ERROR FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1 238.859
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2 502.265
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1 5.757
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2 12.186
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GLOBAL INCOME BUILDER PORTFOLIO 69.368
AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED 41.460
EAFE EQUITY FUND . 174.696
EAFE EQUITY FUND . 146.136
COLLEGES OF APPLIED ARTS AND TECHNOLOGY PENSION P 164.899
ONTARIO POWER GENERATION INC . 115.694
FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 35.786
FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 13.851
FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 8.241
HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN - MANIT 430.614
NOVA SCOTIA TEACHERS`PENSION FUND 56.845
ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN 197.438
ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN 122.546
SASKATCHEWAN HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN 295.581
TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND 449.498
TD INTERNATIONAL INDEX FUND 72.429
TD EUROPEAN INDEX FUND . 15.446
ONTARIO POWER GENERATION INC . 159.021
CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND 31.139
CIBC GLOBAL EQUITY FUND 561.323
CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 7.449
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EPS 42.929
DIVERSIFIED TRUST COMPANY INTERNATIONAL EQUITY COMMON TRUST FUND 113.155
SEI GLOBAL MASTER FUND PLC UK 24.759
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEST INVESTMENT CORPORATION 998.070
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 47.036
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 1.505.816
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND 44.776
AGIRA RETRAITE DIVERSIFIE 60.099
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INVESTMENT MANAGEMENT 103.414
(SWITZERLAND) AG
AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 43.483
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INTERNATIONAL 31.133
OCEANWOOD EUROPEAN FINANCIAL SELECT OPPORTUNITIES MASTER FUND 125.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSITY OF HONG KONG 19.948
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 282.877
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SKY GROUP 188.796
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT 1.100.465
SYSTEM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY AUTHORITY 121.170
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED 19.685
DPAM EQ. L. 250.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY 486.629
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 1.300 572.538.547
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12 Delegante di FRANCHETTO MATTEO Tessera n° 7202
Azioni

RICHIEDENTE:MAZZUCCO ALESSANDRO/FONDAZIONE CARIVERONA 40.097.626

40.097.626

13 Delegante di GENTILE PATRICIA Tessera n° 7213
Azioni

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI MODENA 11.339.003

11.339.003

14 Delegante di GOVONI ALESSANDRO Tessera n° 7041
Azioni

DELLI COLLI CLEMENTE 269

269

15 Delegante di GUMIRATO FILIPPO ELIA Tessera n° 6396
Azioni

ALPHA UCITS SICAV-AMBER EQUITY FUND 314.882

314.882

16 Delegante di KIRCHER PAUL Tessera n° 7434
Azioni

SARI ANGELO 197

197

17 Delegante di LOTUMOLO TOMMASO Tessera n° 6808
Azioni

TELESCA MARIA LUIGIA 400

400

18 Delegante di NAJAH HISHAM TAHER A Tessera n° 7141
Azioni

LIBYAN INVESTMENT AUTHORITY 15.047.830

15.047.830

19 Delegante di NEGRI CRISTINA PALMIRA Tessera n° 7692
Azioni

DE BONIS DONATO ANTONIO 4

4

20 Delegante di PICCOLO LUCA Tessera n° 7020
Azioni

PICCOLO BIAGIO 452

452

21 Delegante di PIZZINI CHRISTOPH Tessera n° 7353
Azioni

GIGLIO DOMENICO ANGELO 1

1

22 Deleganti di RADAELLI DARIO ROMANO Tessera n° 7124
Azioni

BAVA MARCO GEREMIA CARLO 1
D`ATRI STELLA 1
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 2 2

23 Delegante di RATTI ENRICO Tessera n° 7043
Azioni
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RICHIEDENTE:FINOCCHIARO GIUSELLA DOLORES/FONDAZIONE MONTE DI BOLOGNA E RAVENNA 3.317.688

3.317.688

24 Deleganti di ROSANIA ELMAN Tessera n° 6875
Azioni

NOLE` ORIANA 33
CAPURSO SEBASTIANO 4
DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 20
DELLI COLLI VALERIA 798
NOTARGIACOMO GIULIA 2.312
POTENZA DONATO 1
DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 24
MITRIONE MARIA ADELAIDE 69
TELESCA FRANCESCO SAVERIO 1
SONNESSA ALFREDO 1
ROSANIA ANNA 1
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 11 3.264

25 Delegante di ROSCIO EUGENIO Tessera n° 7503
Azioni

DE ANGELI MARISA 1.872

1.872

26 Delegante di SCAGLIOTTI MARCO Tessera n° 7127
Azioni

RIVELLINO PAOLA 11.800

11.800

27 Delegante di SEGLIE STEFANO Tessera n° 6796
Azioni

RICHIEDENTE:MEDIOBANCA BANCA DI CREDITO FINANZIARI/DELFIN S.A.R.L. 43.056.324

43.056.324

28 Delegante di TORTI ORNELLA Tessera n° 8739
Azioni

COLLI MARGHERITA 380

380

29 Deleganti di TRICARICO ANTONIO Tessera n° 7667
Azioni

TRICARICO MICHELE 5
COOPERATIEVE RABOBANK UA 1
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 2 6
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/04/2018 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega
0 1 ALBANO ARTURO 0 278.569
1 0 BAXA ANTONIO 1.800 0
0 1 BEN NAGI YOSRA ADNAN 0 18.186.395
1 0 BONINI BARBARA 600 0
0 1 CANDELLONE DAVIDE 0 36.757.449
1 0 CAROLLO PIERLUIGI 232 0
0 5 COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN 0 137.654.189

PERSONA DI ELIA ALBERTO
0 3 COPPOLA LAURA 0 1.167.455
1 0 CORTI STEFANO 322 0
0 2 DEL GIUDICE MATTEO 0 442.487
1 0 DITARANTO ROBERTO 10 0
0 1.187 ESPOSITO MARCO 0 565.025.614
0 1.300 FERRERO ANDREA 0 572.538.547
0 1 FRANCHETTO MATTEO 0 40.097.626
1 0 GEROSA LUIGI 221 0
0 1 GOVONI ALESSANDRO 0 269
0 1 GUMIRATO FILIPPO ELIA 0 314.882
0 1 KIRCHER PAUL 0 197
1 0 LODOLO GERMANA 1.440 0
0 1 LOTUMOLO TOMMASO 0 400
1 0 MANNI PIA TERESA 500 0
0 1 NAJAH HISHAM TAHER A 0 15.047.830
1 0 NASTARI GIOVANNI 60 0
0 1 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4
0 1 PIZZINI CHRISTOPH 0 1
0 2 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2
0 11 ROSANIA ELMAN 0 3.264
1 0 ROVATTI SALVATORE 2.100 0
1 1 SCAGLIOTTI MARCO 21.500 11.800
0 1 SEGLIE STEFANO 0 43.056.324

11 2.523 Apertura Assemblea 28.785 1.430.583.304

TOTALE COMPLESSIVO: 1.430.612.089

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
-1 0 CAROLLO PIERLUIGI -232 0

10 2.523 Delega CdA aumento gratuito del capitale sociale 28.553 1.430.583.304

TOTALE COMPLESSIVO: 1.430.611.857

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
-1 0 CORTI STEFANO -322 0

9 2.523 Delega CdA aum gratuito cap soc incentivi 2018 28.231 1.430.583.304

TOTALE COMPLESSIVO: 1.430.611.535

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
-1 0 ROVATTI SALVATORE -2.100 0
-1 -1 SCAGLIOTTI MARCO -21.500 -11.800

7 2.522 Modifica artt. 9,20,21,23,27,29,30 e 34 Statuto 4.631 1.430.571.504

TOTALE COMPLESSIVO: 1.430.576.135
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1 Delegante di ALBANO ARTURO Tessera n° 6778
Azioni

RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/AMBER GLOBAL OPPORTUNITIES MASTER 278.569
FUND LTD

278.569

2 Delegante di BEN NAGI YOSRA ADNAN Tessera n° 6460
Azioni

CENTRAL BANK OF LIBYA 18.186.395

18.186.395

3 Delegante di CANDELLONE DAVIDE Tessera n° 6206
Azioni

RICHIEDENTE:QUAGLIA GIOVANNI/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 36.757.449

36.757.449

4 Deleganti di COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN Tessera n° 7603
PERSONA DI ELIA ALBERTO

Azioni
ROSSETTI RAUL FERNANDO 404
AVZ GMBH 2.850.000
LOMBARDI GIANFRANCO 2.500
AABAR LUXEMBOURG SARL 112.561.154
ALLIANZ FINANCE II LUXEMBOURG S.A.R.L. 22.240.131
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 5 137.654.189

5 Deleganti di COPPOLA LAURA Tessera n° 6844
Azioni

GENERALI VIE 207.362
GENERALI ESPANA SA DE SEGUROS Y REASEGUROS 56.185
GENERALI ITALIA S.P.A. 903.908
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 3 1.167.455

6 Deleganti di DEL GIUDICE MATTEO Tessera n° 8765
Azioni

SIEMENS-FONDS SPTMM 39.935
SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE 402.552
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 2 442.487

7 Deleganti di ESPOSITO MARCO Tessera n° 7269
Azioni

RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE PLC 259.498
RICHIEDENTE:CBNY SA GOVERNMENT OF NORWAY/GOVERNMENT OF NORWAY 54.096.443
CORNELL UNIVERSITY 43.837
THE COMMONWEALTH FUND 1.480
AGENTE:BNPPSS MADRID BRANCH/AXA ASSICURAZIONI SPA 39.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION 13.738
ALLSTATE LIFE INSURANCE COMPANY 65.775
REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN 141.057
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BRUNEI SHELL RETIREMENT BENEFIT FUND 5.708
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN 46.846
MERRILL LYNCH INTERNATIONAL 466.915
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND 600.563
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/STICHTING PENSIOENFONDS AHOLD 115.366
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING SHELL PENSIOENFONDS 417.620
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VSVGGE VICSUPER FUND/VICTORIAN SUPERANNUATION 82.610
FUND
FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM 64.157
ARKANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 189.330
ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED 10.923
FCP ICARE 31.440
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICOSNAY 7.919
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 6 113.361
NEW HAMPSHIRE RETIREMENT SYSTEM 265.912
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TELSTRA SUPERANNUATION SCHEME 258.074
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW YORK STATE COMMON RETIREMENT FUND 327.507
RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK/NORGES BANK 1.347.267
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 643.791
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/WITAN INVESTMENT TRUST PLC 145.633
BELL ATLANTIC MASTER TRUST 298.645
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST 817.165
STICHTING PENSIOENFONDS OPENBAAR VERVOER 15.844
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER EUROPEAN FUND 3.193.278
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARABELLE INVESTISSEMENTS 17.694
SICAV EURO CAPITAL DURABLE 122.776
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FEDERIS IRC ACTIONS 480.962
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/WELLINGTON MANAGEMENT PORTFOLIOS 224.862
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/UNISUPER 17.157
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON GROUP PENSION SCHEME 67.705
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST 55.363
RHODE ISLAND EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS POOLED TRUST 115.797
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPACIFIC GROWTH FUND 101.312.152
CENTRAL STATES SOUTHEAST AND SOUTHWEST AREAS PENSION FUND 81.859
UNISYS MASTER TRUST 106.244
CAPITAL INTERNATIONAL FUND 534.004
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW PERSPECTIVE FUND INC. 6.543.082
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND 5.374.608
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL GROWTH FUND LIMITED 129.413
FIRE AND POLICE PENSION ASSOCIATION OF COLORADO 36.136
RICHIEDENTE:CBHK S/A CITITST LTD TMP MPF EEF/CITITRUST LTD 11.906
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/OFI MULTI SELECT 36.243
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL OPPORTUNITIES TRUST 347.217
BON SECOURS HEALTH SYSTEM INC 93.154
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MARSHFIELD CLINIC MASTER TRUST 58.745
LAZARD EUROPEAN ALPHA FUND 66.270
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE VIE 628.200
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CNP ACTIONS EUR.FID. 390.893
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VERDIPAPIRFONDET NORDEA GLOBAL 6.351
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS EUROPEAN FUND 770.037
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT INTERNATIONAL FUND 76.215
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND 214.739
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST 13.489
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP EPARGNE EUR DYNAMIQUE 36.446
WICHITA RETIREMENT SYSTEMS 48.509
SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST 53.161
KENTUCKY RETIREMENT SYSTEMS 205.540
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED 88.419
SEI GLOBAL MASTER FUND PLC 1.643
ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 107.594
FRANCISCAN SISTERS OF THE POOR INC 8.480
US BANK NATIONAL ASSOCIATION 37.462
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND 18.017
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SAEV MASTERFONDS INKA 48.400
MINNESOTA LIFE INSURANCE COMPANY 12.406
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 933.456
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 87.692
AA SARASIN ISR 147.234
FCP LBPAM ACTIONS FINANCE 53.050
LBPAM ACTIONS MONDE 421.193
LBPAM PROFIL 80 PEA 73.703
LBPAM PROFIL 100 44.412
CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE FUND 9.687.315
FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS 1.558.081
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JP MORGAN CHASE RETIREMENT PLAN 798.640
AGENTE:HSBC BANK PLC/THE ORANGE PARTNERS FUND 686.472
PREDICA ISR EUROPE 2.358
ROCKWELL AUTOMATION MASTER TRUST 163.417
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE RISQUES DIVERS 25.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL 194.126
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CALCIUM QUANT 64.063
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SODIUM 1 150.680
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VTSSGE VISION POOLED/VISION POOLED 9.914
SUPERANNUATION TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO 19.743
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL ACTIVE VALUE FUND 33.900
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE 377.799
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL TRUST FUND 68.869
FCP TONI ACTIONS 100 94.509
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LION FLAMME 29.035
ASSURDIX 254.996
R.K. MELLON INTERNATIONAL FUND. 6.924
UPMC BASIC RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 10.488
CERVURITE INTERNATIONAL LLC . 49.006
SICAV LCL ACTIONS MONDE HORS EUROPE 10
CARP - INDO 140.404
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY FUNDS SICAV 7.889.652
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SEI INSTITUTIONAL INTERN TRUST INTERNATI 1.070.059
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND 3.778.660
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND 125.568
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBH&CO BOS CUST FOR SEI INST INT TR EQUITY ACADIAN 811.213
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND 708.593
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON MUTUAL INSURANCE SOCIET 52.956
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES 493.241
RICHIEDENTE:CBHK-CHPC-TEMPLETON AST MA LTD/CHUNGHWA POST CO LTD 62.240
LA BANQUE POSTALE DE PREVOYANCE 5.186
BLACKROCK GLOBAL FUNDS 388.076
FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 147.192
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/JO HAMBRO CAPITAL MANAGEMENT UMBRELLA FU 279.758
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEST INVESTMENT CORPORATION 629.768
ADVANCED SERIES TRUST - AST JP MORGAN INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 310.259
ETOILE GESTION 14.549
ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 379.329
ROCKWELL COLLINS MASTER TRUST 253.553
TUCSON SUPPLEMENTAL RETIREMENT SYSTEM 79.271
FCP RSI EURO P 385.922
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/INSURANCE COMMISSION OF WESTERN AUSTRALI 157.088
MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS 62.198
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTREPID INTERNATIONAL) 445.039
OF JPMORGAN CHASE BANK
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TFL PENSION FUND 330.378
FCP GROUPAMA EURO STOCK 109.309
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD 285.056
RICHIEDENTE:CBLUX SA THREADNEEDLE (LUX)/THREADNEEDLE (LUX) 82.254
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/FD INTERNATIONAL SHARE FUND 1 23.472
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC BANK PLC A/C ROYAL LDN MUTU INSUR SOCTY LTD 295.268
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN GROWTH FUND 1.037.215
INVESCO FUNDS 3.242.757
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 101.311
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA EUROPEAN INDEX FUND 64.093
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER DIVERSIFIED GROWTH FUND 60.774
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AUSTRALIANSUPER 2.239.674
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER QEP GLOBAL CORE FUND 111.870
OFI AM 84.494
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/ING DIRECT 189.299
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN 295.741
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT PLAN FOR EMPLOYEES OF AETNA I 92.035
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (GLOBAL OP 84.759
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GRAND LODGE OF PENNSYLVANIA CONSOLIDATED 40.555
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND 14.792.822
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL 121.068
OVERSEAS C.P. FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ROCKEFELLER & CO., INC 122.003
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QUEENSLAND LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATI 59.632
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF CALIFORNIA MASTER TRUST 76.662
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND (INTERNATI 1.172.741
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER QEP GLOBAL ACTIVE VALUE FUND 203.103
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KUWAIT FUND FOR ARAB ECONOMIC DEVELOPMEN 144.006
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN 121.428
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX 30.044.821
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND, LTD. 461.593
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIL LIMITED 1.368
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND 262.237
BLACKROCK INDEX SELECTION FUND 1.571.671
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR 2.264.184
MUTB400045792
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VOUGHT AIRCRAFT INDUSTRIES,INC MASTER DEFINED BENEFIT 94.866
TRUST
ALAMOSA LLC . 2.385
AZL INTERNATIONAL INDEX FUND 257.579
STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA 11.376
MARANIC II LLC . 2.998
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PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 1.471.489
1975 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 1.899
1973 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 535
MATMUT ACTIONS EURO 92.209
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN INKA OPRA FONDS 12.804
FCPE SAIPEM ACTIONS 7.500
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE AXA GENERATION EUROPE ACTIONS 94.249
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA GENERATION EQUILIBRE 2 FCPE 106.858
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BE TURN 101.867
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/CARMIGNAC PORTFOLIO 1.015.569
NORDEA 1 SICAV 149.471
AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 2.266
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 37.624
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 21
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208 47.185
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR 2.619.801
MUTB400045796
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOVERNMENT SUPERANNUATION FUND 99.695
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW WORLD FUND, INC 7.876.215
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT INSTITUTIONAL INTERNATIONAL SHARE INT 174.394
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE CORE HEDGED GLOBAL SHARE FU 30.090
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE 28.161
SICAV AMUNDI ACTIONS EURO ISR 13
FCP CAVEC GROUPAMA DIVERSIFIE 38.337
GROUPAMA ASSET MANAGEMENT 170.720
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB 15.214
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND 3.564
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR EST 277.837
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MTBJ DAIDO LIFE FOREIGN EQUITY MOTHER FD 1.050
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION FUND 1.505
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX 81.955
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE 117.108
AZL BLACKROCK GLOBAL ALLOCATIONFUND 154
CPR EUROLAND 294.081
FCP CPR ACTIVE EUROPE 18.398
VILLIERS ALTO 14.350
FCP MEDI ACTIONS EURO 75.312
FCP AMUNDI HORIZON 10.494
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807 49.256
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DELAWARE INTERNATIONAL VALUE EQUITY TRUS 36.163
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FUNDS PLC 991.284
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 4 18.394
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MULTIMIX WHOLESALE INT SHARES TRUST 75.264
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND 23.834
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM 129.965
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC 226.886
FEDERATED UNIT TRUST 281.870
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL ENHANCED INDEX FUND 80.857
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 242.300
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD 44.178
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD 51.508
INDEX FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T. ROWE PRICE INTERNAT GROWTH & INCOME F 8.296.962
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PLUMBING & MECHANICAL SERV (UK) INDUSTRY 15.682
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION 2.533.080
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T.ROWE PRICE RETIREMENT DATE TRUST 489.847
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATONAL VALUE EQUITY 2.619.509
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PROVEDA GLOBAL EQUITY, LP 1.378
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL RESEARCH ENHANCED INDEX FUND 697.386
AGENTE:HSBC BANK PLC/TUTMAN B&CE CONTRACTED-OUT PENSION SCHEM 50.899
CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 115.576
DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 146.338
STG BEDRIJFSTAKPFDS V H 23.871
RICHIEDENTE:CBLDN SA ESLACOILL/ZURICH LIFE ASSURANCE PLC 427.550
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN DEVIF FONDS NR.50 45.000
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/DNCA INVEST 4.004.214
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS 114.769
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON EX-JAPAN GLOBAL EQUITY FUND LT 11.467
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA GLOBAL INDEX FUND 67.992
RELIANCE TRUST COMPANY 14
UPS GROUP TRUST 200.893
FCP FDRN AMUNDI 46.493
FCP COLOMBES 6 40.090
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ATOUT EUROPE SMART BETA 580
LCL ACTIONS EURO CORE+ 6.796
FCP A.A. - GROUPAMA - ISR 56.675
FCP PORT ROYAL EQUILIBRE 27.808
FCP HAMELIN ACTIONS EUROPE FIBRE EMERGENTE 32.555
FCP BOURBON 12 66.396
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MAM EUROPA SELECT 130.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AREVA NC 1.304.431
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA VALEURS EURO 750.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE TOTAL ACTIONS EUROPEENNES 290.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VEMK 2.250
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/AGI FONDS GRILLPARZER 10.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA MASTER HAEK I 39.136
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/DNCA VALUE EUROPE 1.689.253
THE JUPITER GLOBAL FUND SICAV 652.961
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SANLAM GLOBAL FUNDS PLC 44.677
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GAMMA EMIRATES INVESTMENT L.L.C. EM 3.736
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MISSOURI EDUCATION PENSION TRUST 181.293
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND 262.452
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL 278.459
CONTRIBUTORY PENSION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE GLOBAL ALLOCATION FUND INC 18.144
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JAB CONSOLIDATED LTD 289
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JFB I LTD 621
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE KATHERINE MOORE REVOCABLE TRUST 2.653
POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC 3.589
ST. SPOORWEGPFDS MANDAAT BLACKROCK 34.735
STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA 353.392
KENTUCKY RETIREMENT SYSTEMS INSURANCE TRUST FUND 87.255
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK A4 FONDS 29.319
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC BANK PLC CLIENTS 1.814.253
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FEV 6.196
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSF 1.099
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AVP 562
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS KDCO 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS OJU 1.170
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PFD 1.106
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS REINVEST 1.731
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SCHLUCO 20.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/LHCO FONDS 30.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSBW 15.366
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/PRCO COFONDS I 35.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS COEN2 15.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SUEWE COFONDS 50.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SIV 10.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SWKA 1 3.500
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GDP 7.200
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL-CAV 68.512
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 78.533
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND 236.972
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VARIABLE PORTFOLIO-DFA INTER.VALUE FUND 670.641
BLACKROCK GLOBAL ALLOCATION 4.365
ARRCO QUANT 1 123.445
UF 6 A ACT 60.170
CASSETTE DIVERSIFIE 66.652
SG ACTIONS EUROPE MULTIGESTION 11.065
VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 219.836
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND 12.250.251
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT 10.607
SCHEME
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS ACK 3.802
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DBS 2.395
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PAK 1.083
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH 3.698
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PENSIONS 15.879
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TOSCA 8.696
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AFE 68.755
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF2 76.210
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PTV2 65.542
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF1 116.963
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST 37.868
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/DNCA EUROCOVERY 300.994
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROPE INDEX 731.351
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND 95.404
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN 101.188
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BOEING COMPANY EMPLOYEE RETIREMENT PLANS MASTER 171.527
TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND 282.904
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED 272.558
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KOOKMIN BANK ACTING AS TRUSTEE OF KIM PRIVATE NOBLE 81.010
CLASS GLOBAL EQUITY MASTER INVESTMENT TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA ROSENBERG EUROPEAN FUND 4.200
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI 63.555
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLING TRUST COMP NAT ASSOC MULITP COMM 203.205
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL 141.311
ARRCO LONG TERME D ACTIONS 269.356
I.2.C. ACTIONS 247.600
STG BPF VOOR HET LEVENSMID. BEDRIJF IPM 121.151
PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND 352.344
FCP TUTELAIRE ACTIONS 35.105
FCP VIVACCIO ACTIONS 449.079
SICAV LBPAM ACTIONS EURO 646.130
IBM H 24.162
R PHARMA DVSF 126.357
FCP BOURBON 1 237.322
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/HSBC TRINKAUS 18.500
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELL TC NAM CONTRARIAN VALUE PORTFOLIO 354.124
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L) 3.325.085
AGENTE:PICTET & CIE/BANQUE PICTET & CIE SA 357.427
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI 1.334.978
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/HENDERSON GLOBAL FINANCIALS FUND 42.101
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA 22.034
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VOLVO GROUP RETIREMENT TRUST 65.156
RICHIEDENTE:CBNY SA CIPI-JANUS CAPITAL FUND PLC/JANUS CAPITAL FUNDS PLC 30.276
RICHIEDENTE:DZ PRIVATBANK S.A./UNION INVESTMENT LUXEMBOURG SA 92.706
FIDELITY CONCORD STREET TRUST II SPARTAN INTERNATIONAL INDEX FUND 255
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CFSIL-CFS GAM MULTI TST 1/CFSIL - COLONIAL FIRST 262
STATE GLOBAL ASSET MANAGEMENT MULTI SECTOR TRUST 1
RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INVEST FD 10/CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 17.289
10
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL 833.096
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES 52.972
MAIF CROISSANCE DURABLE 33.754
MACIF CROISSANCE DURABLE ET SO 23.293
MACIF CROIS DURABLE EUROPE 205.678
ALZ EPARGNE ACTIONS ISR SOL 35.118
ALLIANZ VALEURS DURABLES 1.304.431
SG ACTIONS EUROPE 2.149
FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SAI INTERNATIONAL INDEX FUND 1.048.986
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/LANSDOWNE PRINCAY MASTER FUND LTD 872.372
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF 1.847
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GRANDES MURAILLES 6.156
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICAV URAEUS 6.825
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MIVI 5.358
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LENVAL 4.751
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GL INVEST 834
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SJP INVEST 16.930
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BLUE MOUNTAIN (UBS) 8.171
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MANON SCP 3.218
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA COTRIGUE 4.311
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA THEBAIDE 4.959
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 100 41.446
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 50 50.458
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LUNDY 11.260
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARLEQUIN 18.422
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO III FONDS 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO FONDS 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS ALCO 7.500
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DIN 15.000
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL 975
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX 1.185
AQR UCITS FUNDS 1.728
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TRUST FUND(EUROPE DYN 227.748
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED 87.918
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM EUROPE DYNAMIC (EX UK) FUND 787.869
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER 127.395
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF WYOMING 158.505
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - AXA INTERNATIONAL CORE MANAGED 306.503
VOLATILITY PORTFOLIO
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC 65.747
ALLOCATION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KATHERINE C. MOORE CHARITABLE LEAD ANNUITY TRUST II 2.462
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MANULIFE GLOBAL ENHANCED EQUITY FUND AQR 616
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FRANCAISE LUX 131.974
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION PORTFOLIOS LLC 44.022
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL RECOVERY FUND 320.852
HARMO PLACEMENT 2 60.794
ATOUT EUROLAND RESTRUCTURATION 78.148
LCL ACTIONS EURO RESTRUCTURAT EURO 8.742
FCP ECUREUIL RETRAITE EURO ACTIONS 4 200.000
FCPE AMUNDI LABEL EQUILIBRE 4.959
FCPE AMUNDI LABEL PRUDENCE 3.239
FCPE AMUNDI LABEL DYNAMIQUE 4.421
AGIRA RETRAITE DIVERSIFIE 161.113
SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST 166.542
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/ALLIANZ SUISSE 102.415
LEBENSVERSICHERUNGS-GESELLSCHAFT AG
HP INC. MASTER TRUST 14.998
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AG2R LA MONDIALE ACT EUROPE ISR 340.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN N1 160.692
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GANO 809
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INVESTMENT MANAGEMENT 689
(SWITZERLAND) AG
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MUTACTION 11 64.254
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FOND AMMERLAND 13.781
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/SHBNPP EURO INDEX SECURITY MASTER INVEST 5.572
PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIOS INC PRUDENTIAL BALANCED FUND 4.008
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO 112.098
FCP CPR PROGRES DURABLE EUROPE 5.534
SICAV BBM V-FLEX 56.900
FCP BEST BUSINESS MODELS 925.077
CONSULTING GROUP CAPITAL 243.395
CARPILING R1 7.086
FONDS PALLADIO 35.792
COLISEE IFC 1 265.000
AZ AIR FRANCE POCHE ACT EUR 44.912
SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP 3.028
ALLIANZ ACTIONS EURO 677.300
INVESCO ASSET MANAGEMENT 94.587
EMG EUROPE LAZARD AM 25.445
BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS 137.066
AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND 7.713
PNC GBL OMNIBUS CUSTODY 3.414
DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG 11.136
FRANKLIN TEMP SINOAM GLB GRW FD 14.966
BOK MCM DM PEQ 92.090
NNIP BM I NNIP INI DIV AANDLIN FD 136.082
SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN 47.757
NN PP1NV NN HOOG DIV AAND FONDS 755.871
HRCD RPMT HAP RHUMBLINE EAFE 1.318
55005 UP GLOBALE AKTIER II 44.372
CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY 5.277.238
NKB INVEST GLOBALE AKTIER BASIS 8.651
CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD 50.134
NYKREDIT INVEST TAKTISK ALLOKERING 17.879
EIR EIE WELLINGTON INT 215.681
NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED 5.020
56053 IP GLOBAL EQUITIES I 127.310
70030 PD GLOBALE AKTIER VII 11.175
AST PRU GRWTH ALL PTF QMA EAFE PDFF 202.932
PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL 3.701
PSF CONSERVATIVE BAL PORTF QMA 1.808
PSF FLEXIBLE MANAGED PORTF QMA 4.233
AST MORGAN STANLEY MULTI ASSET PDMS 1.526
AST BLKRK GLOBAL STRAT PT TE PDDG 51.924
GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND 127.470
LMIF LAZARD EUROPE 31.703
PFI INTL EQUITY INDEX FUND 141.827
BNYMTCIL LAZARD EUROPEAN EQUITY FUN 26.844
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BNYMTCIL LAZARD PAN EUROPEAN EQ FD 1.116
PFI OVERSEAS FD PMC 122.052
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB 26.077
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING 9.967
ALLSTATE INSURANCE CO BLACKROCK 100.314
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTL ETF 80.330
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF 38.208
DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1 13.480
DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2 9.676
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B1 8.193
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2 7.669
GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF 8.283
GS ACTIVEBETA EUROPE ETF 1.362
DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF 15.996
VOYA GL EQUITY DIV AND PREMIUM OP 581.887
CC COL EAFE Q UN 2 10.530
CC COL EAFE Q UN 1 8.780
GNPF COL EAFE GINNA Q 9.930
NMPF COL EAFE NMP Q 22.360
DUKF DEC DELAWARE EQ Q 368.649
LOUISIANA SHERIFFS ARROWSTREET 41.999
DAEC NQ SSGA TAX 1.418
DAEC Q SSGA INTL TC 3.304
NEXTERA DB ARTISAN NON US 206.328
PB SSGA INTL EQ TAX 11.644
PS6F STATE STREET INTL EQ 104.909
ADO1 DEL VIP INTL VAL EQ 60.698
SR5F PARAMETRIC DELTA SHIFT 6.631
ADW1 DEL INT VAL EQUITY 398.295
AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II 93.211
BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY 2.465.495
BLL ASCENT LIFE EUROPEAN 133.265
BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND 380.916
BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED 383.377
BNYMTD FTF TEMPLETON GROWTH FUND 131.914
DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG 333.543
M1RF ARROWSTREET FOREIGNL 59.584
USMIA GLOBAL EQUITY 7.356
BOA OMNIBUS PERAMETRIC 12.368
SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY 218.841
ROWF GT EAFE 71.159
AFR0 DEL DIV INCOME FUND 97.447
DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG 809.954
PGTF DR NON US EQUITY GT 3.533
ABN AMRO PF UBS RAFI 1000 298.063
ABN AMRO PF IPM RAFI 1000 274.832
SAEF SCE PANAGORA QUAL 10.824
SCEF MARATHON LONDON 34.764
ANF0 DEL CONS ALLOCATION 6.234
ANG0 DEL MOD ALLOCATION 32.073
ANI1 DEL GLOBAL VAL FD 22.483
AG30 ENHANCED GBL DIV INC 115.399
SPARTAN INTL INDEX 2.896.519
BOPF TEMPLETON 90.346
BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST 60.387
DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND 79.816
MNVF SSGA INTL EQUITY 9.720
NHTF ARTISAN PARTNERS 168.254
DRMA LTD 27.402
ALICNY BLACKROCK GBL EQUITY 4.645
C9W CITW FD PARAMETRIC 5.670
AT AND T SAVINGS GROUP INVESTMENT TRUST 54.368
WELLINGTON DIVERSIFIED INTL 711.012
BLACKROCK ACWI USIMI 597.172
UFJF MCM MSCI WORLD FD 27.218
ARROWSTREET INTL EQUITY FD 343
VANGUARD INTL HIGH DIV YLD INDEX FD 3.784
HGHF HGHLD PBINF WLNGTN 12.576
HIGF HGHLD PBINF WLGTN CF 7.703
RWSF CIT ACWIEXUS 71.247
RWSF CIT EAFE 341.888
OICF OICL OCICL MARATHN 46.468
PGEF PG E QUALIFIED PANAGORA EAFE 49.951
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PGVF SSGA 2.115
CZ AANDELEN SSGA 19.979
NBK SSGA EQ 2 45.262
NON US EQ MGR PT 4 OFFSR MT ARTISAN 174.447
BNYMTCIL DI GLOBAL VALUE FUND 4.447
DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF 982
BNYMTCIL FT EURO ALPHADEX UCITS ETF 28.637
QSBF ARTISAN INTL GROWTH 81.806
CASEY FP HOSKING GLOBAL 3.418
US BK AK STEEL CORP MSTR PEN TR AT 12.630
US BANK TAX EXEMPT OMNI REP NONRECC 2.838
USBK REGIONAL TRANSPORTATION DSPP 2.919
USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS 2.817
USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC 2.665
LLNS LLC AND LANS LLC DEFINEDŸBENEFIT PLAN GROUP TRUST 25.390
LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC 60.152
DEFINED BENEFIT BENEFIT PLANGROUP TRUST
BNYMTD BFM BLK SYSTEM CONT EUR FUND 271
ATFF ARTISAN PARTNERS 93.677
IIIF III MARATHON INTERNATIONAL 72.110
MSV JP MORGAN 61.739
AP7 EQUITY FUND 2.076.012
3M ERIP RAFI EAFE 52.292
SSGA GLOBAL TEMC STRAT POOL 9.162
CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD 597
MIDDLETOWN WORKS HOURLY AND SALARIED UNION RETIREES HEALTH CARE FUND 9.250
AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 136.669
CPA COP PSERS MARATHON 268.817
CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX 280.977
IN8 COP TREAS PWP RHUMBLINE MSCI 13.256
ENSIGN PEAK ARTISAN INTL LCG 201.723
NV PERS MELLON CAPITAL INDEX 610.841
NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ 12.688
TEA BLACKROCK INC INTL 502.469
UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT 12.081
POOL RE JPM REI EQUITY 17.434
MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE 95.292
BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD 186.115
PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND 15.616
PHC SSGA EQ 209.520
BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV 1.665.269
BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS 529.518
FLORIDA BIRTH RELATED NEUROLOGICAL INJURY COMPENSATION ASSOCIATION 5.228
BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL EQUITY FUND 313.635
GENERAL MILLS INVESTMENT TRUST 356.771
INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM 216.393
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND 382.319
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION AGGRESSIVE 26.933
ALLOCATION FUND
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI 506.236
AGI PPI NR 30 AGI 1482 05 5603 SPK 9.215
AGI PK 1 FONDS 8455 SPK 796
PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND 4.555
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO. 20/MLC INVESTMENTS, MLC 568.008
LIMITED
RICHIEDENTE:CBHK-HPPL-HP PST IFM IDX GE/HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST 36.530
RICHIEDENTE:CBNY-JHF II INTL SEA FD/JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC 463.618
EQUITY ALLOCATION FUND
RICHIEDENTE:CBHK-MIMAL RE MC MULTI-FCTR FD/MACQUARIE MULTI FACTOR FUND 42.591
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIPI ILIM FUNDS PLC/BERESFORD FUNDS PLC 26.128
RICHIEDENTE:CBHK SA CBOSC ATF CBSG-WGSS08/CBOSC ATF CW BK GRP SUP WGSS08 14.552
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CBOSC ATF OSF-WGSS07/CBOSC-CBGS-WGSS07 13.017
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/BLOOM TREE FUND, LP 163.065
ALLIANZ DIVERSIFIE CAUMARTIN 34.917
CAVEC LFP DIVERSIFIE 21.956
FCP DUGUAY TROUIN INVESTISSEMENT 2.995
FCP VILLIERS DIAPASON 35.111
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBH FOR THORNBURG INTL EQUITY FUND LLC 34.226
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG INTERNATIONAL EQUITY FUND 161.126
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN INTERNATIONAL GROWTH TRS 1.167.362
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLINGTON TRUST COMP COMM TRUST INT OPP 327.614
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG GLOBAL INVESTMENT PLC 51.961
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC 2.739.641
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AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIMCO BERMUDA CAPITAL SECURITIES 42.917
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX ETF 7.096
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/M TR FOR DEF CONTR PLNS OF AIRLINES 431.138
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BARING GLOBAL MULTI ASSET INCOME FUND 25.507
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM DIVERSIFIE FOCUS OBLIG 3 5 25.843
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EURO LARGE CAP 558.928
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EUROMONDE 301.153
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM AVENIR EURO 39.010
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS VALUE EURO 1.083.566
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RUBYRED 3.027
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA OPTIMAL INCOME 923.328
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/TOTAL GESTION FLEX PATRI 30.104
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DPWS 2.143
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS NASPA PENSIONSFONDS 6.107
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAP UNHEDGED GL SHS MULTI MAN FUND 81.236
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES 39.627
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST 7.187
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND 1.046
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES STOXX GLOBAL ESG IMPACT INDEX 3.318
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH 93.782
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES 370.060
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT 270.125
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVEST MANAGER ICVC EURO EQUITY MO 120.506
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ENTERGY CORP.RETIREMENT PLANS MASTER TR. 284.474
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY M AND R-ORACLE CORPORATION 401(K) SAVINGS 141.400
ANDINVESTMENT PLAN
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DUKE ENERGY RETIREMENT SAVINGS PLAN 178.345
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HOBART FAMILY INVESTMENTS LLC 8.787
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/EI DU PORT CANADA COMPANY PENS PL 93.415
MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP 1.100.540
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHRODER INTERNATIONAL MULTI-CAP EQ 43.268
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/WELLINGTON MANAGNT PORTFOLIOS GLOB RESEA 80.187
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/FONDAZIONE ROMA SIF 57.345
AMUNDI INDEX SOLUTIONS 767.048
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ANTIPODES GLOBAL FUND - LONG ONLY 773.652
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ANTIPODES GLOBAL FUND 3.155.571
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/QUAESTIO CAPITAL FUND 6.900
AGENTE:HSBC BANK PLC/THE RUBRUM FUND 410.210
AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO ABSLT OPPR MS 2.165.797
AGENTE:HSBC BANK PLC/PARVUS EURO OPP MASTER FU 2.402.625
AGENTE:HSBC BANK PLC/VITTORIA FUND P LP MS COL 258.820
AGENTE:HSBC BANK PLC/CRESCENT III L.P 980.391
AGENTE:HSBC BANK PLC/CAERULEUS FUND THE 697.139
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/ALPHANATICS MASTER FUND LTD PB 55A 40.001
C/O PICTET ASSET MANAGEMENT SA
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/CONFLUX FUND LP 228.564
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/PACIFIC AND GENERAL MASTER FUND LP 82.841
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/POINTSTATE FUND LP C/O DUQUESNE FUND SVCS 2.785.334
LLC
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/STEELMILL MASTER FUND LP C/O DUQUESNE FUND 2.395.349
SVCS LLC
IVORY OPTIMAL MASTER LTD 953.957
RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP./IVORY FLAGSHIP MASTER LTD 230.983
FMC TECHNOLOGIES INC. DEFINED BENEFIT RETIREMENT TRUST 82.395
CGCM INTL EQUITY INV- CAUSEWAY 299.498
LORD ABBET PASSPORT PORTFOLIOS 2.243
ALLIANZ GI FRANCE 220.750
AGF FCR ACTIONS 80.272
OFI MARKET NEUTRAL EQUITY 199.910
ETOILE ACTIONS INTERNATIONALES 13.367
OFI FUND - EURO LARGE CAP 602.272
MULTISMART ACTIONS EURO 417
AA ALLIANZ DIVERSIFIE 144.490
RSI ACTIONS EUROPEENNES 1 142.584
FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX I 72.204
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA AUSTSAFE SUPERANNUATION FUND/AUSTSAFE 206.101
SUPERANNUATION FUND
RICHIEDENTE:CBNY SA CRANGE CARE SUPER/CARE SUPER. 436.773
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA M1HKGE MLCI WMP EQ 72/WM POOL - EQUITIES TRUST 7.173
NO.72
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/WHITE ELM CAPITAL PARTNERS LP 296.504
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/WHITE ELM MASTER OFFSHORE LTD 279.247
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PZENA VALUE FUNDS PL 39.478
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AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F 274.965
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MAM OPTIMA 25 125 90.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MAM EUROPA VALUE 90.100
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACTIONS EURO 750.999
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EUROPE LARGE CAP 51.966
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/HENDERSON EUROPEAN SELECT OPPS FUND 725.539
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RAVGDT DIVERSIFIE II LBPAM 81.278
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RAVGDT DIVERSIFIE ALLIANZ 57.795
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/EBICO FONDS 19.500
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BESTINVER SICAV 210.540
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CLAMOS GLOBAL FUNDS PUBLIC LIMITED 6.598
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED TRAFALGAR COURT LES BANQUES 361.617
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FONDO CONSOLIDADO DE RESERVAS PREVISIONA 100.965
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IAG NRMA SUPERANNUATION PLAN 67.633
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTRUST SUPER FUND 93.409
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PEN TR FD INTL(RES.ENHAN.IND) 14.832
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COINVEST LIMITED 40.476
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN S.TR.-G.S. FOCUSED INTL.EQUITY F 167.223
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA 31.170
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FIDELITY EUROPE 643.183
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAINT MARTIN 4 400.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CNP DNCA VALUE EUROPE 306.022
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/DNCA MF VALUE EUROPE 226.274
RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 23/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS 222.299
LIMITED.
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ESSEX EQUITY JOINT INVESTMENT VEHICLE LLC 524.039
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 71.728
INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST
RICHIEDENTE:CBLDN SA NATIONAL WESTMINSTER BK PLC DEP HENDERSON/OLD MUTUAL 89.801
HENDERSON EUROPEAN FUND
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/RICHMOND HILL CAPITAL PARTNERS LP 210.410
CNP ASSURANCES 2.094.708
PRO 1307 GENERAL PARTNERSHIP 44.225
ONCOR RETIREMENT PLAN TRUST 103.238
FIRST INVESTORS GLOBAL FUND 254.470
CP3F LAZARD 80.852
DFNF AMERICAN CENTURY INV 19.051
BOK KIC GAEQ6 167.219
AOHIT HAI LAZARD ASSET MGT THE ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST 11.094
HRCD RPMT HAP LAZARD ASSET MGMT 8.865
ATGF FIDELITY INTL EQUITY 28.529
BLACKROCK GLBL OP VI FD OF BR VS FD 14.479
CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES FUND 164.236
GOLDMAN SACHS GMS ERISA GROUP TRUST 92.403
AST JPM GL THEM PORT 2 INT EME PDNB 253.424
AST TRP DIVERS REAL GWTH PORT PDMO 3.309
LMIF ARROWSTREET AC EX US 27.897
WELLINGTON MGMT CY LLPQUALITY EDUC FD 129.196
CAUSEWAY GLOBAL VALUE FUND 82.382
SARATOGA INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 9
NON US EQUITY MGRS PORT 1 LAZARD 26.910
PRINCIPAL FUNDS INC OVERSEAS FUND 2.006.842
VOYA GLOBAL EQUITY DIVIDEND FUND 59.492
CALIFORN ENDOW LAZARD 45.925
FIRE AND POLICE EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF BALTIMORE 273.577
KT1F FIDELITY INTL EQUITY 48.434
PZENA INVESTMENT MGT 60.297
RBS PZENA 573.015
FEDERATED INTERNATIONAL LEADERS FD 2.212.185
RTC EMULATION 9.873
P66F LAZARD 137.138
AD2F TSPC LAZARD 17.378
THE CLEVELAND CLINIC FOUNDATION 58.860
WHTF WCTC PZENA 36.573
FPCF SSGA EDHEC 5.660
GLOBAL EQUITY WELLINGTON 194.544
ESPRING INV PAN EUROPEAN FUND 74.872
NLF TR IV MOERUS WORLDWIDE VALUE FD 78.653
TT INTERNATIONAL 176.470
CAUSEWAY FUND PLC 329.685
MCIC VERMONT A RECIPROCAL RISK RETENTION GROUP 78.350
MURF CALAMOS 19.000
NSNF PARA EAFE MONTI 13.493
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NSNF PARA EAFE PI 1 10.218
NSNF PARA EAFE PI 2 11.276
IHC HEALTH SERVICES INC 93.891
WILM MULTI MGR ALT FD ANALYTIC INV 10.095
OICF OICL OCICL PZENA 130.306
CENTRAL STATES SE AND SW H AND W FUNDS 95.915
S11F AMERICAN CENTURY 41.964
FOREST PRESERVE DISTRICT EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND 23.350
PUBLIC SCH RET SYS ST LOUIS 58.303
US BK DUNHAM INTERNATL STOCK FUND 23.715
USBK MOERUS GV FUND MSTR CAYMAN LTD 29.020
LEPF LAZARD 20.626
CBZ CUIT INTERNATIONAL CAUSEWAY CATHOLIC UNITED INVESTMENT TRUST 399.208
OSF HEALTHCARE SYSTEM 141.246
THE SISTERS OF THE THIRD ORDER OF ST FRANCIS EMPLOYEE PENSION PLAN 93.279
NONUS EQUITY MGRS PORTF 4 LAZARD 119.952
SYNGENTA UK PZENA 39.389
DUKE ENERGY QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING 36.202
UTC WELLINGTON GLOBAL 102.500
THE EDUCATIONAL EMPLOYEES SUPPLEMENTARY RETIREMENT SYSTEM OF FAIRFAX COUNTY 122.864
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA DEVELOPED INTERNATIONAL 150 FUND 383.770
THE BANK OF NEW YORK MELLON CORPORATION RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 44.607
BOARD OF PENSIONS OF THE EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA 105.207
ADVANCED SERIES TRUST AST ACADEMIC STRATEGIES ASSET ALLOCATION PORTFOLIO 5.433
RICHIEDENTE:CBNY-TNRBPZ NAB ACF TASPLAN SUPER/TASPLAN SUPERANNUATION FUND 121.400
OLD WESTBURY LARGE CAP STRATEGIES FUND ATTN JUDSON K LA LONDE 208.994
MSAR SCHRODER 76.460
AOHIT HAI RHUMBLINE EAFE THE ARCHDIOCESE OF HARTFORD INVESTMENT TRUST 2.064
NYKREDIT ENGROS GLOBAL OPPORTUNTIES 102.837
ADVANCED SERIES TRUST AST T ROWE PRICE GROWTH OPPORTUNITIES PORTFOLIO GATEWAY 105.022
CENTER
VUA PERMIAN EUROPE LONG ONLY SMA 67.568
LEGG MASON GLOBAL FUNDS PLC LEGG MASON GC GLOBAL EQUITY INCOME FUND 31.500
AXA MPS FINANCIAL DAC 608.000
THE AMERICAN UNIVERSITY IN CAIRO 3.019
AST JPM SO EAFE OPP PD4D 29.353
POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO 353
MI FONDS K12 SPK 41.710
ROWF GT ACWI EX US 582.560
MULTI ADVISOR FUNDS INTERNATIONAL EQUITY VALUE FUND 25.557
ECBSEG 78.621
GLOBAL CURRENTS GROUP TRUST 65.770
UPMC HEALTH SYSTEM TRUST 17.892
CEMEX UK PENSION FUND PENSIONS DEPARTMENT 1.348
DUKE ENDOWMENT PERMIAN INV PRTNRS 59.805
GOTHIC HSP CORP PERMIAN INV PRTNRS 56.900
GOTHIC ERP LLC PERMIAN INV PRTNRS 31.354
GOTHIC CORP PERMIAN INV PRTNRS 152.736
BON SECOURS HEALTH SYSTEM INC PENSION MASTER TRUST 118.638
B4305 FRB S LUND RES TR FBO B LUND 502
LAY EMPLOYEES RETIREMENT PLAN OF THE ARCHDIOCESE OF PHILADELPHIA 29.920
NV PERS SSGA EAFE INDEX PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF NEVADA 392.954
PHILADELPHIA GAS WORKS PENSION PLAN 3.207
FIRST STATE INVESTMENTS ICVC FIRST STATE DIVERSIFIED GROWTH FUND 237
IVY PROSHARES MSCI ACWI INDEX FUND 3.978
TGIT TEMPLETON DYNAMIC EQUITY FD 9.375
ARRCO QUANT 2 131.753
AMJ GLOBAL BALANCED FUND 2017 6.963
E.T.H.I.C.A 75.255
BVK PERSONALVORSORGE DES KANTONS ZURICH 278.995
RICHIEDENTE:CBHK S/A CBOSC OSF WGSS02/CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW 7.778
RICHIEDENTE:CBHK-CTL AS TST OF BPF-BWEIF-C/CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK 4.176
PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND
RICHIEDENTE:CBHK SA MIML MACQUARIE INT EQ FD/INTERNATIONAL EQUITIES FUND 14.571
RICHIEDENTE:CBHK SA KEB-MA KR PS GL PEIT/KOREA EXCHANGE BANK-MIRAE ASSET TRIUMPH 23.676
GLOBAL PRIVATE EQUITY MASTER I NVESTMENT TRUST
RICHIEDENTE:CBHK-JBWN-MEDA SOC NZ LTD-CGE/MEDICAL ASSURANCE SOCIETY NEW ZEALAND 18.545
LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/MIURA GLOBAL PARTNERS II LP 65.420
RICHIEDENTE:CBHK NEWBURG NLIWGE (INDEX) T/NEWBURG NOMINEES LIMITED INVESTORS 86.755
WHOLESALE GLOBAL EQUITY (INDEX) TRUST
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/PERMIAN NAUTILUS MASTER FUND LP C O PERMIAN 724.283
INVESTMENT PARTNERS LP
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RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ROUNDTABLE EVERKEY GLOBAL FOCUS FUND C/O 48.537
WELLS CAPITAL MANAGEMENT INCORPORATED
RICHIEDENTE:CBLDN SA CIP AS DEPTHREAD PAM EU FU/THREADNEEDLE INVESTMENT FUNDS ICVCA 1.407.959
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT CONCENTRATED MASTER FUND LP 66.250
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT ELS MASTER FUND LP 46.204
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT GLOBAL GROWTH MASTER LP 2.519
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT PARTNERS LP 222.711
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT PARTNERS MASTER FUND LP 243.749
JPMORGAN FUNDS (IRELAND) ICAV 4.772
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER FUNDS (SWITZERLAND) SA I3D 224.554
AGENTE:SIX SIS AG/SWISSCANTO FONDSLEITUNG AG 681.953
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CAPITAL GROUP EMPLOYEE BENEFIT INV.TRUST 69.214
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/METRO MASTER TRUST FUND 2.781
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/AMERICAN CENTURY NON US GROWTH EQ. TR II 87.076
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/MARCAL PEDRO 310
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FIB 25.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DBI FONDS EKIBB 30.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS HNE 116.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI E 55.000
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BP2S LUX/HENDERSON HHF SICAV 3.856.484
AGENTE:BNP PARIBAS SECURITI/ADIFM: INTERNATIONAL EUROPE FUND 20.682
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/BP2S SYDNEY/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 448.087
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARESTRATEGY NO 1 134.979
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/KIWI INVEST MAN WHOLESALE CORE GLOBAL FD 30.641
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LA FRANCAISE INFLECTION POINT ACTION EUR 163.626
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AXA EURO VALEURS RESPONSABLES 172.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGIPI ACTIONS EUROPE 458.422
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SYCOMORE L/S OPPORTUNITIES 426.207
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY 48.366
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ROSENBERG EUROBLOC 187.300
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAKKARAH 7 46.944
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE 90.306
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP IRCOM RETRAITE DIVERSIFIE 40.868
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GARANCE EUROPE 2 87.534
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HELIOS 35.613
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/KLESIA LF ACTIONS EURO 1.036
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP DNCA EVOLUTIF 95.295
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/CORONATION GLOBAL OPPORTUNITIES FUND 369.420
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TCORPIM INDEXED INT SHARE (UNHEDGED) FD 20.873
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ANZ WHOLESALE INTERN.SHARE NO. 1 FUND 7.075
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK - PB - UNITED STATES 3.084
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR-LESTE (BCTL) 62.483
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QANTAS SUPERANN. LTD ATF QANTAS SUP.PLAN 64.421
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIA 23.418
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PFA KAPITALFORENING 25.525
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AQR FUNDS - AQR EMERGING MOMENTUM 373.541
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK TACTICAL OPPORT.F.OF BLACKROCK 50.836
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COMMINGLED PENSION TR FUN INT OPPORTUNIT 565.516
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/COLUMBIA EUROPEAN EQUITY FUND 339.179
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY EX-FOS 65.184
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/TRIASIMA ALL COUNTRY WORLD EQUITY FUND 7.421
AGENTE:HSBC BANK PLC/POLICE MUTA-ASSUR.SOCIETY LIM. 27.209
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ALM ACT ZONE EUR ISR 1.900.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AG2R REUNICA ARRCO 1.748
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBHBOS/SEI IIT-WS EQ FD/M 311.682
AMUNDI LUXEMBOURG SA 4.055
PRIVILEDGE 131.408
VALIANT AKTIEN EUROP 17.940
LOS EUROPEAN EQUITIES GERANT FINANCIER LODH GENEVE 88.246
IVORY LONG MASTER LTD 531.522
CLEARBRIDGE INTERNATIONAL VALUE FUND 279.633
RICHIEDENTE:CBNY SA ARCHDIOCESE OF DETROIT/ARCHDIOCESE OF DETROIT 6.698
FCP CNP ASSUR EUROPE NEUFLIZE OBC 260.000
NEUFLIZE ACTIONS EURO ISR 143.800
FCP EXPORT EUROPE 150.000
FCP PALATINE ACTIONS EUROPE 80.000
SICAV UNIGESTION 110.255
FCP ARCA FLORILEGE 72.167
INDOSUEZ ALLOCATION PEA 55.473
INDOSUEZ EUROPE PATRIMOINE 268.735
NEUFLIZE VIE OPPORTUNITES 40.000
NEUFLIZE MODERE ISR 10.440
NEUFLIZE EQUILIBRE ISR 49.600
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NEUFLIZE DYNAMIQUE ISR 18.454
ROTONDE 17.000
PALATINE ASSET MANAGEMENT S.A. 318.812
AB CFAO 3.760
FCP CPR EUROPE NOUVELLE 742.347
FCP BFT EUROPE DIVIDENDES 53.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INTERNATIONAL 51.506
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGRESSOR 2.129.022
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AGRESSOR PEA 367.298
OCEANWOOD EUROPEAN FINANCIAL SELECT OPPORTUNITIES MASTER FUND 819.185
RICHIEDENTE:CBSG-EDB4/ECONOMIC DEVELOPMENT BOARD 4.223
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/SMITH COVE CAPITAL FUND LP 114.780
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY, N.A. INVESTMENT 3.102.697
FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS
CHRISMAR 2 UBS 3.813
ZUCCHINA3C 10.128
INDOSUEZ EVOLUTION MONDE 37.532
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GENI 2.998
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/GLOBAL GROWTH OPPORTUNITIES FUND 95.712
UNION INVESTMENT INSTITUTIONAL GMBH 855.965
INKA SONDERVERM. VWINKA AF 15.387
RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP./BLOOM TREE MASTER FUND LTD 102.678
GLG EUROPEAN LONG-SHORT MASTER FUND LTD MAPLES CORPORATE SERVICES LIMITED 816
RICHIEDENTE:JP MORGAN SECURITIES LTD/MAN QUALIFYING INVESTOR FUNDS PLC GLG ELS MASTER 6.458
QIF
RICHIEDENTE:JP MORGAN SECURITIES LTD/MAN MULTI-STRATEGY MASTER FUND MAPLES CORPORATE 385
SERVICES LIMITES
RICHIEDENTE:JP MORGAN SECURITIES LTD/GLG EUROPEAN LONG SHORT FUND MAPLES CORPORATE 1.571
SERVICES LIMITED
INVESTIN PRO F.M.B.A. DALTON GLOBALE AKTIER NYKREDIT PORTEFOLJE ADMINISTRATION 108.701
KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 1.115.518
MESSCHAERT AM 16.000
TREMBLANT LONGMASTER FUND LP 1.067.735
BLOOM TREE MASTER FUND LTD 268
IVORY FLAGHIP MASTER LTD 604
NON US EQUITY MANAGERS PORTFOLIO 1 SERIES 23.917
NKB SII EUROPE VALUE 63.863
EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 547.000
EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 235.440
BNYMTCIL CGF EUR EQ FD 80.000
BLK MULT MGR ALT STRT FD GLG 1.791
BOK KIC GAEQ 21 47.251
NN PP1NV NN PREMIUM DIVIDEND FUND 32.909
NN PP1NV NN FINANCIALS FUND 47.569
WILM MULTI MGR FD JO HAMBRO 222.700
KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 11.281.074
PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX US PORT 228.754
TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA 340.122
CTJ RE SFL STANLIB EUROPEAN EQTY FD 123.070
AST JPM SO CAPITAL PRESERV PD4G 59.253
RBS AXIOM 302.643
FARMERS GROUP INC 401 K SAVINGS PLAN 142.913
ASSOCIATED BRITISH FOODS PENSION SCHEME 37.907
BANK OF AMERICA PENSION PLAN 56.407
EV CORP DIVERSIFIED GS EATON VANCE CORP 1.069
EATON VANCE MGMT FOC INTL EQ EATON VANCE MANAGEMENT 2.021
SHELL PENSION TRUST 92.666
SHELL PENSION TRUST 58.598
INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ON BEHALF OF BAY2 142.849
PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO 100.201
STICHTING PENSIOENFONDS UWV 198.900
ZVK DEAM SPK 40.000
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 138.813
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 161.462
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 74.749
MSV LIFE P L C 196.506
NCF AMERICAN CENTURY 44.075
3M ERIP JP MORGAN FLEMING 3M EMPLOYEE RETIREMENT INCOME PLAN TRUST 237.979
LUCENT TECHNOLOGIES INC DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 76.915
LUCENT TECHNOLOGIES INC DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 99.829
LUCENT TECHNOLOGIES INC MASTER PENSION TRUST 61.925
LUCENT TECHNOLOGIES INC MASTER PENSION TRUST 56.000
PMPT INKA FONDS 112.695
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VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM 407.056
INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH ACTING FOR ACCOUNT OF INKA PBEAKK 1.649
IVY ASSET STRAT 1.543.165
IVY VIP AST STRAT 415.087
IVY INTL CORE EQUITY 1.851.300
IVY VIP INTL CORE EQUITY 209.700
PACIFIC LIFE FUNDS PL INTERNATIONAL VALUE FUND 116.127
EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE OF HAWAII 64.187
UNITED STATES ARMY NONAPPROPRIATED FUND EMPLOYEE RETIREMENT PLAN TRUST 40.800
VERIZON MASTER SAVINGS TRUST 87.494
VERIZON MASTER SAVINGS TRUST 5.966
VOYA MULTI MANAGER INTERNATIONAL EQUITY FUND 92.197
THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER 305.768
THE STATE OF CONNECTICUT ACTING THROUGH ITS TREASURER 50.133
TENNESSEE VALLEY AUTHORITY RETIREMENT SYSTEM 13.613
UMC BENEFIT BOARD INC 115.758
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 16.423
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 5.797
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 29.068
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 15.720
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 22.459
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 7.320
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 48.926
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 28.120
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 165.099
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 44.711
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 334.298
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 187.887
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION ANDDEVELOPMENT 92.909
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 14.563
DESERET MUTUAL EMPLOYEE PENSION PLAN TRUST 72.659
WILLIS TOWERS WATSON GROUP TRUST 1.093
THE HARTFORD RETIREMENT PLAN TRUST FOR US EMPLOYEES 45.960
KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER II 11.749
56038 IP LOW RISK EQUITIES I 196.083
GS TACS MARKET CONTINUOUS INTERNATIONAL 148.849
DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND 61.594
DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND DPF 35.760
DELTA LLOYD EQUITY SUSTAINABLE GLOBAL FUND A 95.846
MERCK AND CO INC MASTER RETIREMENT TRUST 178.503
BANK OF AMERICAOMNIBUS 7.200
FRANCISCAN ALLIANCE INC MASTER PENSION TRUST 71.210
GLOBAL ATLANTIC BLACKROCK DISCIPLINED INTERNATIONAL CORE PORTFOLIO 1.349
BOC AQR 33.565
RCB AVOIRS OPCVM 2.344.868
RCB AVOIRS FIA 739.399
OPPENHEIMER GLOBAL ESG REVENUE ETF 1.667
OPPENHEIMER GLOBAL REVENUE ETF 676
OPPENHEIMER INTERNATIONAL REVENUE ETF 1.207
SAN FRANCISCO CITY AND COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 693.605
SAN DIEGO COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION 20.052
RICHIEDENTE:CBLDN S/A AEGON RE MM EUROP EQ FND/AEGON CUSTODY B.V 395.764
RICHIEDENTE:CBLDN SA AEGON CUST BV - MM W EQ IN/AEGON CUSTODY B.V 137.603
RICHIEDENTE:CGML IPB CL SAFEK (CLEARING) ACCOUN/CITADEL C/O MAPLES CORPORATE SERVICES 57
LIMITED
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE. 932.171
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE. 15.743
RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 337.162
TRUST.
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/MIURA GLOBAL MASTER FUND LTD C/O MIURA 803.432
GLOBAL MANAGEMENT LLC
RICHIEDENTE:CBLDN SA NWB PLC AS DEP OF OLD MUT/OLD MUTUAL GLOBAL INVESTORS 363.317
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND/SDA INTL 56.050
EQUITY INDEX FD-WORLD
RICHIEDENTE:CBLDN S/A MNSERVICES AANDELENFONDS EUROPA/STICHTING MN SERVICES 184.307
AANDELENFONDS EUROPA.
RICHIEDENTE:CBHK SA NMTB/NIK G. GROWTH (935875)/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 138.977
RICHIEDENTE:CBHK SA NMTB/NIK B BAL EQUITY (935859)/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 13.501
RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUS-NH 935026/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 41.136
RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUSAI-H 935034/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 2.825
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TREMBLANT CONCENTRATED FUND LP C/O TREMBLANT 61.859
CAPITAL LP
RICHIEDENTE:CBNY-VICT CEMP DEV EN VOL ETF/VICTORYSHARES DEVELOPED ENHANCED 11.667
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VOLATILITY WTD INDEX ETF
RICHIEDENTE:CBNY-VICT CEMP INTL VOL WTD ETF/VICTORYSHARES INTERNATIONAL VOLATILITY 1.466
WTD INDEX ETF
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 520.854
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 2.974
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 1.986
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 494
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 416
AG.
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 981.474
AG.
WELLS FARGO (LUX) WORLDWINE 32.208
ELEVA UCITS FUND - ELEVA 399.438
METZLER INTERNATIONAL INVEST 55.500
ELEVA UCITS FUND - ELEVA EU 4.930.632
NOMURA TRUST AND BANKING 58.236
KOKUSAL EQUITY INDEX FUND 29.174
CARPILING R2 22.059
FCPE MACIF CROISSANCE DURABLE 15.326
BLACKROCK GLOBAL ALLOCATIO 13.996
THE GREEN TREE FUND OF THE AME 6.770
BBH TRUSTEE SERVICES (IE) LIMI 1.663.713
INDOCAM FLAMME 33.844
LYXOR EURO STOXX (DR) ATTN LYN 170.951
LYXOR INDEX FUNDS-LYXOR STOXX 305.497
MUL - LYXOR ITALIA EQUITY PIR 147.711
LIF- LYXOR MSCI EMU VALUE (DR) 231.019
MUF-LYXOR EURO STOXX BANKS DR 4.443.669
ETOLILE BANQUE EUROPE 51.428
ERSTE-SPARINVEST KAPITALANLAGE 391.411
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/MOORE MACRO FUND LP MAIN EQUITIES ACCT 236.000
C/O MOORE CAPITAL MGMT
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/BLOOM TREE MASTER FUND LTD 1.030.712
FCP AMUNDI EUROPE MONDE 24.552
FCP CPR EUROLAND PREMIUM 66.861
ATOUT EUROLAND CORE 7.224
AMUNDI STRATEGIES ACTIONS EUROPE 1.881
LCL ACTIONS EUROPE CORE EURO 16
AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR 167.358
MEDI ACTIONS 426.775
JPMORGAN FUNDS 57.601
JPMORGAN FUNDS 1.581.401
JPMORGAN FUNDS 1.035.454
JPMORGAN FUNDS 48.221
T. ROWE PRICE FUNDS SICAV 2.623
JPMORGAN FUNDS 629.818
JPMORGAN FUNDS 55.676
JPMORGAN FUNDS 30.712
GERANA SICAV-SIF S.A. 81.915
GERANA SICAV-SIF S.A. 25.049
ODDO BHF 236.674
AGENTE:NOMURA BK SA LUXEMB/NOMURA INSTITUTIONAL FUND SELECT 14.189
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOEGEN LAZARD GLOBAL CORPORATES 2.806
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/INTERNATIONALE KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH 1.387.982
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DSW-CO 12.400
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DHCO 7.400
AGENTE:HSBC TRINKAUS AND BU/SONDERVERMOGEN ALLIANZGI-FONDS DEW-CO 8.100
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 6.600
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 6.720
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FID CHARLES STR T FID GLOBAL BALANCED FD 70.009
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 508
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 2.593
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L) LIQUID 99.742
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/SCHRODER GAIA EGERTON EQUITY 184
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 17.637
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 9.433
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST FIDELITY GLOBAL EX US IN 403.599
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/IVY INVEST INTERNATIONAL CORE EQUITY CIT 42.300
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SALEM STR T FID TOTAL INT IND F 76.597
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AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/AMER CENT GLB GET 40.269
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 9.275
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WTC-CTF INTERNATIONAL HORIZONS 17.182
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/UNION LIFE INSURANCE COMPANY LTD 3.575
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 233.845
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 14.400
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND 12.002
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/FIDELITY GLOBAL INVESTMENT FUND - EUROPEAN EQUITY FUND 873.520
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BARING EUROPEAN EQUITY INCOME FUND 14.714
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANGI FONDS ABF 710
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ GI FONDS RANW II 35.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS WERT 1.700
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GEW 3.700
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/HFZH COFONDS 20.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS MAF1 18.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS OB PENSION 9.263
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/JANUS HENDERSON FUND 1.168.546
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PICTET TR 275.066
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FINANCIERE DE L`ECHIQUIER 46.986
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND 194.807
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/JANUS HENDERSON WORLD SELECT FUND 256
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AVSUPER FUND 57.250
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAPITAL SPEC INTERN SHARE FUND 98.794
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ASSURANCE DIVERSIFIEE 35.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ECHIQUIER PATRIMOINE 440.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ECHIQUIER VALUE 1.474.176
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/COMPT EUROPE 37.452
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXIVA ACTION 1 12.106
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ACTIONS SELECTIONNEES 6.147
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LABEL EUROPE ACTIONS 121.676
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA AA DIVERSFIE INDICIEL 1 67.658
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AG2R REUNICA AGIRC 118
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS CROISSANCE EURO 419.326
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC INVESTISSEMENT 2.997.524
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CARMIGNAC PATRIMOINE 6.629.319
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH-WORLD EX SWISS EQUITIES TRACKER US 156.618
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES 53.465
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/LGT SELECT FUNDS 1.921
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MACQUARIE - GLOBAL LISTED INFR FD 5.457
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ANTIPODES GLOBAL FUND - UCITS ATT 207.717
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION SCHEME 71.338
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD AS TRUSTEE FOR 2.617.669
MTBJ400045842
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-O 2.060
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK N.A. 3.482
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK N.A. 5.606
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BIRELEY`S ORANGE JAPAN, S.A. 4.723
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT SUSTAINABLE INTERNATIONAL SHARE FUND 26.225
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION 87.738
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-O 15.181
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ONEPATH GLOB SHARES LARGE CAP UNHED IN P 234.735
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT INSTITUTIONAL CORE GLOBAL SHARE SECTO 81.865
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MINE WEALTH AND WELLBEING SUPERANNUATION FUND 38.852
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ZURICH INVESTMENTS UNHEDGED GLOBAL GROWT 193.060
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTREPID EUROPEAN FUND 510.599
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T. ROWE PRICE INST.INTL. GROWTH EQ. FUND 346.169
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SOUTHERN COMPANY SYSTEM MASTER RETIREMEN 274.472
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND BENEFI 173.330
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNATIONAL EQUITY FUND 2.328.243
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T. ROWE PRICE INTERNATIONAL CONCENTRATED 84.885
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 230.799
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 2.190.014
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN LIFE LIMITED 95.150
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS MEDISCH SPECIALI 1.340
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 2.570.003
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 355
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 99
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND 39.839
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 34.901
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 75.568
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 81.179
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA INVEST GLOBALE AKTIER INDEKS 6.774
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA PRO EUROPEAN FUND 224.937
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NORDEA EUROPE FUND 901.658
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INVESTERINGSFORENINGEN NORDEA INV AKTIER 279.823
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INSTITUTIONAL PAN EUROPEAN FUND 44.140
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY INDEX EUROPE 109.207
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICES BANK LIMITED 142.664
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN DIVERSIFIED FUND 69.605
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST GLOBAL ALLOC PO 3.965
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CGMPV, LLC 1.130
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTL CORE EQUITY TRUST 2.264
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UNITED STATES STEEL CORPORATION REPRESEN 2.370
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN MULTI-MANAGER ALTERNATIVES FUND 16.307
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/PICTON MAHONEY FORTIFIED EQUITY FUND 2.258
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/RBC EUROPEAN DIVIDEND FUND 143.753
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CUSTOM PORTFOLIO SOLUTIONS GLOBAL MAN T 4.436
AGENTE:HSBC BANK PLC/NORFOLK PENSION FUND 44.533
AGENTE:HSBC BANK PLC/ROYAL LONDON EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND 893.757
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/DE SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION FUND 140.349
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER ASSET MANAGEMENT (SWITZERLAND) SA 190.711
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE SCREENED INT EQ IND F 16.308
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES WHOLESALE INTERN EQ INDEX FUND 131.843
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND 8.434
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL COMPANY 4.936
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST - ATM INTL. PORTFOLIO 198.478
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TR AXA TEMPLE GLOB EQ M VO P 21.752
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 73.090
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 23.008
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK MULTI-ASSET INC.PORTF.OF BLACK 1.167.019
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PGIM INVESTMENTS INC 867
AGENTE:BNP PARIBAS 2S -LDN/BPSS LONDRES/CENTRICA COMBINED COMMON INVESTMENT FUND 32.320
LIMITED
CNBF RB 66.654
CNBF RC 106.092
ALLIANZ GLOBAL INVESTORS (FRANCE) SA 60.204
LMDG ACTIONS INTERN 14.500
FCP ACTIONS FRANCE M 750.000
FCP PALATINE ACTIONS DEFENSIVESEURO 2.000
SICAV CONSERVATEUR UNISIC 300.000
BERHANE MIGLION GABRIELE 7.190
FLORISSIME EQUILIBRE RO 5.355
PETTELAAR EFFECTENBEWAARBEDRIJFNV INZ ACTIAM RESP. INDEX FUND 63.716
LO FUNDS GLOBAL RESPONSIBLE EQUITY 5.899
LOF EUROPE EQUITY FACTOR ENHANCED 10.208
STARFUND (ING IM) 965.033
BESTINVER CRECIMIENT 13.954
BESTINFOND F.I. 1.050.932
BESTVALUE F.I. 286.717
BESTINVERINTER 1.056.601
BESTINVERMIXTO INTER 63.416
BESTINVEREMPLEO 12.079
BESTINVER EMPLEO II 1.891
BESTINVER EMPLEO III 1.514
BESTINVEREAHORRO 110.678
BESTINVERGLOBAL 359.285
CFP BEST SUST EUR FUND 19.390
UNION INVESTMENT PRIVATFONDS GMBH 43.150
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 1.187 565.025.614

8 Deleganti di FERRERO ANDREA Tessera n° 6324
Azioni

AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BANK OF BOTSWANA 122.096
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COMMON TRUST ITALY FUND 1.927.743
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DUPONT PENSION TRUST 924.574
FOREST FOUNDATION 225
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF TALLAHASSEE 69.626
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY 1.712
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BRUNEI INVESTMENT AGENCY 53.754
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS 153.610
PLANS
RICHARD KING MELLON FOUNDATION 12.702
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GENERAL ELECTRIC PENSION TRUST 121.626
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/PATRIMOINE PARTENAIRE 20.056
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND 7.662.687
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN INTERNATIONAL FUND 10.219.985
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF 160.659
AMERICA
AGENTE:HSBC BANK PLC/SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 304.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS MUNICIPAL RETIREMENT FUND 178.289
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY 460.600
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SACRAMENTO COUNTY EMPLOYEES 149.081
RETIREMENT SYSTEM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND 12.188
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST 31.635
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT 1.166.844
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM RETIREMENT PLAN 10.581
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PENSION FUND OF SUMITOMO MITSUI BANKING 46.759
CORPORATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 92.881
SYSTEM
IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL 2.545.478
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC 409.196
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION 967.617
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD 21.615
PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD 1.201.378
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 1.167.605
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ORANGE COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 86.968
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSITY OF HONG KONG 8.277
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED 127.205
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHWESTERN UNIVERSITY 61.727
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD 1.486.223
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EQUITY FUND 28.077
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS 64.459
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KANSAS PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 1.093.080
SYSTEM
TD INTERNATIONAL GROWTH FUND 725.224
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PENSION BENEFIT GUARANTY CORPORATION 228.426
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HONG KONG HOUSING SOCIETY 66.557
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANAGED PENSION FUNDS LIMITED 1.365.205
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS 289.148
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OHIO POLICE AND FIRE PENSION FUND 832.438
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 3.634.336
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENT TRUST: FIDELITY 1.317.933
EUROPE FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OMEGA FFIP LIMITED PARTNERSHIP 3.166
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT 36.933
PLAN MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC 98.887
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD 292.258
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HIRTLE CALLAGHAN TRUST INTERNATIONAL 678.411
EQUITY PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF 824.933
CALIFORNIA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARIZONA STATE RETIREMENT SYSTEM 474.762
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING INSTITUUT GAK 5.057
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM 103.539
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND 1.832.558
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MONETARY AUTHORITY OF SINGAPORE 18.649
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/UNIVERSE THE CMI GLOBAL NETWORK FUND 252
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE 90.958
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 929.307
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERSEYSIDE PENSION FUND 197.233
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS 7.310
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WYOMING RETIREMENT SYSTEM 54.498
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BAE MASTER PENSION INVESTMENT TRUST 129.358
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALASKA ELECTRICAL PENSION PLAN 19.209
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD CAPITAL APPRECIATION HLS FUND 670.646
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD CAPITAL APPRECIATION FUND 1.073.808
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 2.407.004
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE HEALTH FOUNDATION 22.999
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP COLLEGIALE SAINT PIERRE 27.798
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND 57.144
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF MINNESOTA 1.423.430
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND 62.963
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS 8.247
FUND
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE ACTIONS 56.023
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE DIVERSIFIE 8.529
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE NEW ECONOMY FUND 5.073.820
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN INDEX FUND 550.429
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CI CANADIAN INV. FUND 571.476
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS CAMPINA 14.437
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARITIME AND PORT AUTHORITY OF SINGAPORE 8.037
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS ING 217.291
IMPERIAL OVERSEAS EQUITY POOL 132.889
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SKY GROUP 9.421
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND 77.537
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SENTINEL INTERNATIONAL FUND 766
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST 75.800
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WESTPAC INTERNATIONAL SHARE INDEX TRUST 128.324
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND 10.910
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/REGARD ACTIONS EURO 260.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EMERGENCY SERVICES SUPERANNUATION 8.246
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHRISTIAN SUPER 7.461
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TAMESIDE MBC RE GREATER MANCHESTER PENSION FUND 1.173.926
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BAYLOR COLLEGE OF MEDICINE 45.980
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM GROUP PENSION TRUST II 60.826
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND 601.138
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE REPRESENTATIVE CHURCH BODY 23.099
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING BEDRIJFSPENSIOENFONDS VOOR HET 193.388
BAKKERSBEDRIJF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND 1.081.760
STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 2.096.951
IPROFILE INTERNATIONAL EQUITY POOL 216.342
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CI CORPORATE CLASS LTD 191.210
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PARVEST 766.850
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SELINGA INVEST. 10.028
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARBOR CAPITAL GROUP TRUST FOR DEFINED 36.063
BENEFIT PLANS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARKWRIGHT, LLC 11.462
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROBERT L MCNEIL COMPLEX TRUST 29.892
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EQUITY INTERNATIONAL INVESTMENT TRUSTS 205.326
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA INVESTMENT MANAGERS DEUTSCHLAND 4.900
GMBH FOR AXA EUROPA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN BEACON INTERNATIONAL EQUITY 1.226.387
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALAMEDA COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT 4.733
ASSOCIATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI EX-US ETF 123.941
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS INSTITUTIONAL INTERNATIONAL EQUITY 54.929
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SEASONS SERIES TRUST INTERNATIONAL EQUITY 26.128
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN 504.969
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UNIVERSITY OF MANCHESTER 28.413
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & 865.139
ANNUITY COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ZURICH ASSURANCE LTD 2.509.565
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WHEELS COMMON INVESTMENT FUND 78.174
METROPOLE SELECTION 3.866.954
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT 191.093
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HONG KONG HOUSING AUTHORITY 25.498
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 6.109.072
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT 4.230.973
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST 299.733
GENERALI INVESTMENTS SICAV 57.628
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER OSS TRUST 92.880
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OAKLAND COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 19.593
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MF INTERNATIONAL FUND LLC 1.440
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MGI FUNDS PLC 227.159
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/UNIVEST 223.121
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE METHODIST HOSPITAL 39.560
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL ORGANISATION FOR SOCIAL INSURANCE 1.718.928
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONALE 5.034
KAPITALANLAGEGESELLSCHAFT MBH FOR ANP INKA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK 1.730.437
EQUITY TRACKER FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF 248.453
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC 216.879
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC 570.569
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BANK OF KOREA 165.657
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS PROFIT SHARING MASTER 97.163
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT FUNDS NON-U.S. FUND 89.773
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES 7.008.947
INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL 1.352.299
GROWTH FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL 56.319
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 969.889
HLS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL 2.373.959
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD INTERNATIONAL STRATEGIC EQUITY 3.779.202
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY 64.864
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HALLIBURTON COMPANY EMPLOYEE BENEFIT MASTER TRUST 330.640
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD 757.967
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST YORKSHIRE PENSION FUND 325.013
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE & COX INTERNATIONAL STOCK FUND 68.114.562
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE GROUP 1.630.061
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN AIRLINES INC., MASTER FIXED 1.566.981
BENEFIT PENSION TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FRESNO COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT ASSOCIATION 190.946
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EUROP ASSISTANCE DIVERSIFIE 1.840
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PLEIADES TRUST 3.631
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/VALORACTIONS 8.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DANAHER CORPORATION RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 156.689
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/AURION INTERNATIONAL DAILY EQUITY FD 7.249
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROPE 8.049
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE DEFERRED COMPENSATION 147.876
PLAN
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL ASSURANCE COMPANY LTD 3.941.452
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING FONDS 1818 TOT NUT VAN HET 5.016
ALGEMEEN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY 15.569
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC 61.626
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS FUNDS 5.471
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND 342.273
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK STRATEGIC FUNDS 4.347
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST 172.491
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MICROSOFT CORPORATION SAVINGS PLUS 401(K) 281.037
PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX GLOBAL STOCK FUND 5.959.066
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-ADVANTAGED GLOBAL 568.805
DIVIDEND INCOME FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTRAL PENNSYLVANIA TEAMSTERS PENSION FUND 328.020
UNIVERS CNP 1 677
FC CARPIMKO 53.664
CNP ACP ACTIONS LT 47.957
CONCORDE 96 26.212
IXIS FLAMME 34.181
FCP RL PREVOYANCE 23.562
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CIC SOCIALEMENT RESPONSABLE 68.133
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MS FUND LP 239.641
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES TEMPERE 10.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES GESTION EQUILIBRE 139.175
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF EDMONTON EQUITY UNIT TRUST 8.649
INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 234.000
CIBC BALANCED FUND . 15.142
CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN 721.872
INVESTORS EUROPEAN EQUITY FUND. 650.676
INVESTORS EUROPEAN EQUITY CLASS 27.787
CARBP DIVERSIFIE 37.350
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IXIS EURO ACTIONS 55.655
CNP ASSUR VALEURS 24
METROPOLE GESTION 518.383
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WORKERS` COMPENSATION REINSURANCE ASSOCIATION 103.387
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG 898.698
SICAV
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL PENSIONS LIMITED 115.041
FCP ABP PERP 19.674
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED 771.734
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEPTUNE INVESTMENT FUNDS - NEPTUNE 653.852
EUROPEAN OPPORTUNITIES
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION 2.585.985
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B 588.586
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE 558.384
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNSUPER SUPERANNUATION FUND 495.988
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIP-DEP AVIVA INVESTORS NORWICH UNION/AVIVA INVESTORS 60.713
INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX WORLDWIDE FUNDS PLC 1.949.677
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST 815.983
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY 1.003.093
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B 1.789
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABBEY LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 40.957
IMPERIAL TOBACCO PENSION INVESTMENT TRUST FUND 36.144
SAFRAN MIXTE 3.542
FCP RSRC DIVERSIFIE 80.550
FCPE SAFRAN DYNAMIQUE 17.079
EGEPARGNE 2 19.876
HYDRO ONE PENSION PLAN . 410.954
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALASKA COMMON TRUST FUND 62.900
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF 1.850.526
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - GLOBAL SOCIAL 19.456
AWARENESS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PENSIOENFONDS METAAL OFP 56.300
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABN AMRO MULTI-MANAGER FUNDS 2.059.222
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PACIFIC SELECT FUND INTERNATIONAL VALUE 1.590.362
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN 141.179
WASHINGTON
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHEVRON MASTER PENSION TRUST 58.615
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA 5.275
MASTER TRUST I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER FOUNDATION HOSPITALS 195.540
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE 103.827
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE INDEX PLUS FUND 14.433
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CLEARWATER INTERNATIONAL FUND 23.188
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HASLAM FAMILY INVESTMENT PARTNERSHIP 924
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA 3.666.456
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP REGARD ACT.CROISS. 100.000
AGF EUROPEAN EQUITY FUND 34.809
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ALLIANZGI-FONDS DSPT 208.056
FCP NATIXIS IONIS 14.840
FCP CNP GGR 6.826
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SUD EST ELITE EQUILIBRE 3.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SUD EST ELITE DYNAMISME 5.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PERRIER INVESTISSEMENT 2.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GESTION SECURITE DYNAMISME 4.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP COMTE 2.000
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) S.A. SA AIF CLIENTS/UBS (LUX) STRATEGY XTRA SICAV 8.290
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT 41.461
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS 330.765
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SENTINEL INTERNATIONAL TRUST 17.593
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE 4.439.485
BENEFIT PLANS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I 7.752
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) KEY SELECTION SICAV 42.419
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS 10.876.386
MANAGEMENT LIMITED
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, 44.769
INTERNATIONAL EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC 1.957.436
ADVISERS INT F
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI 39.782
FOREIGN EQ INDEX MF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION 146.176
EMPLOYEE SAVINGS PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX 19.318
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION 238.635
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAUSEWAY INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 263.120
GROUP TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOV OF HM THE SULTAN AND YANG 116.302
DI-PERTUAN OF BRUNEI DARUSSALAM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING 42.005
DAILY TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE 406.869
REGION GOVERNMENT-EXCHANGE F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV 680.632
EUROPE EX-UK EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT 192.668
COLLECT INV F TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM 166.569
GLB OPPORT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT 739.247
COLLECTIVE INV F TRUST II
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL 66.008
EQUITY INDEX POOLED F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR 8.479.312
TAXEXEMPT RETIREMENT PL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX 207.475
NON-LENDING COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - 25.697
LENDING COMMON TR FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX 729.230
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX 15.474
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL PAPER CO COMMINGLED 387.920
INVESTMENT GROUP TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 1.627.783
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM 77.270
ALPHA STRATEGIES PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY 1.316.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY 831.178
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY 144.272
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY GLOBAL FINANCIAL SERVICES FUND 28.011
GOVERNORS OF THE UNIVERSITY OF ALBERTA 120.801
STEWARDSHIP FOUNDATION 885
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY 47.880
BALANCED INT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HSBC INKA INVESTMENT AG TGV FOR TGV LH 112.398
STRATEGY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED 261.213
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR 12.965.131
EMPLOYEE BENEFIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ST GEN RESERVE F OF THE MINISTRY FINANCE 71.958
OF SULTANATE OF OMAN
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON POOLED TRUST 30.202
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GERISO 6.415
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CAMGEST VALEURS EURO 482.040
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/GA FUND L 4.385
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SUZUKA INKA 51.045
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND 15.470
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE 145.785
GLOBAL EQ UNIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL TRUST CO COMMINGLED EMPLOYEE 714.380
BENEFIT FUNDS TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATION EQUITY FUND II, L.P. 66.470
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS 75.808
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ACWI EX-US INDEX MASTER PORTFOLIO OF 90.226
MASTER INVESTMENT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EURO EX-UK ALPHA TITLS FUND B 30.755
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY 187.452
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INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEPARTMENT OF STATE LANDS 87.498
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BRISTOL COUNTY RETIREMENT SYSTEM 8.106
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT 1.215.678
CORPORATION
BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN 1.621.726
NOVA SCOTIA PUBLIC SERVICE SUPERANNUATION FUND 72.644
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FLEURY MICHON DIVERFISIE 1.955
FCP CAVEC METROPOLE DIVERSIFIE 461.224
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 927.706
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 45.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS 4.040
RETIREMENT TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC 470.540
EQUITY ALLOCATION TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY 753.029
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL 206.761
DYNAMIC ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI IMI ETF 3.642
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCK CAPITAL ASSET MANAGEMENT LIMITED 14.684
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS (IRL) ETF PLC 4.045
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT 100.697
SYSTEM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL RAILROAD RETIREMENT INVESTMENT TRUST 819.090
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW GROUP HOLDINGS, LLC 37.515
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ARGA GLOBAL FUND 13.012
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND 10.029
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02 9.361
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02 7.013
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02 11.029
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02 8.989
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING 176.356
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3 14.618
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1 4.760
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 10 9.905
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11 5.411
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4 2.706
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 9 4.837
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 8 12.888
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2 3.617
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 7 4.635
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5 5.719
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12 7.994
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON PEACH BOTTOM UNIT 1 QUALIFIED FUND 1.804
RICHIEDENTE:CBLDN-SPD PGGM (DMAE2TR)/STICHTING PGGM DEPOSITARY 1.642.726
IBM FRANCE 44.000
FCP CARPIMKO EUROPE 139.898
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROLAND 254.313
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/NAVARRE INVESTISSEMENT 10.065
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS L1 142.184
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND 7.706
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP DAY SOLVAY 6.819
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP_CAGNI 9.526
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LEXMARK DYNAMIQUE 4.952
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE FORD FRANCE 6.677
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1584 FCP FERTILSODEBO 5.176
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CRYOSTAR FRANCE 849
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE 3.102
MOMENTUM INVESTMENT FUNDS SICAV-SIF 41.408
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL GROWTH FUND 80.933
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND 49.673
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACORN 1998 TRUST 1.287
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 2 UAD 01/17/03 11.989
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03 10.990
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 3 UAD 01/17/03 11.350
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHESS INTERNATIONAL PROPERTIES, LTD. 1.536
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY AUTHORITY 65.348
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BUNTING INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY TE LLC 4.484
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DYNASTY INVEST, LTD 4.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW INVESTMENTS LLC 42.731
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY RUTLAND SQUARE TR II: STRAT ADV 15.897
INT MULTI-MANAGER F
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F 17.422
INC.ALLIANCEB DYN ASSET ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND 6.458
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY STRATEGIC ASSET ALL, INC. 18.376
STRAT ALL CONS F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI 24.981
INDEX MOTHER F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TR BK OF JP LTD ATF INVESCO DEV 50
COUNT EQ INDEX M F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- SCHRODERS 36.594
GLOBAL MULTI-ASSET PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DELUXE CORPORATION MASTER TRUST 59.721
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FRANCISCAN ALLIANCE, INC. 6.683
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING TRUST F AND C UNHEDGE 33.696
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND 30.279
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS CAPITAL MANAGEMENT LLC 8
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL 11.133
ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND INC 6.624
MULTI- ASSET PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTEL CORPORATION RETIREE MEDICAL PLAN 20.831
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A 1.143
CORPORATION SOLE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX 38.324
NONLENDING QP COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS 148.699
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE ETF 6.392.444
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL 740.595
STOCK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM 401K PLUS PLAN 353.134
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY FUND 11.176.156
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER NON-US CORE EQUITY FUND 124.570
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR GLOBAL DOW ETF 28.755
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - 17.852
GLOBAL STRATEGIST PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY 26.631
CANSO CATALINA FUND 4.748
CANSO RECONNAISSANCE FUND 6.205
CANSO SALVAGE FUND 8.524
AON HEWITT GROUP TRUST 155.884
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MASSMUTUAL SELECT BLACKROCK GLOBAL 228
ALLOCATION FUND
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) SICAV 1 1.603
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION 1.079
FUND INC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER QIF CCF 712.210
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN 59.315
INDEX TRACKER FUND
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE LIMITED 74
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 100.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DFI LP EQUITY (PASSIVE) 3.501
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTIONS EUROS 1 417.641
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EPS_2 11.023
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VALENCIA INKA 46.610
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HSBC AVB 83.386
CARAC CHATEAU 44.888
FCP HSBC DYNAFLEXIBLE 140.294
FCP HSBC ACTIONS EUROPE 540.000
FCP HSBC EURO ACTIONS 575.011
FCPE NATIXIS ES ACTIONS EURO 10.437
FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX II 14.080
APOLLINE 4 ACTIONS 226.088
BOURBON 7 89.230
AREVA DIVERSIFIE EQUILIBRE FCPE 110.739
FCPE GROUPE CEA CROISSANCE (CEA2) 32.146
DUGUAY ACTIONS EUROPE 52.029
ERISA ACTIONS GRANDES VALEURS 1.048.219
FCP ERISA DIVERSIFIE 2 75.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TT INTERNATIONAL FUNDS PLC 129.748
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST 70.946
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE 21.118
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DOW RETIREMENT GROUP TRUST 467.310
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29 196
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHCP GLOBAL SECURITIES LP 455
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C 581.736
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS RESERVE RETRAITES 1.036.296
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS 18.452
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INT EQ IND FD HEDGED 258.526
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL MULTI-CAP VALUE PORTFOLIO L.P 10.829
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL VALUE FUND 1.432.674
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN GROWTH FUND 284.866
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE FUND 340
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED GROWTH FUND 5.808
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GUARANTEED FUND 6.584
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED BALANCED FUND 3.424
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE GROWTH FUND 529
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND 55.801
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER PERMANENTE GROUP TRUST 542.593
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 715.999
LARGE COMPANY ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK HEDGED EQUITY AND INCOME 18.710
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. 52.049
STRATEGIC ALL AGGR F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY STRAT ASSET ALL, INC. 51.252
STRAT ALL MODERATE F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY WORLD MUTUAL FUNDS, 1.056.915
INC. INTL GROWTH FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY RETIREMENT DATE TRUST 685.981
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIAA-CREF FUNDS - ENHANCED INTERNATIONAL 718.040
EQUITY INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBETT SERIES FUND, INC. - 44.424
INTERNATIONAL CORE EQ PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBET SECURITIES TRUST-LORD ABBETT 437.153
INT CORE EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OPENWORLD PUBLIC LIMITED COMPANY 1.389
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KP INTERNATIONAL EQUITY FUND 98.964
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON UCITS FUNDS 837.334
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED 87.083
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER INTERNATIONAL EQUITY FUND 21.729
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX 49.778
NON-LENDING COMMON TR F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI ETF 356.824
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI EX US ETF 280.401
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES EUROPE ETF 645.130
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ETF 10.449.520
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF 176.852
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF 3.417.689
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI KOKUSAI ETF 7.933
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE FINANCIALS ETF 2.436.288
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI WORLD ETF 27.354
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF 54.485
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THRIFT SAVINGS PLAN 6.334.600
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND 52.269
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY 1.389.468
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VII PLC 1.724.935
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 1.879.203
BS UCITS ETF DE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX 798.158
UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE 22.056
LARGE 200 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 1.773.801
600 UCITS ETF (DE)
CANSO CORPORATE SECURITIES FUND 5.538
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SGKB (LUX) FUND 1.642
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERRILL LYNCH INVESTMENT SOLUTIONS 18.505
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MALACHITE 35 TRUST 6.936
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CARROLL AVENUE PARTNERS LLC 1.059
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC 743
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RAMI PARTNERS, LLC 47.502
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD GLOBAL REAL ASSET FUND 18.838
UBI PRAMERICA SGR SPA 400.000
FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 1.632.000
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FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 21.000
ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 160.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WINTON UCITS FUNDS PLC 15.201
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS 14.890
AGENTE:HSBC BANK PLC/FTSE ALL WORLD INDEX FUND 127.108
FCP ECUREUIL PROFIL 90 226.908
PUBLIC SERVICE PENSION PLAN FUND 67.423
CIBC EUROPEAN INDEX FUND 14.296
STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 107.903
HEINZ 1975 PENSION PLAN 67.582
RIVER PARTNERS GLOBAL EQUITY 616
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1 283.515
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1 122.357
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND 379.374
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/KOMMUNAL LANDSPENSJONSKASSE GJENSIDIG 120.657
FORSIKRINGSSELSKAP
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING DOUWE EGBERTS PENSIOENFONDS 74.525
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING BEDRIJFST VOOR HET 188.677
BEROEPSVERVOER OVER DE WEG
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK FUNDS II GLOBAL ABSOLUTE RETURN 2.211.569
STRATEGIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD ASSET MANAGEMENT LLC 861
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER TRUST 10.419
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 46.797
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZGI BEST STYLES INTERNATIONAL 2.299
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY SELECT 135.539
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA BLACKROCK GLOBAL 733
ALLOCATION VP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED 743
INDEX FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX 175.728
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX ETF 1.833
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 7.296
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BIMCOR GLOBAL EQUITY POOLED FUND 193.660
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WORKERS` COMPENSATION BOARD 146.930
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED 872.181
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION 4.637
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF 1.739
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF 1.894
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX 6.180
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS COMMON 205.600
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS 920.688
FOR EMPLOYEE BEN TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RAS LUX FUND 37.018
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ STIFTUNGSFONDS NACHHALTIGKEIT 3.945
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF 1.775.799
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF 167.932
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 28.260
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND B 10.489
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG 1.570
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD EQUITY ESG 189.415
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL DEVELOPED LARGE CAP EM 33.538
GEOEXPOSURE INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL 572.787
INTERN DEVELOPED MKT F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 10.219.785
30-15 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD 40.228
EX SWITZ EQ INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BK PLC AS TR OF BARING EUR 131.758
GROWTH TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 44.212
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CSAA INSURANCE EXCHANGE 74.082
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMERSON ELECTRIC CO. RETIREMENT MASTER TRUST 279.193
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WEST BANK PLC AS TR OF JUPITER EUROP SPEC SIT F 1.530.989
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WEST BANK PLC AS TRUSTEE OF JUPITER FINANCIAL 174.330
OPP F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN 1.359.705
INDEX TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT 127.299
IND TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORP BEN TR FOR COLL BARGAINED EMPL 7.097
VEBA II
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE MASTER PENSION TRUST 36.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMP DEFINED CONTRIB AND EMPLOYEE STOCK 70.541
OWNERSHIP TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 824.846
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF KES STRAT 11.131
INV F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PRESBYTERIAN CHURCH (USA) FOUNDATION 14.625
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS 3.603.037
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX 48.943
F NONLEND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VOL EMPL BEN ASS OF THE NON-REPR EMPL OF SOUT CAL 8.231
EDISON CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1999 VOL EMPL BEN ASS NON-REPR EMPL OF SOUT CAL EDISON 5.021
CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE 12.703
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TYCO ELECTRONICS DEFINED BENEFIT PLANS MASTER TRUST 20.497
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION TRUST - 1.565
NON TAX QUAL
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMPLOYEES RETIREMENT FUND OF THE CITY OF DALLAS 79.972
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOS ANGELES CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 518.913
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN 105.781
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT 851.242
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMPANY MASTER PENSION TRUST 85.354
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING 152.120
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - 90.111
LEND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME) 713.677
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MS TR AGREE UN VAR EMPL BEN PL UNIL US INC & ITS SUB & 2.372
AFF
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION 2.643
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FS OVERLAY C - PARAMETRIC 1.742
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND 2.182.088
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GLOBAL BOND FUND 37.412
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/K INVESTMENTS SH LIMITED 312.336
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNIT NAT RELIEF AND WORKS AG FOR PALEST REF IN THE 10.599
NEAR EAST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN 80.043
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ASCENSION ALPHA FUND, LLC 47.961
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EVA VALLEY MA1 LLC 6.986
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BUNTING FAM INT DEVELOPED EQUITY LIMITED LIABILITY 2.227
CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERSHIP LLP 113.264
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOY PARTNERSHIP, LLC 10.902
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CINDY SPRINGS, LLC 48.111
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST 2.219.503
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FCM INTERNATIONAL LLC 3.328
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX 496.290
U.S. INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TORONTO TRANSIT COMMISSON PENSION FUND SOCIETY 142.931
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND 72.471
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST 28.356
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND 20.525
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICROSOFT GLOBAL FINANCE 12.502
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BARING INTERNATIONAL UMBRELLA FUND 51.533
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 75.019
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HERMES INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY 189.217
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HUBBELL INCORPORATED MASTER PENSION TRUST 11.391
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY 61.020
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED 118.106
COMPANY
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST 10.909
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN 58.452
PROV ACC
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR 164.202
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS 238.429
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS APF 8.818
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO 560.026
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 3.224
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING GLOBAL FUND PLC 93.105
AGENTE:HSBC BANK PLC/FLF STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND 189.593
AGENTE:HSBC BANK PLC/REASSURE LIMITED 912.527
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE 4.000
SG
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 10.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 132.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST - FULLY TAXED ACCT 15.806
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERGEN CLINTON NUCLEAR POWER PLANT NONQUALIFIED 6.274
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX 25.693
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND TR- GL 660
MULTI-ASSET INC PTF
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 289.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 40.000
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR 22.713
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR 35.973
DEXIA PENSION FUND (DEXIA ASSET MANAGEME 50
METROPOLE VALUE SRI 477.215
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/OTIS EP DIVERSIFIE 14.927
CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 800.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN 7 140.426
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AREVA ISR SOLIDAIRE 14.575
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP S ACTIVE SOLIDAIRE 17.773
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP AVENTIS PASTEUR N 1 5.558
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS (US) GROUP TRUST 87.554
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND 89.110
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUT PENS FD 555.573
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED EUROPEAN 1.680.594
EQUITY FUND
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SAINT MARTIN 2 165.076
OPCVM SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO 13.781
FCP BOURBON 4 24.203
SICAV EPARGNE ETHIQUE ACTIONS 30.134
FCPE IBM FRANCE F 37.440
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LEGG MASON DEVELOPED EX-US DIVERSIFIED 1.302
CORE ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/USAA INTERNATIONAL FUND 433.458
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 78.949
DBI-FONDS ANDUS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STRATEGIC ACTIVE TRADING FUNDS PLC 37.812
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR MULTI-STYLE OFFSHORE FUND, L.P. 4.135
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATIONAL EQUITY INTEGRATED ALPHA 2.455
FUND, L.P.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FONDS PRIVE GPD ACTIONS INTERNATIONALES 60.170
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN BEACON ADVISORS COLLECTIVE 233.150
INVESTMENT TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP 126.303
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR FUND P.L.C. 452.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY RUSSELL 176.627
TAX-MANAGED INTL EQ FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND 18.218
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT 14.977
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA JPMORGAN TACTICAL 19.805
ALLOCATION VP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TIFF KEYSTONE FUND, L.P. 983
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA AB DYNAMIC ALLOCATION VP 8.855
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED INCOME PORTFOLIO 3.853
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED PORTFOLIO 27.041
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO 25.335
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO 25.412
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST- SA BLACKROCK 40.077
VCP GLO MUL ASSET PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND 7.045
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 210.713
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FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE 118.297
FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RETIREMNT & SEC PROG. & SAVNGS PLN OF NTCA 28.768
& ITS MBRS MSTR TST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET IRELAND UNIT TRUST 327.585
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP 47.622
INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX 51.354
NORTH AMERICA INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA 3.095
EQT IND POOLED FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS II COMMON 161.248
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND 5.552
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WISDOMTREE EUROPE LOCAL RECOVERY FUND 9.874
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROZONE ETF 5.782.545
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD INDEX FUND OF 43.366
BLACKROCK FUNDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX 31.894
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN SERIES FUND- MSCI EAFE INDEX 142.434
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSAL INST F INC - GLOBAL 4.286
STRATEGIST PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND 443.746
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF 96.628
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION 40.696
PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK 36.880
GROUP RETIREMENT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G PAN 419.203
EUROPEAN SELECT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD 330.135
EX - UK EQT IND FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NGEE ANN POLYTECHNIC 582
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY PENSION PLAN TRUST 1.621
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GUIDE STONE FUNDS INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUNDS 24.744
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SOUTHERN CALIF UN FOOD & COMM WORK UNIONS & DRUG 11.111
EMPL PENS F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MA 94 B SHARES, LP 57.687
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTER AMERICAN DEVELOPMENT BANK STAFF RETIREMENT 82.965
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC 68.083
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/82A HOLDINGS, LLC 10.797
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HAGFORS LIMITED 15.372
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TEACHERS`S RETIREMENT SYSTEM OF OKLAHOMA 452.904
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE BT PENSION SCHEME 1.298.294
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN 39.723
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST 68.125
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 34.444
LYSANDER TDV FUND 3.168
TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 1.993
GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 7.980
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP AFER PATRIMOINE 33.267
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC 71.506
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA WORLD FUNDS 7.124.367
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY 1.801.180
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIPARTNER SICAV 19.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF 505.222
ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 78.423
NATIONAL BANK TRUST 59.853
ARC RB EQ DEV KAITOS 961
ASV RB EQ DEV MENKAR 6.672
NBK HSBC EQ 2 142.550
NBK UBS EQ 33.952
BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND 86.170
2049 APG DME ARROWST 2.835
LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 184.816
POOL RE L AND G MSCI EQ 48.306
BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND 17.840
MERCY INVESTMENT SERVICES INC 12.583
SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTME OF OHIO 113.613
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PROXY TEAM PARAMETRIC PORTFOLIO 744
ASSOCIATES
FCP NATEXIS PERFORMANCE 9 58.900
FLORIDA, LLC - APERIO 75.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LVS II LLC 7.601.145
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PYRENEES GLOBAL 6.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE GROUPE SAMSE 10.800
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND 16.605
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/SSQ SOCIETE D`ASSURANCE VIE INC. 7.439
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED 302.775
LYSANDER-CANSO BALANCED FUND 44.453
LYSANDER-CANSO EQUITY FUND 6.582
BMO MSCI EAFE INDEX ETF 210.659
WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG. 93.469
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH MASTER RETIREMENT 101.959
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST- THE INSTITUTIONAL 768.209
INTERNATIONAL EQUITY PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF 4.300
MARY IMMACULATE, INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS 65.233
MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX FUND 187
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THORNBURG INTERNATIONAL VALUE FUND 12.504.044
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATIONAL EQUITY EDGE FUND, L.P. 373
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS PHINEUS LONG/SHORT FUND 222.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL GROWTH AND INCOME FUND 54.100
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS INTERNATIONAL GROWTH FUND 156.200
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS 12.171
EX-U.S. RSP INX FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OFP DUPONT EUROPEAN PENSION FUND 85.244
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FUNDO DE SEGURANCA SOC GOV. DA REGIAO 52.018
ADM. ESPECIAL DE MACAU
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES NEW 1.123.984
WORLD FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES INT 916.997
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM SELECT EQUITY ASSET FUND 35.270
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL EMERGING MARKETS EQUITY FUND 4.056
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED 392.222
EQUITY INDEX PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF 10.559
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- MET/ARTISAN 796.046
INTERNATIONAL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET (CANADA) INTL DEVELOPED 43.192
MARKET EX US FUND I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 3.818
GLOB EQ PLUS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCS NAVIGATOR FUND, LLC 64.484
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD SCHRODERS INTERNATIONAL 87.696
MULTI-CAP VALUE FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF 4.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO DIVERSIFIED INTERNATIONAL 101.717
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO MASTER TRUST INTERNATIONAL 32.823
GROWTH PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS ADVISORS LLCC MASTER GR TR - GLB 9.950
OPPORTUNITIES TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL OPPORTUNITIES FUND LP 30.350
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (IRELAND) 1.644
PLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KIEGER FUND I 45.823
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIOPPORTUNITIES SICAV 169.715
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR (LUX) 243.748
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ESG OPTIMIZED ETF 26.650
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK 1.563.854
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF DU PONT (UK) LIMITED 73.303
PENSIONS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET 19.823
RETURN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE 2.692
GLOB ALL CAP IND FUND



UniCredit S.p.A.
Assemblea Straordinaria

in unica convocazione

* ELENCO DELEGANTI *

pag. 32

AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX 81.683
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME 344.782
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INT EQTS INDEX TRUST EX 8.668
TOBACCO EX CONTR WEAPONS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AECOM DC RETIREMENT PLANS SMA MASTER TRUST 32.168
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS TOOL WORKS INC. MASTER TRUST 55.976
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS FINANCIAL SERVICES INC PENSION PLAN TRUST 19.768
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TYCO ELECTRONICS CORPORATION RETIREMENT SAVINGS AND 16.501
INVES PLAN
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC 72.686
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LUNA LLC 1.619
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC 70.690
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WORKPLACE HEALTH SAF & COMP COMMISSION OF NEW 49.217
BRUNSWICK
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE 12.276
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INVESTMENT TRUST 123.358
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER 143.093
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD 14.867
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY DEFINED CONTRIBUTION MASTER TRUST 143.243
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS 401 (K) PLAN TRUST 108.041
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 55.472
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DUKE ENERGY CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 126.974
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION FUND 746.457
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/POLICEMEN`S ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO 86.662
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNION PACIFIC CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 44.535
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL ICAV 28.103
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 137.676
ARCA FONDI SGR - FONDO ARCA AZIONI ITALIA 2.000.000
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS EUROPEAN EQ 100.569
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LP 418.793
C/O HORSEMAN CAPITAL MANAGEMENT LTD
ARRCO LONG TERME E 113.191
ARRCO LONG TERME F 258.543
TOTAL DIVERSIFIE EQUILIBRE ET SOLIDAIRE 26.488
FCP ECUREUIL PROFIL 75 89.843
COUNSEL DEFENSIVE GLOBAL EQUITY 3.228
TEACHERS` PENSION PLAN FUND 58.749
RENAISSANCE GLOBAL EQUITY PRIVATE POOL 3.713
TELUS PENSIONS MASTER TRUST 56.513
RENAISSANCE GLOBAL VALUE FUND 12.850
RENAISSANCE GLOBAL MARKETS FUND 72.935
DEBORAH LOEB BRICE 496
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AUXIF AVENIR 25.071
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 481.635
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 24.628
AGENTE:HSBC BANK PLC/CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH 15.398
AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/BIG ROCK AMERICAS HIGH YIELD FUND LP 4.713
AGENTE:SCOTIA CAPITAL INC/CANSO HURRICANE FUND 12.936
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CX GLOBAL EQUITIES LIMITED - CASCELLA 1.500.000
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET ACWI EX US ALPHA EXTENSION FUND VII 31.732
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ITHAN CREEK MASTER INVESTORS (CAYMAN) LP 4.885
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY- EAFE ALPHA 5.193
EXTENSION FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING BEDRIJFST VOOR HET SCHOONMAAK 60.110
EN GLAZ
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/SKAGEN FOCUS VERDIPAPIRFOND 418.585
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SYLVAN PARTNERS, LLC 10.026
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON GLOBAL OPPORTUNITIES FUND 123.642
(CANADA)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS TRUST II - MULTI-MANAGER 255.720
INTERNL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE CHINESE UNIV OF HK STAFF 4.055
SUPERANNUATION SCHEME(1995)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JAPAN TRUSTEE SERV BK LTD. ATF STB GS GLB 27.675
EQ AND REC MOTHER F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ANIMA FUNDS PLC 615.369
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI 236.632
EX US TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/1937 LP 112.722
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL EQUITY FUND 40.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEI ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 141.368
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DETROIT EDISON QUALIFIED NUCLEAR 61.621
DECOMMISSIONING TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DTE ENERGY COMPANY AFFILIATES EMPLOYEE 112.653
BENEFIT PLANS MASTER TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DTE ENERGY COMPANY MASTER VEBA TRUST 52.753
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBETT SECURITIES TRUST - LORD 2.602
ABBETT GLOBAL CORE EQ FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE FRANCIS E. PARKER MEMORIAL HOME 55.737
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE GENERAL MOTORS CANADA HOURLY PLAN 28.323
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD GLOBAL CAPITAL APPRECIATION 107.218
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GROWTH 5.468.000
INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROCHE U.S. RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 85.625
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL/CAUSEWAY INTERNATIONAL VALUE SELECT 2.132.812
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL/LAZARD INTERNATIONAL STRATEGIC 30.522
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST- SA SCHRODERS 16.712
VCP GLO ALLOC PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY V PLC 69.868
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INV MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE 42.645
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 198.357
ALLIANZ AKTIEN EUROPA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 128.085
ALLIANZ FLEXI RENTENFONDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CLEARBRIDGE ADVISORS, LLC 730
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEXAS MUNICIPAL RETIREMENT SYSTEM 199.228
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ASHWOOD INVESTMENTS LIMITED 9.084
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WISDOMTREE GLOBAL EX-MEXICO EQUITY FUND 10.787
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTILABEL SICAV 179.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIFLEX SICAV 181.008
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES EDGE MSCI INTL VALUE FACTOR ETF 52.508
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - GROWTH FUND 77.801
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO, NAT ASS MULT COMM TR 82.989
F TR, INT RES EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COMM TR 9.328
F TR GLB RES EQ PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE ARROWSTREET COMMON CONTRACTUAL 18.186
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF NEW AIRWAYS PENSION 1.010.683
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM GROWTH AND VALUE FUNDS GAM INTERN 196.850
GROWTH AND VALUE FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE FUND 123.428
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BECHTEL NR PROGRAM PENSION MASTER TRUST 205.639
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI TTRUST 3.560
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE NORTHERN TRUST COMPANY SUB-ADVISED COLLECTIVE 240.552
FUNDS TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON FITZPATRICK NONQUALIFIED FUND 18.113
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON FITZPATRICK QUALIFIED FUND 1.110
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LSC SAVINGS TRUST 19.513
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OAKLAND COUNTY VEBA 32.729
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS 845.103
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MEMPHIS LIGHT GAS & WATER DIVISION RETIREMENT & 111.586
PENSION SYS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA VALUE GROUP TRUST 126.982
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STANISLAUS COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT ASSOCIATION 52.638
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SCHLUMBERGER COMMON INVESTMENT FUND 84.917
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CARNELIAN INVESTMENT MANAGEMENT LLC 13.496
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE HARRY L. BRADLEY JR. TRUSTS MASTER INV PARTNERSHIP 51.872
LLP
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ARGA INTERNATIONAL FUND 1.156
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RDM LIQUID LLC 7.999
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM OF PUERTO RICO ELECTRIC 98.548
POWER AUT
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA VALUE TRUST 32.394
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VALUEQUEST PARTNERS LLC 2.018
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA INTERNATIONAL VALUE SERVICE 1.844
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTCC COLLECTIVE FUNDS FOR GRANTOR TRUSTS 59.965
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY FLEX INTERN INDEX 1.356
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FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ARIA CO PTY LTD AS TRUSTEE FOR COMBINED INVESTMENTS 1.533.302
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INC MASTER RETIREMENT TRUST 205.253
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SUTTER HEALTH MASTER RETIREMENT TRUST 243.490
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERICAN HONDA MASTER RETIREMENT TRUST 182.262
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BANNER HEALTH 252.952
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SALARIED EMPLOYEES RET PLAN OF VOLKSWAGEN OF 21.175
AMERICA INC
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BARING GLOBAL OPPORTUNITIES UMBRELLA FUND 15.590
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND 7.332
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SKYLINE UMBRELLA FUND PLC 547
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BANCO NACIONAL DE PANAMA, ACTING AS TRUSTEE OF THE 3.404
FIDEICOMISO DE FONDO DE AHORRO DE PANAMA
NBK UBS GTAA 121.912
INDIANA LABORERS PENSION FUND 98.297
NATIONAL ELEVATOR INDUSTRY HEALTH BENEFIT PLAN 35.801
BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CADINDEX ETF 100 4.764
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 967.396
PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 10.000
UBI SICAV ITALIAN EQUITY 1.350.000
UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 250.000
UBI SICAV EURO EQUITY 850.000
UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 150.000
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 420.874
EURIZON CAPITAL SGR - EURIZON PIR ITALIA AZIONI 67.767
MEDIOLANUM GESTIONE FONDI SGR SPA-FLESSIBILE FUTURO ITALIA 3.300.000
EIS - PB EQUITY EUR 4.583.115
EUF - EQUITY ITALY 405.809
SLI GLOBAL ABSOLUTE RET STRATEGIES 5.709.855
THE EUROPEAN CENTRAL BANK 70.859
LOUISIANA STATE ERS TERROR FREE INT 2.163
THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW 21.135
ULLICO INTERNATIONAL GROUP TRUST 18.900
ULLICO DIVERSIFIED INTERNATIONAL EQUITY FUND LP 157.516
ARRCO LONG TERME B 138.168
CIPAV METROPOLE DIVERSIFIE 255.251
RICHIEDENTE:CBLDN SA CIP AS TRUSTEE STANDRD LIFE INVES MULTI-MANAGER FUND/CITIBANK 14.267.284
INTERNATIONAL PLC AS TRUSTEE CITIBANK INT.PLC
RICHIEDENTE:CBLDN S/A STANDARD LIFE ASSURANCE COMPANY/STANDARD LIFE ASSURANCE 263.356
LIMITED
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS EASY 492.553
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CAMGESTION CONVERTIBLE EUROPE 300.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GF EURO CONVICTIONS 50.142
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 2.131.800
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ERAFP ACTION EURO III 1.505.113
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP COLOMBE 2.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP JPA 4.512
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP BROUARDEL AVENIR 5.011
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/POINCARE II 5.716
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP MONELLAS 3
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SICAV METISS 5.515
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LES BRUYERES 2.507
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP DIATEC 5.014
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LV INVEST 2.507
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 13.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VGV POOLFONDS PA1 216.842
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/TRAUGOTT CONSTRUCTION MANAGEMENT INC 1.310
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REPLEVIN HOLDINGS INC 1.000
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CHAN AND PEGGY GUNN INVESTMENTS INC. 2.425
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HSBC GLOBAL ASSET MANAGEMENT CANADA LIMI 300
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/GESTIONS GIVILLE INC 1.550
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/SHELDON K T TAY 750
AGENTE:HSBC BANK PLC/FLF GLOBAL EQUITY FUND 377.101
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC BALANCED FUND 40.257
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC 25/28 NORTH WALL QUAY 20.336
AGENTE:HSBC BANK PLC/HGIF GLOB EQ VOLATILIY FO 99.627
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/ROBECO INSTITUTIONAL UMBRELLA FUND 195.447
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/IPM UMBRELLA FUND 10.775
VERENIGING TOT BEHOUD VAN NATUURMONUMENTEN IN NEDERLAND 2.850
NATIXIS ASSET MANAGEMENT FUNDS 136.886
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BAE SYSTEMS PENSION FUNDS COMMON INVESTMENT FUND 449.208
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JOSHUA GREEN CORPORATION 9.279
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 5 UAD 9/19/02 3.129
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ASCENSION HEALTHCARE MASTER PENSION TRUST 14.469
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NOVANT HEALTH, INC 22.055
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SPARTAN GROUP TRUST FOR EMPLOYEE BENEFIT PLANS 171.658
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC - NORTH AMERICA (U.S.) PENSION TRUST 55.998
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTCC WELLINGTON EUROPE CONTRARIAN VALUE FUND AFGT 23.892
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDDLER PARTNERS LLC 1.599
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC 6.526
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VICTORIA PARTNERS, LP 34.329
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC-INTERNATIONAL VALUE 196.998
INSTITUTIONAL SER
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC-INTERNATIONAL VALUE 61.899
INSTITUTIONAL SR B
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CAUSEWAY MULTI-FUND LLC-INTERNATIONAL VALUE 68.074
INSTITUTIONAL SR C
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ZCA GLOBAL EQUITY STRATEGY, LP 503
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SHIMODA HOLDINGS, LLC 7.080
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ZOMA CAPITAL LLC 2.599
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SUSTAINABLE INSIGHT GLOBAL ESG PASSIVE PLUS FUND, LLC 1.805
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PZENA INTER EX-US FOCUSED VALUE FD DST, A SER OF PZENA 18.528
VAL FDS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ASHMORE GLOBAL CONSOLIDATION & RECOVERY 3.987
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACTIVE M INTERNATIONAL EQUITY FUND 543.924
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OYSTER CREEK NUCLEAR GENERATING STATION QUALIFIED 8.851
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARSH AND MCLENNAN MASTER RETIREMENT TRUST 21.092
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SALT RIVER PIMA-MARICOPA INDIAN COMMUNITY 39.078
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC EUROPEAN FUND 25.886
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND OBO THE MED 1.305.206
RES FUT FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TR OF JUPITER EUROP 112.779
INC F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST 2.927
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF BAE SYSTEMS 2000 PENSION PLAN 123.647
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF ZURICH FINANCIAL SERVICES UK PENSION 161.934
SCHEME
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS 138.737
SUPERANNUATION COM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PRESCIENT ICAV 9.258
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I 1.677.473
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH POOLED INVESTMENT 9.121
PARTNERSHIP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH 111.507
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CATHOLIC DIOCESE OF ARLINGTON 23.025
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/USAA MSCI INTERNATIONAL VALUE MOMENTUM 12.786
BLEND INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MARSICO INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 57.162
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MAS TR BK OF JAPAN,LTD.ATF GL BL RK CON 7.579
FD K(FOR QII ONLY)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN BEACON GROSVENOR LONG/SHORT 4.844
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY WORLD MUTUAL FUNDS, 643.981
INC. NT INTL GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHANG HWA COMM BK AMCO NOMURA GLOBAL 29.225
HIGH DIVIDEND FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY EAFE 79.896
TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- JPMORGAN 46.587
GLOBAL ACTIVE ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PACE ALTERNATIVE STRATEGIES INVESTMENTS 30.499
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL TOTAL RETURN FUND 36.600
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL DYNAMIC INCOME FUND 121.200
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LORD ABBETT SEC TRUST-LORD ABBETT INTL 447.604
DIVIDEND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HUMILITY LTD. 216.587
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN 24.639
FTSE EUROPE ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN 13.260
FTSE ITALY ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN 7.875
FTSE EUROPE HEDGED ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHRODER INTERNATIONAL MULTI-CAP VALUE 17.319
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FUND (CANADA)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE MASTER TRUST FOR 73.998
ERISA ASSETS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HAND COMPOSITE EMPLOYEE BENEFIT TRUST 3.857
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD GLOBAL GROWTH HLS FUND 149.211
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA INTERNATIONAL EQUITY INDEX 1.706
VP
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ICON INTERNATIONAL EQUITY FUND 43.584
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, 69.581
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, 23.390
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL/MELLON CAPITAL MSCI WORLD INDEX FUND 17.711
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST-SA LEGG MASON 691
TACTICAL OPPOR PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL COMMON CONTRACTUAL FUND 28.351
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE STRATEGICFACTORS ETF 14.200
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 540.000
ALLIANZ ADIVERBA
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 330.000
NUERNBERGER EUROLAND A
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MDPIM INTERNATIONAL EQUITY INDEX POOL 12.714
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS HENDERSON GLOBAL RESEARCH FUND 1.012.894
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS HENDERSON GLOBAL RESEARCH 266.131
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTECH INTERNATIONAL MANAGED VOLATILITY 6.109
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NUVEEN INTERNATIONAL GROWTH FUND 380.705
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO EQUITY SERIES:PIMCO RAFI DYNAMIC 8.158
MULTI-FACTOR INT EQ ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO FUNDS IRELAND PLC 1.646.169
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON GLOBAL OPPORTUNITIES 141.631
EX-JAPAN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY POOL 85.174
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS MULTI-FACTOR 7.388
INTERNATIONAL EQUITY POOL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS OVERSEAS EQUITY 54.975
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STANDARD LIFE INV GLO ABS RETURN STRAT 2.206.579
MASTER FUND LTD.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INV MGMT (SWITZ) AG ON BEHALF OF SWIF 3.666
EUROPE EQUITY INDEX
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED 31.290
RISK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METZLER ASSET MANAGEMENT GMBH FOR 38.070
MI-FONDS 415
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON TRUST CO NAT ASS MULT COM TR 117.624
F TR GLB GROWTH PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO VT INTERNATIONAL EQUITY FUND 544.937
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO INTERNATIONAL EQUITY FUND 836.123
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WILMINGTON TRUST, NATIONAL ASSOCIATION 7.314
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INV MGT(SWI)AG OBO ZUR INV IN FDS-ZIF 76.886
AKTIEN EUROPA PASSIV
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX 13.939
NON-LENDING COMMON TR FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INDEXIQ 40.157
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM MULTISTOCK 1.265.097
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL 95.953
DEVELOPED MARKETS ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI ACWI EX-FOSSIL FUELS ESG FOCUS INDEX 3.043
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON DIVERSIFIED INFLATION HEDGES 32.876
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET TOTAL RETURN V.I.S. FUND 57.710
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FP RUSSELL INVESTMENTS ICVC-FP RUSSELL INV 17.311
INT GROWTH ASSTS FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OMNIS PORTFOLIO INVESTMENTS ICVC- OMNIS 217.166
EUROPEAN EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF STAGECOACH GROUP 118.766
PENSION SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS CHEMOURS 14.100
NEDERLAND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE 1.621.728
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MNGD GROWTH UNIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS LOW CARBON GLOBAL 12.554
SHARES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/QUEENSLAND INDEPENDENT EDUCATION AND 33.540
CARE SUPERANN TR
FCP FONDATION EUROPE 80.000
NATIXIS ACTIONS EUROPE DIVIDEN 7.544
NATIXIS ACTIONS EUROPE SECTEURS 125.982
HSBC ACTIONS PATRIMOINE 290.000
FCP HSBC ACTIONS FRANCE 201.078
FCP NATIO-FONDS PHARMA ACTIONS 138.439
CNP MONTPARNASSE ACTIONS 25.551
INVESTORS EUROPEAN MID-CAP EQUITY FUND 598.286
INVESTORS EUROPEAN MID- CAP EQUITY CLASS 82.295
IUOE LOCAL 793 MEMBERS PENSION BENEFIT TRUST OF ONTARIO 2.156
LYSANDER-TRIASIMA ALL COUNTRY EQUITY FUND 400
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/RBC TOR POOLED CLTS A/C 56.508
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 1.306.000
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 388.000
FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 32.000
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 4.029
GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 133.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 10.000
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY - ALPHA 30.803
EXTENSION FUND II
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENTS GLOBAL 172.823
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/QSUPER 64.441
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HARBOUR FUND 524.650
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON RENDITA 20.289
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI INTERNAZIONALI 174.528
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI AREA EURO 114.524
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI EUROPA 182.651
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI FINANZA 10.919
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON PROGETTO ITALIA 70 657.297
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON AZIONI ITALIA 1.297.283
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON PROGETTO ITALIA 40 744.513
EURIZON CAPITAL SGR -EURIZON PIR ITALIA 30 4.250
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 277.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI 70.000
GESTIELLE
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 60.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE 35.000
SGR
RICHIEDENTE:BETTI FRANCESCO/F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 30.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR 25.000
SP
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 17.000
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR 14.000
SP
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE 2.000
RICHIEDENTE:BETTI FRANCESCO/GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 1.500
RICHIEDENTE:GALEOTTI MICHELE/FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 500
S.
EUF - EQUITY EUROPE LTE 1.203.039
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/MWIS - EUROPA LONG-ONLY FUND 310.878
BNYMTD RAMAM LONG TERM RECOVERY 60.000
SRP AQR 31.403
THE GOVERNMENT EMPLOYEES PENSION FUND GEPF 74.432
UNIVERSITY OF NEWCASTLE UPON TYNE RETIREMENTS BENEFIT PLAN 1971 FOR NON ACADEMIC 15.269
STAFF
GLOBAL EQUITY FUND A SERIES OF AON HEWITTINSTITUTIONAL FUNDS LLC 31.934
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 1.980
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 850
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 1.454
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 3.107
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 4.827
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DEFENSIVE (USD) 20.174
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP MEDIUM (USD) 48.431
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS (LUX) STRATEGY SICAV SAP DYNAMIC (USD) 16.596
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 48.819
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS FUND MANAGEMENT(LUXEMBOURG) SA 987
RICHIEDENTE:CBHK-KEB HB-KIM PP EU EMIT 3/KOREA POST 76.528
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RICHIEDENTE:CBLDN BECO UMBRELLA FUND I N.V./ROBECO UMBRELLA FUND I NV 14.802
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 56.535
AG.
PALM TREE FUND OF AMERICAN INV 37.540
AMUNDI S.F. EURO MARKET PLUS 31.310
AMUNDI FUNDS II GLOBAL ECOLOGY 912.398
MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF 23.310
MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 980
MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF 16.610
RENAISSANCE CANADIAN BALANCED FUND 8.785
RENAISSANCE GLOBAL FOCUS FUND . 13.057
RENAISSANCE CANADIAN MONTHLY INCOME FUND 3.787
T. ROWE PRICE INTL CONCENTRATEDEQUITY POOL 1.776
SAINT-GOBAIN ABRASIVES CANADA INC. MASTER TRUST FUND 25.383
CIBC MONTHLY INCOME FUND 228.884
CIBC GLOBAL MONTHLY INCOME FUND 31.866
CIBC GLOBAL EQUITY GROWTH POOL 174.052
ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK 101.204
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA CRESCITA ITALIA 330.924
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/IPA CORPORATE ACTIONS AND INCOME 28.134
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 1.285.000
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CHALLENGE FUNDS 62.831
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK 97.519
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS 335.945
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 5 BRO 32.440
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SOMERSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND 48.114
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REGIME DE RETRAITE D HYDRO QUEBEC 35.454
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MUNICIPAL EMPLOYEES PENSION PLAN 54.283
KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 116.230
GENERALI SMART FUNDS SICAV 35.399
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ABARDEEN MONCEAU 496
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/AUS-RARE SERIES VALUE - RIRSVL 76.826
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED 338.886
AGENTE:BNP PARIBAS SECURITI/BOTSWANA PUBLIC OFFICERS PENSION FUND 172.069
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL VALUE FUND 1 1.135.386
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ALL COUNTRY INTERNATIONAL EQUITY 60.911
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY UCITS II ICAV 1.551
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/MS HORIZONS MULTIACTIVOS GLOBAL 115
GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 490.164
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CI CORPORATE CLASS LIMITED 211.371
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HARBOUR GROWTH & INCOME FUND 80.821
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ADL 4.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CIC PIERRE 22.578
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AI DIVERSIFIE 3.057
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE SERENIS ADAGIO 1.203
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE LES TROIS FONTAINES 3.008
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE ACCOR DIVERSIFIE 5.917
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SERENIS MEZZO 1112 3.008
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ENTREPRENEURS CROISSANCE PERENNE 7.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1504 FCP THALES AVIONICS 6.255
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PIPE LINE SUD EUROPEEN 3.566
DPAM EQ. L. 250.000
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/ANIMA SGR SPA ANIMA STAR ITALIA ALTO POT 360.000
FCPE HSBC EE ACTIONS FRANCE 58.922
METROPOLE GESTION FCP METROPOLE FRONTIERE EUROPE 50.356
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/ARROWSTREET INTERNATIONAL EQUITY ACWI EX US 6.407
ALPHA EXTENSION
AGENTE:DB AG LONDON PRIME BROKERAGE/GIM EUROPEAN CAYMAN FUND LIMITED 51.425
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BK PLC AS TR OF TARGETED RETURN 4.546
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BOEING COMPANY EMPLOYEES SAVINGS PLANS MASTER 35.234
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/S&P GLOBAL FINANCIAL RETIREMENT PLAN COLLECTIVE 353.859
INVESTMENT TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 4 UAD 01/17/03 6.916
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AXIOM INVESTORS ICAV 60.119
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AXIOM INVESTORS TRUST II 4.774
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SHY, LLC 3.284
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FOURTH AVENUE INVESTMENT COMPANY. 13.644
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AVALON PORTFOLIO II, LLC 6.851
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SANABIL INTERNATIONAL INVESTMENTS COMPANY 29.030
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING BLUE SKY GROUP 48.019
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ENERGY INVESTMENT FUND 92.272
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 114.821
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 1.047.557
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GOVERNMENT EMPLOYEES SUPERANNUATION BOARD 40.067
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO.2 29.588
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INC. GROUP INSURANCE PLAN TRUST 8.296
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INC. GROUP INSURANCE PLAN TRUST 13.401
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GANNETT RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 51.888
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ST. JOSEPH HEALTH SYSTEM 6.302
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SILVER GROWTH FUND, LP 1.637
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/A.I.DUPONT TESTAMENTARY TRUST 45.980
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE LILLY RETIREMENT PLAN MASTER TRUST 120.048
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EMPLOYEES` RETIREMENT FUND OF THE CITY OF FORT WORTH 65.507
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM 73.415
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND 625.946
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAV CANADA PENSION PLAN 29.554
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BARING MULTI ASSET F, A SUBF BARING MULTI ASSET INV 5.482
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LORD MAYORS CHARITABLE FUND 1.543
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OSSH#1 TRUST 68.998
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BOARD OF THE PENSION PROTECTION FUND 52.136
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF CHEVRON UK PENSION PLAN 17.020
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH GLOBAL SHARES FUND 1 170.041
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 50 102.685
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF 14.040
CHICAGO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FP TELLSONS ENDEAVOUR FUND 28.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BARING COMPONENT FUNDS 45.791
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1 38.197
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE 340.501
OF ILLINOIS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONALE KAPITAL MBH FOR 130.000
LH-PRIVATRENTE-AKTIEN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 32.170
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INV GMBH FOR 8.187
ALLIANZGI-FONDS SFT2
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY WORLD MUTUAL FUNDS, 187.358
INC. GLOBAL GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY VARIABLE PORTFOLIOS, 130.660
INC. VP INTL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JAPAN TR SERV BK LTD ATF STB BARING ALL 19.453
EUROP EQ INC OPEN MF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET MULTI-STRATEGY UMBRELLA 121.242
PLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 12.853
ELK-COFONDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND 11.701
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-MANAGED GLOBAL 1.156.881
DIVERSIFIED EQUITY INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 349
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 508
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 727
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 987
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE FOCUSED INTERNATIONAL 4.660
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-MANAGED GLOBAL 232.267
DIVIDEND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE TAX-ADVANTAGED GLOBAL 44.253
DIVIDEND OPPORTUNITIES F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF 51.195
MULTI-ASSET FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF 5.338
MULTI-ASSET FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC GLOBAL AGGRESSIVE EQUITY, LLC 67.347
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC GLOBAL SELECT LLC- INVESTEC 182.848
INTERNATIONAL DYNAMIC EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, 39.653
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MASSMUTUAL SELECT T. ROWE PRICE 119.998
INTERNATIONAL EQUITY FUND
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHNSON E JOHNSON PENSION E SAVINGS 957.364
PLANS MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ANCHOR SERIES TRUST STRATEGIC 7.375
MULTI-ASSET PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAYMAN ISLANDS CHAMBER OF COMMERCE 16.435
PENSION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COUNTY OF LOS ANGELES DEFERRED 449.790
COMPENSATION AND THRIFT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GTAA PANTHER FUND L.P 80.315
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LM FUND LP 2.003
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SENTRY GLOBAL BALANCED INCOME FUND 226.950
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY COVINGTON TRUST - FIDELITY CORE 6.184
DIVIDEND ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF ALASKA DEPARTMENT OF 4.574
ADMINISTRATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 6.615
INTL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 44.288
INTL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 44.341
INTL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 20.495
ALLIANZGI-FONDS HPT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED 145.590
FUND TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED 47.111
FUND TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC GLOBAL STRATEGY FUND 3.993.868
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN CENTURY SICAV 30.262
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MG (LUX) INVESTMENT FUNDS 1 20.208
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 1.862.070
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 69.267
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 304.221
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 58.628
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 204.165
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 600.747
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE 5.319
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE 284.539
OF ILLINOIS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIAA-CREF LIFE FUNDS - INTERNATIONAL 236.166
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC 131.361
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NAT WESTMINSTER BK PLC AS TRUSTEE O LF 323.130
PRUDENTIAL EURO QIS FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET 28.563
ALLOCATION FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC FUNDS SERIES III GLOBAL DYNAMIC 186.517
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F 47.889
ICVC - EURO GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET TRUSTEES LTD ATF ABERDEEN 8.636
CAPITAL TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- 595.502
EUROPEAN (EX UK) EQ FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESTEC FUND MANAGERS SA LIMITED 8.393
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARAB AUTHORITY FOR AGRICULTURAL 7.861
INVESTMENT AND DEVELOPMENT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- 18.727
EUROPEAN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BUCKINGHAMSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION 98.560
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BUCKINGHAMSHIRE COUNTY COUNCIL PENSION 18.002
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DORSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND 76.103
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM FUNDS - GAM GLOBAL DIVERSIFIED 458.488
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABERDEEN INV FUNDS UK ICVC II-ABERDEEN 6.535
EUR EQ ENHANCED INDEXF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER 89.041
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G OPTIMAL INCOME FUND 2.100.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NGAM INV FUNDS U.K. ICVC - DNCA EUROPEAN 58.198
SEL EQ FUND
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- 462.935
FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET 60.680
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JANUS HENDERSON GLOBAL RESEARCH CORE 85.188
LOWER TRACKING ERROR FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1 238.859
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2 502.265
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1 5.757
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2 12.186
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GLOBAL INCOME BUILDER PORTFOLIO 69.368
AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED 41.460
EAFE EQUITY FUND . 174.696
EAFE EQUITY FUND . 146.136
COLLEGES OF APPLIED ARTS AND TECHNOLOGY PENSION P 164.899
ONTARIO POWER GENERATION INC . 115.694
FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 35.786
FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 13.851
FRONTIERS INTERNATIONAL EQUITY POOL 8.241
HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN - MANIT 430.614
NOVA SCOTIA TEACHERS`PENSION FUND 56.845
ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN 197.438
ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN 122.546
SASKATCHEWAN HEALTHCARE EMPLOYEES` PENSION PLAN 295.581
TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND 449.498
TD INTERNATIONAL INDEX FUND 72.429
TD EUROPEAN INDEX FUND . 15.446
ONTARIO POWER GENERATION INC . 159.021
CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND 31.139
CIBC GLOBAL EQUITY FUND 561.323
CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 7.449
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EPS 42.929
DIVERSIFIED TRUST COMPANY INTERNATIONAL EQUITY COMMON TRUST FUND 113.155
SEI GLOBAL MASTER FUND PLC UK 24.759
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEST INVESTMENT CORPORATION 998.070
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 47.036
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 1.505.816
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS - LABOR RETIREMENT FUND 44.776
AGIRA RETRAITE DIVERSIFIE 60.099
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INVESTMENT MANAGEMENT 103.414
(SWITZERLAND) AG
AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 43.483
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INTERNATIONAL 31.133
OCEANWOOD EUROPEAN FINANCIAL SELECT OPPORTUNITIES MASTER FUND 125.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSITY OF HONG KONG 19.948
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 282.877
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SKY GROUP 188.796
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT 1.100.465
SYSTEM
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY AUTHORITY 121.170
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED 19.685
DPAM EQ. L. 250.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE PUBLIC INSTITUTION FOR SOCIAL SECURITY 486.629
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 1.300 572.538.547

9 Delegante di FRANCHETTO MATTEO Tessera n° 7202
Azioni

RICHIEDENTE:MAZZUCCO ALESSANDRO/FONDAZIONE CARIVERONA 40.097.626

40.097.626

10 Delegante di GOVONI ALESSANDRO Tessera n° 7041
Azioni

DELLI COLLI CLEMENTE 269

269

11 Delegante di GUMIRATO FILIPPO ELIA Tessera n° 6396
Azioni

ALPHA UCITS SICAV-AMBER EQUITY FUND 314.882
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314.882

12 Delegante di KIRCHER PAUL Tessera n° 7434
Azioni

SARI ANGELO 197

197

13 Delegante di LOTUMOLO TOMMASO Tessera n° 6808
Azioni

TELESCA MARIA LUIGIA 400

400

14 Delegante di NAJAH HISHAM TAHER A Tessera n° 7141
Azioni

LIBYAN INVESTMENT AUTHORITY 15.047.830

15.047.830

15 Delegante di NEGRI CRISTINA PALMIRA Tessera n° 7692
Azioni

DE BONIS DONATO ANTONIO 4

4

16 Delegante di PIZZINI CHRISTOPH Tessera n° 7353
Azioni

GIGLIO DOMENICO ANGELO 1

1

17 Deleganti di RADAELLI DARIO ROMANO Tessera n° 7124
Azioni

BAVA MARCO GEREMIA CARLO 1
D`ATRI STELLA 1
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 2 2

18 Deleganti di ROSANIA ELMAN Tessera n° 6875
Azioni

NOLE` ORIANA 33
CAPURSO SEBASTIANO 4
DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 20
DELLI COLLI VALERIA 798
NOTARGIACOMO GIULIA 2.312
POTENZA DONATO 1
DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 24
MITRIONE MARIA ADELAIDE 69
TELESCA FRANCESCO SAVERIO 1
SONNESSA ALFREDO 1
ROSANIA ANNA 1
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 11 3.264

19 Delegante di SCAGLIOTTI MARCO Tessera n° 7127
Azioni

RIVELLINO PAOLA 11.800

11.800

20 Delegante di SEGLIE STEFANO Tessera n° 6796
Azioni

RICHIEDENTE:MEDIOBANCA BANCA DI CREDITO FINANZIARI/DELFIN S.A.R.L. 43.056.324

43.056.324
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(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -11 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,067127% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Approvazione Bilancio 2017

Hanno presenziato alla votazione n° 54(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.360.447 azioni

ordinarie, pari al 65,001491% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 43.109.449

rappresentate in proprio e n° 1.404.250.998 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.427.761.876 voti pari al 98,645909 64,121312
Contrari 5.517.238 voti pari al 0,381193 0,247781
SubTotale 1.433.279.114 voti pari al 99,027103 64,369093

Astenuti 3.380.354 voti pari al 0,233553 0,151813
Non Votanti 10.700.979 voti pari al 0,739344 0,480585
SubTotale 14.081.333 voti pari al 0,972897 0,632398

Totale 1.447.360.447 voti pari al 100,000000 65,001491

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.447.360.447 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Approvazione Bilancio 2017

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 26 Teste: 12
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 23

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 0 1.285.000 1.285.000
**D ERAFP ACTIONS EUROS 1 0 417.641 417.641
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 0 2.131.800 2.131.800
**D ERAFP ACTION EURO III 0 1.505.113 1.505.113
**D NATIONAL BANK TRUST 0 59.853 59.853
**D SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTME OF OHIO 0 113.613 113.613
6505 DI DONATO SERENELLA 80 0 80
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7067 SANTORO ALESSANDRO 1 0 1
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7424 SANTORO FRANCESCO 1 0 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4

Totale voti 5.517.238
Percentuale votanti % 0,381193
Percentuale Capitale % 0,247781
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Approvazione Bilancio 2017

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 5 Teste: 2
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 5

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE CITY OF NEW YORK 0 97.519 97.519
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
**D CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 0 2.407.004 2.407.004

Totale voti 3.380.354
Percentuale votanti % 0,233553
Percentuale Capitale % 0,151813
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Approvazione Bilancio 2017

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 50 Teste: 8
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 47

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.18.30

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Approvazione Bilancio 2017

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 50 Teste: 8
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 47

6382 TURATI INNOCENTINA 36 0 36
6597 LODOLO GERMANA 1.440 0 1.440
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7020 PICCOLO LUCA 0 452 452
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
8739 TORTI ORNELLA 0 380 380
8765 DEL GIUDICE MATTEO 0 0 0
DE* SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE 0 402.552 402.552
DE* SIEMENS-FONDS SPTMM 0 39.935 39.935

Totale voti 10.700.979
Percentuale votanti % 0,739344
Percentuale Capitale % 0,480585



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.21.29

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -1 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,000017% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Destinazione dell’utile di esercizio 2017

Hanno presenziato alla votazione n° 53(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.360.067 azioni

ordinarie, pari al 65,001474% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 43.109.449

rappresentate in proprio e n° 1.404.250.618 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.429.512.753 voti pari al 98,766906 64,199944
Contrari 485.908 voti pari al 0,033572 0,021822
SubTotale 1.429.998.661 voti pari al 98,800478 64,221767

Astenuti 875.831 voti pari al 0,060512 0,039334
Non Votanti 16.485.575 voti pari al 1,139010 0,740373
SubTotale 17.361.406 voti pari al 1,199522 0,779707

Totale 1.447.360.067 voti pari al 100,000000 65,001474

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.447.360.067 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.21.29

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Destinazione dell’utile di esercizio 2017

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 22 Teste: 13
Azionisti in proprio: 4 Azionisti in delega: 18

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 0 481.635 481.635
6505 DI DONATO SERENELLA 80 0 80
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7067 SANTORO ALESSANDRO 1 0 1
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7424 SANTORO FRANCESCO 1 0 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4
8812 RIMBOTTI FRANCESCO 55 0 55

Totale voti 485.908
Percentuale votanti % 0,033572
Percentuale Capitale % 0,021822



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.21.29

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Destinazione dell’utile di esercizio 2017

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 3 Teste: 2
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 3

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000

Totale voti 875.831
Percentuale votanti % 0,060512
Percentuale Capitale % 0,039334



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.21.29

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Destinazione dell’utile di esercizio 2017

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 54 Teste: 9
Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 48

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.21.29

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Destinazione dell’utile di esercizio 2017

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 54 Teste: 9
Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 48

**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6382 TURATI INNOCENTINA 36 0 36
6597 LODOLO GERMANA 1.440 0 1.440
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7020 PICCOLO LUCA 0 452 452
7094 GIAVENO GIULIANO 100 0 100
7127 SCAGLIOTTI MARCO 21.500 11.800 33.300
7322 ROVATTI SALVATORE 2.100 0 2.100
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60

Totale voti 16.485.575
Percentuale votanti % 1,139010
Percentuale Capitale % 0,740373



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.49.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -8 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,000159% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Determinazione numero componenti C.d.A.

Hanno presenziato alla votazione n° 45(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.356.537 azioni

ordinarie, pari al 65,001315% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 50.047

rappresentate in proprio e n° 1.447.306.490 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.404.252.655 voti pari al 97,021889 63,065504
Contrari 1.215.758 voti pari al 0,083999 0,054600
SubTotale 1.405.468.413 voti pari al 97,105888 63,120104

Astenuti 37.633.283 voti pari al 2,600139 1,690125
Non Votanti 4.254.841 voti pari al 0,293973 0,191086
SubTotale 41.888.124 voti pari al 2,894112 1,881211

Totale 1.447.356.537 voti pari al 100,000000 65,001315

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.447.356.537 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.49.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Determinazione numero componenti C.d.A.

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 2 Teste: 3
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 1

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT CORPORATION 0 1.215.678 1.215.678
6505 DI DONATO SERENELLA 80 0 80

Totale voti 1.215.758
Percentuale votanti % 0,083999
Percentuale Capitale % 0,054600



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.49.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Determinazione numero componenti C.d.A.

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 7 Teste: 5
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 7

6206 CANDELLONE DAVIDE 0 0 0
DE* FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 0 36.757.449 36.757.449
6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2

Totale voti 37.633.283
Percentuale votanti % 2,600139
Percentuale Capitale % 1,690125



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.49.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Determinazione numero componenti C.d.A.

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 29 Teste: 10
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 26

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
6382 TURATI INNOCENTINA 36 0 36
6597 LODOLO GERMANA 1.440 0 1.440
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4

Totale voti 4.254.841
Percentuale votanti % 0,293973
Percentuale Capitale % 0,191086



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.52.10

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° 0 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del
0,000000% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Nomina degli Amministratori

Hanno presenziato alla votazione n° 45(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.356.537 azioni

ordinarie, pari al 65,001315% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 50.047

rappresentate in proprio e n° 1.447.306.490 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
LISTA 1 1.296.663.558 voti pari al 89,588400 58,233638
LISTA 2 102.387.734 voti pari al 7,074120 4,598271
SubTotale 1.399.051.292 voti pari al 96,662519 62,831909

Contrari 10.857.261 voti pari al 0,750144 0,487604
SubTotale 1.409.908.553 voti pari al 97,412663 63,319512

Astenuti 36.937.961 voti pari al 2,552098 1,658897
Non
Votanti

510.023 voti pari al 0,035238 0,022905

SubTotale 37.447.984 voti pari al 2,587337 1,681803

Totale 1.447.356.537 voti pari al 100,000000 65,001315

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.447.356.537 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.52.10

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina degli Amministratori

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 29 Teste: 5
Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 27

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D REGIME DE RETRAITE D HYDRO QUEBEC 0 35.454 35.454
**D DPAM EQ. L. 0 250.000 250.000
**D STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 0 2.096.951 2.096.951
**D NATIONAL BANK TRUST 0 59.853 59.853
**D INDIANA LABORERS PENSION FUND 0 98.297 98.297
**D LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 0 184.816 184.816
**D LOUISIANA STATE ERS TERROR FREE INT 0 2.163 2.163
**D MERCY INVESTMENT SERVICES INC 0 12.583 12.583
**D STICHTING PGGM DEPOSITARY 0 1.642.726 1.642.726
**D CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN WASHINGTON 0 141.179 141.179
**D NEI ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 0 141.368 141.368
**D FONDS PRIVE GPD ACTIONS INTERNATIONALES 0 60.170 60.170
**D VALIC COMPANY I - GLOBAL SOCIAL AWARENESS FUND 0 19.456 19.456
**D VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND 0 11.701 11.701
**D ANCHOR SERIES TRUST STRATEGIC MULTI-ASSET PORTFOLIO 0 7.375 7.375
**D SUNAMERICA SERIES TRUST-SA LEGG MASON TACTICAL OPPOR PORTFOLIO 0 691 691
**D SEASONS SERIES TRUST INTERNATIONAL EQUITY PORTFOLIO 0 26.128 26.128
**D SUNAMERICA SERIES TRUST- SA BLACKROCK VCP GLO MUL ASSET PTF 0 40.077 40.077
**D SUNAMERICA SERIES TRUST- SA SCHRODERS VCP GLO ALLOC PORTFOLIO 0 16.712 16.712
**D CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 0 4.230.973 4.230.973
**D NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 0 100.697 100.697
**D PENSIOENFONDS METAAL OFP 0 56.300 56.300
**D VALIC COMPANY I - GROWTH FUND 0 77.801 77.801
**D CENTRAL PENNSYLVANIA TEAMSTERS PENSION FUND 0 328.020 328.020
**D BRITISH COLUMBIA INVESTMENT MANAGEMENT CORPORATION 0 1.215.678 1.215.678
6505 DI DONATO SERENELLA 80 0 80
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7451 DITARANTO ROBERTO 10 0 10

Totale voti 10.857.261
Percentuale votanti % 0,750144
Percentuale Capitale % 0,487604



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.52.10

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina degli Amministratori

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 3 Teste: 4
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 3

6206 CANDELLONE DAVIDE 0 0 0
DE* FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 0 36.757.449 36.757.449
6297 CAPPUCCILLI ANGELO 0 0 0
DE* ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 0 180.511 180.511
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1

Totale voti 36.937.961
Percentuale votanti % 2,552098
Percentuale Capitale % 1,658897



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.52.10

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina degli Amministratori

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 23 Teste: 12
Azionisti in proprio: 5 Azionisti in delega: 18

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) AG. 0 56.535 56.535
**D HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LP C/O HORSEMAN CAPITAL MANAGEMENT LTD 0 418.793 418.793
**D SICAV EPARGNE ETHIQUE ACTIONS 0 30.134 30.134
6382 TURATI INNOCENTINA 36 0 36
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7094 GIAVENO GIULIANO 100 0 100
7132 FAVALLI ARRIGO 10 0 10
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
7573 GEROSA LUIGI 221 0 221
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4

Totale voti 510.023
Percentuale votanti % 0,035238
Percentuale Capitale % 0,022905



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 15.57.26

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° 0 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del
0,000000% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Determinazione compenso spettante Amministratori

Hanno presenziato alla votazione n° 45(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.447.356.537 azioni

ordinarie, pari al 65,001315% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 50.047

rappresentate in proprio e n° 1.447.306.490 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.385.263.754 voti pari al 95,709918 62,212705
Contrari 5.906.229 voti pari al 0,408070 0,265251
SubTotale 1.391.169.983 voti pari al 96,117988 62,477956

Astenuti 39.734.138 voti pari al 2,745290 1,784475
Non Votanti 16.452.416 voti pari al 1,136722 0,738884
SubTotale 56.186.554 voti pari al 3,882012 2,523359

Totale 1.447.356.537 voti pari al 100,000000 65,001315

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.447.356.537 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Determinazione compenso spettante Amministratori

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 13 Teste: 7
Azionisti in proprio: 4 Azionisti in delega: 9

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D REGARD ACTIONS EURO 0 260.000 260.000
**D FCP REGARD ACT.CROISS. 0 100.000 100.000
**D FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 0 481.635 481.635
**D FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 0 1.285.000 1.285.000
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 0 2.131.800 2.131.800
**D ERAFP ACTION EURO III 0 1.505.113 1.505.113
**D NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM 0 138.737 138.737
6505 DI DONATO SERENELLA 80 0 80
6597 LODOLO GERMANA 1.440 0 1.440
7086 CORTI STEFANO 322 0 322
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7322 ROVATTI SALVATORE 2.100 0 2.100

Totale voti 5.906.229
Percentuale votanti % 0,408070
Percentuale Capitale % 0,265251
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Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Determinazione compenso spettante Amministratori

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 16 Teste: 6
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 15

6206 CANDELLONE DAVIDE 0 0 0
DE* FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 0 36.757.449 36.757.449
6297 CAPPUCCILLI ANGELO 0 0 0
DE* ASSOCIAZIONE CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 0 180.511 180.511
6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC EMPL RET SYS 0 335.945 335.945
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
**D NATIONAL ELEVATOR INDUSTRY HEALTH BENEFIT PLAN 0 35.801 35.801
**D ULLICO INTERNATIONAL GROUP TRUST 0 18.900 18.900
**D ULLICO DIVERSIFIED INTERNATIONAL EQUITY FUND LP 0 157.516 157.516
**D ALASKA ELECTRICAL PENSION PLAN 0 19.209 19.209
**D COUNTY OF LOS ANGELES DEFERRED COMPENSATION AND THRIFT PLAN 0 449.790 449.790
**D LONGVIEW INTERNATIONAL VALUE EQUITY COLLECTIVE FUND 0 123.428 123.428
**D 1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION FUND 0 746.457 746.457
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7127 SCAGLIOTTI MARCO 21.500 11.800 33.300

Totale voti 39.734.138
Percentuale votanti % 2,745290
Percentuale Capitale % 1,784475
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Determinazione compenso spettante Amministratori

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 63 Teste: 10
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 60

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000
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Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Determinazione compenso spettante Amministratori

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 63 Teste: 10
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 60

**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6382 TURATI INNOCENTINA 36 0 36
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7094 GIAVENO GIULIANO 100 0 100
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4

Totale voti 16.452.416
Percentuale votanti % 1,136722
Percentuale Capitale % 0,738884



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.32.33

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -13 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,518301% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Sistema Incentivante di Gruppo 2018

Hanno presenziato alla votazione n° 32(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.435.815.761 azioni

ordinarie, pari al 64,483015% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 28.785

rappresentate in proprio e n° 1.435.786.976 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.401.015.074 voti pari al 97,576243 62,920103
Contrari 14.870.118 voti pari al 1,035656 0,667822
SubTotale 1.415.885.192 voti pari al 98,611899 63,587925

Astenuti 3.482.190 voti pari al 0,242523 0,156386
Non Votanti 16.448.379 voti pari al 1,145577 0,738703
SubTotale 19.930.569 voti pari al 1,388101 0,895089

Totale 1.435.815.761 voti pari al 100,000000 64,483015

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.435.815.761 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.32.33

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Sistema Incentivante di Gruppo 2018

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 112 Teste: 11
Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 110

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D REGARD ACTIONS EURO 0 260.000 260.000
**D FCP REGARD ACT.CROISS. 0 100.000 100.000
**D SAINT MARTIN 2 0 165.076 165.076
**D FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 0 481.635 481.635
**D FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 0 1.285.000 1.285.000
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH 0 15.398 15.398
**D ERAFP ACTIONS EUROS 1 0 417.641 417.641
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 0 2.131.800 2.131.800
**D ERAFP ACTION EURO III 0 1.505.113 1.505.113
**D FCP ADL 0 4.000 4.000
**D CIC SOCIALEMENT RESPONSABLE 0 68.133 68.133
**D FCP CIC PIERRE 0 22.578 22.578
**D FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE 0 3.102 3.102
**D FCPE AI DIVERSIFIE 0 3.057 3.057
**D FCPE SERENIS ADAGIO 0 1.203 1.203
**D FCPE LES TROIS FONTAINES 0 3.008 3.008
**D FCPE AREVA ISR SOLIDAIRE 0 14.575 14.575
**D LV INVEST 0 2.507 2.507
**D FCP DIATEC 0 5.014 5.014
**D LES BRUYERES 0 2.507 2.507
**D FCPE GROUPE SAMSE 0 10.800 10.800
**D FCP PYRENEES GLOBAL 0 6.000 6.000
**D SICAV METISS 0 5.515 5.515
**D FCP MONELLAS 0 3 3
**D POINCARE II 0 5.716 5.716
**D FCP BROUARDEL AVENIR 0 5.011 5.011
**D FCP JPA 0 4.512 4.512
**D FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS 0 14.890 14.890
**D FCPE ACCOR DIVERSIFIE 0 5.917 5.917
**D FCP SERENIS MEZZO 1112 0 3.008 3.008
**D FCP DAY SOLVAY 0 6.819 6.819
**D FCP_CAGNI 0 9.526 9.526
**D OTIS EP DIVERSIFIE 0 14.927 14.927
**D FCP ES GESTION EQUILIBRE 0 139.175 139.175
**D FCP ES TEMPERE 0 10.000 10.000
**D FCP ENTREPRENEURS CROISSANCE PERENNE 0 7.000 7.000
**D VALORACTIONS 0 8.000 8.000
**D 1504 FCP THALES AVIONICS 0 6.255 6.255
**D FCP SUD EST ELITE EQUILIBRE 0 3.000 3.000
**D FCP SUD EST ELITE DYNAMISME 0 5.000 5.000
**D FCP S ACTIVE SOLIDAIRE 0 17.773 17.773
**D SOCIAL ACTIVE DIVERSIFIE 0 8.529 8.529
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Sistema Incentivante di Gruppo 2018

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 112 Teste: 11
Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 110

**D SOCIAL ACTIVE ACTIONS 0 56.023 56.023
**D FCP AVENTIS PASTEUR N 1 0 5.558 5.558
**D FCP PIPE LINE SUD EUROPEEN 0 3.566 3.566
**D FCP PERRIER INVESTISSEMENT 0 2.000 2.000
**D LEXMARK DYNAMIQUE 0 4.952 4.952
**D FCP GROUPE FORD FRANCE 0 6.677 6.677
**D FCP GESTION SECURITE DYNAMISME 0 4.000 4.000
**D FCPE FLEURY MICHON DIVERFISIE 0 1.955 1.955
**D 1584 FCP FERTILSODEBO 0 5.176 5.176
**D FCP EUROP ASSISTANCE DIVERSIFIE 0 1.840 1.840
**D FCP CRYOSTAR FRANCE 0 849 849
**D FCP COMTE 0 2.000 2.000
**D FCP COLOMBE 0 2.000 2.000
**D NATIONAL BANK TRUST 0 59.853 59.853
**D ARC RB EQ DEV KAITOS 0 961 961
**D ASV RB EQ DEV MENKAR 0 6.672 6.672
**D ARRCO LONG TERME B 0 138.168 138.168
**D IXIS FLAMME 0 34.181 34.181
**D CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 0 6.109.072 6.109.072
**D CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 0 44.212 44.212
**D STICHTING INSTITUUT GAK 0 5.057 5.057
**D NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM 0 138.737 138.737
**D STICHTING BEDRIJFST VOOR HET SCHOONMAAK EN GLAZ 0 60.110 60.110
**D IXIS EURO ACTIONS 0 55.655 55.655
**D FCP ECUREUIL PROFIL 75 0 89.843 89.843
**D CNP ASSUR VALEURS 0 24 24
**D NATIXIS ACTIONS EUROPE DIVIDEN 0 7.544 7.544
**D NATIXIS ACTIONS EUROPE SECTEURS 0 125.982 125.982
**D OPCVM SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO 0 13.781 13.781
**D STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 0 107.903 107.903
**D ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK 0 101.204 101.204
**D FCP BOURBON 4 0 24.203 24.203
**D UNIVERS CNP 1 0 677 677
**D FC CARPIMKO 0 53.664 53.664
**D CNP ACP ACTIONS LT 0 47.957 47.957
**D CONCORDE 96 0 26.212 26.212
**D CARAC CHATEAU 0 44.888 44.888
**D CNP MONTPARNASSE ACTIONS 0 25.551 25.551
**D FCP NATIXIS IONIS 0 14.840 14.840
**D FCP ECUREUIL PROFIL 90 0 226.908 226.908
**D FCP CNP GGR 0 6.826 6.826
**D FCP NATEXIS PERFORMANCE 9 0 58.900 58.900
**D FCP ABP PERP 0 19.674 19.674
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Sistema Incentivante di Gruppo 2018

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
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Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 110

**D FCP RSRC DIVERSIFIE 0 80.550 80.550
**D CARBP DIVERSIFIE 0 37.350 37.350
**D FCP RL PREVOYANCE 0 23.562 23.562
**D FCPE SAFRAN DYNAMIQUE 0 17.079 17.079
**D EGEPARGNE 2 0 19.876 19.876
**D SAFRAN MIXTE 0 3.542 3.542
**D FCPE NATIXIS ES ACTIONS EURO 0 10.437 10.437
**D NATIXIS ASSET MANAGEMENT FUNDS 0 136.886 136.886
6744 BAXA ANTONIO 1.800 0 1.800
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7086 CORTI STEFANO 322 0 322
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4

Totale voti 14.870.118
Percentuale votanti % 1,035656
Percentuale Capitale % 0,667822
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Sistema Incentivante di Gruppo 2018

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale
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6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D TAMESIDE MBC RE GREATER MANCHESTER PENSION FUND 0 1.173.926 1.173.926
**D SOMERSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND 0 48.114 48.114
**D SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 0 304.000 304.000
**D WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUT PENS FD 0 555.573 555.573
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND 0 325.013 325.013
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
**D MERSEYSIDE PENSION FUND 0 197.233 197.233
*RA* COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN PERSONA DI ELIA ALBERTO 0 2.500 2.500

Totale voti 3.482.190
Percentuale votanti % 0,242523
Percentuale Capitale % 0,156386
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Oggetto: Sistema Incentivante di Gruppo 2018
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Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale
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6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.32.33

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Sistema Incentivante di Gruppo 2018

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 6
Azionisti: 48 Teste: 4
Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 46

**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7203 CAROLLO PIERLUIGI 232 0 232
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60

Totale voti 16.448.379
Percentuale votanti % 1,145577
Percentuale Capitale % 0,738703



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.38.02

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° 0 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del
0,000000% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Politica Retributiva di Gruppo 2018

Hanno presenziato alla votazione n° 32(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.435.815.761 azioni

ordinarie, pari al 64,483015% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 28.785

rappresentate in proprio e n° 1.435.786.976 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.403.542.140 voti pari al 97,752245 63,033594
Contrari 12.343.344 voti pari al 0,859675 0,554344
SubTotale 1.415.885.484 voti pari al 98,611920 63,587939

Astenuti 3.482.190 voti pari al 0,242523 0,156386
Non Votanti 16.448.087 voti pari al 1,145557 0,738690
SubTotale 19.930.277 voti pari al 1,388080 0,895076

Totale 1.435.815.761 voti pari al 100,000000 64,483015

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.435.815.761 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.38.02

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Politica Retributiva di Gruppo 2018

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 58 Teste: 12
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 55

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D REGARD ACTIONS EURO 0 260.000 260.000
**D FCP REGARD ACT.CROISS. 0 100.000 100.000
**D FCP SAINT MARTIN 7 0 140.426 140.426
**D FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 0 481.635 481.635
**D FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 0 1.285.000 1.285.000
**D WESTPAC WHOLESALE UNHEDGED INTERNATIONAL 0 31.133 31.133
**D BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND 0 16.605 16.605
**D WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 0 47.036 47.036
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH 0 15.398 15.398
**D FCP AFER PATRIMOINE 0 33.267 33.267
**D ERAFP ACTIONS EUROS 1 0 417.641 417.641
**D AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED 0 771.734 771.734
**D FRIENDS LIFE LIMITED 0 74 74
**D FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED 0 19.685 19.685
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 0 2.131.800 2.131.800
**D NATIONAL BANK TRUST 0 59.853 59.853
**D ARC RB EQ DEV KAITOS 0 961 961
**D ASV RB EQ DEV MENKAR 0 6.672 6.672
**D BNYMTD RAMAM LONG TERM RECOVERY 0 60.000 60.000
**D BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND 0 86.170 86.170
**D BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND 0 17.840 17.840
**D CIPAV METROPOLE DIVERSIFIE 0 255.251 255.251
**D AVIVA INVESTORS INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND 0 60.713 60.713
**D NEI ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 0 141.368 141.368
**D CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 0 44.212 44.212
**D BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE 0 12.276 12.276
**D THE HEALTH FOUNDATION 0 22.999 22.999
**D STICHTING INSTITUUT GAK 0 5.057 5.057
**D NORTHERN IRELAND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS SUPERANNUATION COM 0 138.737 138.737
**D STICHTING BEDRIJFST VOOR HET SCHOONMAAK EN GLAZ 0 60.110 60.110
**D SICAV EPARGNE ETHIQUE ACTIONS 0 30.134 30.134
**D STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 0 107.903 107.903
**D ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK 0 101.204 101.204
**D FCP CAVEC METROPOLE DIVERSIFIE 0 461.224 461.224
**D METROPOLE GESTION 0 518.383 518.383
**D METROPOLE SELECTION 0 3.866.954 3.866.954
**D METROPOLE GESTION FCP METROPOLE FRONTIERE EUROPE 0 50.356 50.356
**D METROPOLE VALUE SRI 0 477.215 477.215
6744 BAXA ANTONIO 1.800 0 1.800
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.38.02

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Politica Retributiva di Gruppo 2018

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 58 Teste: 12
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 55

*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7086 CORTI STEFANO 322 0 322
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4

Totale voti 12.343.344
Percentuale votanti % 0,859675
Percentuale Capitale % 0,554344



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.38.02

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Politica Retributiva di Gruppo 2018

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 10 Teste: 2
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 10

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D TAMESIDE MBC RE GREATER MANCHESTER PENSION FUND 0 1.173.926 1.173.926
**D SOMERSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND 0 48.114 48.114
**D SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 0 304.000 304.000
**D WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUT PENS FD 0 555.573 555.573
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND 0 325.013 325.013
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
**D MERSEYSIDE PENSION FUND 0 197.233 197.233
*RA* COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN PERSONA DI ELIA ALBERTO 0 2.500 2.500

Totale voti 3.482.190
Percentuale votanti % 0,242523
Percentuale Capitale % 0,156386



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.38.02

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Politica Retributiva di Gruppo 2018

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 46 Teste: 2
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 46

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 16.38.02

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Politica Retributiva di Gruppo 2018

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 5
Azionisti: 46 Teste: 2
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 46

**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1

Totale voti 16.448.087
Percentuale votanti % 1,145557
Percentuale Capitale % 0,738690



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.01.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -2 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,233699% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Modifiche al Regolamento Assembleare

Hanno presenziato alla votazione n° 30(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.612.089 azioni

ordinarie, pari al 64,249316% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 28.785

rappresentate in proprio e n° 1.430.583.304 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.412.591.488 voti pari al 98,740357 63,440004
Contrari 446.682 voti pari al 0,031223 0,020061
SubTotale 1.413.038.170 voti pari al 98,771580 63,460065

Astenuti 875.831 voti pari al 0,061221 0,039334
Non Votanti 16.698.088 voti pari al 1,167199 0,749917
SubTotale 17.573.919 voti pari al 1,228420 0,789251

Totale 1.430.612.089 voti pari al 100,000000 64,249316

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.430.612.089 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.01.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifiche al Regolamento Assembleare

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 19 Teste: 9
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 18

6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4
8765 DEL GIUDICE MATTEO 0 0 0
DE* SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE 0 402.552 402.552
DE* SIEMENS-FONDS SPTMM 0 39.935 39.935

Totale voti 446.682
Percentuale votanti % 0,031223
Percentuale Capitale % 0,020061



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.01.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifiche al Regolamento Assembleare

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 3 Teste: 2
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 3

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000

Totale voti 875.831
Percentuale votanti % 0,061221
Percentuale Capitale % 0,039334



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.01.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifiche al Regolamento Assembleare

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 48 Teste: 3
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 48

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D DPAM EQ. L. 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.01.23

Assemblea Ordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifiche al Regolamento Assembleare

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 48 Teste: 3
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 48

**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000
**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1

Totale voti 16.698.088
Percentuale votanti % 1,167199
Percentuale Capitale % 0,749917



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.15.16

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -1 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,000010% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1
Teste: 29 Az. :2.533

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Delega CdA aumento gratuito del capitale sociale

Hanno presenziato alla votazione n° 29(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.611.857 azioni

ordinarie, pari al 64,249305% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 28.553

rappresentate in proprio e n° 1.430.583.304 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.404.991.449 voti pari al 98,209129 63,098683
Contrari 8.182.978 voti pari al 0,571991 0,367501
SubTotale 1.413.174.427 voti pari al 98,781121 63,466184

Astenuti 987.581 voti pari al 0,069032 0,044353
Non Votanti 16.449.849 voti pari al 1,149847 0,738769
SubTotale 17.437.430 voti pari al 1,218879 0,783121

Totale 1.430.611.857 voti pari al 100,000000 64,249305

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 953.741.239 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al voto.

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.430.611.857 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.15.16

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aumento gratuito del capitale sociale

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 65 Teste: 13
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 62

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D SAINT MARTIN 2 0 165.076 165.076
**D FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 0 481.635 481.635
**D FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 0 1.285.000 1.285.000
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH 0 15.398 15.398
**D ERAFP ACTIONS EUROS 1 0 417.641 417.641
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 0 2.131.800 2.131.800
**D ERAFP ACTION EURO III 0 1.505.113 1.505.113
**D NATIONAL BANK TRUST 0 59.853 59.853
**D ARC RB EQ DEV KAITOS 0 961 961
**D ASV RB EQ DEV MENKAR 0 6.672 6.672
**D ARRCO LONG TERME B 0 138.168 138.168
**D IXIS FLAMME 0 34.181 34.181
**D CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 0 44.212 44.212
**D STICHTING INSTITUUT GAK 0 5.057 5.057
**D STICHTING BEDRIJFST VOOR HET SCHOONMAAK EN GLAZ 0 60.110 60.110
**D IXIS EURO ACTIONS 0 55.655 55.655
**D FCP ECUREUIL PROFIL 75 0 89.843 89.843
**D CNP ASSUR VALEURS 0 24 24
**D NATIXIS ACTIONS EUROPE DIVIDEN 0 7.544 7.544
**D NATIXIS ACTIONS EUROPE SECTEURS 0 125.982 125.982
**D OPCVM SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO 0 13.781 13.781
**D STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 0 107.903 107.903
**D ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK 0 101.204 101.204
**D FCP BOURBON 4 0 24.203 24.203
**D UNIVERS CNP 1 0 677 677
**D FC CARPIMKO 0 53.664 53.664
**D CNP ACP ACTIONS LT 0 47.957 47.957
**D CONCORDE 96 0 26.212 26.212
**D CARAC CHATEAU 0 44.888 44.888
**D CNP MONTPARNASSE ACTIONS 0 25.551 25.551
**D FCP NATIXIS IONIS 0 14.840 14.840
**D FCP ECUREUIL PROFIL 90 0 226.908 226.908
**D FCP CNP GGR 0 6.826 6.826
**D FCP NATEXIS PERFORMANCE 9 0 58.900 58.900
**D FCP ABP PERP 0 19.674 19.674
**D FCP RSRC DIVERSIFIE 0 80.550 80.550
**D CARBP DIVERSIFIE 0 37.350 37.350
**D FCP RL PREVOYANCE 0 23.562 23.562
**D FCPE SAFRAN DYNAMIQUE 0 17.079 17.079
**D EGEPARGNE 2 0 19.876 19.876
**D SAFRAN MIXTE 0 3.542 3.542
**D FCPE NATIXIS ES ACTIONS EURO 0 10.437 10.437



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.15.16

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aumento gratuito del capitale sociale

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 65 Teste: 13
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 62

**D NATIXIS ASSET MANAGEMENT FUNDS 0 136.886 136.886
6744 BAXA ANTONIO 1.800 0 1.800
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7322 ROVATTI SALVATORE 2.100 0 2.100
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4
8765 DEL GIUDICE MATTEO 0 0 0
DE* SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE 0 402.552 402.552
DE* SIEMENS-FONDS SPTMM 0 39.935 39.935

Totale voti 8.182.978
Percentuale votanti % 0,571991
Percentuale Capitale % 0,367501



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.15.16

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aumento gratuito del capitale sociale

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 7 Teste: 3
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 6

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
**D FLORIDA, LLC - APERIO 0 75.950 75.950
7127 SCAGLIOTTI MARCO 21.500 11.800 33.300
*RA* COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN PERSONA DI ELIA ALBERTO 0 2.500 2.500

Totale voti 987.581
Percentuale votanti % 0,069032
Percentuale Capitale % 0,044353



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.15.16

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aumento gratuito del capitale sociale

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 48 Teste: 4
Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 46

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.15.16

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aumento gratuito del capitale sociale

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 5
Azionisti: 48 Teste: 4
Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 46

**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6597 LODOLO GERMANA 1.440 0 1.440
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7086 CORTI STEFANO 322 0 322

Totale voti 16.449.849
Percentuale votanti % 1,149847
Percentuale Capitale % 0,738769



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.17.11

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -1 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,000014% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1
Teste: 28 Az. :2.532

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Delega CdA aum gratuito cap soc incentivi 2018

Hanno presenziato alla votazione n° 28(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.611.535 azioni

ordinarie, pari al 64,249291% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 28.231

rappresentate in proprio e n° 1.430.583.304 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.402.103.540 voti pari al 98,007286 62,968986
Contrari 10.705.517 voti pari al 0,748318 0,480789
SubTotale 1.412.809.057 voti pari al 98,755604 63,449775

Astenuti 1.354.118 voti pari al 0,094653 0,060814
Non Votanti 16.448.360 voti pari al 1,149743 0,738702
SubTotale 17.802.478 voti pari al 1,244396 0,799516

Totale 1.430.611.535 voti pari al 100,000000 64,249291

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 953.741.024 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al voto.

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.430.611.535 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.17.11

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aum gratuito cap soc incentivi 2018

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 70 Teste: 11
Azionisti in proprio: 4 Azionisti in delega: 66

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D REGARD ACTIONS EURO 0 260.000 260.000
**D FCP REGARD ACT.CROISS. 0 100.000 100.000
**D SAINT MARTIN 2 0 165.076 165.076
**D FCP VILLIERS DIVERSIFIE AGI 0 481.635 481.635
**D FCP ERAFP AC EU2 AXA IM 0 1.285.000 1.285.000
**D TAMESIDE MBC RE GREATER MANCHESTER PENSION FUND 0 1.173.926 1.173.926
**D SOMERSET COUNTY COUNCIL PENSION FUND 0 48.114 48.114
**D CENTRAL FINANCE BOARD METHODIST CHURCH 0 15.398 15.398
**D SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 0 304.000 304.000
**D WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUT PENS FD 0 555.573 555.573
**D WEST YORKSHIRE PENSION FUND 0 325.013 325.013
**D ERAFP ACTIONS EUROS 1 0 417.641 417.641
**D FCP ERAFP ACTIONS EUROS4 EDRAM 0 2.131.800 2.131.800
**D ERAFP ACTION EURO III 0 1.505.113 1.505.113
**D NATIONAL BANK TRUST 0 59.853 59.853
**D ARC RB EQ DEV KAITOS 0 961 961
**D ASV RB EQ DEV MENKAR 0 6.672 6.672
**D ARRCO LONG TERME B 0 138.168 138.168
**D IXIS FLAMME 0 34.181 34.181
**D CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 0 44.212 44.212
**D STICHTING INSTITUUT GAK 0 5.057 5.057
**D MERSEYSIDE PENSION FUND 0 197.233 197.233
**D STICHTING BEDRIJFST VOOR HET SCHOONMAAK EN GLAZ 0 60.110 60.110
**D IXIS EURO ACTIONS 0 55.655 55.655
**D FCP ECUREUIL PROFIL 75 0 89.843 89.843
**D CNP ASSUR VALEURS 0 24 24
**D NATIXIS ACTIONS EUROPE DIVIDEN 0 7.544 7.544
**D NATIXIS ACTIONS EUROPE SECTEURS 0 125.982 125.982
**D OPCVM SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO 0 13.781 13.781
**D STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 0 107.903 107.903
**D ST BDFDS VD LANDBOUW MANDAAT BLACKROCK 0 101.204 101.204
**D FCP BOURBON 4 0 24.203 24.203
**D UNIVERS CNP 1 0 677 677
**D FC CARPIMKO 0 53.664 53.664
**D CNP ACP ACTIONS LT 0 47.957 47.957
**D CONCORDE 96 0 26.212 26.212
**D CARAC CHATEAU 0 44.888 44.888
**D CNP MONTPARNASSE ACTIONS 0 25.551 25.551
**D FCP NATIXIS IONIS 0 14.840 14.840
**D FCP ECUREUIL PROFIL 90 0 226.908 226.908
**D FCP CNP GGR 0 6.826 6.826
**D FCP NATEXIS PERFORMANCE 9 0 58.900 58.900



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.17.11

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aum gratuito cap soc incentivi 2018

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 70 Teste: 11
Azionisti in proprio: 4 Azionisti in delega: 66

**D FCP ABP PERP 0 19.674 19.674
**D FCP RSRC DIVERSIFIE 0 80.550 80.550
**D CARBP DIVERSIFIE 0 37.350 37.350
**D FCP RL PREVOYANCE 0 23.562 23.562
**D FCPE SAFRAN DYNAMIQUE 0 17.079 17.079
**D EGEPARGNE 2 0 19.876 19.876
**D SAFRAN MIXTE 0 3.542 3.542
**D FCPE NATIXIS ES ACTIONS EURO 0 10.437 10.437
**D NATIXIS ASSET MANAGEMENT FUNDS 0 136.886 136.886
6597 LODOLO GERMANA 1.440 0 1.440
6744 BAXA ANTONIO 1.800 0 1.800
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7322 ROVATTI SALVATORE 2.100 0 2.100
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60

Totale voti 10.705.517
Percentuale votanti % 0,748318
Percentuale Capitale % 0,480789



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.17.11

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aum gratuito cap soc incentivi 2018

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 8 Teste: 4
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 7

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
7127 SCAGLIOTTI MARCO 21.500 11.800 33.300
*RA* COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPP. DESIGNATO EX ART. 135 UNDECES TUF IN PERSONA DI ELIA ALBERTO 0 2.500 2.500
8765 DEL GIUDICE MATTEO 0 0 0
DE* SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE 0 402.552 402.552
DE* SIEMENS-FONDS SPTMM 0 39.935 39.935

Totale voti 1.354.118
Percentuale votanti % 0,094653
Percentuale Capitale % 0,060814



UniCredit S.p.A. 12 aprile 2018 17.17.11

Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aum gratuito cap soc incentivi 2018

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 48 Teste: 4
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 48

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000
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Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Delega CdA aum gratuito cap soc incentivi 2018

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 5
Azionisti: 48 Teste: 4
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 48

**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4

Totale voti 16.448.360
Percentuale votanti % 1,149743
Percentuale Capitale % 0,738702
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Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -2 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,001590% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1
Teste: 26 Az. :2.529

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Modifica artt. 9,20,21,23,27,29,30 e 34 Statuto

Hanno presenziato alla votazione n° 26(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 1.430.576.135 azioni

ordinarie, pari al 64,247701% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 4.631 rappresentate

in proprio e n° 1.430.571.504 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 1.407.071.321 voti pari al 98,356969 63,192091
Contrari 4.677.656 voti pari al 0,326977 0,210075
SubTotale 1.411.748.977 voti pari al 98,683946 63,402167

Astenuti 2.377.631 voti pari al 0,166201 0,106780
Non Votanti 16.449.527 voti pari al 1,149853 0,738754
SubTotale 18.827.158 voti pari al 1,316054 0,845535

Totale 1.430.576.135 voti pari al 100,000000 64,247701

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 953.717.424 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al voto.

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 1.430.576.135 azioni ordinarie pari al 100,000000% delle
azioni rappresentate in aula.
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifica artt. 9,20,21,23,27,29,30 e 34 Statuto

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 21 Teste: 11
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 20

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 0 4.230.973 4.230.973
6808 LOTUMOLO TOMMASO 0 400 400
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 1 1
*** DELLI COLLI VALERIA 0 798 798
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 69 69
*** NOLE` ORIANA 0 33 33
*** POTENZA DONATO 0 1 1
*** SONNESSA ALFREDO 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 20 20
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 24 24
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 2.312 2.312
*** CAPURSO SEBASTIANO 0 4 4
7041 GOVONI ALESSANDRO 0 269 269
7124 RADAELLI DARIO ROMANO 0 2 2
7353 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
7434 KIRCHER PAUL 0 197 197
7501 NASTARI GIOVANNI 60 0 60
7692 NEGRI CRISTINA PALMIRA 0 4 4
8765 DEL GIUDICE MATTEO 0 0 0
DE* SIEMENS-FONDS SIEMENS-RENTE 0 402.552 402.552
DE* SIEMENS-FONDS SPTMM 0 39.935 39.935

Totale voti 4.677.656
Percentuale votanti % 0,326977
Percentuale Capitale % 0,210075
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Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifica artt. 9,20,21,23,27,29,30 e 34 Statuto

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 5 Teste: 3
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 4

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D CHALLENGE FUNDS 0 62.831 62.831
**D MEDIOLANUM SPEC SICAV-SIF EQUITY INCOME 0 13.000 13.000
**D CHALLENGE FUNDS CHALLENGE ITALIAN EQUITY 0 800.000 800.000
**D CX GLOBAL EQUITIES LIMITED - CASCELLA 0 1.500.000 1.500.000
6744 BAXA ANTONIO 1.800 0 1.800

Totale voti 2.377.631
Percentuale votanti % 0,166201
Percentuale Capitale % 0,106780
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Assemblea Straordinaria del 12 aprile 2018

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifica artt. 9,20,21,23,27,29,30 e 34 Statuto

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 47 Teste: 3
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 46

6324 FERRERO ANDREA 0 0 0
**D ZENIT SGR - ZENIT PIANETA ITALIA 0 78.423 78.423
**D PLANETARIUM FUND ANTHILIA SILVER 0 10.000 10.000
**D UBI SICAV MULTIASSET EUROPE 50 0 250.000 250.000
**D UBI SICAV EURO EQUITY 0 850.000 850.000
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - TARGET ITALY ALPHA 0 116.230 116.230
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA PIR 0 4.029 4.029
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - RISORGIMENTO 0 967.396 967.396
**D KAIROS INTERNATIONAL SICAV - ITALIA 0 420.874 420.874
**D GENERALI SMART FUNDS SICAV 0 35.399 35.399
**D GENERALI INVESTMENTS SICAV 0 57.628 57.628
**D UBI PRAMERICA SGR SPA 0 400.000 400.000
**D UBI SICAV EUROPEAN EQUITY 0 150.000 150.000
**D UBI SICAV ITALIAN EQUITY 0 1.350.000 1.350.000
**D GENERALI MULTIPORTFOLIO SOLUTIONS SICAV 0 7.980 7.980
**D GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 0 490.164 490.164
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 289.000 289.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA II DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 277.000 277.000
**D GESTIELLE PROFILO CEDOLA III DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 133.000 133.000
**D GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 132.000 132.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 0 100.000 100.000
**D FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 0 70.000 70.000
**D FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 0 60.000 60.000
**D FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 40.000 40.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET III D ALETTI GESTIELLE SGR 0 35.000 35.000
**D F.DO G.LLE CEDOLA MULTI TARGET V DIA ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 30.000 30.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 25.000 25.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 0 17.000 17.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 0 14.000 14.000
**D F.DO GESTIELLE DUAL BRAND EQUITY 30 DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE PRO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 0 10.000 10.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET II D ALETTI GESTIELLE SG 0 4.000 4.000
**D FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI TARGET IV DI ALETTI GESTIELLE S 0 2.000 2.000
**D GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DEFENSIVE DI ALETTI GESTIELLE SGR 0 1.500 1.500
**D FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 0 500 500
**D INTERFUND SICAV INTERFUND EQUITY ITALY 0 234.000 234.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FONDITALIA EQUITY ITALY 0 1.632.000 1.632.000
**D FIDEURAM ASSET MANAGEMENT (IRELAND) FIDEURAM FUND EQUITY ITALY 0 21.000 21.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA - FIDEURAM ITALIA 0 45.000 45.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO AZIONI ITALIA 0 1.306.000 1.306.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 50 0 388.000 388.000
**D FIDEURAM INVESTIMENTI SGR SPA PIANO BILANCIATO ITALIA 30 0 32.000 32.000
**D ERSEL ASSET MANAGEMENT SGR - FONDERSEL PMI 0 160.000 160.000
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Modifica artt. 9,20,21,23,27,29,30 e 34 Statuto

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 47 Teste: 3
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 46

**D EIS - PB EQUITY EUR 0 4.583.115 4.583.115
**D EUF - EQUITY ITALY 0 405.809 405.809
**D EUF - EQUITY EUROPE LTE 0 1.203.039 1.203.039
6597 LODOLO GERMANA 1.440 0 1.440
6875 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA ANNA 0 1 1

Totale voti 16.449.527
Percentuale votanti % 1,149853
Percentuale Capitale % 0,738754


